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MŰLEÍRÁS ÉS SZÁMÍTÁS

	JELEN-RAJZ


	JÖVŐ-KÉP

	TELEPÜLÉSTÖRTÉNET 

A települést már 1255-ben oklevél említette és 1260-ban saját temploma volt (ami ma is eredeti helyén áll). 

A rendszeres betelepítés a háborúk nyomán elnéptelenedett területen 1710-ben kezdődött. A római katolikus plébániatemplomot 1737-ben építették, Hidegkút plébániája és anyakönyve ekkor lett önálló.  

Az 1900-as évektől a lakosság száma nagymértékben nőtt. A tulajdonképpeni falumag mellett külső települések jöttek létre: Erzsébettelep, Hársakalja, Remetekertváros, Széphalom, Szögliget, Várhegy, Máriaremete.  

Az 1950. január 1-én életbe lépett a Nagybudapest-törvény, amely új kerülethatárokat állapít meg. Ekkor csatolták Hidegkutat Budapest II. kerületéhez. Az egykori vidéki település mára Budapest egyik leggyorsabban épülő kertvárosi övezete lett.

KÖLDÖKZSINÓROK

Az erdőket összekötő turistaútvonal, a patakparti kerékpárút, az Ördögárok, a nagyvárosból érkező autóút, az autóbusz- és villamosvonal, mind Hidegkút bejárati környezetében metszik egymást. 

A köldökzsinórok jelenleg többé-kevésbé egymást zavarva vagy egymásról tudomást nem véve léteznek. 

TÁJI ADOTTSÁGOK 

A kirándulók viszonylag korán felfedezték a környék természeti adottságait s már a múlt században közkedvelt kirándulóhellyé vált. 

A területen található Nagyrét máig különböző rendezvények színhelye. 

A belvárostól csak 7km-re fekszik, autóval és tömegközlekedési eszközökkel is jól megközelíthető. 

Táji környezetét természetvédelmi területek, erdők, 300-500 m magas dombok alkotják. Északról a Pilisi hegység, keletről a Hármashatár-hegy, délről a Hárs-hegy és a János-hegy ölelik körbe ezt a vidéket. Az erdők közelsége biztosítja a friss, tiszta levegőt. 

A patak által kivágott völgy mélyvonala évszázadok óta meghatározó geomorfológiai eleme a települési környezetnek. 


KÖZÚTHÁLÓZAT 

Az utóbbi évtizedekben tapasztalható migrációs folyamatok hatására felértékelődött az agglomerációs településekkel való közlekedési kapcsolatok fontossága, amelyet jórészt a meglévő közúthálózaton lebonyolított gépjárműforgalom igyekszik kielégíteni. 

A kritikus időszakokat szinte kikerülhetetlen forgalmi dugó jellemzi. 


A TÁVLATI KÖZLEKEDÉS-FEJLESZTÉS KÉRDÉSE 

A távlati közlekedési koncepciók része a Kőhegyi út kiépítése átmenő forgalomra és direkt átkötése a távvezeték vonalában a Hűvösvölgyi útra a buszvégállomás felső sarkához, ezzel csökkentve a tervezett körforgalom terhelését.

TÖMEGKÖZLEKEDÉS ÉS  ’PARK AND RIDE’ MA

A busz- és a villamosforgalom összehangoltan, jó hatásfokkal üzemel, a megállóhelyek jól megközelíthetőek. 

A belvárosba az 56-os busz és az 56-os villamos jár - ez utóbbi zárt pályájának köszönhetően csúcsforgalomban is gyorsan elérhető a Moszkva tér.  

A terület tömegközlekedési rendszerét nem szolgálja megfelelő mennyiségben és árszínvonalon parkolási lehetőség. A felújított 56-os villamos végállomása fölé emelt teraszon létrehozott parkolóhelyek kihasználtsága annak fajlagos költsége miatt csak 50% körüli.


GYALOGOS KAPCSOLATOK 

A nagy gépkocsiforgalom miatt a gyalogosoknak jelenleg alárendelt szerep jut. 

Nincsen igazi kisvárosi tér, olyan autós forgalmi terheléstől mentes tér, ami kialakításával széles közönség számára jelentene igényes találkozó-várakozó helyet, amely a szükséges városközponti funkciókat szervezi. 


HÉTVÉGI TURIZMUS

Az autóval érkező kirándulók főleg a volt buszvégállomás területét használják parkolásra, el sem érve a városrész központját. 

A Nagyrét felől érkező túrázók a Balázs-vendéglőnél keresztezik a főutat, a messzebb lévő városközpontot a főút járdáján nem túl vonzó megközelíteni.  


KERÉKPÁROS ÚTVONALAK 

Az átmenő kerékpáros kapcsolat a fokozott gépjárműforgalom miatt veszélyes és nem megoldott.


A KISVÁROS HATÁRA 

Ahogy lassan mindkét oldalán beépül a Hűvösvölgyet Hidegkúttal összekötő út (a köldökzsinór), egyre kevésbé érzékelhető az a pont, ahol beérkezünk Hidegkútra, hiányzik a városkapu.


	Szándékainkat a hely szelleme és a kor szelleme kíséri. 

KISVÁROS A NAGYVÁROSBAN 

A kisváros önálló arculatának megőrzése és erősítése önálló intézményrendszer kiépítésével. 

A kisvárosi karakter megtartása és ahhoz illeszkedő léptékű városközpont létrehozása. 

A városközpont természettel való közvetlen összekapcsolása.  

A hely történetét sok szempontból megjelenítő eredeti telekstruktúra megjelenése az építészeti tagolásban és a burkolatarchitektúrában segítik az új városközpont szerves kapcsolódását a településhez.

KAPCSOLATOK MEGTEREMTÉSE ÉS VÉDELEM BIZTOSÍTÁSA 

Célunk a köldökzsinórok rendezése: mindegyik találja meg a neki legmegfelelőbb kialakítást és környezetet, a kapcsolódni akarók összekötésével, a zavaró hatások ellen a megfelelő védelem biztosításával.

TÁJI ÉRTÉKEK MEGÓVÁSA, FEJLESZTÉSE, BEFOGADÁSA

A környező erdő olyan karakteres értékképző tényező, ami a kialakuló egységet budapesti kontextusban vizsgálva is egyedi arculattal ruházza fel. 

A városközpontra rávezető - a főút és a patak közti - hatalmas zöldfelület rendezése, mely a hétvégi turizmust, valamint szabadtéri sport- és rekreációs funkciókat szolgálná. 

Az Ördögárok történeti és táji szerepének hangsúlyozása, az új városközpontban való részben jelzésszerű, részben valóságos megjelenítésével.  

A KÖRFORGALOM JELENTŐSÉGE

A forgalmi csomópont kapacitás-növelése révén az állandó csúcsforgalom, valamint a káros környezeti hatások csökkennek. 

A városközpont parkolási igénye és a Park and Ride rendszer a Rezeda utca immár egyenrangú bekapcsolásával biztosítható.   

A TÁVLATI KÖZLEKEDÉS-FEJLESZTÉSI KONCEPCIÓ KÉRDÉSES

Meghagyva az átkötő út távlati kialakításának lehetőségét, nem tartjuk ésszerűnek az erdő mellett futó Kőhegyi út átmenő forgalmúvá alakítását, egyrészt természetvédelmi szempontból, másrészt mert gyűjtőterület hiányában nem tudná csökkenteni a körforgalom terhelését.

A TÖMEGKÖZLEKEDÉS VONZÓVÁ TÉTELE, INTERMODALITÁS

A meglévő busz és villamos kapcsolat minőségi javítása az új városközponttal való közvetlen összekötés megteremtésével, beleértve a szükséges ’Park and Ride’ kapacitás megteremtését az új városközpont alatti mélygarázsban. 

Az elővárosok felől illetve felé tartó forgalmi túlterhelést elkerülni vágyók igényeinek kiszolgálása olyan olcsó és biztonságos parkolási kapacitással, amelynek környékén napi bevásárlás és ügyintézés is megoldható, az átszálló forgalomra fűződő szolgáltatások és kereskedelmi funkciók kiépítésével. 


EMBERLÉPTÉKŰ KISVÁROSI FŐTÉR

A kifejezetten nagyvárosi forgalmi terhelésből adódó problémák kezelése mellett is olyan építészeti tömegképzés alkalmazása, ami mind a beépítések léptékében, mind az általuk képzett szabad térrendszer arányaiban kisvárosi jegyekhez illeszkedik.  

A szabad terek védelme a közlekedési terhelésből adódó zaj és légterhelés káros hatásaitól az építészeti tömegformálás segítségével.

SPORT- ÉS SZABADIDŐKÖZPONT A VÁROSKÖZPONT MELLETT

Hétközben a napi ingázók és átszállók autói töltik meg az új városközpont alatti parkolókat, hétvégén átveszik a helyüket a vásárlók, kirándulók, kikapcsolódni vágyók gépkocsijai. 

Ekkor a városközpont tervezett rekreációs funkciói lépnek előtérbe: a főút és a patak közti parkos illetve újraparkosított területen javasolt sport- és szabadidőpark a meglévő turista útvonalakat is szervesen beköti az új városközpontba. 

A természetben kialakított játszótér és játszóház a családok számára nyújt programot.

KERÉKPÁROS KAPCSOLATOK FOLYTATÁSA

A patak menti kerékpárút több ponton is (kis hidakkal) jól kapcsolható a javasolt sport- és szabadidőparkhoz, valamint a városközpont mellett a Rezeda utcán vezetve Máriaremete és Hidegkút felé átköthető.


VÁROSKAPU 

A város önálló arculatához hozzá tartozik a városkapu. Most különleges lehetőség nyílik erre: maga a városközpont válhat a város kapujává, a város jelképévé.





A városközpont 

Az új városközpont főterét három elem alakítja ki. A három elem szimbolikus jelentéssel is bír. 

Az első elem a zöld sziget, amellyel a Hidegkutat övező páratlan természeti környezetet szerettük volna nemcsak felmutatni, de közvetlenül is bevonni a városközpont életébe. 

A második elem a kisvárosi közeg egyfajta sűrítménye, a Rezeda utca felőli oldalon. 

A harmadik elem a városfal, egy törtvonalú, helyenként átlyukasztott, de mégis folyamatos épületkígyó, mely a főtér vizuális és akusztikai védelmét is ellátja.

A zöld sziget lassan emelkedő feje alatt életre kel a természethez legközelebbi funkció, a kisvárosi piac. A hagyományos asztalos árusítás mögött üzletsor hús-, hal-, zöldség- és virágüzletekkel. Az árufeltöltés a mélygarázs felől történik, liftekkel és lépcsővel, a főteret áruszállítás nem zavarja.

A kisvárosi részen gyűlnek össze a kereskedelmi funkciók: az első épületrészben a bankfiók, majd alul üzletek, felül irodák, aztán az ABC a Rezeda utcai (de a Rezeda utcát nem zavaró zárt udvaros) hátsó feltöltéssel, felette fitness központ. A kereskedelem kiegészül vendéglátással: egy kis belső térre nyíló teraszos kávézó, az utolsó épület pedig a patakra néző étterem és panzió, a turista- és kerékpáros útvonalak kereszteződésében. 

A városfal elsősorban a különféle szolgáltatásoknak biztosít helyet: felső szakaszán önkormányzati irodák és ügyfélszolgálat, középső szakaszán posta, az emeleten bérirodák, alsó szakaszán a földszinten üzletek és szolgáltatások, felette bérirodák.

Ha tömegközlekedéssel érkezünk, a buszvégállomás zebráján átkelve a városfalat jelképező épületkígyóhoz érünk, mely ’farkával’ kapuszerűen lehajlik, ez lehetne akár Hidegkút gyalogos városkapuja.

A főtér

A zöld sziget, a kisvárosi tömb és a városfal képezte főtér egyszerre kicsi meg nagy, intim és intenzív. 

Kicsinek érezzük, mert hozza a szeretett kisvárosi tér léptékét szélességi és magassági méreteiben egyaránt. 

Nagynak is érezzük, mert minden irányban kapcsolatot tart tágabb környezetével. 

Intimnek érezzük, mert védett a forgalom kedvezőtlen hatásaitól. 

Intenzívnek is érezzük, mert minden oldalról fontos és pezsgő funkciók veszik körül. 

A zöld sziget

Ha pedig ki akarunk szállni a nyüzsgésből, a főtérről csak néhány lépcsőfok és már a piac fölött vagyunk, a városközpontba befolyó zöld sziget csúcsán. 

Innen lesétálva a patakpart mentén összefüggő hatalmas városi parkon sétálunk keresztül. Természetes környezetben odaillő játszótér kicsiknek, a leborotvált telkek helyén szabadtéri sportpályák, a turistautak csatlakozásánál a kirándulókat szolgáló turistaház. 

A játszótér mellett játszóház, ahol a bevásárlás és ügyintézés alatt a kicsikre vigyáznak és programot szerveznek nekik. 

A szabadtéri sportpályák egyesületi kezelésben vannak, de a nagyközönség számára is biztosítanak lehetőséget az egészséges életmódra és szórakozásra, az igazi rekreációra. 

A turistaház nemcsak informál és segít a hétvégi program kialakításában, hanem kereskedelmi funkciója révén önfenntartóvá tehető, valamint fontos a gombavizsgáló irodája is.
A Báthori László utcai sarok

Ez a saroktelek furcsa, kicsit skizofrén helyzetbe került. Az új városközponthoz közel van, de a főút elválasztja tőle. A körforgalom körüli épületekkel lépték- és formálásbeli rokonságot mutat, de kiesik a körforgalom örvényéből. Felértékelődik viszont a szerepe, ha autós városkapuként határozzuk meg. A Báthori László utcát elérve érezhetjük, hogy megérkeztünk a városba, hiszen az út mindkét oldalán kisvárosi városközponti beépítés fogad. 

Itt helyeztük el a közműszolgáltatók ügyfélszolgálatait, a kellemesebb ügyintézéshez, várakozáshoz hangulatot adó kávézóval. Az emeleten (mely a Báthori László utcáról földszint) a közműszolgáltatói vagy egyéb irodák, szolgáltatások találnak helyet.

A körforgalom körüli tér

Körforgalom köré működőképes épületeket tervezni, odaillő funkciókat találni nem túl könnyű dolog, főleg egy kisvárosi beépítés esetében, ahol a forgalom nagyvárosi, az épületek viszont nem tudnak az utcaszint fölé emelkedni. Kevés előnye (szem előtt van, autóval jól megközelíthető) sok hátránnyal párosul (a forgalom vizuális és valóságos környezetszennyező hatásai, a gyalogos megközelítés nehézségei). 

Fontos szempont volt, hogy a körforgalom körüli teret ne ünnepeljük meg teátrális épületegyüttessel, ne avassuk főtérré, ugyanakkor az egységes építészeti kezeléssel jelezni szeretnénk, hogy középületekről van szó. A körforgalom szolgáljon feladata szerint, vagyis terelje és szabályozza az autós forgalmat. 

A körülötte lévő saroktelkeken olyan beépítést képzeltünk el, amely nem lép ki a kisvárosi léptékből, bontott tömegű épületeivel inkább a villákhoz közelítsen. Az egyes telkeken elhelyezett épületpárokat épületmagas oszlopsor kapcsolja össze három kisebb épületegyüttessé, majd az egyes épületegyütteseket a hasonló kezelésmód fogja össze (a forgalom okozta szétszakítottság ellenére is) az utcákon átívelő téri épületegyüttessé, melynek negyedik, záróeleme a városközpont sarka, a főtérre vezető passzázzsal. 

Olyan közfunkciókat kerestünk, amelyeknél fontos, hogy szem előtt legyenek, de nem bonyolítanak túl intenzív közönségforgalmat. A tér felső oldalán, a jelenlegi gyógyszertár örökségét folytatva az egészségügyi funkciók találták meg helyüket: új gyógyszertár, gyermekorvosi rendelő, orvosi rendelők. A tér jobb oldalára a kulturális funkciók kerültek: könyvesbolt olvasógalériával (mini könyvtár) és alkalmi civil aktivitásoknak teret adó klubépület. A tér bal oldalán nem határoztuk meg pontosan a funkciókat: lehetnek szolgáltatások, üzletek, irodák, de talán leginkább a helyi politika képviselői vagy városi civil egyesületek. 

