

D E S I G N   H É T   2006. szeptember 25. – október 2.

A Design Terminál Kht. a jelen programfüzetben foglaltakhoz képest a műsorváltoztatás jogát fenntartja arra az esetre, ha a jogtulajdonos a nyilvános vetítéshez való jogosultságot megtagadja.

A Design Terminál Kht. felhívja a tisztelt közönség figyelmét arra, hogy a rendezvényen bemutatásra kerülő filmalkotásokról és a kiállított művekről kép és hangfelvétel nem készíthető, azokat a törvény szigorúan büntetni rendeli.

2006. szeptember 25. hétfő

12.00 Találkozási pont

Sterling Ékszergaléria

1092 Budapest, Ráday u. 31.

Nyitva: szeptember 25–30., H–P: 12–20h, Szo: 10–14h

A galéria kétnapos váltásokkal hat fiatal ékszertervező – hétfőn és kedden Abaffy Klára és Gaál Gyöngyvér, szerdán és csütörtökön Fördős Bence és Gera Noémi, pénteken és szombaton pedig Tóth Zoltán és Dávid Attila Norbert – friss munkáit mutatja be. Az eltérő karakterű művészek páros kiállításában jól megmutatkoznak az ékszertervezésben rejlő tervezői, technikai és anyaghasználati különbözőségek. 

A Sterling Ékszergaléria szervezésében

15.00 ForMA2 – „A mozgás szabadsága a designban” 

Magyar Elektrotechnikai Múzeum

1075 Budapest, Kazinczy u. 21.

Nyitva: szeptember 25. – december 31., K–P: 10–16h

A Magyar Elektrotechnikai Múzeum tavalyi ForMA című kiállításával hagyományteremtő sorozatot indított, bemutatkozási lehetőséget biztosítva a BME ipari termék- és formatervező mérnök szakos hallgatóinak. Idei tárlatukkal – melynek középpontjában a mozgó reklámhordozó eszközök állnak – ezt a tradíciót viszik tovább. 

A Magyar Elektrotechnikai Múzeum Kht. szervezésében

16.30 ÚJRA DESIGN HÉT!  

Az Erzsébet téri sétányon, a Design Terminál előtt

Nyitórendezvény

17.00 Mégis mozog! – E pur si muove!

Gödör Klub, 1051 Budapest, Erzsébet tér

Nyitva: szeptember 25. – szeptember 30., H–V: 16–23h

A bukaresti „Ion Mincu” Műépítészeti és Városrendezési Egyetem formatervezési tanszékének hallgatói és professzorai – többek között Horea Gavris és Marius Marcu-Lapadat – közlekedésdesign kutatási projektjei. Autó és jacht design printekkel, kézirajzokkal, scannelt ábrákkal, computer grafikákkal és modellekkel. A bemutatott járműtervek magukban hordozzák a mozgás ígéretét.

A Budapesti Román Kulturális Intézet és a bukaresti „Ion Mincu” Műépítészeti és Városrendezési Egyetem szervezésében

17.00 Járműkiállítás az elmúlt öt év terméséből

Gödör Klub, 1051 Budapest, Erzsébet tér

Nyitva: szeptember 25. – szeptember 30., H–V: 16–23h

A kiállításon a Moholy-Nagy Művészeti Egyetem ipari formatervező szakának utóbbi években készült járműterveiből látható összeállítás: Mercedes, Smart, Maybach márkák újraértelmezése, BMW sportautó, távolsági autóbusz, Michelin Design Award, kerékpár, jégvitorlás és mentőhajó tervek.

A Moholy-Nagy Művészeti Egyetem szervezésében

Design Filmnapok – Jármű

Gödör Klub Előadóterme, 1051 Budapest, Erzsébet tér

Filmek híres autómárkákról – Citroën, BMV –, híres formatervezőkről – Zagato, Bertone, Pininfarina, Giugiaro, Fioravanti, Bentley és Porsche –, akiknek alkotásai a mindenütt jelenlévő gépkocsik révén befolyásolják mindennapi életünket. Mai tervezők, modern formatervezési és konstrukciós műhelyek, új találmányok bemutatása.

A Design Terminál Kht. szervezésében

17.30–19.00   1. VETÍTÉS 

Eliica: Japán elektromos szuperautója 


A Hiroshi Shimizu professzor vezette japán Keio Egyetem kutatócsapatának legutóbbi munkája a motoripar forradalmát idézheti elő: egy elektromos hajtású gépkocsi, amely óránként a 370 km-es sebességet is képes elérni. A film bemutatja, hogyan dolgoztak a tudósok, és milyen irányú kutatásokra volt szükség ahhoz, hogy a megfelelő anyagokból a megfelelő konstrukció megszülethessen.

TGV – a francia gyorsvasút

A francia nemzeti szimbólumként szolgáló, 320 km/h végsebességű TGV (franciául: Train á Grande Vitesse) története egyben az iparosodó Franciaország története is. A híres vasút tervezői, Jacques Cooper és Roger Tallon a fejlesztések során a lehető legbiztonságosabb fékezés és stabilitás kialakítására, valamint a teljes hangszigetelés elérésére törekedtek. A design – aerodinamikus formákkal és innovatív anyaghasználattal – már a kiinduláskor jelen volt a koncepciójukban. A filmben bejárhatjuk az 1981-es első vonal teljes pályáját is. A TGV a leggyorsabb „sínen futó” vonat a világon.

Busz show

Modern, egyedi és dizájnos távolsági Ikarus buszok jönnek-mennek hegyen-völgyön, falvakon-városokon át, országúton-vízparton, itt és ott, mindenütt, amerre csak út vezet.

Volvo-történet

1927 áprilisában gördült ki a svéd autógyárból az első, Jakob becenévre hallgató, nyitott tetejű gépkocsi. Bár az első széria még nem aratott nagy sikert, az azóta eltelt közel nyolcvan év alatt a Volvo világhírű márkává nőtte ki magát. Amerikát az 1960-as években hódította meg, ottani népszerűségén hatalmasat lendített, hogy Roger Moore is Volvo gépkocsit vásárolt magának. A Volvóban alkalmaztak először – 1959-ben – hárompontos biztonsági övet, és a Volvóba építettek be világelsőként katalizátort. Az autógyár tervezőinek jelszava: biztonság, megbízhatóság, célszerűség, környezetkímélés.

Harley-Davidson történet

A mára státusszimbólummá vált márka és cég alapjait 1903-ban két huszonéves amerikai fiú, Harley és Davidson rakta le. Ők mutatták be a nagyközönségnek az első, versenymotornak tervezett H-D-t. A „motorgyár” akkor mindössze egy 14 négyzetméteres fakunyhó volt, az első három legyártott példány viszont gyorsan elkelt. 1905-ben már egy Harley-Davidson nyerte meg a chicagói motorosverseny egyik futamát, és a tulajdonosok ekkor szerződtették le a gyár első alkalmazottját is. A folytatást pedig már ismerjük.

Scania – hogyan építsünk kamiont

Humorral átszőtt kisfilm, mely bemutatja, hogyan építik fel egyenesen a sofőrre a modulrendszerű, kész elemekből összerakható világhírű Scania teherjárműveket.

19.30–21.00:  2. VETÍTÉS

20 autó, amely megváltoztatta a világot 

Tiff Needell, a film narrátora 30 évig volt autóversenyző, jelenleg népszerű autós újságíró és a BBC szakriportere. A film a híres beaulieu-i Autómúzeumban készült, ahol az autózás történetében legfontosabb szerepet játszó húsz márkát, és azok továbbfejlesztett változatait méltatja és értékeli a szakember. Az autókat trend, stílus és innováció szerint rangsorolja. Ennek alapján első helyre a MINI, másodikra az Audi Quattro, harmadikra pedig a Volkswagen Golf GTI modellje került. A Land Rover nyolcadik, a Volkswagen Beetle tizedik, a Rolls Royce Silver Ghost – az ezüst kísértet – a tizennyolcadik lett, a még papír-kocsiként is elnyűhetetlen Trabant pedig huszadikként, a sor legvégén futott be.

BMW 6. sorozat

A kétrészes rövidfilmben a BMW 6. sorozat tervezői beszélnek az alkotás folyamatáról, a prototípus és a tesztprototípus elkészítésének menetéről, valamint megismerhetjük a tesztelések hosszadalmas procedúráját is. Egy autó elkészítésén több százan dolgoznak, egy tesztautó több millió kilométert tesz meg a világ minden táján. A design, a komoly munka és a precizitás tökéletességet eredményez az új BMW esetében is.

Citroën design

Ötlettől a tervekig, autómakett-készítéstől a prototípusig. Beavatás a Citroën-gyártás rejtelmeibe.

Harley-Davidson Hall of Fame

Harley-Davidsont birtokolni és vezetni életforma, maga a függetlenség, szabadság, gyorsaság, szépség és erő. Egy Harley-Davidsonnál csak egy másik Harley-Davidson lehet szebb és jobb – sugallja a kisfilm. 

Goodyear, a vízfogó (reklám)

Kerék, mellyel a vízen is lehet járni.

Goodyear életstílus

Nem minden kerék egyforma, a Goodyear kerekekkel pedig nincs lehetetlen…

Fulda történelem 1900 óta

Vannak keskeny kerekek, és vannak szélesek, vannak kis kerekek, vannak nagyok, egy a lényeg, hogy nélkülük nem gurul az autó. A 106 éves német autógumigyár története.

21.00 dESIGNkONTÉNER’06

1051 Budapest, Városház tér 

Nyitva: szeptember 25. – október 1., H–V​: 10–20h 

A tavalyi sikerre való tekintettel idén másodízben kerül megrendezésre a közteret kiállítótérként használó rendezvény. Tavaly a művészek egy gyártelep indusztriális hangulatú környezetében, idén pedig a belváros szívében, a Városház tér sarkán mutatják be az ipari formatervezés és a kreatív tárgyformálás legjobb darabjait. 

A Városi Tájkép Csoport szervezésében

22.30 „Intenzív bevezetés a designba” – DESIGN TÚRA villamossal

Indulás: a Deák téri villamos megállóból

Az idei, alkalmanként több mint egy órás túrákra a hamarosan nyugdíjba vonuló UV 3-as villamosok indulnak. A design-roadshow különjárata három belvárosi villamos összevont vonalán közlekedik, és az utasok szakmai idegenvezetéssel kísért járműtörténeti és formatervezési kiállításokat láthatnak az ünnepi fényben suhanó szerelvényeken. 

A Design Terminál Kht. és a Magyar Designerek Szövetsége szervezésében

2006. szeptember 26. kedd

12.00 “TTA05” kiállítás

Ponton Galéria

1015 Budapest, Batthyány u. 65–67.

Nyitva: szeptember 12–30., K–Szo: 12–18h

Az “EUROPRIX Top Talent Award” – az egyik legrangosabb multimédia pályázat – 30 évnél fiatalabb pályakezdő tervezőknek és alkotóknak kínál lehetőséget a Legjobb Multimédiás Tervező cím elnyerésére. A TTA történetében idén először két magyar döntős is szerepel: Erdélyi Judit és Anev Kámen, a Magyar Iparművészeti Egyetem 2005-ben diplomázott hallgatói. A Ponton Galéria kiállítása, melyen a két döntős munkáját is bemutatják, nemcsak tartalmában, hanem megjelenésében is a jelenkori médiadesign reprezentatív bemutatóját kínálja.

A Ponton Galéria szervezésében

16.30 Design lengyel módra – bemutatkozik a Design Fórum

Lengyel Intézet

1065 Budapest, Nagymező u. 15.

Nyitva: szeptember 26. – október 5., H–P: 9–18h

Számítógépes renderingek formájában bemutatkozik az autótervezés szerelmeseit egyesítő Design Fórum.

A Lengyel Intézet szervezésében

Design Filmnapok – Animáció

Gödör Klub Előadóterme, 1051 Budapest, Erzsébet tér

British Animation Awards, külföldi és magyar animációs kisfilmek gazdag tárháza.

A Design Terminál Kht. Szervezésében

17.30–19.00: 1. VETÍTÉS 

Válogatás a British Animation Awards remekeiből

A British Animation Awards kétévente megrendezésre kerülő, az animáció minden területét felölelő angliai kisfilmes seregszemle. A verseny – melynek logója egy fehér bárány – mulatságos sajátossága, hogy mivel nevének rövidítése (BAA) a bárány bégető hangjára is utal, a nyertesek az úgynevezett „baas”-nak, azaz az animációs „bégető-körnek” lesznek a tagjai. A megtisztelő cím mellé a helyezettek persze díjat is kapnak, mégpedig olyan egyedi műalkotást, melyet vagy egy világhírű képzőművész vagy egy animációtervező készített. A verseny után a döntőbe jutottak munkáit egy hónapon keresztül a londoni Animation Art Galleryben lehet megnézni. A neves „baas” díjazottaknak Csupó Gábor személyében már magyar tagja is van. 

A Design Hét vetítésén az 1995 és 2004 között döntőbe jutott kisfilmekből láthatunk válogatást. Az alkotások közül jónéhány a designoktatás egyik legnevesebb intézményéből, a Royal College of Artból került ki. A 19 animációs film között – a teljesség igénye nélkül – végignézhetünk egy fuccsba ment bankrablást, jó tanácsot kaphatunk arra vonatkozóan, hogy hogyan üssük agyon otthon az időt, megtudhatjuk, mik történhetnek az emberrel egy sima bevásárlás közben, és megleshetjük, milyen bizarr dolgok is zajlanak egy éjjeli irodában.

Ízelítőül néhány példa:

- Title sequence                                                                  

BAA arculat reklámfilmje, emblematikus bárányokkal, akik úsznak-repülnek-túlélnek.

- The Wrong Brothers                                                          

Orville és Wilbur Wrong testvérpár, a repülés szerelmesei és póruljárt úttörői.

- BBC2: Campaign Idents                                                   

BBC2 tévéadó arculati kampánya a 2-es számra.

- Feeling My Way                                                             

Városi életérzések, benne „tiszta” Budapest!

- Mr Jessop 

Hogyan járhat az ember, mennyi-mennyi atrocitás érheti, ha elmegy bevásárolni…

- Sticky Business                                                                

Ragadós üzem, éjjel az irodában rosszalkodnak és garázdálkodnak, motoroznak

a falról elszabaduló rajzfigurák.

- Swag                                                                               

Hogy megy fuccsba egy bankrablás.

- Fishermen’s Friend: Contraption                                  

Erőscukor márka reklámfilmje.

- Deviant!                                                                           

Tabudöngető és szabályszegő városi deviánsok.

- Orange: Megalomaniac                                                   

Megalomániás, Orange távközlési cég reklámfilmje.

- Metalstasis                                                                              

A gépembert érő váratlan kór leküzdése, a beköltöző egerek kiűzése. 

- Intolerance                                                                               

Miféle népek a gusztustalan zog-lények, na és hogyan élnek!

- Home road movies                                                                   

Egy apa és a családi Peugeot kocsi retro-története.

- Tennents: Pintlings                                                                    

Pintes söröskrigli orvosnál, mert kólát „ivott”, sörreklám.

- Amazing Adrelanini Brothers                                               

A győzelem fojtogató kötele az űrben.

- Tennents:  Body Armour                                                       

Sör – páncélban, azaz dobozos sör reklámfilm.

- Killing Time at Home                                                            

Hogyan üssük agyon az időt, ha nincs barátunk: rendeljünk a csomagküldő szolgálattól egy embriót, és növesszük otthon!

- Little Things                                                                             

Kis dolgok: a mindennapi élet bosszúságai.

- Fish Never Sleep                                                                         

A halak sosem alszanak: Japán halászati ipara, valamint tanmese arról, hogy mi történik, ha az álmatlanságban szenvedő vízbe esik, halként kifogják, s utána már örökre alhat!

19.30–21.00:  2. VETÍTÉS 

HELP! sorozat

Baestart Studio Ltd., Varga Csaba – Lehotay Zoltán

Félperces etűdök láncolata arról, hogy milyen változatos és mégis mindennapi helyzetekben kiált az ember segítségért; amikor már késő a bánat és nyakig ül a pácban. Bár a kisfilm humorral és gazdag helyzetkomikummal telített, megtekintését mégis csak kifejezetten erős idegzetű nézőknek ajánljuk.

MOME  Animációs filmek

Mozgáshoz kapcsolódó témájú, különböző technikai megoldásokkal készült, ám egyaránt ötletes, szellemes, szórakoztató kisfilmek a Moholy-Nagy Művészeti Egyetemen 25 éve tartó egyetemi animációs képzés terméséből. Vezető nélkül kacskaringós kis utakon ballagó sárga busz (Pálfi Szabolcs díjnyertes munkája), fogaskerék-figurák filozofikus életútja (Ducki Tomek filmje), repülni vágyó kiscsirke (Nádas Tibor alkotása) és még sokan mások.

Ducki Tomek: Életvonal

Pálfi Szabolcs: A busz

Nádas Tibor: „Hogyan repüljünk”

Révész László: Bepörgés 

Fischer Ferenc: Karaván

Gál Julianna – Kiss Virág: Szappanopera

Szabó András: Kirúgós

Válogatás a British Animation Awards animációs remekeiből

- Title sequence                                                                  

BAA arculat reklámfilmje, emblematikus bárányokkal, akik úsznak-repülnek-túlélnek.

- First Snow of Winter

Ír sztepptánc BBA arculati bárány-módra.

- The Wrong Brothers                                                          

Orville és Wilbur Wrong testvérpár, a repülés szerelmesei és póruljárt úttörői.

- Swag                                                                               

Hogy megy fuccsba egy bankrablás. 

- Metalstasis                                                                              

A gépembert érő váratlan kór leküzdése, a beköltöző egerek kiűzése. 

- Deviant!                                                                           

Tabudöngető és szabályszegő városi deviánsok. 

- Intolerance                                                                               

Miféle népek a gusztustalan zog-lények, na és hogyan élnek!

- BBC2: Campaign Idents                                                   

BBC2 tévéadó arculati kampánya a 2-es számra.

22.30 „Intenzív bevezetés a designba” – DESIGN TÚRA villamossal

Indulás: a Deák téri villamos megállóból

A Design Terminál Kht. és a Magyar Designerek Szövetsége szervezésében

2006. szeptember 27. szerda

12.00 Találkozási pont

Sterling Ékszergaléria

1092 Budapest, Ráday u. 31.

Nyitva: szeptember 25–30., H–P: 12–20h, Szo: 10–14h

A galéria két napig Fördős Bence és Gera Noémi ékszertervezők friss munkáit mutatja be. Az eltérő karakterű művészek páros kiállításában jól megmutatkoznak az ékszertervezésben rejlő tervezői, technikai és anyaghasználati különbözőségek. 

A Sterling Ékszergaléria szervezésében

16.00 Move it! / Mozgasd!

FORMA Galéria

1054 Budapest, Ferenciek tere 4.

Nyitva: szeptember 25. – október 2., H–P: 11–19h, Szo.: 10–14h

Mozgó és mozgásra bírható retro-tárgyak kiállítása. A holmik mindegyike kipróbálható, meg- és elmozdítható, és mind csak arra vár, hogy ezt a látogatók is felfedezzék.

A FORMA Galéria szervezésében

17.00 Design reference – párizsi kortárs design

Francia Intézet

1011 Budapest, Fő u. 17.

Nyitva: szeptember 27. – október 13., H–P: 9–21h

Mintha egy hatalmas ABC-s könyvet lapozgatnánk, úgy tárul elénk a francia design mindennapi élet ihlette, egyedülálló formavilága. A tárlaton az elmúlt öt év munkáiból merítve 25 kortárs párizsi tervező 40 legfontosabb alkotását – többek között a világhírű Philippe Starck munkáit – láthatjuk. A kiállítás, mely Rotterdamból érkezik Budapestre, Párizs városa és az AFAA támogatásával jött létre.

A Francia Intézet szervezésében

Design Filmnapok – Nemzeti design

Gödör Klub Előadóterme, 1051 Budapest, Erzsébet tér

Betekintés a cseh, holland, dán, francia, olasz, lengyel, angol és magyar designba.

A Design Terminál Kht. szervezésében

17.30–19.00: 1. VETÍTÉS 

Dán Design

18 dán tervező az alkotás folyamatáról, az inspirációról, és arról, hogy milyen is a dán design. A film annak a kérdésnek is utánajár, hogy hogyan közelít a designhoz, a tervezéshez az építész, a formatervező vagy a grafikus.

Design Hét Budapest 2004

Az első Design Hét nosztalgiája.

Cristallo – Forma – Cultura, FIAM Italia

A FIAM Italia az olasz üvegbútor-gyártás legnevesebb képviselője. A cég technikai felkészültsége és eszközei az üveg legprecízebb megmunkálását is lehetővé teszik, és tervezőik között olyan világhírességeket vonultathatnak fel, mint Philippe Starck, Enzo Mari, Fabio Di Bartolomei vagy Vittorio Livi. A film a történelmi háttéren valamint az inspirációkon keresztül mutatja be a FIAM Italiának, Európa egyik legnagyobb designcégének arculatát.

Kanáltól a városig

Kis olasz divat- és járműretro. A filmben feltűnik az idén ’60 éves VESPA, az első kompakt kocsi, az 1955-ös genfi autószalonon bemutatott FIAT 600-as. Sztárdesignerek: Pininfarina, Bertone, Giugiaro és Lancia, Ferrari, Fiat autók.

Design.PL – Lengyel design

A film a Varsóban 2006 őszén megrendezendő, a lengyel formatervezést átfogó módon bemutató „Design, amilyen most, és amilyenre szükség van” című kiállítás rövid ismertetése. A tárlaton Varsó, Krakkó, Wroclaw, Lódz, Gdansk, Poznan képzőművészeti akadémiáinak és ipari formatervezési tanszékeinek munkáiból látható válogatás. A film szerzője és a kiállítás kurátora Andrzej Tomasz Rudkiewicz.

19.30–21.00: 2. VETÍTÉS 

French Touch – A franciás könnyedség

Mi teszi ma is egyedülállóvá a francia divatot? Erre a kérdésre keresi a választ a film, melynek alkotói ellátogattak neves műhelyekbe és fotóműtermekbe, felkerestek legendás és fiatal divattervezőket, és új irányzatok után kutatva nemcsak Párizsban, hanem Moszkvában is körülnéztek. 

Holland Design

A 20. század elején Hollandiában a munkásosztály épülését szolgálta a design, mely ebben az időszakban élte fénykorát. A film bemutatja a formatervezés különböző ágainak legjelesebb képviselőit (például Gerrit Rietveldet, William Gispent, Gerard Van Denberget, Maroeska Metzet, Droogs Designt, Pete Eeket), s munkáikon keresztül kibontakozik az a praktikus, funkcionális, minőségi, humorral telített világ, mely méltán viseli a Holland Design címkét.

Design Hét Budapest 2005

A második Design Hét eseményeinek kavalkádja

A Lange 1 időzóna

Lange és fia, a korral mindig lépést tartó német óragyártó dinasztia 1845-től működik. A film a  tavaly 36 országban forgalomba került új Lange órát mutatja be.

Legendás autók – Az egyedülálló Maybach

Stuttgart a német autógyártás székhelye. Owen Bentley és Ferdinand Porsche, két jellegzetes autómárka legendássá vált megteremtője és névadója. Mi vitte sikerre munkájukat, s hogyan dolgoznak a mai tervezők? Milyen kutatásokat végez egy modern tervező-, fejlesztőiroda, hogy gazdaságos, de magas színvonalú autókkal léphessen ki a piacra? Ilyen és ehhez hasonló kérdéseket boncolgat a film.

21.30–22.15: MAGYAR RETRO VETÍTÉS – JÁRMŰ

Gödör Klub Próbaterme, 1051 Erzsébet tér

Az ’50-es, ’60-as évek hazai járműkultúrája. Egy kis BKV-történelem, egy kis Ikarus-látkép.

A Design Terminál Kht. szervezésében

A BKV 100 éve

A lóvasúttól a villamosig. Hogyan lettek a lóvontatású, első-, másod-, és az emeleten harmadosztályú utasokat szállító, faüléses, nyitott peronú városi vasutakból korszerű bőrüléses, majd távirányítós ajtajú villamosok? Hányan emlékeznek még a táskájával és lyukasztójával a kocsikat végigjáró kalauzra, vagy utódjára, az ülőkalauzra? Sok minden változott 1866 óta, és egyszer majd a ma futó, modern kocsik is történelemmé lesznek!

 A szárnyas Rubik

Id. Rubik Ernő tervezőmérnök a sportrepülés egyik legnagyobb magyar konstruktőre volt. Életművét – élete során 25 repülőgéptípust tervezett és épített – az R-26 Góbé koronázta meg. E gépet 1960-ban tervezte, azóta is a magyar vitorlázórepülés oktatásra használt alaptípusa. Életéről Simon V. László írt A szárnyas Rubik címmel könyvet.

IKARUS: Buszok a világban

A 100 éves Ikarus és ötvenhét országban futó járműveinek panorámája, Kuvaittól Törökországig, Görögországtól Angoláig és Kanadától az USA tíz városában közlekedőkig.

Bliccelők

A kor ismert színészeivel készült „ki-oktatófilm” arról, milyen csúnya és méltatlan dolog villamosozáskor jegyváltás nélkül utazni. Udvarias „társadalmi ellenőrök”, bliccelési stiklik, ötven filléres jegyár. De minden jó, ha vége jó, és ha szépen kérik, a lógósból lesz a legrendesebb utas.

22.30 „Intenzív bevezetés a designba” – DESIGN TÚRA villamossal

Indulás: a Deák téri villamos megállóból

A Design Terminál Kht. és a Magyar Designerek Szövetsége szervezésében

2006. szeptember 28. Csütörtök

Design Filmnapok – Divat, öltözködés

Gödör Klub Előadóterme, 1051 Budapest, Erzsébet tér

Régi felvételek, valamint a divat nagyágyúinak megidézésével a divat kialakulását és fejlődését mesélő filmek. Modern divattervezés, a „haute couture” exkluzív világa, a 20. század elejének divatja Jean Patoutól Coco Chanelig. Az 1960–80-as évek meghatározó stílusai, a mai és a korábbi trendek gyors sikere, a ’60-as évek tiszta vonalaitól a hosszúkabát-miniszoknya 1970-es átmenetéig. És természetesen a kortárs magyar divattervezés legjobbjainak felvonultatása.

A Design Terminál Kht. szervezésében

17.30–19.00: 1. VETÍTÉS 

A divat története 2. – A divat művészete és sportja

A filmben Karl Lagerfeld vezeti be a nézőt a divat világába. Megismertet a modern divattervezéssel, a haute couture exkluzív világával, a 20. század elejének divatjával Jean Patoutól Coco Chanelig. A film a divat és a társadalmi háttér bemutatásával a stílus és a történelem közötti kapcsolatot kutatja. Bepillantást nyerhetünk a sikerhez elengedhetetlen művészi ösztönök és az üzleti kényszer összhangjának megteremtésébe is.

Gyulai Natália – Chinagown 

Riportfilm Gyulai Natáliával, a Ludwig Múzeum-beli Chinagown kiállítása kapcsán. A fiatal tervező kiállított, kínai stílusú és hangulatú ruháinak különlegessége, hogy a kollekció minden darabja saját kezű munka. A művész kísérletezte ki és készítette el a ruhaanyagokat, és speciális technikával saját maga varrta meg azokat. Minden darab egyedi és megismételhetetlen művészi alkotás.

Artista

Az Artista Stúdiót 1993-ban alakította hat fiatal tervező: Imre Katalin, Iván Juli, Köves Ábel, Rácz Nóra, Schön Edina és Stampf Kati. A kisfilm az egyedi, fiatalos, gazdag részletességgel kidolgozott kollekciójuk néhány darabjának bemutatója.

Nike történet, Nike Free, Nike Air

1957-ben kötött szövetséget Bill Bowerman atlétikaedző és Phil Knight középtávfutó. Az előbbi futócipőt szeretett volna tervezni tanítványainak, utóbbi az atlétika területén keresett üzleti lehetőséget. A vállalkozással mindketten jól jártak; nemsokára világhírűvé vált a Nike görög istennőről elnevezett sportcipő és sportruházati márka. Három kisfilm mutatja be a cég történetét, a legújabb fejlesztést, a Nike Freet, mely a láb természetes érzékelőrendszerének működésén alapul, és az 1979-ben bevezetett légpárnás talpú Nike Air cipőket.

Divatbemutató Berlin 2001

Az 1.111 méter hosszú mega-kifutón fáradhatatlanul vonulnak a szebbnél szebb modellek.

18.00 Kiruccanás

NEST (Erlin) Galéria

1092 Budapest, Ráday u. 49.

Megnyitó: 2006. szeptember 28. 18h

Nyitva: szeptember 28. – október 2., Cs–H: 12–18h

Az ARTÉR Művészeti Egyesület iparművészei újfent kiruccannak Budafokról, hogy a NEST Galéria művészeivel együtt megmutassák a tisztelt nagyérdeműnek mobilitással és játékkal átszőtt műveiket. Ékszerek, fotók, kerámiák, üvegek, ruhák, cipők, textilek. A megnyitón élő „próbababák” mozgatják be az öltözékeket és kiegészítőket. 

A NEST Galéria szervezésében

Design Filmnapok – Divat, öltözködés

Gödör Klub Előadóterme, 1051 Budapest, Erzsébet tér

Régi felvételek, és a divat nagyágyúinak megidézésével a divat kialakulását és fejlődését mesélő filmek. Modern divattervezés, a „haute couture” exkluzív világa, a 20. század elejének divatja Jean Patoutól Coco Chanelig. Az 1960–80-as évek meghatározó stílusai, a mai és a korábbi trendek gyors sikere, a ’60-as évek tiszta vonalaitól a hosszúkabát-miniszoknya 1970-es átmenetéig. És természetesen a kortárs magyar divattervezés legjobbjainak felvonultatása.

A Design Terminál Kht. szervezésében

19.30–21.00: 2. VETÍTÉS 

A divat története 3. – A lázadás kora

Karl Lagerfeld elemzi az 1960–80-as évek meghatározó stílusait, s számba veszi azokat a tervezőket, akik kimagasló szerepet játszottak a divat népszerűsítésében. A film központi vonala a mai és a korábbi trendek gyors sikerének bemutatása, a ’60-as évek tiszta vonalaitól a hosszúkabát-miniszoknya 1970-es átmenetéig. Végigköveti a népviseleti hatásokat, és eljut a divattagadó trendek, például a punk utcai viseletének bemutatásáig.

Aquanauta Csoport

Mátrai Krisztina, Mosshammer Kinga és Pallai Bernadett, azaz az 1999-ben alakult Aquanauta Csoport egyperces bemutatója.

Slow Motion – Lassú mozgás

Erőteljes színek, bőséges anyaghasználat, laza, hullámzó drapériák, hangsúlyos nőiesség a 2004–2005-ös kollekcióban. Kazár Fatima kisfilmje.

Hordható árnyék

Remete Kriszta speciális digitális technikával készült videója arról, hogy áttetsző kötött anyagokkal és egyszerű formaalakítással hogyan lehetséges különleges, új dolgokat megmutatni a ruha és a test kapcsolatáról.

Babák

A kisfilm Keresztury Kata innovatív, egyedi hangulatú, kivételes diplomamunkáját mutatja be.

Vivienne Westwood

Az 1970 óta töretlen pályafutású Vivienne Westwood a kortárs divattervezés grande dame-ja, igazi trendsetter, született polgárpukkasztó. Ő volt az első retro-hívő, hogy végül a zippektől és csattoktól, láncoktól és bilincsektől, a rocker bőrruháktól, a pornótól és a punktól eljusson a letisztult anglomániáig.

22.30 „Intenzív bevezetés a designba” – DESIGN TÚRA villamossal

Indulás: a Deák téri villamos megállóból

A Design Terminál Kht. és a Magyar Designerek Szövetsége szervezésében

2006. szeptember 29. péntek

9.30 Next level: Hálózatok – interfészek – narratívák

Nemzetközi média-konferencia

Ponton Galéria 

1015 Budapest, Batthyány u. 65–67.

A Moholy-Nagy Művészeti Egyetem először rendez tudományos konferenciát a Top Talent Award budapesti kiállításával egy időben. Az egyetem ezen az előadáson azokat a legfrissebb törekvéseket mutatja be – saját hallgatóinak, a magyar iparművész-társadalomnak, és a design iránt érdeklődőknek egyaránt –, melyek a technika lehetőségeit kihasználva kapcsolják össze a designt és az új médiát. 

A MOME és a Ponton Galéria szervezésében

12.00 Találkozási pont

Sterling Ékszergaléria

1092 Budapest, Ráday u. 31.

Nyitva: szeptember 25–30., H–P: 12–20h., Szo: 10–14h.

A galéria két napig Tóth Zoltán és Dávid Attila Norbert ékszertervezők friss munkáit mutatja be. Az eltérő karakterű művészek páros kiállításában jól megmutatkoznak az ékszertervezésben rejlő tervezői, technikai és anyaghasználati különbözőségek. 

A Sterling Ékszergaléria szervezésében

16.00    3 + 1 Nők a designban

VAM Design

1056 Budapest, Váci utca 62–64.

Nyitva: szeptember 29. – október 15., H,Sz,Cs,P: 8–16h, K: 13–16h

A textil-design ismert alkotóinak, Ardai Ildikónak, Gulyás Juditnak és Góth Katalinnak ágyra, falra, térbe – azaz mindenhová és bárhová – készült szőnyegei és lakástextiljei, valamint egy tehetséges ifjú fotóművész, Bérczi Zsófia világbarangoló képei a VAM Designban. 

A VAM Design szervezésében

17.00   A fény kezdete  

Be light! Design Galéria és Point Zero Bemutatóterem

1013 Budapest, Lánchíd u. 7–9.

Nyitva: szeptember 29. – október 13.

Be light! Design: H–P: 9–18h, Sz: 10–14h, PointZero: H–P: 10–18h, Sz: 10–13h

A Be light! Design Galéria és a PointZero Bemutatóterem gyártóik profizmusáról kívánják meggyőzni a társművészetek képviselőit és a nagyközönséget egyaránt, miközben az érdeklődőket elkalauzolják a legnevesebb formatervezők világába is. A kiállítás megnyitóján és utcai koktélpartiján való részvételhez előzetes bejelentkezés szükséges.

A Be light! Design Galéria szervezésében

Design Filmnapok – Belsőépítészet, lakás, magánszféra

Gödör Klub Előadóterme, 1051 Budapest, Erzsébet tér

Filmek lakásbelsők, ülőbútorok, kanapék, lámpák, lakberendezési kiegészítők tervezéséről. Alberto Meda, Charlotte Perriand, Ross Lovegrove, Ron Arad, Antonio Citterio, Gateano Pesce.

A Design Terminál Kht. szervezésében

17.30–19.00: 1. VETÍTÉS 

Világítani

A fény alapvető szerepet játszik az életünkben, legyen az természetes, vagy mesterséges. Segítségével intim vagy közösségi teret hozhatunk létre. A filmben tervezők mesélnek a fényről, a fény megszelídítéséről. Achille Castiglioni, Michele de Lucchi, Ettore Sottsass, Alberto Meda, Philippe Starck, Richard Sapper, Ingo Maurer, mind másképp, más technológiákkal, más filozófiával hozza be a fényt lakásunkba.

Bubble Club szófa

Egy kis kanapétörténet a Bubble Club szófájának tükrében. A Bubble Club nem más, mint egy levegővel töltött nagy műanyag forma, amelyben nem is mi helyezzük magunkat kényelembe, megteszi azt ő helyettünk. S ami az értékét növeli: Philippe Starck a szülőatyja.

Asztalhoz ülni 1.

A tervezők mindennapi életünk legjelentősebb színterére fordítják figyelmüket. Philippe Starck szerint asztalhoz ülni szociális aktus, Sottsass szerint pedig az asztali tárgyak a lelki, kulturális jelenségekhez is kötődnek. Supper a terveihez szakácsokkal konzultál, Castiglioni pedig ergonomikus fedőt tervez a konyhába.

19.30 Búra-art

Eventuell Galéria

1054 Budapest, Nyári Pál u. 7.

Nyitva: szeptember 30. – október 28., H–P: 10–18h, Szo: 10–14h

Designerek és társművészek közös fényinstallációja, melyet azonos felépítésű lámpatestek buráin megjelenő különböző, a mozgás témája által inspirált grafikák és applikációk együttes látványa jelenít meg. A megnyitón a témához kapcsolódó filmvetítés és táncprogram is várja a közönséget.

Az Eventuell Galéria szervezésében

Design Filmnapok – Belsőépítészet, lakás, magánszféra

Gödör Klub Előadóterme, 1051 Budapest, Erzsébet tér

Filmek lakásbelsők, ülőbútorok, kanapék, lámpák, lakberendezési kiegészítők tervezéséről. Alberto Meda, Charlotte Perriand, Ross Lovegrove, Ron Arad, Antonio Citterio, Gateano Pesce.

A Design Terminál Kht. szervezésében

19.30–21.00:  2. VETÍTÉS 

Leülni

A film hat jelentős tervező munkáin keresztül vizsgálja az ülőbútorok tervezésének kulcskérdéseit. Ki használ több eredeti és új technológiát? Alberto Meda a szénszálas anyag alkalmazásával? Charlotte Perriand a funkcionális tárgyaival? Ross Lovegrove az ergonomikus székeivel? Ron Arad bútorszobrai, Antonio Citterio okos eleganciája vagy Gaetano Pesce humora fontosabb egy jó szék esetében? Erről vitáznak a tervezők.

Asztalhoz ülni 2.

A tervezők mindennapi életünk legjelentősebb színterére fordítják figyelmüket. Philippe Starck szerint asztalhoz ülni szociális aktus, Sottsass szerint pedig az asztali tárgyak a lelki, kulturális jelenségekhez is kötődnek. Supper a terveihez szakácsokkal konzultál, Castiglioni pedig ergonomikus fedőt tervez a konyhába.

Swarovski by Kludi

A fürdőszoba-specialista Kludi és a világhírű osztrák kristálynagyhatalom, a Swarovski cég lenyűgöző belsőépítészeti elemekkel felépített luxus fürdőszobái. Az extravagáns „Passion” elnevezésű modell többek között gránit, kristály, üveg és krómozott elemek felhasználásával készült, a „Delight” modell pedig márvány, kristály, üveg, fa és króm együttes alkalmazásával. A minimum 30 négyzetméteres helyiségekben minden a csiszolt kristály szerkezetére emlékeztet.

21.30–22.15: MAGYAR RETRO VETÍTÉS – LAKÁS, MAGÁNSZFÉRA

Gödör Klub Próbaterem, 1051 Erzsébet tér 

A Design Terminál Kht. szervezésében

Ízlések és pofonok

Az MTV archív filmjéből megtudhatjuk, mi minden változott meg a magyar tárgykultúra területén a 80-as években.

22.30 „Intenzív bevezetés a designba” – DESIGN TÚRA  villamossal

Indulás: a Deák téri villamos megállóból

A Design Terminál Kht. és a Magyar Designerek Szövetsége szervezésében


2006. szeptember 30. szombat

11.00–12.00 GYEREKMATINÉ

Gödör Klub Előadóterme, 1051 Erzsébet tér
Ebéd előtti vetítés gyerekeknek és gyereklelkű felnőtteknek. 

Válogatás a Kecskemétfilm Kft. anyagából.

A Design Terminál Kht. szervezésében

Toró Annamária: Csiribi 
Luc Degryse: Oscar 

Luc Degryse: Oscar születésnapja 
Kricskovics Zsuzsanna: A jegesmedve nyáron 

Weisz Béla: Locsolkodás 
Richly Zsolt: A hetvenkedő sün 

Nagy Lajos, Szilágyi Varga Zoltán: A világlátott egérke / Rokoni pártfogás 

Tóth Pál: Leo és Fred sorozat 4 epizódja 

Szilágyi Varga Zoltán: Isten veled, kedves Borz! 

13.40–15.00: Felnőttmatiné

Gödör Klub Előadóterme, 1051 Erzsébet tér

A Design Terminál Kht. szervezésében

Bouroullec és Bouroullec

Portré a Bouroullec fivérekről: Ronanról és Erwanról, a francia fiatal designer generáció két hírességéről. Az együtt dolgozó testvérek munkájának lényege, hogy egy-egy tárgyat a végletekig leegyszerűsítenek, majd különböző funkciókkal ruháznak fel. Arra törekszenek, hogy praktikus, könnyen mozgatható és könnyű tárgyaikat könnyen változtatható terekhez szabják.

Reimholz Péter – Portré

A filmben Reimholz Péter, Kossuth-díjas építész mesél Osskó Juditnak a lefojtottság és a csend erejéről, a szocreálról, a posztmodernről, a budai Várnegyedben és környékén felépült házairól és két nagy szerelméről: a Fortuna utcai svájci vendégházról valamint a miskolci Providencia Generali épületéről.

14.00 Diploma-kiállítás

KREA Művészeti Iskola

1051 Budapest, Október 6. u. 18.

Nyitva: június 15. – október 14., H–P: 10–20h, Sz–V: 14–18h

A KREA Művészeti Iskola divat-stylist, enteriőr-tervező, tervezőgrafika és tervező-operátor szakos végzős hallgatóinak diploma-kiállítása. 

A KREA Művészeti Iskola szervezésében

DESIGN TÚRA   kisbusszal

Indulás: az Erzsébet téri egykori Volánbusz pályaudvarról

Idegenvezetéssel kísért kisbuszos túrák a Design Hét kiállítási helyszíneire mindazoknak, akik lemaradtak a Hét eseményeiről.

A Design Terminál Kht. szervezésében

15.00–16.30h: 1. busztúra

Ponton Galéria

Be Light! Design Galéria és PointZero

Francia Intézet

Gödör Klub: Román közlekedés design és magyar közlekedés design kiállítás

15.30–17h: 2. busztúra          

Sterling Galéria, Erlin – Nest galéria

Forma Galéria, Eventuell 

Elektrotechnikai Múzeum

Lengyel Intézet

Városház tér: dESIGNkONTÉNER

Design Filmnapok – Design műhelyek, designer portrék

Gödör Klub Előadóterme, 1051 Budapest, Erzsébet tér

Hazai és nemzetközi, kortárs és legendás design-guruk, design-ikonok Alvar Aaltótól David Lewisig és Philippe Starckig.

A Design Terminál Kht. szervezésében

17.30–19.00: 1. VETÍTÉS

Chanel Divatház – ’Coco’ Chanel titka

A francia Chanel Divatház egyike a divattörténet legnagyobb neveinek. A céget Gabrielle (’Coco’) Chanel alapította, aki új stílust teremtett az 1920-as évek sikkes sportruházatával és az „örök” Chanel kosztümmel. „A divat változik, a stílus marad” vallotta. Ebben a filmben Karl Lagerfeld kutatja a divatcég sikerének titkát.

Eva Solo

Az Eva Solo az Eva Denmark 1997-ben újjászületett változata, amely a ’60 éves dán designcég hagyományait és tapasztalatait ötvözi a fiatalság és a frissesség erejével. Minden terméknek saját világa van, melyekben a funkcionalitás és a látvány tökéletes összhangban áll.

Gálik Györgyi, Samu Bence: USE Csoport

Az USE tervezőcsapat – Füzes Eszter, Godena-Juhász Attila és Tóth András – ruha- és ROOM magazin tervei.

Prandina

Az olasz cég 1982-ben kezdett belsőépítészettel, azon belül is lámpatervezéssel foglalkozni. Már a kezdetektől jól azonosítható stílus jellemzi munkáikat. Ismert, valamint kezdő, olasz és külföldi formatervezőkkel egyaránt dolgoznak.

Philips Sense and Simplicity event – innovációk a Philipstől

A rövidfilmben a Philips-cég legújabb fejlesztései láthatók: az érintésre színt váltó, „kaméleon” lámpától a masszázsmellényig, a levegő minőségéről információt adó formatervezett készüléktől a mozgásra működő távirányítóig, és nem utolsósorban a cég vezető designerének, Herczegh László magyar formatervezőnek gyermekbarát stílusban berendezett orvosi rendelőjéig.

Philips-klip

Az idén 80 éves jubileumát ünneplő Philips-cég Past Tense, Future Sense születésnapi klipje, felvillantva a nagy múltú designcég termékskálájának design-ikonjait. 

Iittala Birds – az Iittala világhírű „vándormadarai”

A kis üvegcsodák megalkotásának és piaci szárnyalásának történetét elbeszélő film.

Nokia  L’amour Collection

Inspiráció, Alkotás, Vágy, Csábítás, Megfontoltság… 5 lépés a tökéletesség felé. A film a Nokia L’amour mobil-kollekcióját mutatja be.

19.00 Szeszély, vagy amit akartok...! – Divatbemutató

Gödör Klub, 1051 Budapest, Erzsébet tér

A „NŐ NÉGYSZER” tervezőcsoportja – Bucsuházy Piroska, Kolyvek Antónia, Körtvély Adrienne és Teigesser Magdolna – együttműködésük ötödik évfordulóját ünnepli. Jubileumi bemutatójuk fókuszába a szeszély témáját állították. Dinamikus nőiességet formázó terveiket különleges alapanyagok, formai hangsúlyok és kifinomult megmunkálás jellemzi. A kollekció választ ad a jól hordható, kreatív és egyéni ruhatár kialakításra is.

A „NŐ NÉGYSZER” tervezőcsoport szervezésében

Design Filmnapok – Design műhelyek, designer portrék

Gödör Klub Előadóterme, 1051 Budapest, Erzsébet tér

Hazai és nemzetközi, kortárs és legendás designguruk, designikonok Alvar Aaltótól David Lewisig és Philippe Starckig.

A Design Terminál Kht. szervezésében

19.30–21.00: 2. VETÍTÉS

A tárgyak története I.

10 tervező gondolatai a francia tárgytervezés esztétikai és erkölcsi dimenzióiról, valamint olyan mindennapi tárgyakról, melyek az egyszerűséget, gazdaságosságot és formai szépséget egyaránt hordozzák. Mint Philippe Starck televíziója, Pascal Mourgue karosszéke, vagy Martin Szekely városi bútorai. Tárgyak, melyek már mítoszok.

Egy designer portréja: David Lewis

2005 telén egy forgatócsoport követte végig David Lewis, a Bang and Olufsen vezető-designerének mindennapjait. Az erről készült film a tervezőnek és csapatának munkamódszerébe, stílusába enged bepillantást.

FontanaArte

Az olaszoknak megvan a bátorságuk ahhoz, hogy mindennapi tárgyakból művészetet varázsoljanak. Legyen bár óriási üvegtojás vagy repülő csészealj, a FontanaArte által készült lámpák arra késztetik az embert, hogy észrevegye, megcsodálja azokat. A céget 1932-ben alapította Joe Ponti, s megannyi terméke már múzeumi darabbá vált, vagy hírességek lakásaiban kötött ki.

Foscarini

Az 1981-ben Velencében alakult, és kezdetben főként a muránói üveg lehetőségeit kiaknázó Foscarini cég kulcsszava a kutatás, és a formákkal, anyagokkal való kísérletezés. 

Iittala – Alvar Aalto kollekció

Alvar Aalto 1936-ban tervezte azt a híres vázáját, melyet az IITTALA finn üveggyárban a mai napig is készítenek. Igaz, a forma és színválaszték a mai elvárásokhoz igazodva változott, de a tervező eredeti koncepcióját megtartották. A gyárban dolgozó üvegfúvó mesterek hosszú évek alatt sajátítják el a mesterséget. A tökéletes design és a precíz, művészi kivitelezés viszi tovább a 70 éves Aalto váza sikerét.

Motorola-történet és termékportfólió

Hogyan, milyen termékekkel jutott el az 1928-ban alapított amerikai cég a rádiótól a mobiltelefonig. Cégtörténet és mobil-mustra, a Motorola tárgyainak designja.

Nespresso Design Contest – a Nespresso design verseny

A 2005-ben meghirdetett, a mobilitást és a kávézást összetársító Nespresso kapszulás kávéfőző pályázatra 15 európai designiskola diákjai 1300 munkát neveztek be. 350 jutott be az előválogatásba, majd 24 a döntőbe és 2006 áprilisában hirdették ki a négy díjnyertest. A nemzetközi zsűriben hírneves designerek vettek részt, többek között Ineke Hans, Konstantin Grcic, Alfredo Haeberli, Giulio Cappellini. A film végigkíséri a meghirdetéstől az egyetemeken folyó műhelymunkáig a designverseny fő etapjait, a kiállított Nespresso terveket, maketteket, és bemutatja a négy díjazott munka – NCARD kávékártya, INCAR autóba épített kávéfőző, Slow Coffee és a kiürített kávékapszulák másodlagos felhasználási lehetőségeit felvázoló Playful Leftover – alkotóit is.

 

Nespresso – Soul of Coffee – a kávé lelke

12 prémium kávékeverék a kapszulákban, ultramodern formatervezés, divatos színek, felhasználóbarát kávémasina és még lelke is van.

 

 

21.30–22.15: MAGYAR RETRO VETÍTÉS – DIVAT ÉS PORTRÉK

Gödör Klub Próbaterme, 1051 Erzsébet tér

A Design Terminál Kht. szervezésében

Divat és generációk   

Azok a régi szép idők, divat- és sorsfordulók az ’50-es, ’60-as, ’70-es és ’80-as évekből.

Az ’50-es évek egyszál-ruhájától és a nyugati divatellenességtől a Magyar Népköztársaság munkaruháin, a hippi és a punk divaton át a Május 1. Ruhagyárig és a 80-as évek színekben tobzódó ruhadivatjáig, a Magyarországra beszivárgó külföldi sportmárkákig és az avantgarde öltözetekig. A filmsorozat narrátora a korszakot legjobban ismerő és kutató F. Dózsa Katalin művészettörténész.

Macskássy Gyula portré

Az animáció története szempontjából kihagyhatatlan portréfilm a magyar rajzfilmgyártás úttörőjének és nagy öregjének (1912–1971) munkásságáról. Riportok és részletek az általa készített legendás filmekből: A kiskakas gyémánt félkrajcárja, Két bors ökröcske, Ceruza és radír, Párbaj, Tíz deka halhatatlanság és a felejthetetlen Gusztáv sorozat.

2006. október 1. vasárnap

10.00 WAMP VASÁRNAPI DESIGN PIAC 

1051 Budapest, Erzsébet tér

Időpont: 10–18h

Egész napos design-vásár meglepetésekkel az Erzsébet téren.

Az Aquanauta és Matheidesz Réka szervezésében

11.00–12.00   GYEREKMATINÉ   1.

Gödör Klub Előadóterme, 1051 Budapest, Erzsébet tér

Ebéd előtti vetítés gyerekeknek és gyereklelkű felnőtteknek. 

A Design Terminál Kht. szervezésében

A British Animation Awards gyerekfilmjei 

- Scat, the Stringelong Cat – a pecázó macska.

- Smarties: Smartipants.

- Sticky Business – rajzfigurák éjjeli kiruccanása.

- A Close Shave. 

- Flatworld  – A lúdtalpas Matt Phlatt, Geoff, a kövér macska és Chips, a hal kalandja.

- First Snow of Winter – ír sztepptánc bárány-módra.

- Jolly Roger – kalóztörténet a végtelen tengeren.

- Novelty – kislányból nagylány lesz, és az új cuccokért sutba dobja korábbi kedvenc játszópajtásait

- The Lucky Dip – egy kislány játéktermi kalandja egy tengerparti városban, a mólónál.

13.30–15.00   GYEREKMATINÉ   2.

Gödör Klub Előadóterme, 1051 Budapest, Erzsébet tér

A Design Terminál Kht. szervezésében

Jean-Francois Laguionie: A majmok kastélya

Majomföld legbátrabb tinédzsere nekivág az ismeretlennek…

DESIGN TÚRA busszal

Indulás: az Erzsébet téri egykori Volánbusz pályaudvarról

Idegenvezetéssel kísért kisbuszos-túrák a Design Hét kiállítási helyszíneire mindazoknak, akik lemaradtak a Hét eseményeiről.

Design Terminál Kht. szervezésében

15.00–16.30: 1. busztúra  

Sterling Galéria, Erlin – Nest galériák

Forma Galéria, Eventuell Galéria

Városház tér: dESIGNkONTÉNER 

15.30–17.00: 2. busztúra   

Sterling Galéria, Erlin – Nest galériák

Forma Galéria, Eventuell Galéria

Városház tér: dESIGNkONTÉNER

17.00 Találkozási pont

Caramia Kávézó, 1092 Budapest, Ráday u. 31/j. 

Kerekasztal-beszélgetés a Sterling galériában a Design Héten kiállító művészek – Abaffy Klára és Gaál Gyöngyvér, Fördős Bence és Gera Noémi, valamint Tóth Zoltán és Dávid Attila Norbert – közreműködésével, Spengler Katalin újságíró, irodalomtörténész vezetésével. 

A Sterling Ékszergaléria szervezésében

Design Filmnapok – Új  utak

Gödör Klub Előadóterme, 1051 Budapest, Erzsébet tér

Jövőbe mutató experimentális design, médiadesign, médiaművészet; minden, ami új és előremutat, a jövő kétkerekű lengyel postakocsijától a Screen-walkig, Joachim Sautertől Libeskind és Jan Kaplicky építészetéig.

A Design Terminál Kht. szervezésében

17.30–19.00: 1. VETÍTÉS 

Összhang

Tudták, hogy hogyan szólalnak meg valódi és a valóságban nem hallható zörejek a filmekben? Hogy hogyan kotor a filmbeli vakond, és hogyan teszik hallhatóvá a katicabogár futását vagy a földből kibújó növény hangját? Hogy milyen tárgyakkal lehet hangokat „szerezni”? A film Kis Gergő kedves alkotása két zörejmunkás, avagy zajkeltő művész – Mikes Emma, és a „civilben” kárpitos Fogarassy Gábor – hitvallásáról, a szakma szeretetéről, tiszteletéről, és a filmek hangi világáról.

Önportré

Bernáthy Zsiga tervezőgrafikus kisfilmje önmagáról, munkájáról és munkamódszeréről.

Metroszexuális

Milyen az a metroszexuális ember? Két fiatal videoművész, Török Eszter és Erdei Zsuzsa filmjéből megtudhatjuk.

Kunst und Gemüse

Horváth Viktor Bálint kisfilmje arról, hogy a moziban ne nézd végig a stáblistát, mert elveszik a sapkádat. Vagy arról, hogy sapkában ne menj moziba. Vagy arról, hogy egyáltalán ne menj moziba. Vagy ki-ki döntse el maga, hogy miről.

Érzéken túli észlelés

Rendező: Juhász Dávid 

Valódi emberek ​– az alkotó által meglesett – valóságos pillanatai képzelt párbeszédekkel, monológokkal. 

Screenwalk

Rendező: Kazár Fatima

Szép lányok oroszos hangulatú ruhákban villódzó fények között. Kazár Fatima az Iparművészeti Egyetemen diplomázott 2005-ben. Ez a munkája izgalmas megközelítése egy divat-shownak. Szépség, esztétikum, design és mozgás? Hol lehet érzékletesebben együtt, mint egy divatbemutatón?

Anatomy – NIKE

Hogyan követi az emberi test vonalát a Nike ergonomikus sportruházata? Kazár Fatima promóciós filmje, melyet a Nike pályázatára készített a USE tervezőcsoportnak.

Critical Mass

Kisfilm a tavaly szeptemberi „Kritikus Tömeg” kerékpáros felvonulásról. Szívmelengető látvány a bringások sokadalma, és jó tudni, hogy idén még többen voltunk, jövőre meg még annál is többen leszünk! 

3D TV

Balogh Tibor a holográfiáról és a háromdimenziós, térhatású képalkotás forradalmi jelentőségéről, melynek segítségével hamarosan megközelítően olyan képet láthatunk majd a tévében vagy a monitoron, ahogy a valóságban látjuk a világot.

Volvo Clive Alive – Volvo Clive, a nagy túlélő

A halhatatlan tesztbábu az ütközéseket megússza, de a nősülést nem. Tipikus svéd humor bravúros számítógépes technikával ötvözve a Volvók tesztjénél alkalmazott bábu magánéletéről. 

Motorola Jordan

Megtudhatjuk, hogy zeneletöltéstől pénzfelvételig, milyen sokrétű segítséget nyújt egy multifunkcionális mobiltelefon a nehéz mindennapokban.

A jövő postakocsija két keréken

Kisfilm a lengyel Marcin Konickitől egy ülve és állva egyaránt vezethető, 2 méter hosszú, 2 méter magas és 1 méter széles, két nagy keréken közlekedő koncepció-járműről, a jövő egyre zsúfoltabb nagyvárosainak konstruálva.

Sikkes

A legújabb irányzatok, koncepcióautók, ergonómia, autótervezés, autóépítés, replikák

Scania – hogyan építsünk kamiont

Humorral átszőtt kisfilm, mely bemutatja, hogyan építik fel egyenesen a sofőrre a modulrendszerű, kész elemekből összerakható világhírű Scania teherjárműveket.

19.30–21.00: 2. VETÍTÉS

Art+Com –  Prof. Joachim Sauter német médiaművész 2005-ös demója

Az 1959-es születésű Joachim Sauter 32 éves kora óta a berlini Művészeti Főiskola digitális média design-professzora. Tervezői pályája legelejétől szorosan kötődött a számítógéphez, mint eszközhöz és médiumhoz. 1988-ban designerekkel, tudósokkal és mérnökökkel összefogva megalapította az ART+COM e.V.-t, amelynek jelenleg az igazgatója. Filmjeit számos díjjal ismerték el, kutató és tervező munkáit pedig több ízben kitüntették az Ars Electronica Interaktív Díjával, a Los Angeles-i Interaktív Média Fesztivál „Impact” Díjával és a Prix PixelINA-val. A filmben az ART+COM-nál az utóbbi években készült médiaművészeti alkotásaiból láthatunk ízelítőt. 

Libeskind – Welcome to the 21st Century! – Isten hozott a 21. században!

Portréfilm az 1946-ban lengyel zsidóként született és Berlinben élő Daniel Libeskind építészről. A zenei és építészeti képzettséggel egyaránt rendelkező, lenyűgöző tudású, a konvenciókkal kezdettől fogva dacoló, tabukat döntögető világpolgár építész a filmben az építészethez kapcsolódó gondolatairól és legfontosabb épületeiről beszél. Láthatjuk többek között az ambivalens érzéseket keltő 1999-es berlini Zsidómúzeumot, az Auschwitzban elhunyt zseniális német-zsidó festő, Nussbaum stúdió-házát, és a Victoria and Albert Múzeum kibővítéseként tervezett – a 21. század múzeumát jelképező – sok vitát és ellenségeskedést kiváltó Spirál-tornyát is. A film narrátora a világhírű építészeti szakíró, Charles Jencks.

Profil – Jan Kaplickỳ cseh építész, tervezőművész


A filmben Jan Kaplickỳ cseh építész, a London Future Systems Stúdió alapítója a holisztikus tervező szemléletről, emberi, szakmai hitvallásáról, a környezetkultúráról és a formatervezés szükségességéről beszél. A festészettel, divatfotózással, de még autótervezéssel is foglalkozó sokoldalú építésznek volt honnan örökölnie a tehetségét: édesapja szobrász, édesanyja illusztrátor volt. Jan Kaplický közismert épületei közé tartozik a birminghami Selfridges áruház, a Hillgate Street Londonban, a Ponton Bridge Docklandson, a londoni Glass House üvegháza, a paddingtoni Natwest Media Centre és a világhírű Future Systems iroda Londonban.

2006. október 2. Hétfő

17.30  Magyar Formatervezési Díj 2006

Iparművészeti Múzeum

1091 Budapest, Üllői út 33–37.

Nyitva: október 2–23.. K–V: 10–18h

A Magyar Formatervezési Díj hagyományos kiállítása több mint negyedszázada tárja a nagyközönség elé a szakma újdonságait. Az idén élre törő Diákmunka, Termék és Terv kategóriákba benevezett szép munkák gazdag szellemi tőkét és friss erőket jeleznek. A benevezett munkák között viszont a vizuális kommunikáció kategória – a hazai notabilitások ellenére – fájóan alul-prezentált. A díjkiosztón várhatóan 11 díjjal ismerik el a legkiválóbb termék, terv és diákmunkákat, és szívmelengető meglepetés lesz a döntőbe jutott női tervezők munkáinak túlnyomó aránya. Izgalmas kiállítás elébe nézünk, amelyen 56 új, figyelemre méltó alkotás – többek között izotópos szívvizsgáló, hangfal, porszívó, innovatív ékszerkollekciók, öltözetek, kiegészítők – kerülnek bemutatásra.

A Magyar Formatervezési Tanács szervezésében

20.00 Zárórendezvény

Gödör Klub, 1051 Budapest, Erzsébet tér

A Design Terminál Kht. szervezésében



