Építészeti leírás

1. A helyszín

A telek Szentendrén található. A telken eddig épület nem állt. A telek a Rendezési terv szerint építési telek. Lejtése (meredeksége) nyugat –keleti irányú.

Az egyik szomszédja az utcával párhuzamos gerincű, míg a másik oldalon egy parkolóhelynek kialakított támfalon álló plató van, mellette ugyanabban a tulajdonban egy utcával párhuzamos gerincű , középen a lejtési irányában álló, utcára merőleges gerincű  szárny van.

2. A beépítés

Mint azt a városrendezési fejezetben leírtuk kérésünk szerint az épület földszint + kertszint + tetőteres kialakítású lenne, az utcára merőleges beépítéssel. A szomszéd mellett 3m szélességben egy parkolóhelyet kívánunk kialakítani. 

Ennek a beépítésnek a következő előnyeit látjuk:

· nem alakul ki a szomszéd felől egy 3om méter hosszú fal

· az épület mindkét oldalán  kilátási pontok maradnak a Duna felé

· a fölső lakóknak is kilátás marad a Dunára

· a kis telek miatt nehéz lenne garázst kialakítani a házban, de így telken belül alakítható ki egy parkolóhely, s nem terheli az egyébként is szűk utcát.

· az utca egész képét (mind a nyugati, mind a keleti oldalon ) a váltakozó gerincű épületek jellemzik.

· tiszta kelet-nyugati tájolású épület – mely az utca szűk volta miatt  valójában egyirányú keleti tájolást jelent- három irányban lesz tájolható. 

· a fél nyeregtető 3o fokkal ugyanazt a 6m magasságot jelenti a gerincben. mint  a 45 fokos szimmetrikus hajlású tető, de az a megadott homlokzatmagasságokkal szinte csak padlásnak lenne használható.

3. Az épület térbeli elrendezése

A tervezett lakóház a lejtési viszonyok miatt az utca felől földszint plusz tetőteres, míg a kert felől két szint plusz tetőteres épület. A bejárat az utca felől van és egy pár lépcsőt le kell menni a hálószoba szintjére, illetve egy fél szintet fölfelé a tetőtéri galéria szintjére. Ennek oka az, hogy a kert szintjén lévő konyha-étkező-nappali a terepen üljön, attól ne szakadjon el. 

A nappali a bejárati szinten lévő hálószoba, illetve a tetőtérben lévő dolgozó-háló egymás galériái. Így beérkezéskor az egész tér érzékelhető, a kilátás felé, az épület végén egy hosszú megnyitással a város illetve a Duna felé. 

Az utcával párhuzamosan a „keresztszárnyában helyezkedik el a konyha és a kamra rajta egy méter földföltöltéssel. A parkolóhely műanyag szerkezetűm gyepráccsal kerül kialakításra, így a beépítésbe nem számítandó be.

Az épület alatt pince nem készül. A ház alatt az alsó telekszomszéd pincéje található, melyet már megerősítettek. A pince fölső síkja és az új ház teherelosztó vasbeton lemeze között több mint 4m távolság van.

4. Az épület külső megjelenése

Az épület 6,o m széles, fél nyeregtetős, mégpedig a kilátás, illetve dél felé. Ezt a jobb terület kihasználás, illetve a szomszédokhoz való jobb illeszkedés biztosítja. Ezt a tetőformát a Szamárhegyen nagyon sok helyen lehet látni. Ez a forma és megannyi más biztosítja többek között a szamárhegyi látvány változatosságát.

A homlokzat tört fehér műemléki festését kapna. A homlokzaton szerepel még a terméskő burkolat, mely az utca nyugati oldalán szinte végig 3,o m magasságban látható. Az oromfalon illetve a földszint feletti tetőrészen fa burkolatot alkalmazunk, mely szintén a Szamárhegyen látható padlásokra utal. A különbség az, érzékeltetve azt is egyben, hogy mögötte nem padlás van, hogy ez táblás fa burkolat lenne.

A nyílászárók szintén natúr színű fa nyílászárók. A két házat a parkoló fölötti fa pergola köti össze.

5. Kertrendezés

A telek elhanyagolt, gazos állapotban van, rajta 4db 1o cm körüli  rossz állapotban lévő szilvafával. Ezek betegek és értéktelenek.

Ezek közül egy maradna meg, amennyiben az állapota nem romlik. A bejárat szintjén a gépkocsi beállónál 1m földföltöltés van. Itt műanyag szerkezetű gyeprács készül. Ez teljes  értékű zöldfelületet jelent. A végén egy alacsony örökzöld bokorsáv fogja eltakarni a korlátot. 

A járda szabálytalan terméskőlapból készül. Ugyanez a lapburkolat lesz az udvar szintjén a konyha és a nappali előtt egészen a meglévő terméskő támfalig.

Alatta gyepfelület kerül kialakításra. Az alsó szomszéd felé  1,o m magas sövény készül.

A telket végig egy 2,2m-nél magasabb meglévő illetve betonnal kiegészített fal van, biztosítva a telekre a beláthatatlanságot, mely egyben a déli irányú kilátást is elveszi.

A felső szomszéd felé nem kívánunk  teljesen tömör kerítést építeni, hogy annak kilátása megmaradhasson.

