VESZPRÉM, MEGYEHÁZ TÉR RENDEZÉSE - ÖTLETTERV

MŰSZAKI LEÍRÁS 

Veszprém megújuló belvárosa sok bájos, hangulatos terecskét fűz egybe. A Megyeház tér - a színház, a Múzeum, a Megyeháza szomszédságában és néhány percnyire a Vártól – egyike kellene, legyen ezeknek. Éppen ezért úgy érezzük, hogy bár megújulásra mindenképpen szükség van, a tér új kialakítása nem lehet szélsőséges, extravagáns - bele kell illeszkedjen a veszprémi Belváros szépen körvonalazódó hangulatába.

A Megyeház tér koncepciónk szerint két főbb területre oszlik - az egyik a Megyeházával szemközt eső, jórészt burkolt, de fásított és cserjékkel határolt terület, a másik a délebbi, a kocsilehajtó mellett fekvő – ez inkább gyepes, ligetes.

A reprezentatívabb, északra eső térrész közepén nagyobb, téglalap alakú burkolat fekszik, szemben a Megyeháza árkádjaival.  A tágas felületbe padok és azokkal egyező magasságú vízmedencék kubusai hasítanak bele. A medencék oldalán fátyolként folyik végig a víz – óriás jégkockákat idézve. A padok kontúrja hasonlóan egyszerű téglatest, anyaguk kő és beton. 

A zárt kontúrú, váltósoros kőburkolatú központi rész körül természetesebb hatást keltő, szabálytalanabb kiskockakő burkolat kerül, szélesebb fugákkal. Erre szinte „ráolvad” a magas, ligetes cserjesáv, ami egyrészt a forgalmas úttól, másrészt az egyelőre rendezetlen belső parkrészektől zárja el a teret. A fák, cserjék védelmébe húzódva sakkasztalok, padok sorakoznak - utóbbiak egyfajta lelátóként körbevéve az üresen hagyott központi teret. 

A térről fák, cserjék árnyékában jutunk a pázsitra.  Ezt szintén zárt cserjesor veszi körül, melyet néhány helyen „elhagynak” a fák, behúzódva a szabad területre – így biztosítva mindig az évszaknak megfelelően napos, mély- vagy szórt árnyékos helyet. A pázsit védettebb sarkaiban ugyanolyan padok húzódnak, mint az északi térrészen. Keleti oldalán a gyepbe süllyesztett kőlapok vezetnek a buszmegállótól a burkolt területre.

A tér a forgalmas úttól nagyobbrészt zárt cserjesorral határolt. Két, hosszabb szakaszon nyílik meg a járda felé, egyik a Megyeházával szemközti, a másik a buszmegállótól délre fekvő terület. A pihenőparkot a járdától ezeken a szakaszokon is széles – bár a burkolattal egy szintben lévő - szegély határolja. Ezen alacsony kőkockák sorakoznak, a fák koronájával együtt a vizuális zárást szolgálva.

