ÉPÍTÉSZETI  MŰLEÍRÁS

HELY

A Múzeum Utca a hajdani püspökkert sajátos építészeti mikroklímájában helyezkedik el. Annak ellenére, hogy Pécs szívében található, kedves, laza szövetes, parkos beépítés alakult ki, ahol a lejtős terepből fakadóan a támfalaknak is fontos térformáló szerep jutott. A feladat nem illeszkedési, hanem hozzáépítési kérdéseket feszeget. A kerítések, támfalak sűrű beépítést sejtetnek, de az udvarok meglepően tágasak, emberléptékű udvar-ház viszonyt rajzolnak ki. Nem annyira maguk az épületek, hanem a támfalakkal alakított köztes terek a legkarakteresebbek. Ha elmélyedünk elemzésükbe, finoman felsejlik a szövete az épített elemeknek. A tervezendő új funkcióknak ebben a környezetben a legnagyobb kihívás, hogy megtalálják helyüket e szövetben. A funkció nem új e helyt, s inkább volumene kiemelkedő, építészeti jelentősége nem magasodik környezete fölé. Nem igényel e hely harsogó jeleket, önmagában is erős. Az új beavatkozásnak ezt kell erősíteni. Cél a következő: az arányos, meglévő tereket a meglévő építészeti eszközökkel, mai anyagokkal, szerkezetekkel megoldani.
A várfal melletti hátsó kert kiszabadítása zárvány helyzetéből fontos szempont volt, miközben értéknek tekintettük az utcáról való fokozatosan feltárulkozó, titkos-kedvesen rejtőzködő voltát egyaránt. A Múzeum Utca zárt falai szintén megtartandónak véltük, azzal, hogy a támfalak utcaformáló szerepükben egyenértékűek az épületekkel, így a rajtuk nyíló kapuk lehetőséget adnak új terek feltárulására, mely tér már képes összekötni a hátsó kertet az utcával. 

A réteges feltárulkozás elemei: az utca a felsejlő udvarral, az udvar, a felvillanó hátsó kerttel, a fogadó tér a felbukkanó mélységgel, s a kiállítás végeztével megérkezés a felső kerthez.
A kiállítótér természetéből fakadóan alapvetően befelé forduló világú. A kávézó zajosabb, naposabb világát leválasztottuk a kiállító terek fogadó terétől. A kávézó terasza az udvaron keresztül a Múzeum Utcához kapcsolódik, nemcsak a Nagy Kiállítótérhez. A kiállító térsor végén megpihenhet a látogató, innen kitekintés van a szoborkertre, ez a tér a nagy megnyitásával inkább szobrok, plasztikák elhelyezésére alkalmas és átmenetet képez a szoborkert kültéri világába.
KERT 

A hely karakterét a természeti táj igen erősen adja, ezt megóvandónak véltük, ami nemcsak minimális fakivágást jelent, hanem azt a célt is, hogy bevonjuk a várfal melletti hátsó kertet, s a Nagy Kiállítótér udvarát a Múzeum Utca vérkeringésébe és így igazán élővé váljon. Ennek egy magától értetődő módja, hogy az utcai kaputól már látszik a hátsó kert, látványával vonzza a látogatókat. A kert épített környezetébe annyi beavatkozást tettünk, ami az akadálymentes megközelítéshez szükséges, így a kerekesszékkel, babakocsival közlekedők egyaránt be tudják járni a teljes parkot. A kiállítótér feletti zöld kialakításánál fontos szempont volt olyan helyek megteremtése, ahol faültetéshez elegendő föld fedi az épületet. A kiállító terekhez jól kapcsolódik a szoborkert, a meglévő elemeket kibővítenénk a kiállítótér feletti szoborkerttel. Az udvarhoz kapcsolódó dombon a nézőtér a jelenlegi kialakítással ellentétben a kert részét kellene, képezze, melyre a kevesebb nézőszám természetes lehetőséget ad.
PARKOLÓ
A parkolót a Kiállítótér közönségén kívül mások is használhatják, így független megközelítési módot biztosítottunk, mely átjáró a Tettye irányú átközlekedés lehetséges helye egyúttal. (A térszín alatti összekötést preferáltuk, ha ez szükséges városszöveti szempontból.) A parkolóból a fogadó teret fedetten lehet megközelíteni közvetlenül.

FÉNYEK – ANYAGOK
A kiállítótér kialakításánál elsődleges szerepe volt a fényeknek. Nagyon ellentmondásos a viszony a természetes fény iránti emberi szükséglet és a műtárgyak professzionális bemutatását, védelmét lehetővé tevő igény között, mely inkább a mesterséges fényt részesíti előnyben. Mégis van egy keskeny sáv, ahol a természetes fény jelen tud lenni, anélkül, hogy zavarná a kiállítást, s nem csökkenti lehetőségeit, mégis erős atmoszférával erősíti a kiállítóterek karakterét. A kiállítótér természetes fényforrásait úgy helyeztük el, hogy a mesterséges fényeket kiegészítse, azonos irányból érkezzen mindkettő. Lehetőség van e nyílások teljes elsötétítésére is egyszerű zsaluzattal, de lehetőség van csak természetes fény használatára is, illetve kiegészítve kiemelő szpotokkal gazdag lehetőséget biztosít a felhasználásban. Megfontolandó, hogy általános megvilágítási helyzetben is gazdaságosabb a mesterséges fényhez keverni természetest, melynek korrekt szabályozását, fényerejét, színhőmérsékletét például DALI rendszerrel lehet megoldani. A kiállítóterek gépészete komoly kötöttséget jelent, ezért a természetes fényforrások megoldását összekötöttük a gépészeti bevezetésekkel, így maximális flexibilitással bír a válaszfalak elhelyezése a gépészet átépítése nélkül.
A fények bevonásának módozatait a Fénykoncepció érzékelteti átfogóan. 
A nézőtéren az üveg padok oldalt rétegesen egymásra lapolt fehérített üveggel határoltak, a fedő lapja savmaratott, mely már a fénybelépés pillanatában megszórja a fényt, így ha ráülnek, sem rajzolódik ki annak árnyéka a terekben. Előadások jellemzően esti időpontban vannak, mikor nincs hatással a kiállításra, s mindenki kap egy párnát, amivel kényelmesebbé teheti az ülést.
A fogadó tér tömegét olyan anyaggal kísérleteznénk ki, melyen a fény átdereng, s monolitikus tömörséget biztosít a fogadó épületnek. Erre már meglévő technológiákat vegyítenénk; liapor fehércementes betonba rétegenként kevernénk műgyanta rétegeket, melyet üveg őrleménnyel kellene feldúsítani, hogy gazdaságosan lehessen tömegében használni az anyagot, nem csupán felületén. Ezáltal a fogadó épület épület absztrakt monolitikus tömeggé sűrűsödik, mely finoman jelzi a mögöttes tartalmat.
TARTÓSZERKEZETI KIALAKÍTÁS

Az új épület monolit vasbetonvázas, vasbeton merevítő falakkal és pillérekkel készül. A födémek alul-felül sík monolit vasbeton lemezek. A kiállító terek oszlopos kialakítása, a nagy fesztávok a mobilitást erősítik.
GÉPÉSZETI ÉS ELEKTROMOS MEGOLDÁSOK

A nagy föld alatti alapterület ideális körülményeket biztosít a geotermikus energia hasznosítására, a szükséges nagy felületű csövezést az épület alatti vízszintes síkban lehet elhelyezni. A kiállítóterek fehér, vizuálisan homogén világát a gépészeti rendszerek nem zavarhatják, ezért mindenütt rejtetten kell ezt megoldani. A világítási rendszerrel együtt ezt szerelő terekben lehet vezetni, mely a teljes épület klimatizálását biztosítja hő és páratechnikai szempontból egyaránt. A gépészeti terek bejáratát rejtett helyzetbe tettük, ne kelljen „falba simuló” ajtókkal álcázni e nyílásokat, mivel a tapasztalat szerint ezek nem hozzák a kívánt hatást, nem „tűnnek el” a kívánt mértékben.
