Műleírás a Pécsi nagy kiállító térhez

Koncepció

Helyszíni adottságok- a terület hangulata

 A helyszíni szemle alkalmával kiderült hogy a meglévő környezet, a Múzeum utca atmoszférája, történeti, kulturális értékei valamint a múzeumkert jelenlegi, múlandóságot idéző hangulata és művésztelep szerű jellege kiváló keretet biztosít egy  eseményekben gazdag, élő kulturális központ kialakítására. A helyszín elemzése során kiderült a számos hangulatból hol zárt, hol egybenyíló terek fűződnek fel egy útvonalra. Bár ez az út a területen, jelen állapotában még nem létezik, mégis  a helyszínen barangolva egy  szentimentális séta tárul fel. Itt a terek egymásutániságát, kapcsolatát nem csupán a konkrét téri kapcsolat, hanem a  szellemi, és látványértelemben is létező „vue” rá és átlátása adja.Tervünk térszervezésének egyik fő eszközévé a jelenlegi rá- és átlátások megőrzése és erősítése mellett újabbak kialakítása vált, melyek rendszere a kertből kiindulva továbbszövődik a házban. Szellemi értelemben lehet a vue egy olyan rálátás, melyet egy adott téri látvány bennünk felidéz, eszünkbe juttat.Egy mai művészeti központ kialakításának alapja lehet egy olyan asszociatív, inspiráló térélmény, mely egyszerre láttatja a múlt értékeit, és felhasználva a bennük rejlő kreatív energiákat, maga is alkotásra ösztönöz, a jövőfelé mutat. 

Ha a  múltból itt maradt építészeti, kertépítészeti elemeket nem a hagyományos módon felújítva láttatjuk, hanem múlandóságukat hangsúlyozva, akkor feltárulnak olyan repedések töredezések, a különbözö korok egyes hozzáépítéseiből adódó rések, melyekbe egy új struktúra organikusan találja meg a saját útját nem átalakítva hanem tovább szőve, gazdagítva a terület történetét. Koncepciónk alapja megtalálni a helyszínen a mai ember útját, feltárni, láttatni és kialakítani azokat a látványokat, élményeket melyeket  új összefüggéseket hoznak létre. Ahogy a land-artist létrehozza környezetében alkotásait, hol belehelyezve egy új elemet, hol kivonva a környezetből, hol pedig csupán csak átstrukturálva azt. Az ilyen típusú alkotás mindig környezetének energiáit használja, továbbfűzve annak inspirációs fonalait.Az építészeti feladat itt felfedezve a helyszínből adódó élménytereket, összeillesztve a megadott programmal olyan eseményterek kialakítása, melyeket felfűzve egy útra, téri élménysorozatot adnak mely más és más irányból közelítve, más és más dramaturgia mentén alakítja ki a művészet, természet és innovatív szemlélet ihlette, személyes utunkat. Térileg fontos hogy az a szabadtér és fedett zárt eseménytér folyamatos átmenettel alakuljon át egymásba, nem elvonva a figyelmet magán a tér, a művészet, a történelem, és a természet áthatásainak felfedezéséről. Ezáltal válik maga az út eszmei  és téri koncepció lényegévé.Az út amely a személyes asszociációink láncolata, a program adta összefüggések, áramlások megjelenülése, a régi és új struktúrák, az épített környezet és természet közti átmenet, a lokális értékek és a globális összefüggések közti kapcsolat.

Program

Tőlünk Nyugatabbra számos példát látunk, hasonló, erős kulturális, szellemi töltéssel bíró –gyakran pont meglévő épületi avittságát a kortárs funkcióval kontrasztba  állító művészeti központok kialakítására. Itt a lényeg a gyakran nem  is az ott kialakított épületek esztétikai megfogalmazásán, minőségén van hanem a szabad és fedett valódi köztérként kialakított eseményterek téri megfogalmazásán. Koncepciónk egyik fontos szempontja, hogy hogyan lehet megőrizni azt az erős zártkertes karaktert, hangulatot, s egyben egy nyitott a városi, és a nemzetközi szakmai és kulturális szövetbe integrálni.

Kontraszt

Míg az út a maga az átmenet természetes és ember alkotta, épített és természetes közeg, szakrális és profán terek lokális és globális értékek, felszíni és földalattiság, nyitott és zárt, meglévő építészeti értékek és kortárs struktúrák között az épület ezek kontrasztjára épít. Az épület alapmotívuma ennek a kontrasztnak, feszültségnek a megjelenítése. A hasíték, vagy rianás ellentétes erők feszültségének leképezése. A kontarsztból adódó feszültségek olyan energiát sugároznak melyek élővé teszik az építészeti struktúrát. A terepbe illesztettség amely teljes simulását elllensúlyozza a kontraszt kitűnő lehetőséget adtak hogy a a program szinte rétegvonalszerűen, teraszosan lépcsőzzön föl a felszínre. A rianás, iletve hasíték építészeti megfogalmazása lehetővé teszi az alapvetően föld alatti építmény „rétegvonalainak”, programjának a láttatására, és a természetes fény eljuttatására a kiállító terekbe a ferde fénybevilágítókon keresztül.

Térszervezés

Az épület térszervezése a teraszos, rétegvonalas összefüggésekre épülve egy föld alatti tájkép téri rendszerét adja a közösségi terekben. Az egyes közönségfunkciók, kiállítóterek rétegvonalak mentén lépcsőznek fel a felszínre. A programban, így az épületben is megjelenő alaprajzi, a rétegvonalakra merőleges „hasíték”, a szervízfolyosó két alapvető, működési egységre osztja a területet. A közönségterekre és az azokat mindíg a megfelelő szinten kiszolgáló funkciók területére.

