A tervezett alkotás, az 1882-1889 között a pécsi székesegyházat sújtó „restaurálás” során elpusztított későgótikus boltozat egy szakaszának eredeti térbeli helyzetében bemutatott 1: 2 léptékű rekonstrukciója.


A helyszín adottságaival és funkciójával összhangban az egyetem műszaki karának kapuzataként szolgálna, kiemelve annak helyét.

 A mű az európai későgótika egyik legkiválóbb alkotása volt, amelynek értékeit azonban a 19. század tudományos színvonalán még nem ismerhették fel. Az alkotás két már létező, de tudatlanság/korszellem, valamint háborús kár következtében elpusztult építészeti mű, tudományos igényű rekonstrukciója, új kontextusba helyezve. A rekonstrukció a pécsi székesegyház „purista restaurálása” során elbontott, valamint a pécsi domonkos kolostor ásatása során fellelt, egymással megegyező, csak méretükben különböző boltozatok adatain alapul. A székesegyház 1503 körüli átépítése során Demeter építőmester az előző korok alkotásainak értékeit maximálisan figyelembe véve gazdagította az épületet. Az általa létrehozott enteriőr megidézésével nem csak műve zsenialitása, hanem építői hozzáállása előtt is fejet hajtunk.
