ÉPÍTÉSZETI LEÍRÁS

Az épület megfogalmazását Nemeskürthy István felidézésével kezdtük:

„Az "idős" embereknek van céljuk az életben, 

az "öreg" emberek elvesztették céljaikat."

A tervezés során törekedtünk az épített környezet által adott közösségi élet a fizikai és szellemi aktivitás lehetőségének biztosítására.

 Egy átjárható ház, tér megvalósítására törekedtünk, amely kapcsolatot biztosít a külső park, az erdő, a szomszéd Idősek Otthona és az épület belső története között. A köztes terek és a bejárható utak terei változatossága, élményszerűsége, használhatósága tág lehetőségei adnák az épület erejét.

Az épület megfogalmazásában alapvető szempont volt, hogy ne legyen magasabb az épület mint fszt+emelet a szép erdős környezetbe illeszkedés, és az idősek,  esetleg mozgáskorlátozottak közlekedése érdekében.

A főépület egy központi hosszirányú közösségi térre szerveződik, két oldalt lakóegységekkel. Ehhez a főtömeghez egy  mellékszárnnyal kibővített épülettömeget terveztünk.

Ez a közösségi tér dupla légterű és felül világított. Vízuális kapcsolatban van a földszinti és az emeleti hosszirányú közlekedőkkel. A felületén váltakozva jelentkeznek a társalgó terek, a fákkal betelepített sétáló zóna, a részben zárt foglalkoztatók. 

A belső tér közösségi találkahelyként működik – nyáron részben megnyitottan, de irányítottan – kapcsolatot teremt ez a köztes tér a déli végen tervezett külső találkozóhely felé, amelyet célszerű időszakos programok szinterévé tenni!

A lakóegységek oldalirányban kapcsolódnak a külső terekhez, mintegy a “saját” kertekhez, ahol részben igény szerint privát művelhető részeket is biztosítottunk.

Az épület északi végére kerülnek a földszintre a közösségi tér folytatásaként az étterem, büfé, fodrászat, mindez a csomópontban lévő - lakók számára nagyon egyszerű megközelítésű - előtér-recepció érintésével érhető el.A büfé, a tornaterem az erdős rész felé orientálódik, kapcsolódik a kültéri eseményekhez: öregek játszótere, tornahely, társasjátékok, stb 

Az emeletre került az adminisztráció, illetve a személyzeti egységek.

A terep lejtésének megfelelően ez az épületrész alápincézett, ide kerülnek a gazdasági bejárat és kiegészítő gazdasági helyiségek (raktárak, műhely, gépészet, stb).

A lakóegységeket keletre és nyugatra tájoltuk, kilátásuk a kertészetileg megtervezett intim belső hangulatú kertzónákra nyílnak. Ide a földszinti részekből közvetlenül saját teraszon keresztül ki lehet jutni, esetleg saját kiskerteket (kertészeti segítséggel) művelni.

A nyugati oldalon a Kamaraerdei út felé zaj és por elleni védősávként fásított dombot terveztünk, melynek az éüület felőli védett oldalára gyümölcsfákat telepítettünk, melyek látványa ligetszerűen zárja le a szobák előtti zöld gyepzónát.

Úgy gondolkodtunk, hogy a lakók élete a minél humánusabb, zavarmentesebb formában tudjon működni, de az épület biztosítsa azt, hogy a közösségi élet is szerves része legyen az idejük minőségi eltöltésének. 

Az épület és gépészete egységes energetikai rendszert alkot, a fűtés, hűtés, világítás, napvédelem és szellőzés követelményei egymással összefüggenek. Az épület energetikai rendszerét összetett módon, az épület kialakításával és a gépészettel egységes egészként kezelve lehet korszerűen és hatékonyan kezelni. Az épület gépészeti berendezéseit a természetben rendelkezésre álló megújuló energiák (nap, föld, levegő) hasznosításával kívánjuk kialakítani elsődlegesen, ezáltal a hosszútávú üzemeltetés költségei a lehető legalacsonyabb költségszinten maradnak. A koncepció lényege az, hogy a megújuló energia források mindaddig biztosítják az épület hő- és hidegenergia szükségletét, ameddig azok gazdaságosan és lényegesen olcsóbban előállíthatók más fosszilis energiahordozókhoz képest. Amennyiben az időjárási körülmények szélsőséges tartományba fordulnak (ez általában Magyarországon rövid ideig tart) úgy a hagyományos gázüzemű technológia kerül felhasználásra. Ennek megfelelően, a megújuló energiát hasznosító hőszivattyú telep és gázüzemű kazántelep párhuzamos üzemben dolgozik, de elsőbbsége mindig a megújuló energia forrásoldalnak van.

A kert tervezését a következő gondolatok alakították
· A kamaraerdőt alkotó természetes növénytársulások, illetetve azok termesztett fajtáinak alkalmazása, tiszteletben tartva természeti adottságokat, csatlakozva a meglévő erdőterületekhez.

· A kert alapvető esztétikai tulajdonsága mellé olyan funkciókat telepíteni, ami az épületen belüli foglalkozásokat kiegészítve a kertet kültéri közösségi helyé alakítja – lehetőséget ad az idősek számára komplex szellemi illetve fizikai rekreációs tevékenység folytatására.

Kerti funkciók

A kert felépítését olyan eszközökkel gazdagítottuk, ami az idősek számára a szellemi és fizikai felfrissülés lehetőségét egyaránt nyújtja. A kert alakításában is bevonhatóak legyenek, ami legalább akkora élményt nyújt számukra mind annak puszta látványa, kihasználva a kerttel való törődés emberre gyakorolt jótékony hatását.

· Külső közösségi hely - az épület középső traktusa tartalmazza a foglalkoztató helységeket, annak folytatásaként létrehoztunk egy kültéri közösségi helyet, ami lehetőséget teremt előadások ill. egyéb szervezett programok lebonyolítására. Esőtetővel, pergolával lehet védetté, huzamosabb tartózkodásra alkalmassá tenni 

· Teraszok - az étteremhez és a kávézóhoz csatlakozva kiülő teraszt terveztünk

· Gyümölcsös – a kamaraerdei út felé eső részen egy nagy térállású gyümölcsös kialakítását terveztük, ami a fenntartás viszonylatában alakítható, formára metszve. A későbbiek során a kert, látványos karakteres részévé válhat.

· Kiskertek - egy-egy lakosztályhoz rendelve, kiskert művelésére adunk lehetőséget, amit a lakó saját döntése alapján virágos-, zöldséges-, fűszer- illetve gyógynövény kertnek nevelhet, gondozhat. 

· Idősek játszótere – a kert árnyékos, hűs részein a ligetessé átalakított erdőben az idősek számára használható elsősorban a különböző testrészek megmozgató „játszó” eszközöket terveztünk, ami kültéren friss levegőn nyújt lehetőséget mozgásra

· Kneipp-park – Sebastian Kneipp lelkész által forradalmasított természetgyógyászati módszerek alkalmazása kerti elemként – hideg vizes taposómedence, finomabb illetve durvább járófelületeken mezítláb járkálás stb., alapvetően az egészséghez kapcsolódó időtöltést jelent.  Megfelelő személyzet esetén a Kneipp kúra egyéb eleme is felvehető az idősek otthona által nyújtott szolgáltatások közé

· Petanque – az idős emberek körében is közkedvelt társas játék, ami a közösségi élet mellet a napi szükséges testmozgást is kiváltja az emberekből.

· Sétaút hálózat – A felsorolt funkciókat összekötő sétaútvonal, ami a fenntartó járművek mellett lehetőséget ad egy kiadós sétára, a kert bejárására. Az út mentén, kiteresedéseknél padokat, pihenőhelyeket terveztünk, elhelyezhetők sakk és egyéb társasjátékokra külön asztalok

