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ÉPÍTÉSZETI MŰSZAKI LEÍRÁS
Tervezési koncepció ismertetése:

Az intézményi szociális ellátás átalakulóban van hazánkban. A szocialista időszak alacsony minőségű állami felügyeleti rendszerét lassan felváltja egy új, humánus, demokratikus intézményi háttérrel működő, megfelelő életfeltételeket nyújtó szociális gondoskodás szisztémája. Ebben az épület igényszintjének, komfortfokozatának megfelelő differenciált térítési díjakkal vehetők igénybe az állam által is támogatott formában az időskorúak új életminőségét megteremteni képes szolgáltatások.
Az időskort szokás szépkorként is emlegetni. A nyugdíjas korhoz közeledve ill. azt meghaladva az életvitelben jelentős változások következnek be. Tervünket elsődleges annak a célnak a megvalósítása motiválta, hogy a létrejövő intézmény épülete és szolgáltatásai valóban képesek legyenek megteremteni e szépkor számára szükséges életfeltételeket.
A telek beépítésének és az épület elhelyezésének szempontjai:
Az épület elhelyezésénél a szomszédos telken lévő azonos funkciójú épületek tájolását ill. koordinátarendszerét követtük. Ennek ott már bevált indoka, hogy az épület keleti és nyugati hosszoldalaira kerüljenek a lakószobák, így az északi és déli oldali szobák kedvezőtlen tájolása elkerülhető.
A gondozási egységek közül a fokozott gondoskodást igénylő ápolási egységet a földszinten helyeztük el. A kiírásban meghatározott további 4 db egyenként 20 férőhelyes ápolási egység az emeleti szintekre került, így a gondozási egységek megfelelően elkülönülnek egymástól. A központi mag nemcsak az épület könnyen áttekinthető térszervezését biztosítja, de a központi galériás előcsarnok földszinten és emeleti részen tervezett társalgói a különböző épületszárnyakban lakók közötti átjárhatóságot és kommunikációt is szolgálják. A kialakítással az intézmény gondolkodásmódjának nyitottsága is megmutatkozik.

Forgalmi megközelítés és a porta kialakítása:

Az idősek otthona megközelítésére több alternatívát vizsgáltunk meg. A legközelebbi útcsatlakozás a telek déli telekhatárának töréspontja lenne, ahol jelenleg is található kapu. Az útcsatlakozás itt – miután ez a Budapest belterületi határt jelölő táblán kívül esik – forgalomtechnikailag kedvezőtlen, emellett a megérkezés során kívánatos funkciók (kihajtás, beléptetés) nehezen megteremthetők. Ezért úgy döntöttünk, hogy az északnyugati sarokponthoz közel biztosítjuk a telek közúti csatlakozását, mely belterületen van. Ezzel az útcsatlakozással nem csak a szomszédos szoc. otthon intézményével teremtettük meg a benyúló meglévő aszfaltos úton keresztül a közlekedési kapcsolódást, de az idősek otthona számára is jobb a megérkezés élménye, hiszen érkezés közben a fasorral övezett útról már távolról szemügyre tudjuk venni az épületet. 
A portaépületet az útcsatlakozás közelében helyeztük, ahol az éjjel-nappali portaszolgálat feltételei is rendelkezésre állnak. A portával egy épületben kapott helyett az intézményi gépjárművek garázsa is.
Idősek otthonának épülete:

Az épület főbejáratának helyét nyugati homlokzat közepén helyeztük el. Az épületbe belépők az üvegezett falú, kétszintes, galériás előcsarnokba egy szélfogó dobozon keresztül érkeznek. Az előcsarnok nem csak jól áttekinthetővé teszi az épületegyüttest, de megjelenésével reprezentatív, inkább szállodákhoz hasonló. Az épület középső magja a tervezési koncepciónk fő eleme. A térbe úsztatott könnyed lépcsők külön a keleti és a nyugati épületszárnyak számára is kiépítettek. Az előcsarnok két oldalfala végig mélyen üvegezett kialakítású. A lépcső és galéria korlátja karcsú és elegáns megjelenésű üvegkorláttal tervezett. 
A másik fontos tervezési koncepciós elemünk az üvegezett átriumok, melyek az épületszárnyak belső részeinek természetes megvilágítását biztosítják. Az előcsarnokba érkező mellett és vele szemben is megjelenik egy-egy ilyen üvegezett átrium látványa. A recepció által is felügyelt központi rész földszintjét elsődlegesen a vendégek és az intézményben lakók találkozóhelyeként jól használható. Az emeleti  galériákon lévő, nővérállásokból megfelelően felügyelt terek a különböző gondozási egységekben lakók kommunikációját biztosítja. 

A földszinten az alaprajzon is jelölt csoportosításban található az egyes épületszárnyak helyiségcsoportjai, melyek a következők:
Északi részen: 
intenzív 20 ágyas gondozási egység

Nyugati részen: 
adminisztráció, vezetés

Déli részen: 

kiszolgáló helyiségek

Keleti részen:
konyha és étterem, raktárak

Az emeleten az alábbi helyiségcsoportok találhatók:

Északi részen: 
férfi 20 ágyas gondozási egység (egy és két ágyas szobákban)

Nyugati részen: 
női 20 ágyas gondozási egység (két ágyas szobákban)

Déli részen: 

női 20 ágyas gondozási egység (két ágyas szobákban)

Keleti részen:
női 20 ágyas gondozási egység (egy ágyas szobákban)

A teljes épületen belül a gondozottak által használt összes helyiség akadálymentes megközelítése és kialakítása biztosított.
Az épület előcsarnokban tervezett lépcsői mellett két füstmentes lépcsőház biztosítja a tűzvédelmileg is megfelelő kialakítást. A füstmentes lépcsőházakból nyílnak a biztonsági liftek ajtai.  A füstmentes lépcsőház helyiségei önálló tűzszakaszként tervezettek, melyek a földszinten egy előtéren keresztül közvetlen szabadba nyíló megközelítésűek.

Építészeti - épületszerkezeti ismertetés:

A hagyományos falazott és vakolt falak a homlokzatok szobai oldalán védőtetővel védett helyen, hőszigetelt faburkolattal borítottak. A fa természetes megjelenésű, szépen öregedő felületei megfelelő kontrasztot biztosítanak a végfalak egyszerű fehérre vakolt felületei harmóniájához. A faburkolatú homlokzati betétek helyenként vörös sávokkal tagoltak, részben a megjelenés monotonításának csökkentése, részben az időskor, mint alkony megnyilvánulásának költői képe ötletétől vezérelve:

 „… s tudom, hogy mit jelenthet egy nyári alkonyon
a házfalakról csorgó, vöröslő fájdalom.” 

Radnóti Miklós: Nem tudhatom

Az így kialakult arculat a vonalkód építészet stílusjegyeit viseli.
A belső padlóburkolatok többsége az ilyen épületek esetén széles körben már bevált, jól tisztítható és megfelelő megjelenésű gumi padlóval tervezett. A nyílászárók a fokozott igénybevételnek kitett külső ajtók esetében hőszigetelt profilrendszerrel kialakított alumínium nyílászárók. Ha ez lényeges költségtakarítást eredményez,  elfogadható ehhez hasonló lazúros szürke színben felületkezelt jó minőségű fa nyílászárók beépítése is. A szobák külső nyílászárói az előírt természetes megvilágítást és szellőzést biztosítják. A franciaerkélyes kialakítású külső ajtók előtt kívül az előcsarnok terével megegyező megjelenésű üvegkorlát van.
Tervezett beépítési paraméterek:

Telekterület: 15 775 m2.
Beépítési mód: 
szabadonálló.

A beépítettség megengedett mértéke: 
20 %

A tervezett beépítettség: 
2620 m2 azaz 16,6 %
Megengedett építménymagasság:

- idősek otthona:
min. 6,0 m  max. 10,0 m
- portaépület:
min. 3,0 m

tervezett építménymagasság:

- idősek otthona:
6,2 m
- portaépület
3,2 m
Az előírt zöldterület legkisebb mértéke:
min. 55 %

A zöldterület tervezett mértéke: 
10 024 m2  63,5 %

Terepszint alatti beépítés:
nincs
előírt szintterületi mutató:
0,5
beépíthető összes alapterület ez alapján:
7887 m2
tervezett összes alapterület:
4263,5 m2
Szükséges parkolóigény
25 db

Tervezett parkolók száma:
26 db

2 db parkoló mozgássérültek számára kialakított. 

A szociális otthon férőhelyszám adatai:

Földszinti ápolási részleg:
20 fő
Emeleti gondozási egységek:
80 fő

Összesen:
100 fő
A tervezett épületek hasznos alapterületi adatai:

1. Idősek otthona: 


földszint: 
2243,95 m2
emelet: 
1977,21 m2
tetőszint:
       42,30 m2
összesen:
4263,46 m2
2. Porta és garázs épülete:

porta:
25,40 m2
garázs:
41,58 m2
összesen:
66,98 m2
Összes hasznos alapterület:
4330,44 m2
