Műleírás

A pályamű a pécsi PTE Pollack Mihály Műszaki kar épületéhez ad ajánlatot. Az épületben műszaki képzés folyik. A szobor terve a diákélet élő helyszínéhez, a műszaki képzés hangsúlyozásával készült el. Az épület nagy tömbje a Boszorkány utca felől közelíthető meg. A kollégium épülettömbje és a most kialakított közösségi tér, és az ahhoz kapcsolódó ún. „nyitott aula” adják azt a helyszínt, ahol a leendő műalkotás kiemelkedhet. Az utcai kapu és az aula bejárata közötti tér a közösségi élet fórumaként fog megjelenni. Az egyetemi élet forgalmas területe készült el. Az épület világos tagolásával, egyszerű tiszta formáival hat az arra járóra. A forgalom, az átjárhatóság, a nyitottság, a mozgás lehetősége jellemzi a kialakított teret. Az elkészülő műalkotásnak egyszerre kell távolról, és közelről alul- illetve felülnézetből is megfelelni a tér diktálta elvárásoknak.
A tervezett műalkotás két világos gránit tömbből épül össze. A két gránittömb elemei egymásba csapoltak. A szobor magassága 7 méter. A magasságot a tér melletti épülettömb nagysága, az eltérő terepszintek indokolják. A szobor tervezésekor arra törekedtem, hogy az épületek és a tér szerkezeti elemeiből kiindulva az adott téren átvonuló diákok alkotta forgalom mozgását, erőtereit kihasználva teremtsek egy önálló, hangsúlyos jelet. A szobor techtonikai játékával, a két kő irányvonalainak meghatározásával igyekszik tovább folytatni, értelmezni a teret. A szobor terve a tér dinamikáját igyekszik értelmezni. A szobor alakjával mozgásérzetet kelt. Az épület tömbjeitől a szobor tömegei lassan elmozduló tömeget alkotnak. A szobor a magasságával, és a legfelső kőelem irányával már az utcai bejárattól orientálja az épület felé igyekvőket. A másik irányból pedig, kilépve az aula épületéből, a szobor mutatja a kertből való kivezető utat.
A szobor egymásra épülő két kőtömbből áll. A kő anyaga világos, derült színü gránit, mely igazodik az ott található mészkövek textúrájához, színvilágához. A tömbök egymásba mélyednek, és ez az egymásba csapolódás adja a szobor szerkezetét. Az alsó, előredőlő hasábra felülről nehezedik rá a legfelső, előre lendülő vékonyabb, de méretében nagyobb kőtömb. A szobor minden irányból mozgásérzetet kelt. A kőtömbök techtonikai erőket idéznek. A szobor mozdulást, előrelépést idéző alakja együtt a kitörés, az elmozdulás, előrelépés érzetét kívánja a szobrászat plasztikai eszközeivel előidézni. A szobor hasábjai egymáshoz képest elcsavarodnak. Ahogy az aula bejáratához közel eső részen megjelenő üveglapok alkotják a korlátot, ugyanúgy a szobor alapjából emelkedne ki az üveglapok alkotta korlát. Az alap és a korlátok tervezése az épület tervezőinek segítségével képzelhető el.
Az egyetem területének közepén egy olyan jel emelkedne ki, mely a mozgalmas formájával, a diákság dinamizmusával rokon. A tömbök letisztult, világos formáival, tagoltságával, az egymásra épült elemek statikai helyzetének hangsúlyozásával, az elemek dinamizmusával a műszaki képzés jelegére utal. Olyan szobor emelkedhet ki az épületek tömbjei közül, amel jellegzetes találkozó- és pihenőhelyet adhat az ott tanulóknak, dolgozóknak.
