Műleírás a KKIP-0021/2007 számú pályázathoz
Kelemen Zénó: Útíró


A kijelölt terület – a jelenlegi tervek alapján – egy furcsa keveréke a geometrizáló modernizmusnak és a természettel harmóniára törekvő irányzatoknak. A szalagablakos, lapostetős épület és a flóratetős új rész építészeti kettősségét az Útíró szobrászati nyelven megfogalmazott kettőssége tükrözi: az egyszerre geometrikus és organikus szobor.

Lekerekített formái a csupa szöges téralkotáson belül azonnal magukra vonják a figyelmet, amit a kiemelt nézőpont már eleve feltételez. A beton és egyéb világos tónusú burkolatok közegében a patinázott bronz felület szintén egy hangsúlyos kontrasztot képez, amit csak fokoz a közvetlen környezetének fehér márványra tervezett burkolata. Napsütésben a fehérmárvány környezetének vakító, elanyagtalanodó közegében kifejezetten lebegni tűnik majd a szobor. Közel három oldalról körbejárható alakja minden nézőpontból egy más-más hangvételű mű képét adja, hol a merevebb, geometrizáló, hol az organikusan hajlóbb, légies aspektusai adnak látványélményt. A kiemelt helyzete – kvázi-posztamense – nem indokolja, hogy ne a szobrászat klasszikus anyagából készüljön, a bronzból.

Alakja síkból eredeztethető; hasított, meghajlítás által elevenné, dinamikussá tett forma. Mivel csak két ponton érintkezik a talajjal, így tagadni látszik saját súlyát, a lendület által sugallt könnyedség irányába térítve a vizuális élményt. Mindez csak a lépcső közepéről, illetve tetejéről tekintve fog kiderülni.

A körré hajlított rész hegyével a földre irányítva egy lemezjátszó rezgéseket lejátszó – vagy éppen viaszhengerre rögzítő asszociációját kelti, mely a zajló idő hullámzásához (az út: a szobor többi része) köttetett. Címe erre utal. Ez csak viszonylag szabad képzettársítás, de valószínű olvasat egy absztrakt – ezért elmét tornáztatva megoldandó – szoborral kapcsolatban, egy adatrögzítéssel, feldolgozással is foglalkozó oktatási intézmény emblémájaként.
