A pályázati terv egy olyan szobor létrehozására irányult, amely egyszerre utal a Pollack Mihály Műszaki Karon oktatott szakok többségére (építész, villamos, gépész, informatikus) de mégsem zárja ki a szélesebb asszociációs mezők működtetését a befogadóban. A szoborterv kiindulási motívuma egy olyan grafika volt, amelyet tekinthetünk tervrajznak, gépnek, nyomtatott áramkörnek stb., s amely egy korábbi munkámon a Pollack Mihály Műszaki Kar Pollack Emlékérmének a hátoldalán szerepelt. Ott ez az ábra látszólag Pollack Mihály egy korai tervének néhány irányvonalából jön létre, majd visszatér ugyanoda, ahonnan kiindult, utalván ezzel a hagyományban való lét folytonosságára, arra a szellemi alapállásra, amelyet Pollack Mihály örökségének tekinthet az intézmény. Ezt a motívumot jelen pályázatban is felhasználtam.  

Véleményem szerint az épület purista szemlélete inkább történésre vár a szobor számára kijelölt helyen - ami fókuszpontja a kültéri fórumnak - így olyan plasztikát terveztem, amely mozgalmasságával kontraposztja az épületnek, de alaposabb szemlélődés után feltűnhet a néző számára, hogy éppen azt a plasztikai eszközt: a síkok finom elmozdítását használja felfokozott módon, ami az épületnek is sajátja.

A terv végcélja egy téri rajzolat kialakítása volt, ami a korábban leírtakat hordozni képes. Ezt a koncepciót segíti az anyagválasztás, a valóságosan tömör bronz és a plasztikát vizuálisan kikönnyítő transzparens üveg jelenléte.

