Miskolci Ingatlangazdálkodó Zrt.

Ötletpályázat

Miskolc, Szent István tér rendezése
Zárójelentés

2008. március 5.
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Összefoglaló értékelés:

A tervpályázati kiírásra a megadott határidőig 15 pályamű érkezett be. A bíráló bizottság valamennyi pályaművet bírálatra alkalmasnak ítélte. A pályaművek részletes vizsgálata alapján a bíráló bizottság megállapította, hogy a pályázat eredményes volt. A pályázok többsége a feladatot magas szakmai színvonalon oldotta meg. Összességében a pályaművek alapján kirajzolódott az a városépítészeti, táj- és kertépítészeti, közlekedési és építészeti megoldás, amely a Szent István tér és környezetének végleges kialakítása során iránymutató és megvalósítható. A díjazásban részesült pályaművekben javasolt megoldások alkalmasak arra, hogy a tervpályázati kiírásban felvetett problémákra megnyugtató megoldásokat adjanak. 

A díjazásban és a megvételben részesített pályaművekből levonható tanulságok alapján a bíráló bizottság a kiírók felé a továbbtervezés során az alábbi ajánlásokat fogalmazza meg.

Összefoglaló ajánlás

1.Az új főtér vizuálisan fókuszáljon az avasi templom együttesre, térfalai legyenek     

   karakteresek és határozottak. 

2. A tér funkcionálisan legyen tagolt:

- városi gyülekezési tér,

- parkosított Szinva part,

- teraszos kapcsolat az avasi domboldallal (D-i tehermentesítő út adott szakaszának  

  lefedésével),

- A teraszhoz kapcsolódva javasolt sikló vagy libegő létrehozása az Avasi Kilátóhoz.

3. Beépítési tervet és erre alapuló egységes tömbszabályozást kell készíttetni a következő 

    tömbökre:

3. 1. Erzsébet fürdő – Városház tér tömje, ezen belül térbeli kapcsolatot kell 

        biztosítani, az Erzsébet tér és Szent István tér között, 

3. 2. Szinva – Hunyadi utca – Szent István tér közötti L alakú tömbre, 

3. 3.Kereskedelmi fejlesztési tömb a Dayka G. utca meghosszabbítása a Szinva  patak 

       és a Déli tehermentesítő út közötti területen.

4. Közlekedési vonatkozásban ajánlott a főút nyomvonalának átvezetése a Meggyesalja utca  

    elejének és a Dayka G. utca meghosszabbításának nyomvonalán, a Petőfi utcai Ny-i 

    továbbvezetés biztosításával. Első ütemben kétszer kétsávos kiépítéssel létesüljön, amely 

    valamilyen tehermentesítő út megvalósulása után kétszer egysávos, fásított leállósávos úttá 

    lesz visszaépíthető. Javasolható a tér alatt mélyparkoló megépítése, melynek bejárata a főút 

    felé nyíljon.

Bíráló Bizottság:

A pályázat végeredménye

3.500.000.- Ft összegű rangsorolás nélküli díjazásban részesül a 15. számú pályamű:

Szerzői:

Építészet: 

Pirity Attila

Munkatársak: 

Varga Gábor



Petrik Zoltán




Szél Norbert




Juhász Attila




Takács Krisztián



Huszti Tamás




Révai Tamás

3.500.000.- Ft összegű rangsorolás nélküli díjazásban részesül a 3. számú pályamű:

Szerzői:

Építészet:

Gyalay-Korpos Gyula

Munkatársak:

Germán Géza




Benkő Tibor

1.500.000.- Ft összegű kiemelt megvételben részesül a 9. számú pályamű:

Szerzői:

Építészet:

Tisza András

Munkatársak.

Szabó Gábor




Gulyás Imre




Palotás Lajos




Tenkely Szabolcs




Banu Roland




Szalai József




Kótai Norbert




Nyitrai Norbet




Szabó Béla




Czermann Katalin




Csákó Edina




Schmutz Erzsébet

500.000.- Ft összegű megvételben részesül az 5. számú pályamű:

Szerzői:

Építészet:

Rudolf Mihály

Munkatársak:

Dobos Péter




Szamosi Endre




Szőke László




Kovács Péter




Fehér Judit




Molnár Katalin

500.000.- Ft összegű megvételben részesül az 6. számú pályamű:

Szerzői:

Építészet:

Szabadics Attila

Munkatársak:

Kovács Péter




Gönye Péter




Soós Szabolcs




Mika Árpád




Zilahi Péter




Szabó Szilvia




Orosz István

500.000.- Ft összegű megvételben részesül az 7. számú pályamű:

Szerzői:

Építészet:

Horváth Zoltán

Munkatársak:

Elek Attila




Hidasnémeti János

Pályaművek részletes bírálata

2008. március 4.

1. számú pályamű





CG 0000 000 25770937 0000

A Hunyadi utca felöl részben lezárja az északi térfalat és ezzel karakteresen lehatárolja a Városház teret a Szent István tértől. A Városháza tervezett új szárnyával jó kapcsolatot teremt. Bizonytalan és esetleges a K-Ny-i térfal lehatárolása. Túlméretezett és aránytalan a hatalmas színpad. A Szinva-patak megnyitása megfelel a kiírásnak. A fürdőt önálló beépítési egységként kezeli elválasztva a szálloda funkciótól. A Rácz Gy. – Reményi utcák által határolt tömbre tervezett laza pontházas beépítés tévedés. A Déli tehermentesítő (Kálvin J. utca) átvezetése megoldja a közlekedési problémát, azonban a Petőfi utcai csomópont -  beleértve a Dajka G. utcai körforgalmat is - geometriája nem megfelelő és indokolatlan. 

2. számú pályamű





CG 0000 00 25770966 0000

A pályamű markáns, egyedi beépítési elemeket alkalmaz, melyek azonban hermetikusan elzárják a teret az Avas hegytől, ami alapvető hiba. A tér és az Avas gyalogosforgalmi kapcsolata megoldatlan. A Szinva patak faltól-falig tóvá történő duzzasztása tovább fokozza az elzárást. A beépítés indokolatlanul hozza vissza a régi földszintes jelleget. Az „Avasi pincesor” acélban történő megfogalmazása („Acélbazár”) építészetileg nem indokolt. A pavilonszerű beépítés nem ad távlatot a városfejlesztésnek. A Kálvin J. és Meggyesalja utcák átvezetése forgalmi szempontból megfelelő, de a főutat É-i irányban vezeti tovább a Ny-i irány helyett. A kiírásnak megfelelő megoldás a tér alá tervezett parkoló. A Ny-i tömbre adott beépítési javaslat sematikus.

3. számú pályamű





CG 0000 00 13757104 0000
Karakteres teret képez az Avas felé, lépcsőzetes felvezetéssel, amely vizuálisan összekapcsolja a városházát a műemléki templomegyüttessel. 

A tér középpontjába helyezi a vízfelületet. A Szinva áthelyezett nyomvonalával jelentős fejlesztési területet biztosít a kereskedelmi funkciónak. 

A sikló gondolata jól illeszkedik a koncepcionális elképzelésekhez. 

Határozott térfalakkal körülvett városi teret hoz létre, melyet funkcionálisan is jól tagol. A városháza előtt gyülekezésre alkalmas, burkolt térrészt alakít ki. Ettől délre az Avas felé jó átmenetet képző zöldfelületekkel és bútorozással gazdagon formált teret képez. 

A Szinva és a Meggyesalja utca közötti tömbök kereskedelmi funkciókra való hasznosítása kedvező, de kerülni kell a nagy, monolit tömb-összevonásokat, és az ebből következő homogén, egymagasságú beépítést. Ugyanakkor a tér egységes építészeti megfogalmazása dicséretes. A Szinva sétány passzázs szerű lefedése vitatható. A következetesen végigvitt tömblezárások nem mindenhol igazodnak a környező épületekhez és látványelemekhez. Jó gondolat a tereket (Bartók, Szent István, Erzsébet) összekötő Szinva-sétány. Kedvező az Erzsébet téri kitorkollás téraránya. A vezérszinti alaprajz nagyon vázlatos, de értelmezhető.

Közlekedési szempontból a főút átvezetési nyomvonala kedvező, jó a külön szintű gyalogos átvezetés az Avasra, viszont az új funkciókkal (új áruház) megnövekedő forgalom számára a 2x1 forgalmi sáv kevés, a leálló sávok helyett forgalmi sávok szükségesek. A szint alatti parkoló megoldása jó, de a Meggyesalja utcai lehajtás vezérszinten történő ábrázolása hiányzik. 

A pályamű komplexen megvalósítható és igényes megoldásaiért rangsorolás nélküli díjazásban részesül.

A pályamű 3.500.000.- Ft-os rangsorolás nélküli díjazásban részesült.

4. számú pályamű





CG 0000 00 18691131 0000
A Városház tér és a Szent István tér elválasztására az alkalmazott építészeti elemek erőtlenek és bizonytalanok. A tér D-i tölcséres megnyitása következtében bizonytalan térfalak alakulnak ki. A főút átvezetése 2x2 sávban megoldja a közlekedési problémát, de a vonalvezetése ellentmondásban van a kapacitásával. A gyalogos forgalom külön szintű átvezetése jó megoldás, de konkrét megfogalmazása túlzottan erőteljes az adott építészeti környezetében idegen. A Ny-i térfalon megjelenő beépítés elhibázott. 

5. számú pályamű





CG 0000 00 26412711 0000
Sajátos értéke a téralakítási koncepció. Elzárt főteret fogalmaz meg, amelyet a földszinten átjárható rendezvények házával választja el a Városház tértől, jelezve ezzel a hatvanas évek előtti zártsorú beépítésű térfalakat. A beépítés építészeti megfogalmazása feszes és karakteres. A pályamű építészeti kidolgozása sematikus, vázlatos, a városépítészeti látványtervek többet mutatnak, mint a homlokzatok. A tér kialakítása felvidéki reneszánsz térre emlékeztet. Részben megteremti a kapcsolatot a városközpont terei között (Bartók – Szent István). Közlekedési megoldása korrekt, de feltételez egy már meglévő tehermentesítő utat, amely a tervezés megvalósulásának időszakában nem reális. Jó megoldás a nagyszámú szint alatti parkoló, de a parkolók egy részének Hunyadi utcai bejárata kétséges. Karakteres téralakítási megoldásaiért a pályamű megvételben részesül.

A pályamű 500.000.- Ft-os megvételben részesült.

6. számú pályamű





CG 0000 00 06795841 0000
Az Avas felé is épülettel zárja le a teret és ez adja a terv egyediségét. Az egyes tömböket szervesen, korrekt módon zár le. A nyugati térfalat képező Hunyadi tömb lezárásával nem foglalkozik. A tervezett főtér terjengős. Jó gondolat a Szent István tér és az Erzsébet tér összekapcsolása, de a Gesztenyés sétány túlzott méretű. A Bank épülethez csatlakozó Ny-i térfal elem léptéke vitatható, egyébként beépítése arányos, a tömegképzése kultúrált, jó léptékű. A kiírás szerint kinyitja a Szinvát, de érthetetlen a Zenepalota melletti szakasz zártan tartása. A főút átvezetése kedvező, a terület megközelítése kettő vagy négy sávon biztosított. Az út vonalvezetése szempontjából kedvező a Petőfi 1-3. előnyösebb épülettel való kiváltása, de ez komoly építészeti áldozattal jár. Jó a térszint alatti parkoló kialakítása és megközelíthetősége. A pályamű sajátos térképzéséért és konzekvens építészeit megfogalmazásáért megvételben részesült.

A pályamű 500.000.- Ft-os megvételben részesült.

7. számú pályamű





CG 0000 00 26320410 0000
A pályamű térfalakkal, vízfelületek által határolt, tér és parkrendszert hoz létre. Az Avas alatti teresedést 3 részre osztja: tér, közpark és zöldszínpad. A Szinva elágazásával képzett sziget jó megoldás. A térnek spontán a kapcsolata az Avassal. Az Avast túlzott növényesítés jellemzi, amely nem szerencsés. 

A tér érdekes színfoltja az egykori malomárok megidézése, egy lehetséges malom múzeum létesítése. Jó gondolat a K-NY irányú terek felfűzése. A tömböket szervesen építi tovább. A tervezett beépítés szervesen illeszkedik a városi szövethez. A város főterén nem kedvező egy ideiglenes lefedésű ponyvatető és annak szerkezete. A tervezett oszlop sor mint virtuális térlehatárolás az egykori zárt sorú beépítést jelzi, ami jó gondolat. „Nagyjaink oszlopcsarnokának” megjelenítése a pavilon építmény helyett épület jelleget kíván.

Közlekedési megoldása korrekt, jól biztosítja a tér és az Avas gyalogos kapcsolatát kár, hogy a városi irányú forgalmat a Meggyesalja utcán tartja. A differenciált térrendszer értékeiért a pályamű megvételben részesült.

A pályamű 500.000.- Ft-os megvételben részesült.

8. számú pályamű





CG 0000 00 22112923 0000
A pályamű D-i oldalról az Avas felöl lehatárolt teret alkot, amelyet  a D-i oldalon a hegy épített nyúlványával zár le. A merész építészeti koncepció kidolgozása nem megfelelő, a térfalak lehatárolása elnagyolt, megmarad primer szinten. A pályázat ígéretes koncepciójának építészeti kidolgozása vázlatos, elnagyolt. A tervek alapján az illeszkedést nem lehet megítélni. Az út vonalvezetése új gondolatot vet fel, közlekedési koncepciója átgondolt és újszerű elemeket tartalmaz.

9. számú pályamű





CO 0000 92 60015613 0000
A pályamű tájépítészeti elemekkel operál a műemléki környezetben. A saját maga alkotta víziónak sajátos, színvonalas megoldása. Az építészeti megoldásait konzekvens gondolkodás és magas színvonal jellemzi, ez alól kivételt képez a szálloda tömbjére adott javaslat. 

Itt a túlméretezett szálloda nem illeszkedik a környezetbe, rivalizál a város emblematikus műemlék templomával. Ezzel szemben a Ny-i térfal építészeti tájkén való megfogalmazása karakteres egyedi megoldás. A tömb-rehabilitációs megoldásai jók. Kár, hogy nyitott vízfelülettel nem számol.

Közlekedési megoldásai konzekvensek és jól kidolgozottak. 

A bíráló bizottság a pályaművet nem az adott helyszínen tartja megvalósíthatónak. A terv által képviselt progresszív építészeti gondolkodásnak helye van Miskolc építészetében. A pályamű építészeti értékei miatt kiemelt megvételben részesül.

A pályamű 1.500.000.- Ft-os kiemelt megvételben részesült.

10. számú pályamű




CG 0000 00 26320511 0000
A pályamű a Szinva és a Városháztér között egy városi látványparkot javasol. A Szinva túloldalán alakít ki egy funkcionális közösségi gyülekezésre alkalmas, túldimenzionált térséget. Kertépítészeti eszközei hatásosak és kissé díszletszerűek. A különböző terek összekapcsolására törekszik (Bartók – Erzsébet).

A szint alá nyomott főút és parkoló jó megoldás, de kétséges a mélységi vonalvezetés és a Szinva viszonya (mélyen talajvízszint alatt van). Városképi építészeti megoldásai nem igazodnak a városi szövethez. Grafikailag kidolgozott munka sok látványelemmel, sok ellentmondással. A tér montázs-jellegű. A kiírásban megfogalmazottakra csak részben ad választ. 

11. számú pályamű





 BE 21769584 6HU
A pályamű érzékeny kérdéseket és problémákat vet fel, de nem ad rá válaszokat. Megszünteti a teret, a tér közepén szimbolikus épületet helyez el. Ez a megoldás önmagában is formalista és a kiírás szellemével ellentétes. 

12. számú pályamű





BE 21769593 4HU
A városi tér helyett egy térfalak nélküli hatalmas ferde térsíkot hoz létre, ami brutálisan belemetsz az Avas hegy oldalába. Az építészeti koncept jellegű megfogalmazás köztéri rendezvények megtartására kevésbé, sport, extrémsport rendezvények megtartására alkalmas lenne. A javasolt térfalai „tervezett spontaneitást” tükröznek. A díszletszerű tömblezárások esetlegesek, a nagyvonalú lemezalakításhoz képest vázlatosak. 

A főút átvezetését biztosítja, de a csomóponti kialakítások és útkapcsolatok elnagyoltak. 
13. számú pályamű





BE 21769581 5HU
A pályamű tervezett új főtere a Meggyesalja utca torkolatára fókuszál. A tér lehatárolása vázlatosan jelenik meg a tervlapokon. Az építészeti megoldások bizonytalanok, városépítészeti szempontból alig értékelhetőek. Az önmagában színvonalas látványterven megjelenő beépítés környezetidegen.  A közlekedési megoldás új gondolatot nem tartalmaz. Az út geometriája nem alkalmas főúti közlekedésre, a tér és az Avas gyalogos kapcsolata nem megfelelő.

14. számú pályamű





BE 21769582 9HU

A pályamű kertépítészeti és funkció nélküli építészeti elemekkel tesz javaslatot városépítészeti problémák megoldására. Nagy léptékű tájépítészeti elemekkel „befolyatja” a hegyet a térre. Kertépítészeti és tájépítészeti elemei kultúráltak, de nem adnak választ a pályázati kiírásban feltett kérdésekre. Az úthálózat megoldatlan, a főút vonalvezetése nem megítélhető, kapacitása kicsi.

15. számú pályamű




CO 0000 93 33769413 0000

Határozott és jól artikulált főteret tervez, amely az avasi műemléki együttesre való irányultságával behozza a városközpontba az avasi látványt. Ezen belül jó a tér tagolása, megfelelő méretű gyülekező teret és parkosított Szinva melletti tereket alkot. Az Avasra vezető tereplépcső merev, de a szoborelhelyezés jó gondolat. Kedvező az Erzsébet – Szent István – Bartók terek összekapcsolt térfűzése és szintén jó a Szinva parti parkos kiteresedés ligetszerű kialakítása.

A szálloda előtti Szinva lefedés túlzott mértékű. A szálloda léptéke jó, de a fürdő épületéhez való illeszkedés nem elég kiforrott.

A városépítészeti koncepciója átgondolt, magas színvonalú, de az épületek homlokzatainak megfogalmazása ettől elmarad.

A Meggyesalja utcai tömbben az üzletház emeleten a lakás funkció elhelyezése nem szerencsés, szintén vitatható megoldás a Meggyesalja utcai épületek teljes szanálása.

Ez a pályamű adja az egyik legkorrektebb és legkonzekvensebb közlekedési hálózatot, megfelelő kapacitással és geometriával vezeti át a főútvonalat. Biztosítja a Dayka G. utcai 2x1 forgalmi sávos csatlakozását és s főút nyugati irányú továbbvezetését. Nagyon jó a gyalogos nyomvonalak, passzázsok hálózata, valamint a főtér és az Avas külön szintű összekapcsolása. A főút nyomvonala a későbbi forgalomcsökkenés esetén is megfelelő lesz, a kétoldali fásított leállósávok kialakításával.

A pályamű komplexen megvalósítható és igényes megoldásaiért rangsorolás nélküli díjazásban részesül.

 A pályamű 3.500.000.- Ft-os rangsorolás nélküli díjazásban részesült.

