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...Az épület tömegét és térrendjét hosszú ideig csiszoltam. Különösen a tér felé néző arcával birkóztam. A kérdés bennem az volt, hogy azt a tartalom diktálta hatalmas tömeget hogyan állítom meg a tér felől.


Ma, száz év távlatából, azt kell látnom, hogy a főbejárat lépcsős tömege kevés a tér lüktető életéhez. Üressé vált.


Az új feladatra, a növekvő igényekre válaszom, az eredendő klasszikus térrend folytatásával felszínre emelni azt a posztamensi kiterjedést, mely fogja az egész épületet és tér felé bontja a házat.


A megoldás technikája a lépcső kihúzásával és kettétolásával létrejövő egyazon bejárat fölfelé és lefelé. Így kap helyet az egész házra jellemző kétoldali nagy lépcsőzet, a lenti és fenti térbekötés. A mindezzel járó tömegformálás befogadja a földalatti terek megvilágítását. Az építészeti stílusrendet arányaiban kissé átértékeltem. Így még arra is módom nyílt, hogy a lovas szobraimat méltóbban elhelyezhessem. Partnereim megértették, hogy házam él, s ami él az képes önmagából újrasarjadni, s abból erényt emelni. 


Most visszautazom, felállítom festőállványom s megfestem annak az asszonynak arcképét, ki átengedett erre a kalandra, de hajába már új fényeket csillantok.

S.A

Előzmény:

Az alkotó megidézi azt a történelmi képet, melyben az épület egyetemes értéke megszületett.

A fohász meghívja azokat az építészeti szakmán túlmutató „tér-képzési” fogalmakat melyek társadalmi hatóerővel bírnak.  Az ország évszázados, akkor jövőt festő építészeti együttese 

a kulturális Európa közepét rajzolta ki. Schickedanz Albert látnoki elképzelése máig töretlen erővel közvetíti az üzenetet: „A nemzet múltja és jelene egy, mely jövőt rajzol”. Az építészeti korstílus európai mintáját, melyet az alkotó követ, egyedülálló téri kapcsolóerővel itatja át.  Múltat és jövőt egyszerre sejtet.

Építészeti szempontokon túl városszerkezeti korona is egyben a terület. A nagy rendezőelv melyet S.A. követ, olyan társadalmi örök minta, mely a legjobban szervezett társadalmak sajátja volt jóval Európa megszületése előtt. ATLANTIS létezése nem sejtett szellemi közelségben létezik itt e különös helyen, melyet nem a hely, hanem az emberi szándék emelt ünneppé.

A meglévő múzeumépület palota. Ősi idők óta a rendeződés székhelye. S.A. a palota térméreteiben „ösztönös” mintát követ , és az emberiség erőtartalékainak székhelyét teremti meg évszázados távlatból számunkra. Az épület képes megszólalni, architektúrájának szerkesztése olyan társadalmi gondolatfelépítést követ, ahol tér nyílik a képzelőerőnek, hely marad a kimondhatatlannak.

Építészeti koncepció:

A kérdés? Hogyan képes adni magából a befejezettnek hitt alkotás. Hogyan lehet a Hősök terét, a történelmi origót építészeti eszközökkel „mesterséges beavatkozással” úgy elmozdítani, 

eredeti szellemi állapotából, hogy tengelyességének történelmi térméltósága nemhogy ne sérüljön, hanem ellenkezőleg: „EMELKEDJEN”. A lehetetlennek tűnő feladatot az eredeti alkotó szándéka szerint kell kövessük. Köztudomású, hogy kizárólag az „EREDETI” szándék válik évszázados messzeségből kulturális erővé. Az abszurd, a nem várt, a méltó, a felemelő.

Abszurd, a nem várt legyen a mindenkori innovatív emberi elme, az épület legyen méltó és emelje föl belépő halandóját megtartó magasságba. Az öreg épület lábazati /+3,36/ magassága az a magasság, amely kiemelő képességével új városi términőséget hordoz a használójuk számára.

Ezt az erény vezeti tovább az alábbi építészeti koncepció.
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Építészeti koncepciót feltáró térszerkesztési ütemek:

     A fenti ábrasor mutatja, milyen lépésekben terveződött a végső tervezési koncepció S.A. tollából. A nagy kereszttömeg elhatározása után, mely  kétudvarossá vált időközben, majd  négyudvarossá bővült. A kiérlelt térarány ezután egy ütemben épült, de feltételezte az ütemezhetőséget. 100 évvel később, ma ezt a logikát folytatva újabb ütemmel bővül,  így  nyolcudvarossá /bevilágító magok mentén/ kiteljesedve.

Építészeti szándék:

1. szándék: A kiemelt tér, mint hatalmas városi „fennsík” működik, építészeti rétegzettségében klasszikus, társadalmi rétegzettségében ünnepi azonosságban maradva.
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2. szándék: Méltó új bejárat, mely egy olyan történelmi előképet idéz meg, ahol a belépési útvonal lépcsős emelkedésének katarzisát a hasadék beavató térmélysége váltja át..

A drámai hasadékot a kettévágott történelmi lépcső adja, mely kettőzött erővel fokozza az egykori épület gazdagságát. Az ikertömeg mint építészettörténeti példa Egyiptomtól, Mezopotámián, a klasszikus Görög kultúra területéig megtalálható, az ősi Angkor, Inka, India, Iszlám, Kína, Japán építészeti emlékeit nem is sorolva. Míg a szakrális architektúra ikertornyokkal, a profán ikerlépcsővel gazdagít, fokoz. 
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3. szándék: A nagytér, melynek helyzete, alaprajzi és térmetszeti elhelyezkedése döntő.

A Reneszánsz-Márvány-ATLANTIS új nagytér tengelynek meg kell valósulni. Egy olyan térszerkesztési elvet kell követni, ahol az új építés kulcsmozzanata szakrális helyzetbe kerül.
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4. szándék: Vonulási útvonalak, a lépcsők, melyeknek méltósága nem lehet eltérő a „palota” megszokott térméreteitől, szerkesztésében azonos keresztmetszeteket kell biztosítani. Míg a régi épület is ikresen oldja meg a vertikális látogatói mozgatást, az új építés is kényesen ügyel  a választás lehetőségére.
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5. szándék: Működés, melynek két célt kell szolgálnia. 

-A hősök tere turistaforgalmának kiszolgálása, informálása melyre a /-1,40 szint/

-A nagyközönség és kulturális időtöltésre szándékozók kiszolgálása  /-5,60 szint/.

6. szándék: Bevilágítás, mely meg kívánja adni azt a természetes fénymennyiséget, ami feledteti a térszín alatti beépítés sajátosságait.
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7. szándék: Lovasszobrok, az eredeti S.A. terveiben szereplő elképzelés megvalósítása. 
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 8. szándék: Logisztika, melyet tisztán két részre tagolva mutat be a terv.

 -A műtárgy és múzeumshop kiszolgálási útvonala, és a gépészet terei

-A catering, az elektromosság és a hulladékszállítás

Külső építészeti megfogalmazásában igazodik kapuzatuk és dokkoló udvaruk a ház meglévő architektúrájához, annak lábazati falplasztikájába bővített rejtett tereket tartalmazva alakulnak.

9. szándék: Leeresztőnyílás, mely a nagyméretű műtárgybeszállítást /6-8m/  nem a Dózsa György úti nagy forgalmú szárny bonyolításával, hanem a főbejárat kitüntetett helyén forgalomterelési lehetőségeket biztosítva a nagykiállítótérbe való egyenes érkezéssel oldjuk meg. Kiváltképp ügyelve, hogy a felszíni leeresztőnyílás fedlapjának kialakítása,  míves legyen.
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10. szándék: A funkcionalitás, az új építés tereinek szerkesztése hasonlatos a régi épület alapelveihez, mely szerint a nagyterek tiszta kapcsolódási felületein, mint tekintélyes „falmélységek” jelennek meg a működést biztosító kiszolgáló vertikumok. Mértékletesen engedi meg a kiszolgálóterek jelenlété, a lehető legkisebb területtel terhelve ezen értékes különleges beépítési területet. Ezért a személyzeti útvonalak biztosításával elkerüli azok kiszolgáló funkcióinak / beléptető, eligazító, tartózkodó, öltöző, teakonyha / telepítését, azt a régi épület alagsorába központosítva javasolja. 
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Építészeti funkcionalitás:

1, Közönség mozgatás - Nagyközönség útvonalak és szolgáltatásaik

/A funkcionális működési vázlat a tervlapokon található kicsinyített léptékben /

1,1 +3,36 és +2,66
Térszín felett :

Az alaprajzi térszerkesztés lehetővé teszi a +2,66-os szinten elhelyezett szobortalpba a szervízellátást, mely ezen emelt szinten időszakos vendéglátási funkcióra alkalmassá teszi a teraszokat.

A kiemelt +3,36 térszinti terasz ünnepi bevonulás, a protokoll helye, szabadtéri rendezvények helye. 

1,2 -1,40
Térszínen  :

Hősök tere turista forgalmának kiszolgálása és a nagyközönség beléptetése itt történik. 

Itt található a 0-24 óra őrző és információs portaszolgálat, országos jegyelővásárlás, közönség-wc, bankautomata, pénzváltás. Mozgáskorlátozottak lejutását a tervezett „épületkörüli rámpás járda” biztosítja. Ezen a szinten a mozgáskorlátozottak és a nagyközönség opcionálisan nyári szezonban közvetlen bejuthatnak a régi épület egyiptomi előterébe, ahonnan új mozgólépcsőn és lépcsőn feljutnak a márványterem elosztóterébe egyenesen. 

Továbbá lehetőség nyílik a -5,60 szint elérésére, liftekkel, és két nagy kétkarú vonuló lépcsőn át. 

Ezen a szinten a díszlépcső alatti metszet lehetővé teszi a vizuális kapcsolatot a térszín alatti szintekre, a nagykiállítótérig.

1,3 -5,60
Térszín alatt :

Itt található a nagy előcsarnok, pénztár és recepciópult, a ruhatárak, a shop, az étterem, a megőrző, és közönségwc-k, pihenőpont, multifunkcionális tér, valamint melléklépcsők a kreatív terek szeparált megközelítésére.  Közvetlen vizuális kapcsolat nyílik a galériáról a nagy kiállítótérbe, melynek térelhatárolása a követelmények szerint kialakított transzparens, rejtett rögzítésű szerkezettel kerül kialakításra. Itt a bevilágító udvarok adnak szórt és közvetlen térvilágítást, mely a nagykiállító tér felé lerekeszthető.

1,4 -10,80
Térszín alatt :

Itt található a nagykiállítótér, a kreatív, a rendezvénytér, a szalonok, a shrine, és a kiszolgáló vizes és mellékterek. A bevilágító ide hozza le értékes fényét, 4 fényudvart rajzolva a térszín alá. A nagyközönség ellenőrzötten jut a szintre, a vonulólépcsőn, és lifttel. A kreatív térbe a melléklépcsőn is van lehetőség.

2, Logisztika, kiszolgálás – személyzeti és műtárgy, áru és hulladékszállítási útvonalak

/A funkcionális működési vázlat a tervlapokon található kicsinyített léptékben /

2,1 +3,36 és +2,66
Térszín felett :

A terasz üzemi kiszolgálása a” szobortalpakon át” biztosított,/lépcsővel és szervizlifttel/ a vendégek vizesblokkot nem kapnak, le kell menniük a -1,40 szintre a kültérből, akár egy belvárosi helyen.   

2,2 -1,40
Térszínen 

Hősök tere turistaforgalmának kiszolgálására biztosított ellenőrző és információs porta. Mozg. korl lift, szervízlépcsők, és közvetlen bejutása az egyiptom kiállítás előterébe. Az őrség, és a rendezvénybiztosítás személyzete szervízlépcsőkön mozog, nem keveredve a célközönséggel. 

A Műtárgybeszállítást az állatkerti útról biztosítjuk, itt van a fedett dokkoló porta, a hidraulikus tehersüllyesztő, a külön rámpás kézi beszállítás és kisteherlift. A zsiliptér és az expedíciós tér, valamint a logisztikai portaszolgálat. 

A catering, az elektromos, és hulladékszállítási  kapcsolata városligeti tó felöl, a volt expedíciós porta helyén valósul meg.  

2,3 -5,60
Térszín alatt :

A műtárgy és shop ellátás útja a régi épületben, egy új építésű 6x4 és 1.6x2.8  teherliften át jut a -5,60 és -10,80 szintekre, ahol csatlakozik az új építéshez. Az itt elhelyezett múzeumtechnikai és raktárterekbe akadálymentesen jut el az árú egészen a kiszolgált terekig. 


A catering hasonlóan a régi épületben megvalósuló teherliftes kapcsolattal juttatja el az árút az üzemi és kiszolgált terekig a -1,40-ről a -5,60-ra, valamint az új építés a -10,80-ra és a +2,66-os szintre.


A terek közlekedőméretei előírás szerint méretezettek.

2,4 -10,80
Térszín alatt

A műtárgy és üzemi terek ellátási útja hasonlóan a régi épületben, az új építésű 6x4 és 1.6x2.8  teherliften át jut a -10,80 szintekre, ahol csatlakozik az új építéshez. Az itt elhelyezett gépészeti és raktárterek akadálymentesen megközelíthetőek. A kiállítás-rendezés technikai terei erre az útvonalra szervezettek.

  3, Kiürítés, tűzvédelem 


A létesítmény kiürítése a két vonuló lépcsőn kívül három füstmentesen kialakított szervizlépcsőn keresztül történik, melyek egymástól előírt távolságban helyezkednek el. Két szervízlépcsőn keresztül a +3,36 szintű teraszra, valamint a meglévő épület alatti szervizlépcsőn át, a szolgálati bejáraton keresztül a szabadba. A létesítményre az előírt kiürítési idő 6 perc, ami a leírt közlekedő keresztmetszetekkel teljesíthető.

A létesítménybe önműködő oltóberendezés kerül kiépítésre, a tűzszakaszolást előírt tűzállósági határértékű épületszerkezetek és sűrített sprinklersorok biztosítják.

Építészeti főfunkciók bemutatása:

ATLANTIS nagykiállítótér /és leeresztés/

A -10,80-as szinten található. A  tér a koncepció szíve, központi tere. Vizuális kapcsolatot tartva minden közönségforgalmi térrel szem előtt tartva az akusztikai és műtárgyvédelmi szempontokat /az igényeknek megfelelő kialakítású transzparens szerkezettel/  Belmagassága 8,60m, 900m2-en, és 4,40m 200m2-en. Lehetőség nyílik a kiállítótér szabad felosztására a "mega"tértől a szekcióterekig. A kreatív terek bevonhatóak, akár a shrine tere és az azt szolgáló közlekedőterületek is, így akár 1900m2 kiállítótér is ki tud alakulni, ekkor a közönség forgalmi rendjét az egyirányúsított le és fölmenő vonuló lépcsők biztosítják. A természetes fény elrekeszthető, de a nagyobb használati értéket lehetővé tevő fényudvarok más típusú üzemeltetésre is rugalmasan válaszolnak, hiszen bálok, nagyrendezvények színtere is lehet. A kiállítótér tiszta mérete /30*30m/ raszterei lehetővé teszik a szabad alakítást. A logisztikai kapcsolatok megoldottak, a leeresztő nyílásban elhelyezett  légfüggönyös szinkron leeresztő véd a műtárgybeemelés klimatikus sokkja ellen. Az alkalmi beemelés külön elhelyezése nagy területveszteséget okoz, tudatosan szerveztük a beemelés helyét a főbejárat elé, külön attrakciónak szánva a „nagy műtárgy ereszkedését” a díszlépcsőről figyelve.  / Ez idő alatt a főbejáratot nem kell lezárni, elegendő hely áll mögötte rendelkezésre /.

SHRINE:

A -10,80-as szinten található. A régi épület tengelyében, a múzeum apszisában. 

A térszín alá hosszabbított pilonsor természetes zárásában, mint szellemi és vizuális szentély, adott esetben hermetizálva a köztes terektől.

KREATÍV:

A kreatív foglalkoztató a -10,80-as szinten található, szeparált lejutással is. /melléklépcső/

A mennyisége kettő, természetes fénnyel ellátott, paravánfalas mobil téralakítással.

Lehetőség van növelésére, a nagykiállító tér rovására, mellyel közvetlen kapcsolatban áll.

Kiszolgáló terei öltözködést, értékmegőrzést, étkezést és külön próbatermet is tartalmaznak, a különterem alkalmi oktatói helység is lehet. A kreatív eleven kapcsolata a kiállítótérrel és a fénnyel megvalósul. 

Rendezvénytér:

A lépcsősen kialakított rendezvénytér a -9,80-as és -10,80-as szinten található. Elérhető a nagyforgalmú terekből nyíló szalontérből /mint saját előcsarnok, catering tér/ , valamint a -10,80-as szintről az üzemi terek, a kreatív és a nagykiállító tér felöl. A színpad mobil, kézi mozgatású állítható magasságú pódiumelemekből áll, nagysága változtatható, a nézőtér lépcsős tere 140-160 fix, és 40-60 mobil ülőegységet biztosít. Mobil tolmácsfülke és székraktár, zongoraraktár a mellékterekben biztosított. Szociális terei biztosítottak. 

Étterem és ellátás a szinteken :

A -5,60-as szinten található. 40-60 fő ültetésére alkalmas, a közlekedő és előcsarnok terekbe bővíthető fogadások alkalmával. Kis jetkonyha tervezésével készült. A konyha szervizterei minden szinten lehetővé teszik az állandó és alkalmi kiszolgálást, cateringet. A +2,66 terasz szintjéig feljutva.

Múzeumshop:

A -5,60-as szinten található. A shop a vonulólépcsős kereszttengely téreleme. Ellátása folyamatosan biztosítható.

Multifunkcionális tér: 

A -5,60-as szinten található. Lehetőség van multimédiás információs páholy kialakítására, de az üzemeltető saját elképzelése szerint alakítja.

Pihenőpontok:

A -5,60-as szinten találhatóak. A két szimmetrikusan elhelyezet puffer tércsoport lehetőséget ad térplasztikai ülésrend kialakítására ivókúttal, családi zónával.

Vizes és szerviz blokkok:

A nagyközönség 3000 főre méretezett vizes terei megosztva több lépcsőbe szétosztásra kerültek, szolgálva az intimitást. Nem volt cél óriás vizeshelyiség kialakítása. A -1, 40-es szinten a hősök terét szolgálja, a -5,60-as, -10,80-as szinten a célközönséget. A technikai terek önálló vizes tereket kaptak. Minden vizes tér 30m távolságon belül elérhető.

Új épület felületképzés:

Az eredetivel megegyező kőburkolat, azonos lábazati profilképzés,

az eredeti lépcsőelemek elhelyezése /kiterített hossz változatlan /

az ünnepi +3,36, +2,66 szintek térburkolata is az eredetivel azonos anyagból készül.

a lovasszobor bronz /Zala Gyögy szobrához méltó kivitelben /

A leeresztő nyílás bronzlapja relief megmunkálással / mint címeres fedlapok /

Belsőépítészet :

A belső falfelületek és mennyezetképek anonim hófehér terek, 

a burkolatok nagy kopásállóságú öntött padlók törtfehér színben,  melyek a mindenkori kiállítás témáját hangsúlyozzák. A terek másodlagos elhatárolása üvegfelületekkel történik, vagy egyteres elképzelés esetén elmaradnak. A természetes fény kiállító tér felöli megvilágítottsága elrekeszthető.

           Épületszerkezetek :


Az építmény építése nem kíván a hazai gyakorlattól idegen, különleges szerkezeteket. Ennek megfelelően a föld alatti külső határoló szerkezete résfalból, szivárgó rétegből és belső teherhordó bélésfalból áll. A szerkezet rétegfelépítése a vízhatlansági követelményeknek megfelelően vízszigetelő rétegekkel egészülhet ki a szivárgó és a belső bélésfal között. A résfal a kijelölt lavírsíkig készül. A lavírsík fölött a bélésfal monolit vasbeton falként folytatódik és fogadja a víz és hőszigetelő rétegeket valamint a kőburkolatot. A bélésfal belső oldalán szerelvényezést biztosító előtét fal kerül kialakításra. A portikusz alatti határoló szerkezet jet-grouting technológiával készül, akárcsak a portikusz pilléreinek aláalapozása. A belső tartószerkezet monolit vasbeton pillérekből, födémekből és lépcsőkből áll. A -5,60 szint zárófödémje biztonsági okokból járműteherre méretezett, felette 1 m vastag termőrétegű zöldtető készül, ami lehetővé teszi nívós keretépítészet kialakítását. A belső terekbe álmennyezet kerül, a nagy kiállító térben a megfelelő infrastruktúra biztosítására álpadló készül. A nyílászárók korszerű, hőhídmentes, hőszigetelő üvegezésű nyílászárók és üvegtetők.


       Épületgépészet és épületvillamosság :


Az épületgépészeti rendszerek kialakítása az ajánlásnak megfelelően a meglévő tervek szerint történt. A teljes létesítmény energiaellátása a tervezett gázmotorral és a meglévő közművekkel biztosított. A gázmotor és kapcsolódó terei a Dózsa György úti oldalon kerültek elhelyezésre, saját leeresztő aknával. Az elektromos betáplálás a Városliget felőli oldalon a lévő gazdasági udvar alatti transzformátorokon keresztül történik. A vízellátás és csatornázás műszaki megoldásai a meglévő engedélyezési tervekben foglaltakkal azonosak. Ezen tervekhez képest a tervezési programból adódóan többletterhelés nem keletkezik. A föld alatti terek fűtése légfűtés, így a légtechnikai berendezésekkel egy rendszerben kerül megoldásra. Az építmény tereiben a szellőztetés csak mesterséges úton biztosítható. A szükséges szellőző gépházak a Dózsa György úti oldalon a gázmotor teréhez kapcsolódnak. A légtechnikai vezetékek, a befúvó és elszívó szerelvények az álmennyezetekbe, illetve az előtét falakba kerülnek.
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Építéskivitelezés :



Építéskivitelezési szempontból a legnagyobb feladat a múzeum folyamatos üzemeltetésének biztosítása. Ennek megfelelően először fúrt ideiglenes cölöpökre támasztva a felszínen elkészül a nagy kiállítótér lefedésének két főtartója és középső födémmezője. Ezalatt az épület megközelítése a főbejárati lépcsőn az építési terület elkerülésével biztosítható. Ezt követően az elkészült födémszakaszon felállításra kerül a múzeum megközelítését biztosító ideiglenes acél rámpaszerkezet, amely a portikusz tengelyében hídként halad át, az akadálymentesítés egyidejű biztosításával. Ezt követően kerülhet sor a lépcsősor és a pódium elbontására, az egyes kőelemek számozásával és deponálásával. Majd megkezdődhet a mélyépítési munka, a lavírsík bemetszésével, a réseléssel és a portikusz aláalapozásával. Az aláalapozás a választott jet-grouting technológiával minimális süllyedési kockázattal végezhető el. A látogatók az építkezés teljes ideje alatt az ideiglenes bejárati hidat használják az új 3,36 nívójú zárófödém elkészüléséig. Ekkorra az egyik meglévő ruhatári lépcső helyén el kell készüljön az új akadálymentes lift. Ezután a bejáró híd elbontásra kerül és az új létesítmény használatba vételéig a látogatók az áthelyezett főlépcsőt és a régi bejáratot, valamint az egyik elkészült oldalbejáratot és akadálymentes liftet használhatják.


A létesítmény adatai :


A teljes létesítmény kalkulált csúcsterhelése a program szerint 2500 fő. A terv további látogatószám növekedéssel kalkulál, valamint a Hősök tere turistaforgalmának aktív kiszolgálásával. A kapacitás bővítését indokolja a flexibilisen szeparálható térstruktúra és a benne rejlő üzleti tartalék, amely főleg a nyári szezonális terhelésben használható ki.
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