ÉPÍTÉSZETI LEÍRÁS

Előzmények

A telek Szentendre belvárosának északi részén, a Bogdányi út 51. szám alatt található, helyrajzi száma 1932. A 13686 m2 területű telek a Szentendrei Régi Művésztelepnek ad ma is otthont. Északról egy önkormányzati teleksáv, délről magán telkek, valamint egy önkormányzati telek, nyugatról a Bogdányi út, keletről a töltésen lévő Duna Korzó határolja.

A tervezés alapját a 2005. szeptemberében lefolytatott tervpályázat nyertes terve képezi. A megrendelő, a Magyar Alkotóművészeti Közalapítvány.

Történeti, városszerkezeti áttekintés

A művésztelepnek több mint 75-éves hagyománya, a városban elfoglalt kulturális helye, a szentendrei festészet országos kisugárzó hatása, etikai követelményként támasztja a megőrzést, a minimális beavatkozást, a már szintén több mint 30 éves együttes kialakult arculatának megőrzését.

A századfordulón Szentendre történelmi belvárosa a Bükkös pataktól a Lázár cár keresztjéig, a Duna parttól a mai körútig terjedt. A Szamárhegy, a szőlőskerti présházakból, szerény családi házakká nőtt „külvárosi”, - mai szóhasználattal -, inkább „zöldövezeti” lakóterület volt. Ehhez kapcsolódott (ezt zárta le), a Bárcziházy Bárczy család ősparkos, hétvégi házas területe. A Bogdányi utca, a város zöldterülete felé (illetve Leányfalu felé), a kivezető út volt.

1958.-ban vetődött fel a művésztelep korszerűsítésének gondolata. A megbízást a műegyetemi festőtanárok (akik egyben művésztelepi tagok is voltak), javaslatára Török Ferenc, Rajzi Tanszéki adjunktus kapta. Az épületek bontásra kerültek, és 1972-re kialakult a művésztelep ma is látható új arculata. 

A minimális beavatkozást a művésztelep építészeti színvonala is indokolja. A beépítés érzékenyen követi a városszerkezetet, a még mindig meglévő zöld felé a „városszéli” hangulatot idéző, a zöldben feloldódó tömegekkel, itt valaha volt fésűs beépítésre utaló utcaképi megjelenésével. Ugyanakkor azzal, hogy ezt láncház szerűen tette, biztosította a művésztelep utcai zajtól való elfordulását.

Az együttes a modern magyar építészettörténet fontos része, szentendrei házakkal, „városszéli” beépítéssel. Tiszteletet parancsol és csak átépítést, és bővítést tesz építészetileg és erkölcsileg lehetővé.

Beépítés

A mostani beépítést mind városszerkezeti, mind pedig utcaképi megjelenés szempontjából jónak tartjuk. 

Egy művésztelepet, nem lehet „nyitottá” tenni, mintegy „közel hozni” így a művészeteket az emberekhez. A művésztelep nyugalmát nem lehet ezzel megzavarni. Az alkotáshoz az esetek nagy többségében nyugalomra van szükség, amiknek a zártság és a környezeti stabilitás is része.

Az új épületeket (műtermek, vendégház, gondnoki épület, nyitott szín, galéria), a meglévő struktúrába igyekeztünk elhelyezni. Az említett épületek külön-külön is működőképesek, így lehetőséget kínálnak az ütemezésre is.

Minden meglévő műtermet megtartunk, felújításuk mára már elengedhetetlenné vált. Ezeken felül az udvarban öt új műtermet terveztünk egy 3-as, illetve egy 2-es egységgel. Ezek alapvetően a régi műtermek „korszerűsített” változatai. 

A vendégház a telek déli oldalán van, egy külön épületben, hogy a legkevésbé zavarja a művészek alkotó munkáját.

A terepviszonyokat kihasználva, félig a földbe süllyesztve készül a fedett, de nyitott szín, mely művészeti szabadiskola, vagy telepi rendezvény számára is alkalmas lehet.

A telek keleti felén megmaradhat a ma is jelenlévő összefüggő zöldfelület, ide az esetleges belvizek miatt épületek elhelyezését nem terveztük, valamint pihenést, kikapcsolódást biztosító területet kívánunk létrehozni.

Egyedül a jelenlegi gondnoki lakás és a galéria épülete kerül bontásra. Ez az egyetlen épület, mely nem a beépítés struktúráját követi. A gondnoki lakásra a megbízónak ezentúl nincs szüksége, másrészt a nyugati megvilágítás nem alkalmas igazán egy kiállítótér megvilágítására.

Az új épület tagoltságával a műtermek tagolt ritmusát kívánja követni, ezzel jobban illeszkedik a Bogdányi utca beépítési struktúrájába.

Az új beépítés két félig nyitott, félig zárt udvart hoz létre, követve a műtermek intimitását.

A művésztelep észak-nyugati sarkába kerül a gondnoki épületet a hulladéktárolóval. Innen lehetne „ellenőrizni” a művésztelep egyetlen bejáratát, mely kártyás rendszerrel, sorompóval működik. 

Minden műteremnek és vendégszobának egy gépkocsi állást biztosítottunk, gyephézagos kockakővel ellátott parkolókat létesítünk a műteremegységek előtt, valamint a vendégház közelében, melyet egy telken belüli szervizúton lehet megközelíteni.

A galéria számára az épületek előtt, a Bogdányi úton alakítjuk ki a megfelelő számú parkolót. A helyi rendelet alapján a kiemelt közcélú beruházások esetében – a művésztelep ennek minősül - az OTÉK szerint szükséges parkolólétszámot 50%-kal lehet csökkenteni, így 10 db parkoló kialakítását terveztük.

A tervezett épületek

A műtermek

Jelenleg a művésztelepen 12 műterem található. Ezt bővítettük öt új műteremmel.

Az újonnan épített műtermekben csak annyit változtattunk, amennyi a változó funkcióval szükséges. A műterem egy részéből tárolót választottunk le, míg a vizesblokkot „racionalizáltuk”. A hálószoba helyett egy olyan pihenőteret alakítottunk ki, mely vendégek fogadására is alkalmas. Tágasabb előteret, fogadó részt alakítottunk ki a látogatók, műgyűjtők részére.

Megváltoztattuk a műterem nyílásait. Azokat a padlószintig megnyitottuk.

Az új műteremnek a régiek „mutációi”. A régi műtermeket, ezek alapján kellene felújítani.

A galéria

A galéria az utca e szakaszának fésűs beépítési struktúráját követi, egyben lehetővé téve a galéria és a műtermek északi bevilágítását.

Az épület alaprajzi kialakításánál fontosnak tartottuk a három ősfa megtartását. A tömegalakításnál pedig azt tartottuk szem előtt, hogy az épület viszonylag nagy tömege az utcára merőlegesen legyen kialakítva, mely jobban megfelel a jelenlegi beépítés struktúrájának és a Bogdánnyi utca e szakaszának tagolt jellegének is.

Négy kubus áll az utcára merőlegesen, melyeket üvegezett folyosók (terek) kötik össze. Ezek betekintést engednek a művésztelep ősparkjára is. 

Az előcsarnokból nyílik egy „átmeneti” térrel a kiállító terem. A kiállító terem összekapcsolható a két csoportos műteremmel, így azok nagyobb kiállítások, rendezvények esten együtt is használhatók. Viszont a csoportos műtermeket akkor is lehet használni, ha kiállítás van, mert a mögötte lévő közlekedőről a művésztelep felől is megközelíthetők.

Az előcsarnoktól balra helyezkedik el a kiszolgáló rész. A kötelező vizesblokkok mellett egy olyan könyvesboltot helyeztünk el, mely egy kávézóval együtt működik. A kávézóhoz egy terasz is kapcsolódik.  Ez a megoldás számos európai kiállító teremnél látható. Az üzlet nyitva tartása megegyezik a galéria nyitvatartási idejével.  Más nyitva tartás csak rendezvények esetén van. Kiállítás megnyitó után fogadásra az előcsarnok és a kiállító terem közti tér is szolgálhat.

A „jel” – galéria melletti tömör kerítésfal felirata

Véleményünk szerint nem az épületek írták a szentendrei művésztelep történetét, hanem azok a festők, akik itt alkottak. Ezért sokkal fontosabb, hogy ne az épületeknek, hanem a személyeknek állítsunk emléket, ezzel név szerint megemlékezve azokról, akiknek a „szentendrei festészet” köszönhető.

A kiállító épület (galéria) nagy külső falain a művészeknek a neve lenne felírva, úgy hogy ez a névsor folytatható lehessen az „idők végezetéig”.

Külön falon szerepelnének a Régi Művésztelep „rendes tagjai” és külön az itt időszakosan alkotó vendégművészek”. 

A pontos lista (a művésztelepen való tartózkodás idejével) egy tudományos kutatómunka eredménye kell, hogy legyen.

Gondnoki épület, vendégház, nyitott-fedett szín.

A művésztelepnek egyetlen bejárata lenne. A gondnoki épület (torony) a művésztelep északi oldalán áll az utcán. Az emeleten helyezkedik el az egyesületi tárgyaló. A harmadik szinten (a tetőtérben) van a gázkazán. A művésztelep „bejáratát” ez a „toronyszerű” épület képezné. Ez lenne az épület ellenőrző pontja is, illetve itt lehetne elektromosan nyíló kapun keresztül gépkocsival a művésztelepre bejutni. A gondnoki épülethez közvetlen kapcsolódik a hulladék és a veszélyes hulladék tároló.

A vendéglakások (6db) a terület alacsonyabb, déli részén lesznek. Egy hosszú, üvegtégla betétekkel megvilágított folyosóról nyílnak a szobák valamint egy kiszolgáló egység, mely takarítószer, tiszta ruha és szennyes ruha tárolást biztosítja.

A nyitott színt, mely nyári szabadiskolák megtartására alkalmas, úgy alakítottuk, ki, hogy az szinte a terep része legyen. A támfalban található egy raktár és egy kerti-szerszám tároló.

Ütemezés

Miután az új beépítés az eredeti laza, pavilonszerű beépítést követi, így alkalmassá válik az ütemezhetőségre.

Az építkezés, így a használatbavételi engedélyek kérelme is ütemenként történik majd.

I. ütem – galéria, gondnoki épület-hulladéktároló építése (parkolóikkal együtt)

II. ütem – 5 új műterem építése

III. ütem – meglévő műtermek felújítása

1. Északi tájolású, a telek déli részén lévő hosszú tömb

2. A terület közepén lévő tömb

3. A Bogdányi út felöli, a telek nyugati részén lévő tömb

IV. ütem – vendégház és nyitott szín építése
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