Opponensi vélemény

Zsámár Dóra diplomatervéhez
Téma: SZ.U.M.MA- kiállítótér és kávézó

„A játszótársam, mondd, akarsz-e lenni…”

Kosztolányi

SZ.U.M.MA, azaz Százados Úti Művésztelep MA
Mint azt a diplomázótól megtudtam, a témára a véletlen révén akadt. A médiában hallott arról, hogy a művésztelep lakói szeretnének megmutatkozni, a nagyközönséggel/ külvilággal kapcsolatot teremteni, anélkül, hogy a telep védett zártságát feladnák, valamint megoldást keresnek a telep fenntartásának gazdaságosabbá tételére. Ezzel kapcsolatban készült egy tanulmány is, amely workshopok szervezését javasolta gyerekek számára a telep művészeinek a vezetésével. 
Így született meg a tervezési program: kiállítótér, kávézó, előadóterem.
A telepítés is egyértelműnek tűnik, annak ellenére, hogy tömegközlekedési szempontból a telepnek viszonylag távoli oldalára esik, azonban közel a kollégiumhoz, szépen beilleszkedve az eredeti épületek alkotta ritmusba a telek határán, valóban átmentet képezve kint és bent között.
Az épület egy lesüllyesztett téren áll, amelyet két kisebb egységre bont, egy utca melletti „városi” térre és egy privát „belső” térre. A süllyesztés képezi a látogató számára a jelzésszerű gátat, határt, hiszen az épület valójában nem kapu, inkább ablak, megengedi a belátást, de nem teszi lehetővé a bejutást.

Ugyanez a kettősség jellemzi magát az épületet is: két különböző színű és karakterű tömeg, amely egymásba harap. 
És ezen a ponton lépnek színre a makettek, két különböző színű, szabdalt szélű lap, és kezd igazán izgalmassá válni a dolog. Hiszen az épület tömege valójában két fal!
Ez a két fal, egy külső és egy belső, egy világos és egy sötét, a kezdeti kerítés-kapu gondolatból indulva egyre vadabb tekergésbe kezdett, megbokrosodott, födémmé, padlóvá, paddá és bárpulttá változott, miközben térbeli tekervényeivel teljesen összekapcsolódott, kioldhatatlan (de mégis kibogozható) csomóvá formálódva, összekötve külsőt a belsővel, a nézőben megszámlálhatatlan asszociációt indítva el: kint és bent, nyitott és zárt, nyilvános és magán, művészet és profán, síkbeli és térbeli, festői és szobrászi, fehér és fekete, jin és jang, a teljesség, a teremtés; az első rendteremtő csomó a káoszban.

A felfedezés és a megértés örömében, a játék adta izgalomban, az ember gyermeki énjének ujjongása közepette egészen megfeledkezik arról, hogy a térkapcsolatok és az épület térszervezése mennyire átgondolatlan maradt, hogy nincs ami az utcáról becsalogasson, hiszen az épületbelső az utcával és a külvilággal csak a bejáraton keresztül érintkezik, mivel a kiállítótér zárt doboz, a kávézó pedig a belső udvar felé nyílik. Ugyancsak elbizonytalanít a kávézó belső térszervezése, a függőleges és vízszintes közlekedők furcsa téraránya és helyzete, a galéria és a földszint közötti átnyitásnak egy irattárral történő betömése.

De hát érthető, ha magát a szemlélőt ennyire magával tudja ragadni ez az origami játék, mennyire belefeledkezhet a készítője, akinek kívánom, hogy játékosságából semmit sem veszítve megtalálja az egyensúlyt forma és funkció között, és jövőbeli munkáinak minden részletét a tekergő falakhoz hasonló alapossággal és igényességgel tervezze meg.

Szumma szummárum: a tervet elfogadásra ajánlom.
Gaul Cicelle
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