Beépítési koncepció, telepítés:

A három területi elem egységes egészként fog megjelenni. 

A telepítés alapelvei

· A közlekedés fő tengelye a Vásártér útról lecsatlakozó útszakasz. A tudásközpont becsatlakozásai (bejáratok, parkolók) a tervezett funkcióhoz és a meglévő forgalmi rendhez igazíthatók. A parkolólemezeket úgy tervezzük, hogy a központ funkcionális egységei közvetlenül elláthatók legyenek és a kommunális célú terület (park és rendezvényterület) egységes egészet alkosson.

· A belső úthálózat kialakítása szervesen kapcsolódik a telepítéshez. Jellemzően a komplexumon belül a gyalogos és kerékpáros közlekedést részesítettük előnyben. A jövőben rehabilitálandó telek feltárhatóságát a telepítés figyelembe veszi.

· A tervezett komplexum bővítése délnyugati és északkeleti irányban lehetséges. A tervezői szándékoknak megfelelően a 21. századi tudás-kolostor analógiának megfelelően a komplexum zárt és „önfenntartó”,a belső munka és életformák kifele sugárzása határozza meg a bővítés építészeti lehetőségeit . 

· A főépület „tömbösítése” több egymással rokonítható funkció egyidejű ellátására is alkalmas kell hogy legyen, terei flexibilisek és könnyen változtathatók, az igényeknek megfelelően tagolhatók és leválaszthatók.

· A főépület tömege és részletkialakítása korszerű, letisztult alapelvek szerint kerül kialakításra.

· A volt lovarda belső kialakítása alkalmas lesz kiállítások, rendezvények, összejövetelek, konferenciák, sportrendezvények megtartására.

· A csarnok infrastruktúrája a funkciók változtatását is ki kell, hogy szolgálja.

· A szabadtéri terület szerves egészet alkot a komplexummal, annak gondozhatósága, fenntarthatósága a program része. A tervezési terület északkeleti határa a mesterséges tó délnyugati vonala.

· A központ energiaellátása környezetkímélő és gazdaságos.

A tudásközpontot kiegészítő, de önállóan is értelmezhető egységek a kutatói szálláshelyi blokk, és a nagy rendezvényterem (volt lovarda). Ezek az elemek azon túl, hogy szervesen kötődnek a tudásközpont kutatással és fejlesztéssel foglalkozó részeihez, képesek közösségi rendezvények, kiállítások, bemutatók kiszolgálására is.

A térburkolati rendszereknél igyekszünk kijelölni a közönségforgalmi áramló utakat, azaz orientálni a hirtelen, lökésszerűen érkező és távozó közönséget a be- és kijáratok felé. A gyalogos főbejárat felől és a parkolóból érkező gyalogos sétány ugyanarra a haránt tengelyre lett koncentrálva. A haránt tengelyről lecsatlakozó, főutak egy szigorúan szervezett és továbbfejlesztett GRID alaprendszerű hálózat „lebontásának” elemei. A főútvonalak közül különös jelentőséggel bír az, amelyik a Vásártér felőli főtengelyre lett rászervezve. Igyekszünk minél nagyobb egybefüggő zöldfelületben gondolkozni. Ez a tervezői koncepció része, ugyanakkor a komplexum fenntarthatóságát is segíti.

Alaprajzok:

A meglévő alaprajzok kiindulási alapul szolgálnak. Mivel az épület nem védett és véleményünk szerint különösebb építészeti értéket nem képvisel, a fő alkotóelemek (falak, födémek, masszív tetőszerkezet) analízisével kezdtük el a tervezést. A forma az egykori katonai funkció profán kivetülése, szürkesége az egyetlen őszinte üzenete. A laktanyához - több száz éves történetéből fakadóan - természetes kötődések társulnak. Ennek a helynek a története nem választható el a város és lakóinak történetétől. Ez felülírja azt a nyersen mérnöki ítéletet, amit korábban megfogalmaztunk. 

A megfogalmazott építészeti koncepció alapvetően hagyománytisztelő, ugyanakkor határozottan antimilitáns. A terv a verseny és sikeresség humánus terepének képzeli el az egykori laktanyát. 

A vezérszint alaprajza

A komplexum mérete és összetettsége miatt nem rendelkezhet egy bejárattal. Két portával számoltunk a főépületben és egy kutatói szálláshely főbejárattal. Ezek a bejáratok egyben közlekedési gócpontok is és menekülő kitörési pontok is. A biztonságos üzemeltetés mellett az ipari kémkedés elleni védelem is indokol egy jól szervezett és könnyen átlátható rendszert.

Az egyes porta a K+F szárnyat és a konferenciarészt látja el, a kettes a Workshop-szárnyhoz tartozik. A hármas a kutatói szálláshelyet és a rendezvénytermet szolgálja.

Az irodák a hosszfőfalak kiváltása és részleges bontása árán valósulhatnak meg. A födémek állapota egyébként is cseréjüket követeli, ezért a bontás elvégzése nem jelent elviselhetetlen feladattöbbletet. A belső rendszer komplett kiszolgáló blokkokra és az azok körül futó közlekedőkre épül. A kutatói szálláshely 33 szobás, tehát viszonylag kis volumenű. Kialakítása igényes, magas színvonalú. A kiegészítő infrastruktúra négycsillagos elvárásoknak megfelelően tervezett. 

A szállodához tartozó étterem min. 800 adagos, korszerűen felszerelt. Az étteremhez tartozó pinceszinten elhelyezkedő konyha az egész komplexum – beleértve a menza – ellátását is szolgálja. 

A konferencia és szemináriumi termek a tudásközpont igényeit elégítik ki.

Az I. emeleten a főépület földszintjének funkcionális elemei ismétlődnek, de az ismétlődés a térbeliségben rejlő játéklehetőségeket használja ki. A tetőszék láthatóvá tétele a tervezői koncepció része.

BEÉPÍTÉSI ADATOK:

Övezet: VK-166805  Vegyes Központi terület

Beépítési mód:
          szabadon álló, előkertes

Beépítési százalék:

              maximum  40%

Zöldfelületi arány:

               minimum  40%

Építménymagasság
:
           maximum 12,5 m

Szintterületi mutató:


                     1,00

Telekterület:

        50. 245 m2 

Beépítettség:
                                        7658,66= 15,24 % <40%   megfelel

Zöldfelületi arány:

                             min. 40%

zöldfelület nagysága összesen:  50. 245 – (7658,66+16328,38)= 26257,96 m2  

azaz 52,26%                                                                                             megfelel

Építménymagasság:
mindenhol a határérték alatt M <12,5m          megfelel

a tó felületének nagysága:     1451,97 m2

további vízfelületek:                    469,54 m2

összesített vízfelület                 1921,51 m2

szilárd burkolatú területek nagysága összesen:  16328,38 m2  

lapostető /részben zöldfelület/ : 1079,63 m2

