Hölgyeim és uraim!

Nincs olyan tárgy, ami a designereket, építészeket, úgy általában az alkotó embereket jobban foglalkoztatta volna, mint a szék fogalma. Ez nem csoda, hiszen a szék az anatómia tükre; figyelembe kell hogy vegye a kezet, a lábat és a mindent eldöntő gerincoszlopot. Talán éppen ezért a szék a tárgyak ikonjává vált, nem véletlen, hogy olyan nevek pályáztak a halhatatlanságra, mint Michael Thonet, Charles Rennie Mackintosh, Gerrit Rietweld, Breuer Marcel, Ludwig Mies van der Rohe, Alvar Aalto, Arne Jacobsen, Frank O. Gehry, Jasper Morrison, Philippe Starck és a többiek. 

A szék és az azon való üldögélés az adott társadalom szokásait, elvárásait visszatükrözve kivívta magának a halhatatlanságot. A szék kottaként mintázza azt a közeget-teret, amiben éppen tartózkodunk. A most látható kiállítás 1800-tól 2000-ig mutatja be a társadalmi, politikai, gazdasági és alkotói-művészi fejlődését az említett évszázadoknak.

A Vitra Design Museum, amely 1989-ben független alapítványként kezdte meg működését, vállalja a bútor, az interior design reprezentálását a világban. 

A székek azért vannak, hogy kiszolgálják az embert. Tudomást vegyenek az ember gyengeségéről, arról az igényéről, hogy anatómiájának lehetőségei végesek, az álldogálás és a fekvés közötti állapotot áthidalják. A szék egyfajta kommunikációs helyzet is, lehetőség a marasztalásra, a gondolkodásra, az elrévedésre. Akkor ül jól az ember, ha belefeledkezik, ha észre sem veszi, hogy leült. 
Az üldögélés végül is egy köztes állapot, az álldogálás ideiglenessége és a fekvés állandósága között. Az ergonómia követel, és további gondolkodásra készteti az alkotókat, hiszen üldögélés nélkül az emberi szervezet kommunikációs készsége sérül. Egy olyan készség és helyzet, melyről pedig nem mondhatunk le.

Hölgyeim és uraim! Ülni tudni kell. Vannak emberek, akik úgy tudnak ülni, hogy egyben felértékelik a tárgyat, amit használnak, és jelét adják annak, hogy minden csak kultúra kérdése. Ha jó a szék és adott az ember, akkor létrejön az álldogálás és a passzív fekvés közötti átmeneti állapot.

Köszönöm a figyelmüket.
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