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Helyszín
Pilisvörösvár, a jelenlegi városközponttól északnyugatra található volt zártkerti terület, ahol Pilisvörösvár egy új közösségi, szabadidőközpont kialakítását tervezi. A terület jelenleg beépítetlen, a Házrét-patak irányába enyhén lejtő dombhát, ahol meghatározó a távolban kibontakozó pilisi táj látványa. A kiírók szándéka szerint a tervezési terület tágabb határa a tömböt határoló utak: Báthory utca, későbbiekben megvalósuló körforgalmi csomópont és feltáró útjai, valamint a temetőtől az Ősz utcáig vezető földút. A szűken vett tervezési terület, melyet az I. ütemként is megjeleníthetnénk, a terület 097/90-107 hrsz-ú ingatlanai.

A helyszín leginkább jelenleg a Báthory utca felől közelíthető meg, ez jelentheti a pillanatnyi feltárás irányát.

Koncepció
Létrehozni egy olyan nyitott, tovább építhető városi teret, mely jó kiinduló pontja lehet a szabadidőközpont feltárásának. A tér köré sűrített épületek ellenpontjai a teljes park nyitottságának, térfalként jelennek meg abban az időszakosan kitáguló vásártérben, ahol a vásári forgatag, a hétköznapokon süvítő szelek és a temérdek parkoló autó találkoznak. A telepítés célja az épületek elhelyezésén túl térré tenni a helyszínt.

Telepítés
A tervezési területen belül a telepítést elsődlegesen a kiírásban megfogalmazott, az ütemezés lehetőségének biztosítása, valamint az optimális megközelítési (és városképi feltárulási viszonyok) határozták meg. A telepítés és beépítés ütemezését különálló helyszínrajzokon is ábrázoltuk, ill. a továbbiakban is a szükséges mélységben különbséget teszünk az egyes ütemek között. Természetesen úgy véljük, hogy az I. ütemben meghatározott koncepció az alapja a terület teljes fejlesztésének, tehát ebben a fázisban is tekintettel kellett lenni a későbbiekben megvalósuló építményekre.
A tervezés lényeges szempontja volt, hogy a teljes szabadidőközpont gyalogos feltárási tengelyét megtartsuk, ill. ez a tengely lehet a tervezett épület együttes egyik meghatározója. A másik kiindulási alap, hogy a későbbiekben megvalósuló körforgalmi csomóponthoz, mint tervezett fő feltárási irányhoz is illeszthető legyen tervünk.
A terület topográfiai viszonyaihoz alkalmazkodva telepítettük az épületeket, ahol a sportcsarnok esetében a különböző szinten való megközelítésnek funkcionális szerepe is van (sportolói - látogatói bejáratok szétválasztása).
Beépítés
A beépítés első ütemében  a tervezési feladat szűken vett tárgyait: az uszodát és sportcsarnokot helyeztük el. A felhasznált területet három egymástól elkülönülő, de egymással kapcsolatban lévő zónára osztottuk: Az egyik területi egység ahová magukat az épületeket elhelyeztük, ill. létrehoztuk a közbezárt főteret, a másik területi egység a parkoló, míg ezeket az intenzív használatú területeket a környező lakóterületektől elválasztó zöldsávok veszik körül.

A szabadidőközpont tengelyét kijelölő főtér déli oldalára helyeztük el az uszodát, míg az északi oldalra a sportcsarnokot. A terület lejtésviszonyainak megfelelően az uszoda a főtérről a terepbe besimuló, míg a sportcsarnok a terepre ráülő, de abból kinövő épület tömegű. A beépítés fő szervező erejének tekinthető főtér a két épület között anyagtalanul megjelenő harmadik középület.
A beépítés második ütemében a meglévő épületek bővítményekkel egészülhetnek ki, ill. a területen elhelyezhető egy konferenciaház is. A további beépítés alkalmazkodik a már meglévőnek tekintett uszoda és sportcsarnok épületéhez, valamint a főtér szervező tengelyéhez. A második ütem közlekedési és zöld felületei jól illeszthetők a korábbi struktúrákhoz.

A beépítés általános adatai:

I. ütem

A beépítésre felhasznált ingatlanok a 097/90-96 hrsz-ú telkek, ill. a parkoló kialakításra a  097/96-106 hrsz-ú telkek (össz: 49.360m²).

Az együttes beépített alapterület: 6.760 m² (uszoda 2.160 m², sportcsarnok 4.600 m²)
Beépítettség: 13,7 %

Az építménymagasságra és a zöldfelületekre vonatkozó elvárások teljesülnek.

II. ütem

A beépítésre felhasznált ingatlanok a 097/90-96 hrsz-ú telkek, ill. a parkoló kialakításra a  097/96-106 hrsz-ú telkek (össz: 49.360m²).

Tervezett együttes beépített alapterület: 10.840m² 

Beépítettség: 21,9 %

Megközelítés
Az első ütemben a csaknem kizárólagos és fő megközelítési irány a Báthory utca felől történik: innen lehetséges a gyalogos, kerékpáros és gépjármű forgalom feltárási iránya az épületegyüttest kiszolgáló parkolók és az épületek között kialakult főtér felé. Ebben az ütemben is szemléltettük azokat az alternatív, ill. a későbbiekben lehetséges feltárási irányokat, melyek majd a terület teljes beépülése esetén realizálódnak. Az egyes épületek (uszoda, sportcsarnok) különböző megközelítései (gyalogos és főbejárat, gazdasági bejárat) erre a fő feltáró tengelyre illeszkednek, ahol a főtér környezetének elosztó, de egyben összegyűjtő funkciója meghatározó.
A sportcsarnok a látogatók részéről a főtérről közelíthető meg, míg a sportolói és egyben gazdasági bejáratok az épület főtérrel ellentételes oldaláról érhetők el.

Az uszoda esetében egy fő megközelítési irány tervezett: a főtér felől.
A második ütemben a feltárás hangsúlya áttevődik a körforgalom irányába, azonban javasoljuk megtartani a korábban kiépített Báthory utca felőli feltáró utat, ill. célszerűnek tartanánk a sportcsarnok és konferenciaház gazdasági feltárását északkeleti irányból a tervezett kiszolgáló (jelenleg földút) útról.

A szabályozási terv szándékainak megfelelően javasoljuk kiépíteni a területen a kerékpáros és gyalogos közlekedési utakat, melyek a későbbiekben illeszthetők a teljes szabadidőközpont közlekedési rendszereihez. 
Parkolás
Az első ütemben a területen 200 db parkolóhelyet biztosítunk, melyeket a beépített területrésztől délkeletre jellemzően egy tömbben, de növényzettel, fásítással oldottan helyeztünk el.

Az OTÉK-ban előírtaknak megfelelően az alábbi bontás szerint szükségesek a parkolóhelyek:
Sportcsarnok:
1500 fő (5fő/db)
300 
parkolóhely


125 m² fogyasztó tér  (5 m²/db)
25
parkolóhely

Uszoda:
300 fő  (5fő/db)
60 
parkolóhely

75 m² fogyasztó tér  (5 m²/db)
15
parkolóhely

Az összesen szükséges 400 p.hely 50%-át helyeztük el a területen. A sportcsarnok gazdasági bejáratánál kialakítottunk egy busz várakozó helyet, ill. külön mozgássérült p.helyeket is tervezetünk.

A második ütemben további 105 parkolóhely kialakítását ábrázoltuk a bővítések, ill. a konferenciaház számára. Az így kialakult végleges parkoló szám (305 parkolóhely) vélhetően biztosítani tudja a tervezett beépítések generálta parkolási igényeket, természetesen figyelembe véve az egyes funkciók nem egyidejű használatának valószínűségét.
Környezetrendezés
Az első ütemben a felhasznált területen kétféle zöldfelület kialakítási elvet követtünk. Azokon a területeken, ahol további fejlesztéseket nem tervezünk, a végleges környezeti állapot és növényzet kialakítását javasoljuk, míg azokon a területeken ahol a későbbiekben épületek elhelyezésére lehet számítani csak gyepesítést, ill. a védő sávokban előfásítást tervezünk.
Az uszoda és sportcsarnok között kialakult főteret igényes kőburkolattal javasoljuk kialakítani, ahol az utcabútorok, szoliter parkfák elhelyezésével megszelídíthető a tér monumentalitása, ill. mobil utcabútorok alkalmazásával rendezvények esetén átrendezhetővé válik a tér. Az épületek körüli gyalogos sávokban a főtérrel megegyező kőburkolat alkalmazását javasoljuk, míg a távolabbi gyalogos felületek esetén beton térkő burkolatok a jellemzőek. A sportcsarnok észak-keleti oldalán kialakított közlekedési felületeknek nagy teherbírásúnak kell lennie, hiszen ezeken keresztül történik a konyha, ill. étterem naponkénti, időszakos ellátása.  

A kiszolgáló utak és parkoló környezetében fásítást terveztünk, ill. a terület parkszerű megjelenésének érdekében cserjék és más virágos növények kiültetését is javasoljuk.
Ebben az ütemben az épületegyüttest körülvevő védő zöldsávokból csak a közvetlenül az épületek és részben a parkoló sávjába eső részeken tervezünk fásítást és parkszerű kialakítást.

A második ütemben a tervezési terület teljes beépülésével befejeződik a zöldfelületek létrehozása, teljes értékűvé válnak a szabadidőközpont körüli védő zöldsávok. Minden burkolt út (gépjármű, kerékpáros, gyalogos forgalom számára) kiépítésre kerül, nem csak a végleges fásítás, hanem a védő domb funkciót ellátó kertépítészeti elemek (melyek inkább földplasztikák, mintsem töltéssávok) is elkészülnek. A terület déli részén a parkoló mögötti fás-ligetes részen egy kalandjátszótér kialakítását javasoljuk, mely jól beilleszthető a védő-zöldsáv fásított környezetébe is.
Építészeti és tömegformálás
Az uszoda és sportcsarnok alkotta új beépítés épületegyüttesként való kezelését fontosnak tartjuk. Ennek az együttesnek meghatározó eleme az épületekkel közrefogott főtér, mely egyben a szabadidőközpont tengelyének egyik súlypontja is. Mivel mindkét épület többirányú föltárulkozásra (a főtérre, a majdani vásártérre, a parkolók felőli érkezés zónájára) kell, hogy reagáljon, ezért a középületszerű megjelenés nem korlátozódhat a főhomlokzatokra. Az egyszerű formai megoldások mellett alkalmazott igényes anyagok mozaikszerű felvillanása jellemzi a tömegeket, ahol a nagy üvegfelületeken keresztül a belső tér is kivetül a homlokzatokra. A főtéren megjelenő építészeti térfalak egyben keretezik is a közösségi teret, de kelet-nyugati nyitottságával kapcsolatot is teremt a teljes szabadidőközpont két része között. 
Sportcsarnok

Alaprajzi elrendezés
Az épület két használati szintre tagolódik, ebbe a kétszintes struktúrába ágyazódik bele a létesítmény fő helyisége: a nagy belmagasságú csarnoktér. A csarnoktérben az előírt sportpálya méretét biztosítottuk. A pálya mindkét oldalán elhelyeztünk a szükséges lelátókat. A lelátók felső töltésűek, melyekre az előcsarnokból rámpákon lehet feljutni. Az épület földszintje a közönség forgalmi tereket tartalmazza, míg a pince szint a kiszolgáló helyiségeknek ad teret ill. a két szint el is szeparálja a közönség és sportolói bejáratokat.
A pince szinten lelátók alatt helyeztük el az edzői, bírói és egyéb kiszolgáló helyiségeket, valamint a gépészeti helyiségeket, ill. ezen a szinten kaptak helyet az öltözők, személyzeti szociális blokk, sport és eszköz raktárak, valamint a különtermek. 
A földszinten a közönség bejárat, előcsarnok, étterem- konyha, klubhelyiség, squash pályák, adminisztrációs helyiségek találhatók. Az összetett funkciójú épület egyes egységei: klub, különtermek, pályák, étterem akár a csarnoktól külön működő egységként is üzemeltethető, az önálló, elszeparált megközelítés biztosítható. Az épület flexibilisen működtethető. Az épület előtti főtérnek nem csak közlekedési szerepe van, hanem a csatlakozó belső terekkel (előcsarnok, étterem) kiegészülve rendezvények színhelyévé válhat.
Sportpálya
A pálya egyben többfunkciós rendezvénytérként is szolgál a sportpálya funkción túl. Burkolata típus sportpadló, melynek védelméről a rendezvények idején gondoskodni kell. A pálya mobil módon több részre osztható. A megosztott használatkor is minden pályarész ill. annak lelátója külön megközelíthető.

Lelátók
A lelátókat 75 cm sortávval és 40 cm lépcsőzetes emelkedéssel terveztük. Az üléseket javasolt padszerűen kialakítani. A tervezett ülésszélesség 55 cm. A csarnok megoszthatóságával összhangban három szektor alakítható ki oldalanként. A lelátók vészkiürítése két irányban történhet, részben a feltöltés irányában, részben pedig a menekülő lépcsőházakon és a főlépcsőházon keresztül a szabadba. 

Egyéb sportterek
A létesítményben található más sportterek (klub, különtermek, squash pályák, edző terem) kialakítása a benne folyó funkciónak megfelelően történik, sportolásra alkalmas padlóburkolattal.
Alkalmazott anyagok és szerkezetek
A nagy csarnok szerkezete: Vierendel tartó, melyek vb. pillérekkel alátámasztott vb. gerendán támaszkodnak. A csarnok két rövid oldalát részben üvegfalak határolják, önhordó acél szerkezettel. A tetőhéjalást a csarnok felett a Vierendel tartókra fektetett acél trapézlemez hordja, ill. a kiszolgáló részek fölött lapostetők tervezettek.

A lelátók, a felmenő szerkezetek, födémek monolit vasbetonból készülnek. A kiszolgáló blokk hagyományos, falazott szerkezetekből készül, monolit vb. födémekkel. Az épület fedése és homlokzatburkolata a patinás cink lemez és kőburkolat váltakozásával tervezett. Ezek a burkolatok fordulnak be a belső téri falfelületeken is az előcsarnokban és a főhelyiségekben.

A lelátó felülete impregnált látszóbeton felület. Az üvegfalakra motoros mozgatható árnyékolókat terveztünk.
Uszoda

Alaprajzi elrendezés

Az épület három használati szintre tagolódik. A megközelítés az előcsarnokon keresztül történik, ahol szétválasztódik a nézőtér és uszodatér forgalma. Az előcsarnokból az emeletre feljutva érhetjük el a nézőteret, melyhez fogyasztó tér, ill. más kiszolgáló helyiségek is csatlakoznak. A szintén az előcsarnokból megközelíthető pinceszinten találhatók az öltözők, ahol ügyeltünk a piszkos-tiszta út gondos elválasztására. Az átöltözés az öltözőkabinokban, illetve csoportok részére a kiscsoportos öltözőkben történik. A zuhanyzókon át jutunk fel a földszintre, ahol szétválasztott útvonalon keresztül érhető el az uszodatér, a verseny medence és a kismedence, valamint a II. ütemben bővíthető wellness szolgáltatásokat nyújtó rész (szauna, infraszauna, masszázs, gőzkabin, pezsgőfürdő). A wellness részleg kialakítása emlékeztet a törökfürdők elrendezésére, utalva a török idők után meghonosodott fürdőkultúrára. A pinceszinten helyezkednek el az üzemeltetés kiszolgáló és az uszodagépészet helyiségei is. Az uszodatér a földszinten, az egyik oldalán nyitható üvegfalak révén kert kapcsolattal is rendelkezik. A támfalakkal tagolt kertben a szabadtéri pihenésre is lehetőség nyílik.
A harmadik szinten találhatóak az irodák, és a hozzá tartozó kiszolgáló helyiségek. Az irodák előtti közlekedő-folyosóról jó kilátás nyílik a medencetérre.
Medence tér
A kis és nagymedence egymástól térben elválasztottak, külön használatuk biztosított, önálló szertárral rendelkeznek. A medencetérből a galérián kialakított fogyasztóhely is elérhető, így a büfé kétfelé szolgál: egyszerre tudja elválasztottan kiszolgálni a mezítlábas és az utcai cipős forgalmat.

 A tér természetes megvilágítását a mennyezeti felülvilágítók, és a délkeleti homlokzat megnyitható üvegfala biztosítja. 
Alkalmazott anyagok és szerkezetek

A nagymedence tér szerkezete a sportcsarnokhoz hasonlóan acél rácsostartó, melyek vasbeton pillérekkel alátámasztott vasbeton gerendán támaszkodnak. 

A lelátók, a felmenő szerkezetek, födémek monolit vasbetonból készülnek. A kiszolgáló blokk hagyományos, falazott szerkezetekből készül, monolit vasbeton födémekkel. Az épület lapostetős kialakítású, melyet a medencetér felett felülvilágítók törnek át.
A homlokzati anyagok a sportcsarnokhoz hasonlóan kő és patinás cinklemez burkolat. Ezek váltakozása egészíti ki a homlokzat tagolását, ill. jelzi a belső tér hierarchikus és funkcionális változásait.
2006. március hó
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