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T e r v e z é s i   s z e m p o n t o k , k o n c e p c i ó

Tömegalakítás, telepítés, funkcionális kapcsolatok

A tervpályázati kiírás alapján: Pilisvörösvár városa szabadidő eltöltésének , a sportolás ,művelődés , szórakozás lehetőségeinek  biztosítására, közösségi terek   

létrehozására a városközponthoz közel eső területen szabadidő park kialakítását határozta el. A tervezendő épület és beépítés koncepció véglegesen meghatározza a park építészeti arculatát. Ezért olyan egységes, karakteres épület-szobor együttes megtervezés volt a cél, ami fejlődve-bővülve „növekszik” ki a földből ,nem pedig szabályszerűen elhelyezett  telekhatárok mentén telepített szabadon álló épületek csoportja.

A tervezett épület a szemlélő számára egyfajta iránytű,a fő tömeg-irányvonalak a pilisi hegyvonulatok felé mutatnak, az épület szinte megmozdul a pilisi természetvédelmi terület felé. A nagyvonalú központi tömeg nem „akasztja” meg a tekintetet, mint a külön álló épületek esetében, ezért az épületet nem „meglátjuk”, hanem tovább nézünk rajta. A nagy méretű üvegfalakon tükröződik ,néhol pedig, ahol átlátszó az épület ,előtűnik a pilisi táj. A tervezett épület  ugyanakkor nem egy zárt tömeg, középen átjárható, néhol pedig az elválasztó dombról induló zöldtető rámpán keresztül feljuthatunk a tetőre.

A tervezett épület együttes a búcsútér és beépítethető területek határán áll. Egyfelől térfalat mutat a búcsútér felé, de a fedett-nyitott átjáróval kaput képez a két eltérő terület között. A középen átjárható  központi tömegben találhatók  a közösségi terek, melyek  egy tengelyre felfűzve vizuálisan összekapcsolva helyezkednek el egymás mellett.

Az uszodai rész keletre a strand fele nyitott, míg a sportközpont közösségi csarnoka a búcsútér felé fordul, végül az étterem fedett kerthelyisége pedig a pilisi táj felé néz.

A központi tömeg északi része önállóan, a sportcsarnoktól függetlenül is megépíthető. Ez az épületrész egyfajta közösségi-ház, melyben megtalálhatók azok a funkciók és helyiségek, melyek a város kulturális  ,szórakozási, közösségi igényeit elégítik ki. A tavasz-nyári időszakban ez a rész együtt „él” a búcsútérrel , egyfajta kiszolgáló épülete  a térnek. A sportcsarnok pedig egyfajta plusz szolgáltatása ennek a közösségi épületnek. 

