
Pályázati zárójelentés

A tervpályázat pontos címe:

Pilisvörösvár városi uszoda és sportcsarnok nyílt építészeti tervpályázata.

A tervpályázat célja:

Az építési engedélyezési eljárást megelőzően a kiírásban megfogalmazott tervezési program megvalósítására pályázati formában kereste a kiíró, Pilisvörösvár Város Önkormányzata a legjobb tervmegoldást és ez alapján a feladat tervezésére legalkalmasabb tervezőt, akivel tervezési szerződést kíván kötni az épületek építési engedélyezési és kiviteli terveinek elkészítésére.

A tervpályázat tárgya:

Pilisvörösvár városi uszoda és sportcsarnok építészeti tervpályázata a tervezés alatt álló szabadidő park területén.

A tervpályázat jellege:

Nyílt, titkos, általános tervpályázati eljárás.

A tervpályázat lebonyolítása:

-
A pályázati kiírás a Magyar Építész Kamara „Nyílt tervpályázati eljárási dokumentáció” mintájának felhasználásával készült.

-
A Bíráló Bizottság 2005. december 5-én tartotta alakuló ülését, melyen megvitatta és véglegesítette a pályázati kiírást.

-
A pályázati kiírás a Közbeszerzési Értesítőben, a Magyar Építész Kamara, és az Építészfórum honlapján, valamit az Építész Közlönyben jelent meg.

-
A Bíráló Bizottság a tervpályázat kiírásával kapcsolatosan beérkezett kérdésekről 2006. január 23-án tárgyalt, megfogalmazta a válaszokat.

-
A bírálati munka 2006. március 10-én, a beérkezett pályázatok bontásával kezdődött.


A tervpályázati kiírásban megjelölt határidőre 27 pályamű érkezett, a kiírásnak megfelelő szabályos, titkosságot nem sértő csomagolásban, sértetlenül.


A pályaművek bontása a kiírásnak és a vonatkozó jogszabályoknak, rendelkezéseknek megfelelően történt, a pályaművek adatai a bontási jegyzőkönyvben kerültek rögzítésre.

-
A pályázat lebonyolítása a 137/2004. (IV. 29.) Kormányrendeletnek és a Magyar Építész Kamara Tervpályázati Szabályzatának megfelelően történt.

A pályaművek értékelésének szempontjai:

A Bíráló Bizottság a tervpályázati kiírásban ismertetett szempontok szerint végezte munkáját:

1. az épületek környezetbe illesztése

2. az épületek esztétikus megjelenése

3. funkcionális kialakítás

4. a funkció és az építészeti megoldás összhangja

5. a környezeti kapcsolatok, a környezet rendezése

6. költségtakarékos megvalósítás

7. költségtakarékos üzemeltetés

8. a kiírásnak való megfelelés

A tervpályázat eredményeinek összefoglaló értékelése:

A tervpályázat sokak érdeklődését felkeltette, 52 pályázó vette ki a pályázati dokumentációt. A 27 pályamű beérkezése is sikerként értékelhető, különösen, hogy a feladat a két épülettel és a beépítési javaslattal egy átlagos tervezési feladatnál összetettebb, a rendelkezésre álló tervezési idő pedig rövidebb, mindössze 60 nap volt.

A tervpályázat eredményesen zárult, a pályaművek magas színvonalon készültek, értékes gondolatokat, megvalósítható javaslatokat tartalmaznak. A pályázat elérte célját; a Bíráló Bizottság egyértelműen ki tudta választani a Kiíró számára a legjobb tervmegoldást és a feladat tervezésére legalkalmasabb tervezőt.

A díjazott és megvételt nyert pályaművek felsorolása:

3,6 millió Ft-os I. díjban részesül

a 20. sz. pályamű; postai feladóvevény száma:
CO 0000 9221142925 0000;

2,4 millió Ft-os II. díjban részesül

az 1. sz. pályamű; postai feladóvevény száma:
CG 0000 0001223460 0000;

2,0 millió Ft-os III. díjban részesül

a 9. sz. pályamű; postai feladóvevény száma:
BE 21591061 8HU;

1,2 millió Ft-os kiemelt megvételben részesül

a 7. sz. pályamű; postai feladóvevény száma:
BE 21493371 4HU;

800 ezer Ft-os megvételben részesül

az 5. sz. pályamű; postai feladóvevény száma:
BE 21493372 8HU;

a 11. sz. pályamű; postai feladóvevény száma:
CG 0000 0001033537 0000;

a 14. sz. pályamű; postai feladóvevény száma:
CG 0000 0001355000 0000;

a 17. sz. pályamű; postai feladóvevény száma:
CG 0000 0000432737 0000;

a 21. sz. pályamű; postai feladóvevény száma:
CO 0000 9345591961 0000;

a 25. sz. pályamű; postai feladóvevény száma:
CO 0000 9218815623 0000.

A díjak és megvételek elosztásának rövid indoklása:
A városszéli, jelenleg beépítetlen területre kiírt tervezési feladat többféle szemléletű megoldást eredményezett. Voltak, akik a tájba illesztést tűzték ki célul, voltak, akik „tereptárgy” jellegű épületet képzeltek el, és voltak, akik éppen ellenkezőleg, az épületeken kívül a környezetet is épített környezetté alakították. A területre készült szabályozási tervtől eltérő javaslattal is élhettek a pályázók. A pályázat két épületre vonatkozott, ezek egymáshoz való viszonya is sokféleképpen jelenik meg a pályaművekben. Az építészeti kialakításon, tömegformáláson, homlokzatképzésen kívül így számos egyéb tényező – a Búcsútérhez és a szabadidőparkhoz való kapcsolat, a parkoló kialakítás stb.- is közrejátszott abban, hogy a pályamunkák igen változatos megoldásokat tartalmaznak, jó színvonalon.

A Bíráló Bizottság szándéka szerint díjazásban, vagy megvételben részesülnek a különböző megoldási javaslatot kínáló építészeti és várostervezési értékeket képviselő tervek.

Az I. díjas pályamű várostervezési és építészeti szempontból egyaránt kiemelkedő, racionális, több fázisban ütemezhető épületet tervez, kiemelkedő szakági munkarészekkel.

A tervpályázat hasznosításának módjára és lehetőségeire tett ajánlások:

A Bíráló Bizottság az I. díjban részesített, 20. sz. pályamű továbbterveztetését javasolja a Kiíró, Pilisvörösvár Város Önkormányzata számára.

A továbbtervezésre vonatkozó ajánlások:

A Bíráló Bizottság javasolja az Önkormányzatnak, hogy az egész épületre vonatkozó építési engedélyezési tervet egy ütemben készíttesse el, hogy az egyes építési ütemek műszaki összefüggései és költségei előre tisztázhatók legyenek, valamint hogy esetleges pályázati lehetőségek esetén a pályázati dokumentáció rövid idő alatt elkészülhessen.

Az egyes pályaművekről kialakított részletes szakmai bírálat

1.
Postai azonosító: CG 0000 0001223460 0000

A pályázó a szabályozási tervhez igazítva telepítette az épületeket, nem javasolt változtatást.

A tömegformálás, homlokzatképzés találó filozófiája, hogy a családi házas környezetből a természeti környezetbe való átmenetet az épített és természeti környezet formavilágával és anyaghasználatával „tereptárgy” építésével oldja meg. A pályamű a hasonló alapelgondolású, terepépítést megcélzó pályázatok között kiemelkedő építészeti színvonalon oldja meg a feladatot.

A hegyek felé telepített sportcsarnok a terepből szervesen kiemelkedő nyeregtető-, a város felé eső uszoda ugyanolyan kialakítású, félnyeregtető alakú. Az épületek homlokzatai a Búcsútér felé nyitnak. Elegáns anyag-, és színhasználatával, jó arányban elhelyezett nyílásaival kedvező, a burkolat helyenként megadott elfordítási lehetőségével pedig változatos térfalat képez a nagyközönség számára kialakítandó közösségi térnek. A koncepció hátránya, hogy az uszoda hátat fordít a bővítés, a strand számára kijelölt területnek.

Mindkét épület formája ellenére takarékosan bánik az alapterületekkel, a többi pályaműhöz képest is kis alapterületen helyezi el a kiírásban megfogalmazott igényeket.

Alaprajzi szervezése mindkét épületnek logikus és tiszta.
Az uszodai tereket egy szinten és egy galérián oldja meg a terv. A közönség számára szolgáló helyiségek nagyrészt egy szinten helyezkednek el. A galériára tervezett két üzlet és a lelátó elhelyezése a földszinten szerencsésebb lett volna.

A wellness szolgáltatások számára az előcsarnokból külön öltözővel biztosít helyet, az uszodából ezek nem közelíthetők meg.

A büfé az előcsarnok felől is, az uszodatérből is elérhető, azonban a büfé vendégei éppen az uszodatérbe vezető ajtóban akadályozzák az érkezők bejutását.

A különnemű öltözők kialakítása a vetkőzőfülkés rendszernél fölösleges. A csoportos öltözőkből jobb megoldás lett volna a közönséget közvetlenül – vagy vizes helyiségeken keresztül – vezetni az uszodatérbe. A vetkőzőfülkés öltözőhöz is tartozó zuhanyozót egy átközlekedő folyosóba helyezni hiba, főleg ha azon még iskolás csoportok is átközlekednek.

A sportcsarnok helyiségeit két szinten helyezi el a terv, a földszinten és egy lesüllyesztett, bevilágítókkal megvilágított szinten. A főbejárat és a küzdőtér nézőterének forgalma került a földszintre, valamint az üzemeltetéshez szükséges irodák, melyek funkciójukhoz képest túl értékes helyre kerültek, viszont ablaktalanok, ill. a küzdőtérre néző ablakokkal rendelkeznek. Az alsó szinten tökéletes funkcionális kapcsolattal helyezkednek el az öltözők, a küzdőtér és a szabadidő sporthoz szükséges termek.

Az étterem és a földbe süllyesztett kerthelyiség az alsó szinten nem biztos, hogy vonzó, kellemes hellyé tud válni.

A pályaművet a Bíráló Bizottság 2 400 000 Ft-os II. díjban részesítette.
2.
Postai azonosító: CO 0000 9220490892 0000

A pályázó a szabályozási tervhez igazítva telepítette az épületeket, nem javasolt változtatást.

A terv megismerését nehezíti, hogy kevés kiegészítő információt tartalmaz, így a jelzésszerű színezés megértését nem segíti a tervlapon, vagy a műleírásban a homlokzatképzésre, színhasználatra vonatkozó leírás. Nagy, robusztus tömegeket helyez el, különböző hangulatokat keltő homlokzatformálással. Az ábrázolásban nem következetes, különböző árnyalatokat használ, a homlokzatokhoz tartozó feliratok helyenként felcserélődtek.

Az alaprajzi, funkcionális kialakítás – amennyire az a helyiségek jelölése nélkül értelmezhető – kielégíti a kiírásban megfogalmazottakat.

Az uszoda kétszintes, a közönségforgalom szinte teljes egészében megoldódik a földszinten. Az emeletre csak a csoportos öltözők kerülnek. Ezek kialakításánál a zuhanyozó alulméretezett, nem tudja ellátni a lökésszerű terhelést.

Medencék, a lelátó, a wellness blokk elhelyezése megfelelő.

A sportcsarnok és az étterem közös előcsarnokból (is) nyílik. A fallabda pályákat az étterem blokkjába helyezi, attól üvegfallal elválasztva.

Az étterem a parkoló és a Csobánkai út felé néz, a táj látványa csak a kerthelyiségben helyet foglalóknak tud kellemes élményt adni.

Az öltözők elhelyezése jól kapcsolódik a sportcsarnok funkcióihoz. A bejárat a sportcsarnok – étterem bejáratával azonos hangsúlyt kapott, elég lett volna egy kisebb, kevésbé impozáns kialakítás.

Komoly hiba, hogy a tornatermek a küzdőtérből nyílnak, így párhuzamos használatuk rendezvény esetén kizárt, egyéb alkalmakkor is működési zavart okoz.

A küzdőtér és a lelátó kialakítása megfelelő, a lelátó jól megközelíthető. Jó elhelyezésű a büfé.

3.
Postai azonosító: CO 0000 9223908420 0000

A pályamű a szabályozási tervet felülbírálva, a parkolót a közösségi terek felől visszahúzva a két épület között a Búcsútérhez kapcsolódva létrehoz egy teresedést, mely egy fasorral leválasztja a két alapvetően más értékű funkciót, ezáltal kedvezőbb megoldást javasol.

Jó az ideiglenes parkoló elhelyezése is.

A térélményt kedvezőtlenebbé teszi a sematikus, kidolgozatlan tömegformálás, homlokzatképzés, melyet legalább egy látványtervben szerencsés lett volna színes ábrázolásban megmutatni. A felsorolt homlokzati anyagok („klímahomlokzat”, natúr vörösfenyő, terrakotta színű vakolat) közül a „kliímahomlokzat”-ról nem derül ki, milyen felületet ad, sőt, funkciójára vonatkozó utalással sem találkozunk sem az építészeti, sem a gépészeti leírásban.

Az uszoda kétszintes, a földszinti, bejárati szinten, az öltözők, az irodák, az emeleten az előcsarnokhoz kapcsolódó, kívülről-belülről megközelíthető büfé, üzletek, és az öltözők felől megközelíthető uszodatér helyezkedik el.

A wellness részt külön kis épületben kap helyet, az emeleten átkötéssel.

A „kivülről” megközelíthető üzletek és a büfé elhelyezése az emeleten nem szerencsés, olyan helyre érdemes telepíteni, ahol az átmenő forgalmat is kihasználva nem csak a céltudatosan vásárolni szándékozókat célozza meg.

Az orvosi szoba az emeleten a kinti és benti tér között helyezkedik el, érdemes lett volna a benti, az uszodatér tér felé (is) megnyitni.

Az egymástól távol elhelyezett öltözők terjengősek, sok a közlekedő terület, nagy távolságokat kell megtenni. Az öltözőktől távoli, azoktól még zsilippel is elválasztott vizes csoport kialakítás fölösleges, rendkívül kellemetlen használat szempontjából, különösen kisgyermekek öltöztetése esetén. A kényszerzuhany nem teljesíti célját, nem esik az öltözőből az uszodatérbe igyekvők útjába, hacsak az ebbe az útvonalba helyezett ajtót nem zárják le. Ez viszont tovább bonyolítaná és növelné a közlekedést. A váltókabinos öltöző terjengős, viszont kevés szekrényt tartalmaz. Üvegfallal és ajtókkal való megnyitása a későbbi szabadtéri strand felé indokolatlan. Az uszoda megnyitása jogos igény ezen az oldalon, ez esetben nem az öltözőket kellett volna ide telepíteni.

A wellness részt külön épületbe tenni nem gazdaságos, de lehetett volna akár jó megoldás is. A terven itt is nagy a közlekedőterület, bonyolult az alaprajzi elrendezés: jól kell ahhoz ismerni az uszodát, hogy minden lehetőséget felfedezzen a vendég. Véletlen betévedők számára reménytelen, hogy megtalálják a szolgáltatásokat. A műleírásban szereplő 106, 107, 108-as helyiségek (merülőkút, szauna, pezsgőfürdő) a tervlapokon nem szerepelnek.

A sportcsarnok háromszintes. Egy tömbben, közös előcsarnokkal, de külön blokkban helyezkednek el a földszinten a szabadidősport helyiségei, illetve a küzdőtér és kapcsolódó funkciói. A büfé elhelyezése kifejezetten jó. Az emeleti üzletek elhelyezése tévedés. Sok a fölösleges légtér, a tornatermek ezt nem igénylik. Mind a légterek, mind az üzletek elhelyezése a kihasználatlanul maradt tér valamilyen felhasználását szolgálják, szükségtelenek. A küzdőtér kialakítása a lelátóval megfelelő.
4.
Postai azonosító: BE 21493369 1HU

A szigorúan racionális szerkesztésű szabályozási koncepciót teljesen felülírva, valamiféle játékos, szabad asszociációk vezérelte, önfeledten könnyed és szabályoktól mentes biomorf jellegű területfelhasználást és környezetrendezést javasol, vagy inkább sejtet a kollázsszerűen megrajzolt, látványában izgalmas helyszínrajz.

A sportcsarnokot a helyén hagyja, az uszodát meglehetősen rakoncátlanul DK-i irányba indokolatlanul eltolja és egyben letolja az építkezés számára rendelkezésre álló telkek sávjáról, ellehetetlenítve ezáltal annak első ütemben történő megvalósíthatóságát.

A beépítés szabad, ösztönös játékosságát aztán mellbevágóan ellenpontozza a két épület brutálisan szigorú, absztrakt (nem épületszerü, de inkább tárgyszerü), léptéktelen, hasábszerű kompozíciójával. Szerkesztésének kemény szigorából csak a tetők világában tesz engedményt bevilágító árkok kialakításával. Gesztusok nélküli, szótlan, már-már mogorva homlokzataival, melyek bár kétségkívül összehangoltan egységes, következetes karaktervilágot hoznak létre, ridegségük folytán képtelenek élhető, vonzóan barátságos környezeti aurát létrehozni, ami itt lényeges célkitűzés.

Uszoda

Rendkívül összefogott, helytakarékos, kapcsolatrendszerében racionális alaprajz és térszerkesztés jellemzi, azonban számos hibával terhelten. 

Nem szerencsés a főleg gyermekek által használt csoportos öltözők emeletre helyezése (a kicsik bonyolult közlekedtetése miatt), csakúgy, mint az a megoldás, hogy a wellnes részleg csak a medenceterek felöl közelíthető meg (ezen a problémán az emeleti öltözőblokk és a pezsgőfürdők között tervezett hídkapcsolat sem segít) hogy a lelátók megközelítése pusztán a medencetéren át lehetséges, Hiba, hogy a medencetéri lelátónak nem biztosít elválasztott utcai cipős megközelítési lehetőséget.

Hasznos alapterülete igen takarékos.

Sportcsarnok

A már említett szigorú racionalitás és összefogottság érvényesül itt is a funkcionális elrendezésben. Központi elrendezésű tágas előcsarnok tér két oldalára szervezi a játékcsarnok és a szabadidő blokk térapparátusát két szinten, működőképes kapcsolatokkal. A sporttechnológia szintjén meglehetősen szűkösek a játéktéri bejárók, alulméretezett az előcsarnokból a játéktér szintjére vezető egyetlen lépcső, ami gondot akkor okoz, ha nagyrendezvény alkalmával a játéktér is nézőtér, működési zavart okozhat az előbbi esetben a sporttechnológia (v. rendezvény személyzeti, résztvevői) forgalom és a közönségforgalom keveredése.

Hasznos alapterülete átlagos.

A tervezési programot egyes részleteiben „alulírva”, bizonyos hiátusokkal, lényegében teljesíti. 

5.
Postai azonosító: BE 21493372 8HU

A telepítés a szabályozási tervet követi, annyiban tér el a kiírásban javasolttól, hogy az uszodaépületet helyezi el a megadott sáv északi részén. Indoklása elfogadható: a sportcsarnok funkciója miatt nem, az uszoda viszont igényli a táj, a látvány felé való megnyitottságot.

Alapgondolata a tájba simulás, a tájnak a lehető legkisebb mértékű változtatása, és hogy a jelenlegi nadrágszíj-parcellák foltjainak továbbélését biztosítsa.

A tömegformálás arányos, a homlokzatképzés jól szolgálja az építészeti alapgondolatot. A Búcsútér felé térfalat nem képez az épületegyüttes, de kellemes látványt nyújt. Megtévesztő, hogy az épületek nem lennének megépíthetők a leesést gátló biztonsági korlátok nélkül, melyeknek ábrázolása rontaná az összhatást.

A mindkét épületnél előforduló funkcionális hiányosságok nem az alapkoncepcióból adódnak, és ezek a hiányosságok mindkettőnél javíthatók.

Az uszoda két szinten helyezkedik el, földszinten, és pinceszinten. Az előcsarnokból egy üzlethelyiséget nyit. Itt helyezi el az úszómester és az orvos szobáját, melyek értékes, az előcsarnokból nyitható területeket használnak el.

A büfé fogyasztóterét az előcsarnokból és az uszodatérből is megközelíthetően helyezi el, de magát a büfét nem ábrázolja, nem derül ki, hová került volna.

A wellness kialakítása, elhelyezése megfelelő.

Az épület kialakítása lehetővé teszi a későbbi, stranddal való bővítést.

A pinceszinten elhelyezett öltözők kialakítása lehetett volna egyszerűbb, az öltözőkhöz rendelt saját vizes blokkokkal kevesebb közlekedő folyosóval meg lehetett volna oldani a funkciót. A vetkőzőfülkék és a szekrények egymástól távol kerültek, ami kényelmetlenséget, és egymás akadályozását okozza.

A sportcsarnok előteréből nehezen átlátható helyen, szűk folyosókon lehet a küzdőtér nézőterére jutni.

A szabadidősportok tereihez, az edzőtermekhez, a fallabda termekhez célszerű lett volna büfét, vagy bárpultot elhelyezni. Az öltözők – a küzdőtér – és a szabadidősportok helyiségeinek kapcsolata megfelelő, kicsit hosszú közlekedési útvonalakkal.
Kellemes az étterem nyitása a hegyek felé.
A pályaművet a Bíráló Bizottság 800.000 Ft-os megvételben részesítette.

6.
Postai azonosító: BE 21493370 5HU

A szabályozási terv szerinti telepítéssel, beépítési foltjában majdnem közel azonosra duzzasztott (bár tervezett helyiségprogramjában jelentősen eltérő) nagyságrendű épülettömböket helyez el a központi parkoló két oldalán, arra olyan szorosan rácsúsztatva az épületeket érthetetlen módon, hogy főbejárataik előtt a parkoló-állások elhagyásával tud csak minimális közterületi előteret képezni, a homlokzatok és a parkolók között járdányi szélességű helyet sem hagy.

Az uszoda épületét a keskeny, hosszú területen keresztbefordítja, miáltal a meglehetősen terjedelmes épület jelentősen túllépi a rendelkezésre álló beépíthető területsávot.

Uszoda

Belvilágát egymással párhuzamos funkcionális zónákból, logikus, működőképes helyiségkapcsolatokkal, viszonylag tisztán szerkeszti, de indokolatlan, kényszeres alaprajzi ugrásokkal bonyolítja, tagolja az épületkontúrt, mely a karakter érdekében még a program bővítésére is vállalkozik.

A közönségforgalmi területek (előcsarnoktér, üzletek, medence-körüljárók) alapterületével meglehetősen bőkezűen bánik, míg az öltözőhelyiségek, különösen a csoportos blokk esetén elfogadhatatlanul szűkösek, vizes helyiség kiszolgálásuk alultervezett.

A medencetér megnyitását a későbbi strandbővítés, és a kedvező napfényes környezeti tájolás irányában a szaunák, gőzkabinok blokkjának szerencsétlen telepítésével teljesen kizárja, nagy vesztesége ez a medencetér környezeti komfortjának.

Sportcsarnok

A belső tér szervezésének alapgondolata a fő funkciók (szabadidőközpont, multifunkcionális csarnok, sporttechnológia) térapparátusának, megközelítéseinek önálló életre képes elválasztását és megfelelő helyen való összekapcsolását a terv működésképesen megvalósítja ugyan, de már a főfunkciókon belül zavarok támadnak.

A játéktér két oldalán szimmetrikusan tervezett sporttechnológiai övezet közlekedés logikája hibásan tervezett. A sportolók forgalma megengedhetetlenül összekeveredik a közönségforgalommal; nem biztosított a játéktér körüljárhatósága sem.

Itt is megjelenik az alaprajzi kontúr tudatos, de öncélú mozgatása, a szerkesztés szimmetria kényszere, melynek következményei kihasználatlan hulladék területek, különösen a közlekedő terekben.

Szintén elhibázott az egyébként jó telepítésű és elrendezésű étterem-klub övezet konyhaüzemének elhelyezése azok környezetileg legértékesebb frontján.

Mindkét épület tömegformálása karakterében teljesen azonos, akár emblematikusnak is mondható, de erősen léptékvesztett kompozíciók. Tömegeik megjelenésükben aszimmetrikus metszetű nyeregtetők hatalmas áttört falgyámokkal, mint nagyvonalú befoglaló, térlefedő struktúrák, melyek alatt meglehetősen öncélúan mozgatott, kényszeresen szimmetrikus szerkesztésű kontúrvonalakkal határolva bújik meg a funkcionális tartalom belső magja.

A kettő között változatos, fény-árnyék hatásaiban bizonyára izgalmas hatású, de igazából kihasználatlan (a költségeket jelentősen növelő), feszített arányú, kellemetlen tereket hoz létre.

A tervezési programot egyes részleteiben alul- másokban túltervezve lényegében teljesíti.

7.
Postai azonosító: BE 21493371 4HU

A két önálló tömegként megformált épület a hatalmas park hossztengelyére szerkesztett térről nyílik elismerésre méltó következetességgel. Az épületek közé tervezett nyújtott térrel biztosítja az uszoda és a sportcsarnok méltó megközelítését, a folyamatos vizuális és tényleges kapcsolat fenntartásával a később kialakítandó Búcsútér felé. Ez a gyalogos sétány feltárást nyújt a későbbi ütemekben megépülő épületeknek is, egyúttal saját magának épít térfalat, az idő múlásával így garantálja egy városias hangulat kialakulását. A parkolók feltáró út menti elhelyezése kiszolgálja ezt az értékteremtő gondolatot.

Az épületek belsejében példamutató funkcionális rend van.

Az uszoda előcsarnoka észrevétlen átmenet a külső gyalogos tér és medencecsarnok között, az épület szinte teljesen átlátható a nagy terein keresztül.

Az üzletek és a vendéglátó rész nem csak a belsőt szolgálják ki, de a sétány életét is színesítik. Az öltöző és vizescsoport kialakítása megkérdőjelezhetetlenül tiszta. A fitness rész jól kapcsolódik, és jól különül el az uszodatértől.

Az épületből kinyúló és letámaszkodó törtvonalú lemezek kissé nagyobb hangsúlyt kaptak a kelleténél.

A sportcsarnok közönségforgalmi tereinek kapcsolódása a külső sétányhoz az uszodához hasonlóan nagyon szép.

Képletszerűen különülnek el és kapcsolódnak a különböző funkcionális zónák.

A lelátóra felvezető lépcsők aszimmetriája a feltöltés folyamatában okozhat gondot, ebben a helyzetben alulméretezettnek tűnnek.

Az épületek tömegformálása izgalmas, bizonyos nézetekből erős fogazást mutat, álláfoglalásra késztető. A nyílás és egyéb homlokzati elemek megfogalmazása jó ízlésről tanúskodik. A tömegek folyamatosan kommunikálnak környezetükkel és ez pozitív kisugárzást kölcsönöz az együttesnek. A tetőre felvezetett zöld indokolatlan építészeti eszköz és csupán felesleges gondot okoz az üzemeltetésben.

A pályamunka minden részletében minőségi építészetet mutat, ezért a Bíráló Bizottság 1.200.000 Ft-os kiemelt megvételben részesítette.

8.
Postai azonosító: BE 21493373 1HU

A terv beépítési javaslata kismértékben eltér a területre készült szabályozási tervtől, de nem sikerült azt jobbítani, hatalmas közlekedő területeket tervez, indokolatlan léptékű csomópontokkal. A tervezett szabadtéri sportpályák kialakítását nem ide tervezi a Kiíró. Az épületek elhelyezésében nem javasol módosítást.

A tömegformálás jól kezeli a két épület közti nagyságrendbeli különbséget. Koncepciójában nem akar a tájhoz hasonulni, vállalja az építést, a környezettől elütő anyaghasználatot. A homlokzattervek a funkcióval összhangban készültek.

Az uszodaépület háromszintes, melyből egy – a földszint – majdnem teljes egészében ki tudja szolgálni a közönségforgalmat. Kár, hogy a büfé az emeletre került. A lelátó kialakításánál szerencsésebb lett volna, ha az az uszodatérből is megközelíthető, így a bent lévők számára nem használható.

A személyzet által használt terület szépen elválik a közönségforgalomtól. Ezek fizikai elválasztása egyértelműbbé tette volna a közönség számára a részükre kijelölt területet.

Az öltöző – vizes blokk – uszodatér – wellness kapcsolat jó.

Figyelembe veszi a terv a későbbi bővítés lehetőségét.

A sportcsarnok közlekedő rendszere bonyolult, sok a bejárat. Az épületet kevéssé ismerők számára nehezen átlátható, hogy az egyes szolgáltatásokat hol, és honnan megközelítve érheti el.

Az előcsarnok és a büfé elhelyezése megfelelő. A földszinten az öltözők jól kapcsolódnak a sporttermekhez, a küzdőtérhez, és mindehhez funkcionálisan jól kapcsolódik a kerthelyiséggel is rendelkező étterem, mely viszont sötét helyre, mélyre került. Az egységből csak a két tornaterem szakad ki, nem kapcsolódva a többi összetartozó funkcióhoz, csak az öltözőkhöz.

9.
Postai azonosító: BE 21591061 8HU

A szabályozási terv beépítési koncepcióján nem változtat. Minden lényeges elhatározását tudomásul véve telepíti az épületeket szoliterként a tájban, és rendezi a területet annak minimális módosításával. A központi parkolósáv Búcsútér felöli végét, a területfeltáró sétány indító pontján átminősíti, kvázi egyfajta „városi” előteret, fórumot tervez a két épület között, szintben kiemelve a parkolósávból, felruházva szabadtéri funkciókkal (pozitív lépés a környezet differenciálása felé). A tér túlzott tágassága miatt azonban a szándék nem igazán tud valóra válni. A tér nem tud létrejönni, csak terület marad annak ellenére is, hogy a terv a főbejáratok idekoncentrált nagyvonalú építészeti gesztusaival erősíti a terület jelentőségét, sőt a sportcsarnok fedett-nyitott, építészetileg szépen komponált előterét ennek szerves folytatásaként alakítja ki.

A terv tudatosan használja ki a meglévő finom terepmozgásokat úgy a belső funkciók és környezeti kapcsolataik optimalizálására, mint az épületek tájba illesztésének megfelelő léptékű és egymással harmóniában összehangolt kialakítására, megjegyzendő, eredményesen.

Az uszoda részben kétszintes kialakítású épület, alaprajzi elrendezése az összefogott épületkontúron belül logikus és tisztán szerkesztett; közlekedőrendszere világos, jól működő helységkapcsolatai kifogástalanok, dicséretes döntése a tervnek, hogy a medenceteret és annak teljes kiszolgálását egy szinten oldja meg.

A forgalom jellegében és nagyságrendjében is eltérő használatú öltözö-vizesblokk egységek szétválasztása a nagy medencetér rövid- és hosszoldalára telepítve, elhelyezésében és kapcsolatrendszerében jól követi az egyidejűleg jelentkező differenciált használhatóság igényeit.

Kifejezetten szép és nagyvonalú az épületbe érkezés megoldása homlokzati gesztus és belső térképzés tekintetében éppúgy, mint az előcsarnok homlokzat kétszintes megnyitása a táji panorámára tájolva. 

A használati igények gondos elemzésének eredménye, hogy a lelátó megközelítését utcai cipősen éppúgy, mint mezítlábasan, keresztezésmentesen megoldja.

A gyerekzsivajtól hangos tanmedence terét a nagymedencéhez akusztikailag leválasztható, megfelelően tágas önálló térként kapcsolja.

Az épületet a későbbi DK-i strandbővítés irányában nagyvonalú üveghomlokzattal nyitja meg, egyúttal biztosítva a későbbi ütemben épülő mellékszárnyak logikus kapcsolódási lehetőségét is. Szép megoldási javaslattal él a strandbővítés mikéntjére, melynél szintén a természetes terepmozgást kihasználva szerkeszt izgalmas, teraszokkal tagolt szabadtéri élményfürdő világot átriumszerű körbeépítéssel, amit építészeti térfalaiban igényesen meg is tervez.

A wellnes blokk programját vitathatóan kettéosztja, egyes programelemeiben meg is kettőzi azt, egyik felét helyesen a nagymedencetérhez kapcsolja önálló és karakteres belsőépítészeti, téri világ megteremtésének lehetőségével, másik felét attól meglehetősen távol esően önálló részlegként az emeletre javasolja (elvonva két öltözőegységet a földszintről), mindkettő számára biztosítja a központi tér és a strandbővítés felöli egyenrangú megközelítést. A kettéosztás az eredeti program területigényének jelentős növekedésével, és azzal jár, hogy éppen ott csökkenti az öltözői kapacitást, ahol a legnagyobb használati igény keletkezik.

Hasznos alapterülete (a wellnes program terjengősségének ellenére is) átlagos

Sportcsarnok

Belső téri világa az összetett szerepköröket alaprajzilag jól telepítve (lineárisan három zónában) és megfelelő, logikus kapcsolatrendszerrel egymáshoz fűzve szervezi, kihasználva a terep adta szintbeli elválasztás lehetőségeit is.

Az épület jelentőségéhez és tömegforgalmához méltó, nagyszerűen pozícionált, építészetileg nagyvonalúan komponált fedett-nyitott előtérből nyitja a közönségforgalmi bejáratot (játékcsarnokhoz, szabadidőblokkhoz), a sportolói részleg és a squash blokk számára jó helyen, egy szinttel lejjebb önálló bejáratot nyit a parkolók felöl.

A játékcsarnok és a szabadidő részleg között kialakított kétszintes, galériás összenyitású levegős előcsarnokterek - melyek méretezésénél meglehetősen bőkezűen bánik az alapterülettel - szervezik jól két szinten a nagy tömegforgalommal működő kettős funkciót. A játéktér sporttechnológiai kiszolgálása, öltözők, vizesblokkok, edzőtermek, szertárak méretezése, kapcsolatrendszere megfelelő, az elérhetőségeket rövid útvonalakon biztosítja.

A lelátók a játékteret körülvevő közlekedőrendszerről elérhetően középső arénautcáról tölthetők-üríthetők, ugyanez nagyrendezvények alkalmával játéktéri nézőtér esetén, egyoldalról, az alsószinti központi előcsarnok felől jól megoldott.

A középső arénautcás, játéktéri szintből némileg kiemelten indított lelátószerkesztés rálátási problémákat okoz.

A szabadidős blokk vendégforgalmi tereit a használat örömét és élményét gazdagítandó, a pilisi táj panorámájára tájolja nagyszerűen.

Hasznos alapterülete az átlagosnál 10-15 % -kal nagyobb.

Mindkét épület tömege nemesen egyszerű és nagyvonalú a maga nemében. Együttesük léptékében és karakterében harmonikusan összehangolt; következetesen kevés elemből építkező, látványukban és homlokzati gesztusaikban kifejezetten szép, elegáns architektúrával gazdagítják a természeti és kultúrtáji környezetet. Mindkettejükre jellemző az egységes, következetes, nagyvonalú gondolkodásmód, mely jó ízléssel, a részletekre is kiterjedő alapossággal, műgonddal párosul. 

A tervezési programot a kerthelyiség (sportcsarnok) híján maradéktalanul teljesíti. Külön értéke a tervnek az alternatív energiák hasznosítására kimunkált gondos elemzése és érdemi javaslattétele.

A pályaművet a Bíráló Bizottság 2.000.000 Ft-os III. díjban részesítette.

10.
Postai azonosító: BE 21493368 8HU

Egy épületet hoz létre, amely térfalként szolgál a Búcsútér felé. A bővítés második sorban, a térfal mögött tud létrejönni, a harmadik vonalban pedig a parkolók készülnek el.

A térfal létrehozó gondolat támogatható, az egy ütemben történő megépítés viszont nem lehet a tervező döntése, ez mindenképp a építtető szándéka szerint kell történjen. A két ütemben történő megvalósítást nem engedi meg a koncepció, evvel behozhatatlan hátrányba hozza magát a többi pályázóval szemben.

A parkoló helye jó, kialakítása bosszantóan gazdaságtalan.

Az uszoda funkciói három szinten helyezkednek el. Az első szinten az összes öltöző és vizes csoport található, avval a kellemetlen következménnyel, hogy az uszodatérből egy szintet, a kismedence térből és a wellness részből két szintet kell a WC-ig és az öltözőig megtenni. A lelátó csak az uszodatér része, külső forgalom nem tudja elérni.

A sportcsarnok közönségforgalmi bejárata majdnem 6 m-re van a terepszinttől, melyet két felvonóval és egy drámai lépcsősorral lehet leküzdeni.

A sportolói bejárat kellemetlenül messze esik az öltözőktől és ezen a hosszú úton egyszer mindenkinek végig kell menni odafelé, majd az összes sportteremhez vissza. Egy egyszerű tükrözéssel ez a probléma azonnal megoldódást nyerne.

A két épület közé ékelődik be a vendéglátó rész, az üzletek csak külső forgalmat fogadnak.

Az összefüggő tömeg a zöld rézsűvel vélhetőleg tájbailleszkedő szeretne lenni, ezt igazolhatnák a hiányzó madártávlati képek.

A felületek traktálása viszont jól leolvasható a homlokzatokról és ez alapján értetlenül áll a bíráló a nagy gesztus ellen dolgozó nyílásosztások láttán.

A koncepció szempontjából fontos átközlekedő hangsúlytalan marad a betüremkedő tömegek teljesen hatástalanná teszik.

11.
Postai azonosító: CG 0000 0001033537 0000

A tervezett részt különböző ütemekben felépülő három házzal oldja meg.

A terepre ültetett három tömeg és a köztük lévő térség egy sajátos hangulatú együttest hoz létre, mely az egymással harmonikus viszonyban lévő épületeket a vásártérrel is egyedi kapcsolatba hozza. Az ütemezett parkoló kiépítés egy kicsit erőltetettnek tűnik, de végül is elképzelhető megoldás.

Kár, hogy az épületek végső kiépítése nem tudja elérni az első két ütem térképzési színvonalát. 

Az uszoda előcsarnoka betölti a ráruházott szerepet. Az öltözők két szinten helyezkednek el, melynek egyértelmű következménye a dupla lépcső és lift csoport. Az öltözők belső kialakítása elfogadható, a csoportöltözők közös vizes blokkjai korlátozhatják a használatot, de ebben a felállásban ez egy válaszfal behúzással orvosolható. A medenceterek, a lelátó és wellness rész kapcsolata jó, de könnyedén jobbítható lenne.

A sportcsarnok előcsarnoka tágasnak tűnik, galériás kialakítása nagyvonalú, az aszimmetrikusan elhelyezett kiszolgáló funkciók miatt néha mégis szűkössé válhat. A közönség vezetése mintaszerű a küzdőtéri rendezvények esetén.

Az öltözők felosztása nem a kiíró kívánságát követi, a 6 egyforma öltöző hol szűkös, hol tágas. Szellemes a kapcsolat a sportcsarnok és a klubház között, bár nem szerencsés, hogy az összekötő folyosón keveredik a sportolói (különterem), a kiszolgálói (irodák) és a vendég (WC) forgalom. Az étterem, a bowling és a külső terek kapcsolata életettel tölti meg a jó arányú, emberléptékű városi teret.

Az épületek tömegformálása az egyszerű, függőleges és ferde síkokkal levágott tömbök létrehozását célozza meg. Ez a szándék hangsúlyozottan támogatandó. A felületek nyílásokkal való tagolása viszont teljesen önmagáért valónak tűnik. Ez a nyílásosztás, amely vélhetően nem a mögöttes funkciók kivetülése a felületre, sokszor zavaró is lehet magára a funkcióra nézve is (lásd sportcsarnok galéria). Az egyszerű kő kubusok használata határozott tervezői szándékot mutat, de ez a kérlelhetetlen határozottság a külső-belső kapcsolatok rovására megy, és hellyel-közzel barátságtalan hatást kelt a hétköznapi használóban, amely különösen a jó arányú külső térképzési végeredmény ismeretében sajnálatos. 

A pályaművet a Bíráló Bizottság 800.000 Ft-os megvételben részesítette.

12.
Postai azonosító: CO 0000 9225313374 0000

Az épületeket az egész terület hossztengelyére felfűzött sétányra nyitja. Az így kialakított tér szerves része lesz a majdan kialakítandó Búcsútérnek és a későbbi ütemekben megvalósuló épületeket is jól szolgálja.

Mindkét épület bejáratát oszlopos, fedett-nyitott térről nyitja. Ez az oszlopos előtető-lemez mind az uszoda, mind a sportcsarnok esetén befordul a Búcsútér felé az arra nyíló fogyasztói teraszok lefedéseként.

Az uszoda a sétány-formáló geometria által determinált íves fallal határolt előcsarnokból nyílik. Az előcsarnok, a büfé, az üzletek kapcsolata mind a belső, mind a külső elvárásoknak jól megfelel. Az öltözők ilyen jellegű blokkosítása funkcionális problémákat vett fel. A vizes rész nagyon alulméretezett és így a nemenkénti szétválasztás sem tűnik megnyugtatóan megoldottnak.

Az összefüggő vetkőzőfülkés kialakítás rendben megfelel a kiírói szándéknak, de ha saját vizesblokkja lenne, sokkal jobban működne, a csoportos öltözők is a vizescsoportok a hiányától szenvednek. A medenceterek és a wellness rész kapcsolata jó. A wellnessen belüli terek túlméretezettnek tűnnek, a medencetereket elválasztó fal tömörsége felesleges. A lelátó teljesen elválasztott a medence körüljárótól. Ez egyrészt barátságtalanná teszi a belső teret, másrészt korlátozottá válik az úszósávok láthatósága a lelátóról.
A sportcsarnok közönségforgalmi terei is jól szervezettek. A nézők vezetése egyértelmű útvonalon történik. A közönségforgalmi lépcsőről a galériára a kilépés elképesztő szűkösséggel történik, nagy tömeget nem szabad ilyen helyzetbe hozni. A sportolók bejáratának ügyesebb megválasztása elkerülhetővé tette volna az „utcai ruhások” és a „sportruhába beöltözöttek” kereszteződését még akkor is, ha ez nem előírás. Így most a sportruhába beöltözött pályára igyekvők keresztezik az összes, még utcai ruhában lévők forgalmát. A harmincfős öltözők és vizes csoportok mérete túlzott.

A klubterem és a bowling egy szinttel elszakad az étteremtől és a konyhától. Az irodák elhelyezése nem átgondolt, helykitöltő szerepűnek tűnik.

Egy nagyvonalú gesztussal intézi el mindkét épületet a pályázó és ez dicséretes. Az egy gesztusú csarnokok mellé kerülő kiegészítő homlokzati elemek is nagyvonalúak, mégis a két formavilág összerakva törést okoz az épület egészét tekintve.

Az előtetők alatti nyílások önálló életet kezdenek élni, a nagy héj mögött sok teljesen „vak” helyiség kerül kialakításra. Ez egy ilyen környezetben a nagyvonalúság elismerése mellett is hiba.

Ez a fajta tömegformálás komoly kihívást jelent majd a későbbi ütemeket készítő, a csatlakozó épületek tervezői számára.

13.
Postai azonosító: CO 0000 9223316586 0000

Ellentétben sok, a tájba simuló tervvel, ez a pályamű nem csak az épületeket, de a környezetet is megépíti egy többszintű parkoló-rendszerrel.

A beépítési javaslatban ábrázolt két szálloda darabszámában is, méretében is erős túlzás.

Nagy épületmagasságokkal dolgozik, a funkciókat indokolatlanul sok szinten helyezi el. A homlokzatok építészeti kialakítása nem meggyőző, a rajtuk elhelyezett betűk nélkül kicsit kedvezőbbek lennének. A Búcsútér felőli összhatás elfogadható.

Az uszoda „fölső” szintje a főbejárat szintje. Innen lehet lemenni az öltözőkhöz, vagy bemenni a wellness blokkba, és itt vannak elhelyezve a mozgássérült öltözők.

A wellness kialakítása kellemes, bővíthető, rendelkezik külső kapcsolattal.

A büfé teljesíti a kiírást; kívülről is, belülről is használható, azonban kialakítása indokolatlanul bonyolult.

A medencék melletti tér kissé szűkös, míg a közlekedés számára helyenként indokolatlan tereket alakít ki (zsilip a szauna udvar és a belső térben kialakított helyiségek között).

Az emeleten elhelyezett lelátóról nem lehet a medence egészére rálátni. Kialakítása célszerűbb lett volna a medence szintjén, biztosítva az uszodai vendégek számára is használhatóságát.

Az emeleten elhelyezett VIP terasz, tetőkert felesleges, ez utóbbiak nem is kapcsolódnak olyan helyiségekhez, melyek megmagyarázhatnák kialakításukat.

Az „alsó” szintre kerültek az öltözők. A vetkőzőfülkés kialakítás feleslegessé teszi a női és férfi öltöző elkülönítését, elég a vizes csoportokat külön tervezni. A mosdó – W.C. kapcsolat elhibázott, illetve a W.C. előterében elhelyezett egy-egy darab mosdókagyló erősen alulméretezett.

A sportcsarnok funkcióit öt szinten helyezi el. A főbejárattól fél szinttel lejjebb helyezi el a küzdőteret, ruhatárral, bárral. Ez utóbbi a leírás szerint lökésszerű terhelésre van méretezve, a tervlapon a 40 ülőhely ábrázolása nem ezt támasztja alá.

Még egy szinttel lejjebb kerültek kialakításra az öltözők és a szabadidősportok helyiségei. Bár a pályázó túlméretezettnek ítéli a tervezési programot, lényegesen több helyiséget biztosít a szabadidősportok számára, mint amennyit a kiírás kért. Hiányzik viszont a két nagy csapatöltöző, és nem láttunk a mozgássérültek számára kialakított öltözőhelyet. A szabadidősportok számára nincs büfé biztosítva.

A küzdőtér – öltöző kapcsolat megfelelő. A lelátó két szintről megközelíthető. Kialakítása nem biztosítja a küzdőtér teljes területének látványát. A lelátószint közlekedője kicsit szűkös.

A tervezett vendéglátó helyiségek a felső szinteken (sportkocsma bowling pályával, étterem, táncterem) egyes esetekben jól használhatók, de ha a küzdőtéren rendezvény van, ezek nem megközelíthetőek.

14.
Postai azonosító: CG 0000 0001355000 0000

A szabályozási terv szerinti beépítési koncepciónak megfelelő terület-felhasználással és elhelyezéssel igazi épület indivídumokat telepít le a táji környezetbe, kiigazítás nélkül véve tudomásul annak minden elhatározását a környezetdifferenciálás és városi kapcsolatteremtés tekintetében.

Uszoda

A tömegkompozíció által determinált, finoman mozgatott, poligonvonalú homlokzat kontúron belül az alaprajzot az épület hossztengelyére felfűzött lineárisan zónás (megérkezés, öltöző- és vizesblokkok, medencetér) szervezés jellemzi, kiszolgáló térapparátusában kétszintes kialakítással. A térbeli elrendezést és kapcsolatrendszert meglehetősen komoly funkcionális hibák terhelik.

Az előcsarnok kialakítása a büfével és a körbejárható beúsztatott üzletekkel kifejezetten nagyvonalú megoldás. Tovább haladva a baj ezután kezdődik.

A szekrényes-kabinos és a csoportos öltözőblokkok területileg és közlekedési kapcsolatrendszereikben (a megérkezés felől a medencetér felé) elfogadhatatlanul összekeverednek, az egyik rendszer csak a másikon keresztül működik, ami funkcionális nonszensz, szintén nem kedvező a mindössze két blokkba koncentrált vizesblokk kiszolgálás, jelentősen alulméretezetten.

Az sem kedvező, hogy a tanmedence a lineáris rendszer legtávolabbi végpontján, az öltözőktől legmesszebb esően került kialakításra, így annak megközelítése csak a nagy medence területén át lehetséges. 

Ugyanakkor alaprajzában, épületen belüli telepítésében és téri világában kifejezetten nagyvonalúan, szépen tervezett a wellness blokk.

Hibái folytán a térszervezet sajnos képtelen zavarok nélkül teljesíteni az épület egyidejűleg jelentkező differenciált használati igényeit. Hasznos alapterülete átlagos.

Sportcsarnok

Az épület kiemelkedő csarnoktömbjéhez két oldalról földszintes oldalszárnyakban helyezi el a kapcsolódó társ és mellékfunkciókat. Az épületkontúr finom mozgatása itt is a tömegkomponálás eszköze.

Az alaprajzi rendben a főfunkciók három-zónás, lineáris szervezése, épületen belüli telepítése, környezeti tájolása, nagyvonalú, tiszta szerkesztésű, jó megoldás. A konkrét helyiségkapcsolatok, térarányok tekintetében azonban már gondok vannak.

A tornacipős forgalom keveredik az utcai cipőssel, sőt az öltözőkhöz kapcsolódó vizesblokkok megközelítése is csak ezen útvonalak érintésével lehetséges, kisebb és nagyobb kapacitású öltözők azonos alapterülettel méretezettek.

A játékcsarnokhoz kapcsolódó közönségforgalom szervezése, kiszolgálása kifejezetten nagyvonalú, jól működő, hiba viszont a nagy tömeget kiszolgáló ruhatár aszimmetrikus elhelyezése, megközelítésének szűk keresztmetszete,

Szép gondolat a squash pályák és edzőtermek blokkját lazító, gazdagító belső átriumok kialakítása, amik bizonyára kellemes zöld, élő szigetek lehetnek az épületbelsőben, de létesítésük jelentősen növeli a közlekedőterületeket és a homlokzatfelületeket.

A hasznos alapterületi nagysága kifejezetten takarékos.

Mindkét épület tömege formájában és megjelenésében szoborszerű indivídum, az egész és a részek tekintetében következetesen formált plasztikus kompozíció. Nem épületegyüttes, de még csak nem is épületek, hanem épületszerepkörű hatalmas esztétikus tárgyak a tájban, egy friss, ízig-vérig mai építészeti gondolkodásmód képletei.

Az épületkubusok felületein tervezett egyeduralkodó transzparens és festett üvegkéreg csak tovább erősíti, fokozza az eredeti alkotói szándék megvalósulását, melynek végeredménye a látványosság és elegancia ridegsége, ami képtelen élhető, belakható mikrokörnyezeti aurát teremteni, ahol az ember szívesen időzik, találkozik, beszélget, egyszóval él.

A pályaművet a Bíráló Bizottság 800.000 Ft-os megvételben részesítette.

15.
Postai azonosító: CO 0000 9305701083 0000

A pályamű egyike azon pályázatoknak, melyek valamilyen módon meg kívánják őrizni, továbbvinni a telekosztás eredményeként kialakult látványt. Ezt a hatást sávokban épített tömegek tervezésével próbálja meg elérni.

Az alapgondolat láthatóan a sportcsarnokra született: a sávokra szabdalt tömeget a fedés hajlásszögének összehangolásával igyekszik egységgé formálni. Ez a homlokzati rajzon szépen kirajzolódik, de a valóságban megépítve sehonnan nem látszódna. Ez a koncepció az uszodaépületnél már a tervlapokon sem jelenik meg.

A szabdaltság sok homlokzatot, nagy lehűlő felületeket eredményez, ami ellentétes a kiírásban szereplő kívánalomnak, a gazdaságos működtetésnek.

A homlokzatok kialakítása nem tükrözi a funkciót. Jellegében inkább múzeumra, kiállítóhelyre emlékeztet, bizonyos gesztusaiban viszont igényesen megformált ipari épületre.

A Búcsútér felőli homlokzatok együttese nem nyújt kellemes látványt a tér lezárásához.

A szálloda – konferencia központ nem volt tervezési feladat, szerencsésebb is lett volna nem ábrázolni.

Az uszodai funkciók három szinten helyezkednek el, de kialakításuk nem letisztult, több helyen keveredik a személyzet és a közönség forgalma.

Az uszodatér a földszinten van, egy szinten a vetkőzőfülkés öltözőkkel, a wellness helyiségeivel.

A pincében a gépészet, a személyzeti öltözők és a csoportos öltözők kaptak helyet, melyek vizes helyiségekkel közvetlenül is, és a folyosón keresztül közvetve is el vannak látva. Ez a duplázás fölösleges és helypazarló.

A büfé nem érhető el az uszodatérből.
A földszinti vetkőzőfülkés öltöző kialakítása megfelelő.

A wellness blokk elhelyezése lehetett volna szeparáltabb. A kért külső kapcsolat, bővítési lehetőség nem jelenik meg. Területe elég nagy ahhoz, hogy minden, a kiírásban szereplő funkciót el lehetett volna helyezni benne.

A lelátót nem lett volna szükséges az emeletre helyezni, használata az uszodatérben, a benti közönség számára is igény lehet.

A sportcsarnok a szabdalt tömeg folyományaként terjengős lett. Az előcsarnok kialakítása a küzdőtérhez jól kapcsolódik, de a sarokban eldugott büfé szerencsétlen elhelyezésű. A küzdőtér kialakítása megfelelő. A lelátó feltöltése mindkét szintről jól megoldott, a lökésszerű forgalmat elvezeti.

A javasolt tömegformálással is megoldható lett volna az öltözők és a sporttermek egy szinten való elhelyezése. A személyzeti öltöző beékelődése a közönség- és a sportolók forgalmába tévedés lehetett. A szabadidősportok jól kapcsolódnak egymáshoz, egy büfé a számukra kellemes időtöltés lehetőségét biztosítaná.

Az étterem egy külön „sávban” teljesen elkülönül a sportcsarnoktól.

16. Postai azonosító: CO 0000 9361058167 0000

A terv a szabályozási tervhez alkalmazkodik, minimális változtatási javaslata van. Alapötlete a tájba illesztés olyan módja, hogy a föld felszínét „felszakítva” aláépít. Megtartja a területre jellemző sávoltságot, ilyen sávokban adva meg a bővítés lehetőségeit is. Tömegformálásával a tájba illeszkedő kívánt lenni, bizonyos nézetekből ez többé-kevésbé sikerül is, viszont egyes nézetei rémisztő tömegeket mutatnak. Sajnos a Búcsútér felől is. Anyaghasználatában a rétegződésre, a falfelületek megmozgatásában a talajrétegek halmozódására kíván utalni. Az egyes részleteiben kulturált homlokzat, az anyaghasználat a funkcióhoz nem illeszkedik – a közönséget inkább kívül tartja, ahelyett, hogy befelé vonzaná.

Mindkét épület és a bővítésként ábrázolt konferencia-központ a parkoló felől nyílik. Tömegformálásában a dombok lankáit követi, középen egy bevágással, egy völggyel, ezzel hátat fordítva mind a településnek, mind a hegyeknek, egy belső intim teret kialakítva, ahol szerencsétlen módon a parkoló kerül kialakításra.

Az épületek funkcionális kialakítása átgondolt.

Az uszoda kialakítása szépen leválasztja az üzemi területet a közösségi területektől. Erénye a kialakításnak, hogy a közönségforgalmat egy szinten oldja meg. A büfé a kiírás minden igényét teljesíti.

Az öltözők elhelyezése és kialakítása célszerű, sajnos a főleg gyerekek által használt csoportos öltöző forgalma keresztezi az inkább nagymedencét használó, vetkőzőfülkés öltöző közönségfogalmát. A kényszerzuhany jól megoldott, gondoskodik a belátás elleni védelemről, ellenben a csoportos öltözők esetében erről megfeledkezve az ajtók éppen az öltöző-vetkőző vendégekre nyílik. A wellness blokk elhelyezése jó, kapcsolódik az uszodatérhez, de egy későbbi bővítés esetén a szabadtéri strand felé is közvetlen kapcsolata lehet. A lelátó elhelyezése jó, kár, hogy nem oldja meg a kívülről való megközelíthetőséget.

A sportcsarnok kétszintes. Előcsarnoka a rendezvények szünetében a lelátó egyik oldalának közönsége számára jól működik, de bejáratként, gyülekezőhelyként bár alapterületre nem kicsi, a sávos koncepció eredményeképpen szűkös. A lelátó kialakítása megfelelő. A szabadidősport elrendezése, öltözőkapcsolata, találkozóhely kialakítása büfével funkcionálisan tiszta, jól működik. Az étterem, a fölötte elhelyezett bálterem, klub jó kialakítású, egymás zavarása nélkül működtethető.

A többcélú küzdőtér különböző használati lehetőségeit megoldja, ábrázolja.

17. Postai azonosító: CG 0000 0000432737 0000

A két épület között egy főteret hoz létre és onnan nyitja a főbejáratokat. Evvel teremt szoros kapcsolatot a két különálló funkciójú ház között. Kár, hogy a főtérre gyalogosan csak a parkolón keresztül lehet eljutni és a későbbi ütemek megépítését követőn féloldalas lesz a koncepció.

Az sem válik a telepítés javára, hogy a sportcsarnok gazdasági bejáratát a másik értékes frontra, a vásártéri oldalra helyezi. A játszótér a parkoló beszögellésébe került. A parkoló ügyesebb elhelyezésével az egész koncepció előnyösebb irányt vett volna.

A főtérről nyitott bejárata egy józan, jó arányú előcsarnokba vezeti a látogatót. Kár, hogy az uszodatér egy kicsit sem tud a látvány része lenni. Az öltözők szintben elválasztottak a medencetértől. Az öltözők jól szerkesztettek, a vizes csoportok alulméretezettnek tűnnek. A nagymedence, kismedence és wellness rész kapcsolata megoldott, az elkülönülés a kelleténél jobban sikerült.

A wellness külön világot hoz létre és ez egy jó hangulatú világ. A lelátó ügyesen különül el, az első sorokból gond van a rálátással. Mozgássérült nem tud a lelátóra feljutni és a medenceteret is az egy szinttel lejjebb lévő öltözőn keresztül tudja csak elérni.

A sportcsarnok szintén a főtérről nyílik. A jó arányú előcsarnok jól fűzi fel a funkciókat.

A közönség vezetése egyértelmű, a közlekedőbe iktatott rámpaszakasz nem túl szerencsés. Mobil lelátót nem tervezett, ezzel beszűkül a küzdőtér használhatósága, amit tovább ront a küzdőtér és lelátó között húzódó árok megmagyarázhatatlan kialakítása. A sportolói bejárat jó helyen van, funkcionális rend van az öltözők világában.

A raktárak, szertárak, különtermek, gépészeti helyiségek egyértelműen elhelyezettek.

A tömegformálás egyszerű geometria létrehozására törekszik, gyenge pontja a madártávlati képben előnytelenül megjelenő lapostetős felület. Ez még akkor is megoldatlan probléma, ha a többi homlokzati felület kialakítása, részletei rendkívül kultúráltak. Elismerésre méltó, hogy ez a hang teljesen átjárja a mindkét épületet, a külsőt és belsőt tekintve egyaránt, a hangulat egyenrangú kint és bent és ez színvonalas építészetet mutat.

A pályaművet a Bíráló Bizottság 800.000 Ft-os megvételben részesítette.

18. Postai azonosító: CG 000 294603
A szabályozási terv koncepcióján lényegében nem változtat, annak megfelelően telepíti a két épületet, annyit módosít csupán a beépítésre szánt terület közlekedési rendszerén, meglehetősen kedvezőtlenül és szükségtelenül, hogy a Búcsútér felöli telekhatár mentén, egy újabb feltáró utat tervez a járműforgalom számára, kettévágva a területet és kizárva a két épület Búcsútér felé kívánatos élhető kapcsolódásának lehetőségét.

Az épületek körüli környezet téri differenciálására alig tesz próbálkozást, mindössze a sportcsarnok „L” alakú tömbjének hajlatában alakít ki az épület aurájába bevont téröblözetet, ami akár fogadó előtere is lehetne annak (az ember legalább is ezt a célt sejtené), de nem az, mert a főbejáratot a parkoló felől nyitja.

Uszoda

A finoman mozgatott beépítési kontúron belül racionálisan szervezett, nagyobb összefüggő funkcionális egységeiben jól artikulált, működőképes alaprajzot szerkeszt.

A mindkét medencét egy térben egyesítő csarnokteret „L” alakban körülfogva telepíti a helységkapcsolataiban és közlekedőrendszerében megfelelő kialakítású kiszolgáló térapparátust, a hosszoldal mentén két szintben az öltöző-vizesblokk egységeket, a rövid oldal mentén a wellnes részleget és mögötte az egyéb tereket.

A használat szempontjából nem szerencsés a főleg gyermekek által használt csoportos öltözőblokk medencetértől eltérő szintre helyezése (hosszú útvonalakon, lépcsőkkel terhelten közlekedteti a kicsiket).

A medencéket nagyvonalúan egy térbe helyezi (a tanmedencetér leválaszthatóságát biztosítva) és ugyanilyen nagyvonalúsággal kapcsolja a belső teret a külső környezethez oszlopos loggia terek kialakításával a homlokzatok előtt, melyekkel egyúttal a nagy üvegfelületek megfelelő árnyékolását is biztosítja.

Jól pozícionálja a wellnes részleget a medencetér végakkordjaként, önálló téri világ kialakításának lehetőségével, bár kissé talán szűkös alapterülettel.

A büfét meglehetősen eldugja és alig ad hozzá vendégforgalmi területet.

A lelátót nagyon magasan kiemeli az uszoda padlószintjéből, miáltal a medence belső szélén zajló események egyáltalán nem láthatók onnan, a mezítlábas megközelítésére tervezett kétkarú lépcsök pedig vizes lábbal rohangászó gyerekek, de talán még felnöttek számára is kifejezetten balesetveszélyesek

A hasznos alapterülete az átlagosnál kicsit nagyobb.

Sportcsarnok

Az épület kissé köpcösen „L” alakú kontúrján belül itt is ésszerűség diktálta következetes és tiszta alaprajzi rendszert épít, melyben a csarnoktérhez, vitathatóan egy oldalra (a Búcsútérrel átellenes oldalra) koncentrálva helyez szinten minden kapcsolódó kiszolgáló és társuló fő funkciót, amiből aztán használati gondjai és komoly értékvesztései származnak.

Jól pozícionált, jó arányú külső téröblözettel indítja az épületet, de sajnos a közönség nem innen lép be, ide csak kinéz és csak a lépcsőtéren át, így hát valójában ígéretes szerepét el is veszíti.

A játéktéri lelátók megközelítését és vendégforgalmi kiszolgálását megfelelően méretezett terek és térkapcsolatok biztosítják. Az egyetlen gyenge pontja a közönségforgalmi rendszernek a szabadidős övezettel közös közlekedési csomópontja, ami úgy a földszinten, mint az emeleten meglehetősen túlterhelt, ehhez képest pedig jelentősen alulméretezett szűk keresztmetszetekkel tervezett.

Szép megoldás, ahogy a játékcsarnok közönségforgalmi zónája mindkét szinten nagyvonalú üvegfelülettel nyílik meg az környezet felé, de megint csak a lépcsőtéren át.

Jelentős hátránya az egész épületkoncepciónak, hogy az étterem, klub, bowling övezet belső terei a hibás telepítés folytán szinte elbújnak a játékcsarnok mögé, így nem tudják élvezni a környező pilisi táj panorámáját, holott éppen ezek azok vendégforgalmi terek, melyek élete ezekkel a vizuális élményekkel jelentősen gazdagíthatók és gazdagítandók.

Az előbbi tervezési probléma kárvesztése az is, hogy az épület a Búcsútér felé kommunikatív terek híján teljesen zárt, elutasító (mondhatni hátsó) homlokzatával néz. 

Hasznos alapterülete az átlagosnál kissé takarékosabb.

A tervezési programot maradéktalanul teljesíti.

Mindkét épület tömege jó léptékű, különböző, a belső térkubatúrának adekvát módon megfelelő méretű hasábok, kiegyensúlyozottan mozgalmas, de eredetinek éppen nem mondható kompozíciója, melyek szolidan, meglehetősen sematikusan komponáltak, különösebb gesztusok nélüli homlokzatokkal fordulnak környezetük felé.

Nem igazán derül ki, mit rejt a kulturált, de inkább ipariasnak tűnő tégla és üveg architektúrájú külső.

19.
Postai azonosító: CO 0000 9611416106 0000

A szabályozási terv koncepcióján alapvetően változtat, és pozitív irányban, mert a beépítésre szánt terület központjában a szabadidőpark gyalogos főtengelyének felvezetéseként, egyúttal az épületek előtereként, „városi teret” tervez a parkoló egyeduralma helyett.

Valódi tér létrehozása érdekében az épületeket közelebb húzza egymáshoz és nagy transzparens felületekkel nyitja meg őket feléje, új minőségű, az épületbelsőkkel vizuálisan és fizikailag is összefonódó, izgalmas teret létrehozva.

A központból kiűzött parkolókat aztán a területen szétszórva, az egyes épületfunkciókhoz rendelve telepíti, további közlekedési kapcsolatokkal terhelve, szabdalva a területet, meglehetősen szétzilálva ílymódon az összefüggő, nagyvonalú parképítés kialakításának lehetőségét.

Az uszodát és a sportcsarnokot egyébként a szabályozásnak megfelelő területeken helyezi el. 

Uszoda

Épületnyúlványokkal széthúzott terjengős beépítési kontúrral szerkeszti az alaprajzi rendszert.

A medencéket nagyvonalúan egy térben helyezi el, de a csarnoktér nagysága az indokolatlanul bőkezűen méretezett körüljárók miatt eltúlzott.

A medenceteret érthetetlen okból rendkívül elnyújtott alaprajzi arányú, kétszintes térapparátus szolgálja ki a hosszoldal mentén, melynek eredménye elfogadhatatlanul hosszú közlekedőrendszer, nagy távolságok bizonyos funkciók között, és ami még meghökkentőbb, hogy az emeleten 6 helyett, a program megkettőzésével, 12 öltözőblokk egységet kell terveznie a hibás alaprajzi szervezés és az erre épülő formalista tömegkomponálás igényének valószínüsíthető kényszere miatt. 

A főleg gyermekek által használt csoportos öltözőblokkok ezúttal az emeletre kerültek, szintén kedvezőtlenül.

Az előcsarnok-büfé övezet túldimenzionált, a medencetér teljes rövidoldali frontját uraló kialakítása ebben a megoldásban a wellnes blokkot egyszerűen lecsúsztatta a medencetérről, sőt kicsúsztatta a rendelkezésre álló építési területről is, így megvalósítása csak a második ütemben lehetséges, de akkor is erősen vitatható a medencetérhez tervezett szerencsétlen, építészetileg ledegradált (egy ajtó, szűk folyosó) kapcsolata.

Az a tervezési szándék (ami a homlokzatokból és a látványtervekből egyértelműsíthető), hogy a Búcsútér és a városi tér felöli térfal képzésben a két épület közel azonos épületvolument láttasson (a jelentős hasznos alapterületi nagyságkülönbség ellenére), olyan kényszert hozott az alaprajzi szervezésben, amely elfogadhatatlan funkcionális hibákhoz és aránytalanságokhoz vezetett.

Sportcsarnok

A viszonylag nyugodt, finoman mozgatott épületkontúron belül kompakt módon összefogott, fő funkcionális térapparátusait elfogadhatóan összerendező, kapcsolatrendszerében működőképes, bár zavaroktól, szűk keresztmetszetektől nem mentes térbeli rendet alakít ki két szintben.

A főbejárat kialakítása élményszerű, a városi előteret nagyvonalúan beengedi az épületbe a tető alá, „veranda teret” hoz létre, melynek hangulatát az éttermek itt kialakított teraszaival is színesíti, innen lép be az épületbe, értékes fogadó gesztusa ez a háznak.

A lelátók közönségforgalmi megközelítését, büfé kiszolgálását, szabadidős terekhez kapcsolását megfelelően megoldja.

A játékcsarnokhoz az alsó szinten szimmetrikus kialakítással két oldalon telepíti a sport technológiát, kedvezőtlenül széthúzva, öltözőhelyiségeiben túlméretezve a használatában szorosan összefüggő térapparátust. A játéktér, mint nézőtér használatmód esetén az egyetlen közönségforgalmi bejárat rendkívül szűk keresztmetszet.

A squsah pályák blokkját eléggé eldugva, a büfékiszolgálástól messze esően az alsó szinten tervezi belső lépcsős kapcsolattal a klub övezethez.

Az alsószinti kiszolgáló térapparátus differenciált használati jellege, önálló élete, egyes események kapcsán akár nagy tömegforgalma miatt terében és kiszolgálásában komplettebb bejárati kialakítást igényelt volna a tervezett folyosóra nyíló kétszárnyú ajtó helyett.

Tömegkompozícióiban a pilisi táj morfológiájára asszociáló, szögletesen hullámzó ferde síkokkal határolja a tető és homlokzati felületeket egyaránt. Az önmagában egyébként elfogadható, akár még nagyvonalúnak is mondható karakter elem összemetsződései, azonban látványban kellemetlenül bizonytalan, bizarr hatású tömegeket eredményez. Ezt a hatást tovább fokozza azzal, hogy indokolatlanul sokféle síkbeli és térbeli gesztust (üvegezett kidudorodások, bemetsződések) tesz látványában zavaróan a homlokzatokon.

Kétségkívül mindkét épület összehangoltan, de meglehetősen zaklatott és öncélúan formált architektúrával rezonál a környező heterogén lakókörnyezeti világra.

A tervezési programot helyenként alulméretezve, de teljesíti. Az uszodához kapcsolódó wellnes részleget a második ütemre tervezi, minthogy az első ütem megvalósításához rendelkezésre álló tervezési területről (097/90-96 telkek) teljesen lelóg.

20.
Postai azonosító: CO 0000 9221142925 0000

A kiemelkedően nagyvonalú koncepció térfalat hoz létre a Búcsútér felé és ugyanakkor egy sajátos bejárati helyzetet teremt nem csak az épületek, hanem a nagy parkrész felé is.

A megrendelői szándékokat, lehetőségeket érzékenyen követő javaslat több rész- és egész ütem kialakításával jut el a végső megoldásig.

A minden ütemben kész megoldást mutató együttes a jól megválasztott bejáratokkal, az ügyesen orientált belső terekkel állandó kapcsolatot tart a külső és a belső terek közt.

Az „ágasan” kialakított parkoló jól illeszkedik a több ütemben kialakuló együtteshez, kár hogy a Búcsútérre vezető fedett átjáró a parkolón keresztül érhető el. 

A képletszerű, logikusan tagolt tömeg előrevetíti a belső funkcionális rend meglétét. 

A fedett átjáró az előtere mind a két épületnek.

Az uszoda előcsarnoka megnyerően szervezi a funkcionális kapcsolatokat, minden pillanatában  szerves részévé téve a vizuális élményt, sok szálon kapcsolódva a belső és a külső terekhez. Az öltözők és vizes csoportok mérete arányos, tisztán szerkesztett, kapcsolatuk az előcsarnokkal, illetve medencetérrel egyértelmű. A medence terek és a wellness előírásszerűen különülnek el egymástól. Szép a kapcsolódás a várható külső bővítéshez. A paravánszerű lelátó az uszodatér szerves része, de közvetlenül is elérhető az előcsarnokból.

A nagyvonalú szerkesztés a sportcsarnok terveiről is azonnal leolvasható.

A több ütemben megvalósítható multifunkcionális csarnok szellemesen keveri az előcsarnoki és vendéglátói funkciókat.

Egyértelmű és látványos a közönség vezetése, a nézőtéri galéria kissé pazarlónak tűnik. Az aszimmetrikus megközelítést a mobil és a fix lelátók ily módon történő elhelyezése indokolja. Az átvezetés szép térkapcsolatot nyújt a csarnoktér és a squash pályák felé egyaránt.

A csarnoktér többfunkciós kialakítása jól szolgálja az üzemeltető várható igényeit. 

Az épületegyüttes funkcionális felépítése képletszerű. 

A belső tiszta megfogalmazása kivetül a külső kialakítására. A tömegformálás egyszerű gesztusa könnyen megérthető, nem a tájba illeszkedés, hanem a tájban való viselkedés magasabb rendű szempontjai vezérlik a koncepció kérlelhetetlen tisztaságú megjelenítésénél. Az egyszerű geometriát következetes felületi tagolás és részletalakítás erősíti. Az anyagválasztás is mértéktartó skálát kínál, jól keverve az üveg transzparenciáját, a fa melegségével, a titáncink keménységével, a színes üveg játékosságával és a látszó beton időtlenségével.

Ez a pályamű minden szeletében egységesen magas színvonalat képvisel.

A pályaművet a Bíráló Bizottság 3.600.000 Ft-os I. díjban részesítette.

21.
Postai azonosító: CO 0000 9345591961 0000

Egy markáns, a város felé tölcsérszerűen táguló, a területföltáró sétányból szinte kiáradó dinamikájú tér kialakításával értékeli át jó érzékkel a terület középső részét, hogy meg tudjon felelni annak a sokoldalú szerepkörnek, amit a szabadidőpark felvezetésének, a városból érkező forgalom fogadásának és a jelentős közönségforgalmat vonzó középületek környezeti előkészítésének feladata jelent ezen a helyen.

A két épületet közel húzva egymáshoz, beépítési foltjában „L” alakú, összefüggő tömegbe integrálja őket, miáltal egy finoman ívelt beépítési vonalra illeszkedve, egy kommunikatív gesztusaiban gazdag, határozott térfalat hoz létre a Búcsútér felé, és egy vonzó, fogadó gesztusú táguló téröblözetet képez, a város felöli megközelítés irányába. Ez a kétféle differenciált környezeti attitűd dicséretes alapeszméje a koncepciónak.

A térfalat középen, az épületek szorosában egy átjáróval szakítja meg, ami összekapcsolja a sétányt és a fogadó teret, kijelöli, és környezetileg szervezi a főbejáratokat.

A táguló fogadó térben a parkolás igényeit csak részlegesen tudja kielégíteni, ezért a sportcsarnokhoz É-K felől is terveznie kell parkolókat.

Uszoda

Az épület ki-be ugrásoktól terhes, zaklatott kontúrján belül egy nehezen elfogadható, helységkapcsolataiban számos hibát, közlekedésszervezési logikájában fölösleges kényszereket rejtő, a differenciált használat igényeire érzéketlen térbeli rendet tervez.

A csoportos öltözőket forgalmilag teljesen összekeveri a szekrényes zónával, ez funkcionális nonszensz, ráadásul meglehetősen ésszerűtlenül bútoroz. Az öltöző-medencetér forgalmat kanyargós vonalvezetéssel mellékhelységek során kényszeríti keresztül.

A nagymedence-tanmedence-pezsgőfürdő hármasára nagyvonalúan szerkeszti a közös medenceteret, amelyhez jól kapcsolja a wellnes blokk önálló téri világát, melynek a medencetértől független megközelíthetőségét, sőt értékes külső környezeti kapcsolódását is biztosítja.

Az épületkoncepció alapgondolataként a medencetér ÉNy-ra, a Búcsútérre, mögötte a pilisi táj panorámájára való tájolása gondolatában valóban nagyon szimpatikus lehet, de azzal a komoly véráldozattal jár, hogy az épületbelső térszervezésénél fogva szinte hátat fordít a későbbi DK-i, DNy-i strandbővítés, a napfényes, a búcsútér síkságával szemben parkformálásában izgalmasabban, szebben, vonzóbban kialakuló környezetnek.

Sportcsarnok

A mozgalmas, tördelt épületkontúron belül a sokrétű funkcióra egy a környezetére kapcsolataiban érzékenyebben reagáló logikusabban és tisztábban szervezett alaprajzot szerkeszt.

A játékcsarnokot „L” alakban É-K, D-K irányból övező sporttechnológia egy egyébként jól működő, de egyes részleteiben meglehetősen területpazarlóan szerkesztett térszervezet, megfelelően kialakított önálló bejárattal, de fölöslegesen sok céltalan mellékbejárattal. Az épület szerkesztésére jellemző koordináta transzformáció erőltetése itt már teljesen értelmetlen.

A játéktér másik két oldalára, a fórumtérre és a Búcsútérre tájoltan szervezi a közönségforgalmi és szabadidős területeket, a fórumtérről nyíló nagyvonalú kétszintes előcsarnok térrel a középpontjában, mely megfelelően megoldja a lelátórendszerek töltését-ürítését, jól szervezi a két funkció (játékcsarnok-étterem-klub) együttműködését, és homlokzati megnyitásai, kapcsolódó teraszai révén színes életteli gesztusokat tesz mikrokörnyezete felé. 

A nagy alaprajzi méretek ellenére épületei tömegében jól lebontott léptékviszonyokat épít mikrokörnyezeti szinten, de ezt a kívánatos célt egy túlságosan és bántóan mozgalmas, már-már zaklatott, értelmetlen beszögelésekkel, bevágásokkal, kisszerű mozgásokkal bonyolított tömegkompozícióval éri el, amit sajnos a tetők világában sem képes nagyvonalúan kiegyensúlyozni. 

Különösen kellemetlen az együttes látványa a városi megközelítés felől, viszont a Búcsútér felé tervezett pengefalas kollonádsor, részleteiben játékos mozdulataival markáns építészeti motívum, látványában kifejezetten jótékonyhatású a tömegeket, egyesítő, összerendező szerepében.

A tervezési programot maradéktalanul teljesíti.

A pályaművet a Bíráló Bizottság 800.000 Ft-os megvételben részesítette.

22. Postai azonosító CG 0000 0000777663 0000

A telepítés nem veszi figyelembe a kiírásnak azt a pontját, mely rögzíti, hogy az uszodát melyik meghatározott területre kérjük. Az uszoda olyan mértékben tér el a kért, és reálisan megvalósítható telepítéstől, hogy a terv koncepciója nem használható fel a továbbiakban.

A két épület között kialakuló térre vonatkozó javaslata megpróbálja megoldani a Búcsútér és a parkoló közötti átmenetet, de csak odébb tolja a problémát: a parkolót nem sikerül a közösségi terektől elválasztani.

Tömegformálásával igyekszik az épületeket a tájba illeszteni, de a két épület közötti nagyságrendbeli különbséget nem sikerül áthidalnia – éppen a Búcsútér felőli nézeten zavaró a két nagyon különböző nagyságú tömeg megjelenítése. Anyaghasználatában változatos, vasbeton-, fém-, üveg- és kétféle fa homlokzati anyagot használ. Építészete indokolatlanul formalista.

Az uszoda funkcionális elrendezése tartalmaz ésszerű elrendezéseket (pl. öltözők kialakítása). A wellness blokk igen nagy lett, a közlekedő terek is terjengősek. A medencék közötti hanggátló elválasztást nem ábrázolja, de kialakítható. A büfé teljesíti a kiírást, kívülről és belülről is ki tudja szolgálni a vendégeket, de nem szerencsés, hogy ehhez kívülről fel kell menni az emeletre. Az üzletek elhelyezése sem megfelelő, ezek a funkciók az átmenő forgalom mellé kívánkoznak. A lelátó elhelyezése jó, kár, hogy nincs biztosítva kívülről is megközelítési lehetőség, az adottságok ezt megengednék. A wellness blokk feleslegesen külön öltözőket kapott. Az uszodatérhez kapcsolódása jó, kialakítása bonyolult és terjengős. Bővítési lehetőséget csak a wellness kapott, a strand kialakítására nem gondolt a tervező.

A sportcsarnok funkcionális tévedéseket tartalmaz: a szabadidősportra alkalmas tornatermek, a fallabda pályák, a bowling pálya és a büfé egymástól távol helyezkedik el, kizárva a szabadidős tevékenységekhez kívánatos „találkahely” létrejöttét. Ezek elhelyezése esetleges, a tornatermek esetében pedig esetenként működésképtelen, illetve működési zavarokat okozó, mivel csak a küzdőtéren keresztül közelíthetők meg.

A küzdőtér és az öltözők kapcsolata nem optimális, de elfogadható. A lelátót a nézők csak a felső szintről közelíthetik meg. Kialakítása miatt a küzdőtér szélső sávját nem látják az azon az oldalon ülő nézők.
A konyha – étterem – klubhelyiség kapcsolat vitatható, a konyhával közvetlen kapcsolata a klubhelyiségnek van, míg az étterem egy szinttel feljebb helyezkedik el. A lelátó egyik oldalához kapcsolódik büfé, a túloldalról esélytelen a néző, aki oda szeretne jutni. A W.C. csoport alulméretezett, illetve a nézőtér számára megfelelő méretű W.C. csoport nemcsak nehezen megközelíthető, de nehezen is lehet megtalálni.
A tetőterasz kialakítása nem indokolt, semmihez nem kapcsolódik.

23. Postai azonosító: CG 0000 0001040904 0000

Két különálló épületet helyez a helyszínre a pályázó, melyek egymással csak vizuális kapcsolatban vannak. A közöttük húzódó parkra nyílnak, ami eredeti megoldásnak számít a többi pályázattal összevetve. Azonban ennek a zöld területnek a külső megközelítése nagyon korlátozott lett, csak a parkolók felől érhető el. A parkolók kialakítása értelmezhetetlen és helypazarló, ráadásul evvel a konfigurációval a szükségesnél fokozottabban terheli a területet. A sportcsarnok vonalában megjelenő labdarúgó és atlétikai pálya szintén újdonság, a kiírók szándékával nem találkozik ez a javaslat.

Mindkét épület egy zöldfelületű rézsün áll, mely barátságtalanná teszi a megközelítést, az uszoda esetében az előcsarnok a mozgássérültek számára pedig elérhetetlenné válik. Az uszoda előcsarnokából elérhetők a különböző funkciók, de a büfé alulméretezett, az üzletek nemcsak hogy nem szolgálnak a külső tér felé, de az előcsarnok felé sem. A lelátói terasz jelentősége eltúlzott, kiszolgálása nem megoldott. Az öltözők egy-egy összevont blokként való kialakítása elhibázott gondolat. A kis és nagy medencetér és wellness rész kapcsolata jó, a wellness alulméretezett.

A sportcsarnok esetében nem igazán eldöntött, melyik a fő megközelítési irány, hiszen az egyik esetben az esetlegesen létrejött belső téren belül egyértelmű a bejáratok helye, a másik esetben a szerkesztett előcsarnok térben a bejáratok helye esetleges.

A nézőtérre felvezető közlekedők alig megtalálhatók és alulméretezettnek tűnnek. A lelátó szerkesztése attrakcióra törekszik ez azonban a multifunkcionális üzemeltetés rovására történik. Ez elmondható az „U” alakú, illetve hullámos határfalú edzőteremről is. Az alultervezettség a belső funkcionális felépítés zavarain érződik a legjobban. 

A tömegformálásban az íves vonalvezetésű tartók nem hozzák azt a formai előnyt, amiért érdemes belevágni egy ennyire sajátos szerkesztésbe. Nyilvánvaló egy nagy szerkezettel bíró épület esetében magának a szerkezetnek építészeti elemként való felhasználása, de ebben az esetben is az építészeti, tartószerkezeti és gazdaságossági szempontok arányos érvényesítése minősíti a végeredményt. A részletek kialakítása sematikus.

24. Postai azonosító: CO 0000 9221142938 0000

A rendezési terv szándékának megfelelően a két különálló épület közé helyezi el a parkolót, a hatalmas felületet oldva, törtvonalban vezetve a kiszolgáló utakat. Ez azonban helyszínrajzi, grafikai játéknak tekinthető, a két épület elszakításán nem javít, ráadásul magának a parkolónak sem használ.

Az uszoda és a sportcsarnok is a parkolóról nyílik, így a nagy park területtel való kapcsolata is részlegesnek mondható.

Az uszoda előcsarnoka portikusszal nyílik a parkolóra. A belső térben lévő üzletek és vendéglátó terek kapcsolata a külső térrel erőltetett. A nagy öltözők a kisebbektől elszakítva meghatározzák, befolyásolják az előcsarnok hangulatát. A kettéosztott öltöző rugalmatlanná teszi az üzemeltetést. A medencetér és a wellness „bokrok” kapcsolata jó.

A sportcsarnok hatalmas előcsarnoka esetleges feltárást nyer. A felső szintre felvezető belső lépcső nagyon alulméretezett, a külső lépcsőforgalma felügyelet nélküli. A felvonó elhelyezése mindkét szinten „ledugózza” a közlekedést. Ez az egyébként terjengős közönségforgalmi terek mellett még inkább szembeötlő.

A sportolói bejárat működik, jól szolgálja az alternatív használati módokat. A kiszolgáló, a működést segítő helyiségek túlméretezettnek tűnnek, hatalmas területek jelennek meg az épületben rossz érzést keltve a megépítési és üzemeltetési költségek tekintetében.

A tömegformálás gesztusai elfogadhatóak, a végeredményként született tömegek mégis esetlegesek, magyarázatra szorulnak. A homlokzati elemekkel hasonló a helyzet. Végülis egyik ellen sem lehet komoly kifogást találni, de a végeredmény nagyon vegyes érzelmeket kelt, további érlelést igényelt volna egy végső színvonalas összkép megszületése.

25. Postai azonosító: CO 0000 9218815623 0000

Teljesen felülírva az eredeti szabályozási terv szellemiségét, nem hagyományosan értelmezett beépítési szerkezetet, hanem valódi tájat épít, amikor a két épületfunkciót egy gondolatában teljesen újszerű, formai és téri világában, környezeti kontextusában rendkívül izgalmasan kibontható, de sajnos végeredményében egy meglehetősen lapos, látványában kellemetlen hatású, a patak felé terebélyesedő terepalakulatba rejti, ami a teljes területet keresztben átfogja.

A vonulatot középen átvágja egy átjáró térrel, mellyel összeköti a sétányt, a város felöli területekkel és jól használható, eseményekkel sokrétűen belakható fórumot hoz létre a két épületfunkció közötti szorosban, melyek főbejáratait is innen nyitja. 

A történést, a téri differenciálódást építészetileg igen markánsan hangsúlyozza az épületstruktúra határozott minőségi váltása (áttört oszlopos rácsostartós lefedés).

A terv gondolatiságának lényege igazából csak madártávlatból, a táj teljes kontextusában érvényesül (miként azt a nagyvonalú szabadkézi grafika is mutatja), de a földön járó ember látószögéből nézve kifejezetten kellemetlen arányú, úgymond homlokzati felületeket eredményez a hatalmas, igazából érzékelhetetlen morfológiájú tető párkányának és a lejtős terep összemetsződése, viszonyrendszere.

Uszoda

Funkcionális elrendezésében, környezetre tájolásában, helységkapcsolataiban jól szervezett alaprajzot tervez, külön dicsérhető módon egy szinten megoldva mindent.

Az előcsarnok büfé területeit meglehetősen túlméretezi, de kedvező a fórumtér és a Búcsútér felé tájolása, a belső és külső élet kapcsolódási pontjait teremti meg ezúton, úgy tűnik több és gazdagabb szerepkört kíván magának a kelleténél.

Kifejezetten értékes és szép megoldás, hogy a közös medenceteret a pilisi táj felé éppúgy, mint a későbbi strandbővítés irányában nagyvonalúan megnyitja.

A szekrényes öltözők megközelítését fölösleges módon túlbonyolítja, az öltözők vizesblokk kiszolgálását alulméretezi.

A wellnes helységcsoportot meglehetősen szűkösen és mellékhelységszerű racionalitással tervezi, a fürdőzés élménye, a fürdőkultúra igényei többet kívánnának.

Meghökkentően és érthetetlenül nagy gépészeti blokkot tervez.

Sportcsarnok

Az épületrészt jelentősen besüllyeszti a terepbe.

Alaprajza a finoman mozgatott, amorf karakterű beépítési kontúron belül tisztán és fő összefüggéseiben, kapcsolatrendszerében racionálisan szervezett.

Főbejáratát az épület szorosból nyitja a játéktár feletti szinten. A fórumtér nagyszerű koncepcionális gondolatának teljesen ellentmondó, hogy a közönségforgalmi előcsarnok terét ebben az irányban mellékhelységek sorával zárja le, meglehetősen ledegradálva ezt a kapcsolatteremtés szempontjából fontos és frekventált homlokzatot.

A nézőtér töltését-ürítését a bejárattal azonos szintben elérhető felső arénautcás kialakítással rövid útvonalakkal, egyértelmű közlekedés szervezéssel, jól oldja meg.

A szabadidős blokk tereit kedvezően a Búcsútér, a táji panoráma látványára tájolva, összefogott, önálló üzemvitelre alkalmas alaprajzi rendben tervezi a bejárati szinten, megfelelően és jó helyen kapcsolva a játékcsarnok közönségforgalmi zónájához.

A játéktér sporttechnológiai kiszolgálását, a bejárati szint alatt elfogadható térszervezettel oldja meg, de nagy hibája, hogy nagyobb teherforgalommal (koncert, kiállítás stb. esetén) a csarnoktér megközelítését gyakorlatilag a szűk folyosók és a teljes körbeépítettség miatt ellehetetleníti.

A tervezési programot maradéktalanul teljesíti.

A pályaművet a Bíráló Bizottság 800.000 Ft-os megvételben részesítette.

26. Postai azonosító: CO 0000 9201204025 0000

Három oldalról térfalakkal körülvett „városi” teret helyez az átértékelt beépítési koncepció középpontjába, mely tér a város felőli megközelítés irányában nyit. ÉK-ről és DNy-ról az épületek főbejárati homlokzatai határolják, a szabadidőpark, Búcsútér felé pedig lábakra állított négy szint magasságú, teljesen zárt homlokzatú hatalmas épületfalat állít.

Ez a terv legnagyobb tévedése, mivel az egyébként jó koncepciójú központi tér nem tud egyfelől indító pontja, másfelől végakkordja lenni az egész parkot feltáró központi sétánynak. A háromoldalú lehatároltság városi struktúraszerű statikus állapota éppen itt, a városszél és a természeti táj határmezsgyéjén, a kettő közötti összefonódó, átmeneti környezetnek ezen a sok szerepkörű pontján egyáltalán nem kívánatos.

A beépített területet a Búcsútér parkosított világa felé parkolókkal terhelni szintén nem támogatható döntés.

Uszoda

Az épület összefogott, kompakt beépítési kontúrján belül szimmetrikus alaprajzi rendszert tervez, melynek középpontjában a nagymedencét, tanmedencét és pezsgőfürdőt nagyvonalúan egy térben, de egymástól jól szeparáltan helyezi el, jól kapcsolva hozzá a racionálisan szerkesztett wellnesblokk részleget.

A medencetér környezeti kapcsolatait differenciáltan tervezi.

Az öltözőblokkokat, fajtánként szétválasztva a medencetér két oldalán, az emeleten helyezi el, miáltal fölöslegesen és eltúlzottan megnöveli az épületen belüli útvonalakat, a függőleges közlekedési kapcsolatokat (lépcsők, liftek sokasága, jelentős költségnövelő megoldás).

Az épületet meglehetősen színpadias főbejárati megoldással, egy egész szintet átfogó hatalmas „múzeumi” előlépcsővel elérhető módon a fórumtérről nyitja.

Az előcsarnok és a büfé méretezésénél indokolatlanul igen bőkezűen bánik az alapterülettel. A büfé a szintbeli elválasztás miatt nem tudja kiszolgálni az előcsarnokot, így érthetetlen az előcsarnok túlméretezése is.

Nem szép térarányokat eredményezett a medencetér kellemetlenül nagy belmagassága.

Sportcsarnok

A játékcsarnok és a szabadidős blokk határozott kettéválasztásának koncepciójával tervez belső térbeli rendet, melyben az épület külső kapcsolatrendszerében az utóbbit hozza frekventált, a környezetével aktívan együtt élő, fórumra koncentrált helyzetbe, színnel, életteliséggel gazdagítva azt, a játékcsarnok térszervezetét szinte mögé rejti el.

A kettő kapcsolatát egy nagyvonalú, kétszintes galériás csarnoktérrel oldja meg, melyhez sporttechnológiai és közönségforgalmi kiszolgálásában működőképes, de a kiszolgáló térapparátus méretezésében eltúlzott arányú (programjában és alapterületében túldimenzionált, hatalmas adminisztratív blokk, büfé övezet, óriási ruhatár) játékcsarnokot illeszt.

Indokolatlanul és gazdaságtalanul túlméretezi az épület függőleges közlekedési kapcsolatait (7 lépcsö, 7 lift).

A bowling pályák és squash pályák funkcionális kapcsolódása az étterem-klub területekhez önmagában jó megoldás lehetne, de nem a terv által javasolt helyen és módon kialakítva, mert látványában és környezeti hatásában megbocsáthatatlan hiba a funkciók zárt tömbjének lábakra állított hídszerű beépítése a két épület közé.

Az épületegyüttes látványában az uszoda tömege összefogottabb, léptékviszonyaiban elfogadható, két markánsan különböző identitású elem kompozíciója.

Két zöldtetővel fedett, zöldrézsüvel határolt geometrikus dombvonulat szorosából emelkedik ki épületszerűen a központi medencetér struktúrált tömbje, feszültséggel teli, de jól kiegyensúlyozott a két karakter együttélése, kultúrált, sallangoktól mentesen, tisztán, szikáran szerkesztettek a homlokzatok; egyénisége van, még ha idegenül iparias is a látványvilága az épületnek. 

Ugyanez nem mondható el a sportcsarnok épületére, amely egyfelől a játékcsarnok ÉK-i tömbjében kifejezetten sematikus homlokzatokkal határolt robusztus tömegként jelenik meg, amelyet aztán a fórumtér felé eső szárnyában bombasztikus elemektől „hangos”, látványosan sokarcú építészeti világ ellenpontoz.

27. Postai azonosító: CO 0000 9361054279 0000

A telepítésnél a rendezési terv iránymutatását követi. Az uszoda és a sportcsarnok így elszakad egymástól, ezt a park felé fordított keresztirányú sétánnyal jól kezeli, az arra megnyitott közönségforgalmi terek izgalmas kapcsolatba kerülnek a szabadtéri eseményeknek teret adó parkkal. Azonban a későbbi ütemben elkészülő épületek bizonyosan kimaradnak ebből a téralakítási pozitívumból, szerepük csak másodlagos tud lenni. A központi parkolóra felfűzött középületek sora nem okoz örömöt az odalátogatónak, inkább a település határában lévő bevásárlóközpont hangulatát idézi meg számunkra.

A sportcsarnok előcsarnoka szépen nyílik fel az épület előtti sétányra. Egy hatalmas, túlméretezett, galériásan kialakított előcsarnokba érkezünk, ahol a rendkívül szűk előterű közönségforgalmi WC bejárattal találjuk szemben magunkat. Ez indokolatlan hiba.

A szimmetrikusan szerkesztett lelátókhoz a kiszolgálás aszimmetrikus, és ez még a feleslegesen nagy előcsarnokban is okoz torlódást. A feleslegesen sok kijárat-bejárat mellett sincs egy igazi sportolói bejárat.

Az étterem a telepítésből fakadóan csak a parkoló felé nézhet. Az öltözők jól kialakítottak, a lelátó szerkesztése is rendben van, bár a nézőtéri sorok előtt végigfutó emelt közlekedési sáv értelmezhetetlen. 

Az uszodai előcsarnok kialakítása hasonló a sportcsarnokéhoz, itt azonban indokolt az aszimmetrikus kialakítás. A nézőtérre vezető galéria látványát lezárja a gépészeti helyiség a kismedence légterétől.

Az épületek fő tömegei elfogadhatóak, a részletek azonban sematikusra sikeredtek és leginkább egy ipari létesítmény képét idézik meg.

Az épületen alkalmazott vörös kerámia burkolat igen erős elemként jeleníti meg az épületeket a tájban, primer módon utalva a település nevére. Ez nem tesz jót a környezetnek, de magának az épületeknek sem, sőt felvethet a későbbi ütemben megvalósuló épületek megformálásával, illeszkedésével kapcsolatos építészeti problémákat is.

Pilisvörösvár, 2006. március 29.
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