SZOLNOK
DAMJANICH VÁROSI SPORTUSZODA ÉS TERMÁLFÜRDŐ

ÉPÍTÉSZETI-MŰSZAKI TERVPÁLYÁZATA

MŰSZAKI LEÍRÁS
ÉPÍTÉSZET
Előzmények
A tervezési terület Szolnok egyik legfrekventáltabb helyszíne - a Tisza parti Verseghy sétány és a Tisza híd menti Damjanich utca által határolt termálvizű uszoda és strandfürdő telke. A környezet, a program és a Szabályozási terv megismerése után az alábbi szempontoknak megfelelő épületegyüttes kialakítását kíséreltük meg:

· A kialakult városi beépítéshez (szövethez) történő illeszkedés

· A Verseghy sétány Tisza híd felöli végének épülettömeggel történő lezárása

· A Damjanich utcának térfal képzése

· A szomszédos kisvendéglő hangulatos kerthelyiségének lehetőségek szerinti megóvása

· A szomszédos társasház udvarának minél kevésbé történő árnyékolása, zavarása

· A várható látogató forgalomnak megfelelő bejárat kialakítása

· Az értékes növényállomány megőrzése, felhasználása

· Az uszodatér, a strandmedencék és az öltözők egy szinten történő kialakítása

· OTÉK szerinti teleken belül kialakított gépkocsi parkoló

Telepítési koncepció - beépítés

Az előzményekben felsorolt szempontok miatt egy osztott tömegű épületegyüttest terveztünk. A fő tömeg - az uszoda fedett csarnoktere - a Verseghy sétány és a Damjanich utca által határolt telekhatárra került. Ezzel a sétány lezárása és az utca térfallal történő befejezése megoldódott. Fontos szempont volt, hogy a tömbön belül található, léptékükben, traktusukban jóval kisebb tömegű épületektől lehetőleg eltávolítsuk a csarnoképületet. A csarnok északi oldalához épített kelet-nyugati irányú közlekedő - aula szárny a Lengyel Légió utcához érve északra fordul és mind magasságával, mind traktusával illeszkedik a szomszédos társasházhoz, egyben a Megyeházáig lezárja az utca térfalát. A kisvendéglő félnyereg tetős oromfalától egy rövid, emeletes tömeg ereszkedik alá, majd hosszabban elnyúlva földszintesen csatlakozik a keleti szárnyhoz. Ezzel határolja a környező udvarokat, de nem árnyékolja, fojtja meg azokat. Lehetőség szerint zárja a tűzfalakat, de nem képez újat sem. A terület gépkocsival történő megközelítése a Szabályozási terv értelmében korlátozott: lehetőség a Verseghy sétány felé eső dél-nyugati teleksaroknál, a Kellner utcáról - egy nyaktagon keresztül és a Lengyel Légió útjáról oldható meg. A jelenlegi strandbejárat a Damjanich utca felöl gépjármű forgalom elöl elzárt terület. A Verseghy sétány felöl több szempontból nem kívánatos a gépkocsiforgalom bevezetése: zavarja a sétány nyugalmát, értékes faállományt érint, vizuálisan elvágja a strandot a sétánytól és nem utolsó sorban messze van az épülettől. A Kellner utcai bejárás gazdasági feltárásnak alkalmas, amelyet meg kívántunk őrizni, de egy ilyen jelentőségű középület behajtójának - véleményünk szerint – nem megfelelő. A Lengyel Légió útja, a Megyeházával szembeni oldalán mutatkozott legalkalmasabbnak a gépkocsi lehajtó kialakítására. A terület elhelyezkedése a városszövetben elsősorban északi és részben nyugati irányú gyalogos megközelítést eredményez a Damjanich utca, a Lengyel Légió útja és a Kellner utca irányából. Ezért az épület megközelítését, bejáratait egy kelet-nyugati tengelyre szerveztük, így szolgálja mindkét irányt a lehető legjobban. Az épületegyüttes elhelyezése után két zöldfelület marad vissza a területből, egy kisebb, nyugodtabb terület, amelyre a gyógyfürdőt és az aulát tájoltuk és egy nagyobb, amelyen a strandfürdőt alakítjuk ki.  
Építészeti koncepció

Az épület tömegformálásakor szempont volt a modern, XXI. századnak megfelelő építészeti formanyelv alkalmazása, de egyúttal a szomszédos épületekhez történő maximális alkalmazkodás is. Az uszodacsarnok egy lendületes ívvel fedett tömeg, amelyet északról, a Damjanich utca felöl induló és a Lengyel Légió útja felé emelkedő aula-közlekedő tömege határolja. Délről, a Verseghy sétány felöl és nyugatról, a strand felöl üvegfallal nyílik meg a tágas zöldfelületek felé. Az aula tömegéből északra fordul és a szomszédos társasházhoz zár a gyógyászati szárny. Az északi telekhatáron a gyógyászati fürdő földszintes tömege fut, majd emeletesre váltva a kisvendéglő tűzfalához zár. Az épületegyüttes az utcák felé zárt homlokzatokkal fordul, a zöldfelületek felé üveghomlokzatokat terveztünk. Lényeges szempontnak tekintettük a fő funkciók egy szinten tartását a kényszerű szintváltások elkerülése végett. A parkolás megoldására - több lehetőség megvizsgálása után - egy teremgarázs kínálkozott leginkább, amelyet a telek keleti részének egy szinten történő alápincézésével oldottunk meg. A pinceszintről liftek és lépcső vezet az aula térbe, amely kelet-nyugati tengelyével szervezi a különböző funkciók összekapcsolását.  
Funkcionális kialakítás

A pinceszintre (-1 szint) a medencék vízterein és azt kiszolgáló gépészeti tereken felül teremgarázst terveztünk 205 gépkocsi részére. A teremgarázs a Lengyel Légió útjáról közelíthető meg, a Megyeháza előtti útszakaszról indított kétirányú forgalomra tervezett rámpával. A rámpa pinceszinti végénél sorompós, kártyás ki- és beléptető rendszer ellenőrzi a forgalmat. A garázsból liftek és lépcső vezet az aula terébe, ahol egy tágas, világos előcsarnok tér fogadja a látogatót. Gyalogosan is ebbe a térbe jutunk a keletről, illetve nyugatról megnyitott bejáratokon keresztül. Az előcsarnok déli oldalán fut végig az öltözőblokk, amelyet középen megszakít a pénztárak és a ruhatár „beúsztatott” pultja. Itt üvegfalon keresztül betekinthetünk az uszoda térbe. Az uszodavendégek számára a keleti oldalon, a sportolók részére a nyugati oldalon alakítottunk ki öltöző egységeket. Az úszóvendégek részére egynemű, váltókabinos öltözőt terveztünk, ahonnan a külön férfi és női vizesblokkok nyílnak. Az uszodatérbe csak ezeken keresztül juthat a látogató. A sportolói oldalon csapatonkénti öltözőket terveztünk külön vizesblokkokkal. Ebbe a részbe kerültek a sportoláshoz, biztonságos üzemeltetéshez szükséges személyzet szobái (pl.: orvosi-, úszómesteri-, bírói stb. szobák). Az uszodatér az arra jogosultak részére, illetőleg különleges alkalmakkor a pénztár-ruhatár mögött elhelyezett üvegfal ajtónyílásain keresztül egyenesen is megközelíthető. Az uszodatér keleti oldalán a wellness részt alakítottunk ki, önálló egységként, amelyhez egy kondicionáló tér és egy raktártér kapcsolódik. A medencetér nyugati oldalán végigfutó, megnyitható üvegfalon keresztül juthatunk a strandterületre. Az aulatér észak-nyugati végén csatlakozik az önálló szárnyként kialakított gyógyfürdő részleg. Az emeleti szintre az előcsarnokban elhelyezett lépcsőkön keresztül juthatunk, ahol egy galériás tér fogadja a látogatót. A galériáról rálátás nyílik az uszodatérre, a belső udvarra és a földszinti aulatérbe. Az 530 férőhelyes lelátó a büfépult két oldalán közelíthető meg. A lelátóról két lépcső vezet a medencetérbe, valamint a nyugati oldalon kijárást biztosítottunk a napozó terasz felé. A gyógyfürdő feletti szárnyba különféle szolgáltatásokat, üzleteket alakítottunk ki. Az előcsarnok földszintjén is, emeletén is kétnemű mosdó-WC blokkot terveztünk, mozgássérült résszel kiegészítve. A keleti oldalon, a wellness és a kondicionáló terem fölötti nagy belmagasságú emeleti részben helyeztük el komplexum légtechnikai és hőellátó gépészeti terét. A gyógyfürdő északi sarkában kialakított medencetér felett szintén elhelyeztünk egy légtechnikai gépházat, amely kiszolgálja a gyógyfürdő részleget, az üzleteket és az irodákat. A strandterület északi sarkába helyeztük az új termál kutat. A terület nyugati oldalán egy büfé épületet terveztünk, amelyben elhelyeztük a külső mosdó-WC blokkot is. A kiírásban kért sportpályákat a strand dél-nyugati sarkában helyeztük el, így a terület középső része egybefüggő strandterület tudott maradni. A területen három nyitott zuhanyozó blokkot alakítottunk ki.   

Épületszerkezeti kialakítás

A talajmechanikai szakvélemény alapján, a teherhordó rétegig (kövér agyag) kb. -7-8 méterig levitt kútalapokra fektetett, vízzáró vasbeton lemezalap készül. A teremgarázs vízzáró betonból készített monolit szerkezet, amely a mértékadó talajvízszintre méretezve kerül kialakításra. A pinceszinten a feszített víztükrű medencék az épület többi szerkezeteitől dilatálva készülnek. Az uszodatér csarnokszerkezete ívesen kialakított, acélszerkezetű térrács. A többi épületrész monolit vasbeton pillérvázas felmenő szerkezettel épül. A födémeket sík, monolit, vasbeton szerkezeteknek terveztük, a megfelelő teherbírási igényekre méretezve. Az épületegyüttest két dilatációs részre osztottuk, a vízszintes erőket a monolit szerkezetek veszik fel. A kitöltő falazatok 30 cm vastag falazó blokktéglából készülnek. A belső válaszfalak részben falazott, részben szerelt szerkezetek. A csarnok tetőszerkezetére hőszigetelt szendvicspanel burkolat kerül, a többi épületrész ferde monolit vasbetonlemezre szerelt, fa szaruzatra és deszkaborításra készített korcolt fémlemezfedéssel készül. A külső nyílászárók hőszigetelt kialakítású, alumínium szerkezetek és függönyfalak. A külső felületképzés hőszigetelt vakolatrendszer, dörzsölt kivitelben. Az alumínium függönyfal elé eloxált alumínium lamella rendszert terveztünk. Az épületen belül a falburkolatok és a padlóburkolatok - ahol szükséges - mosható kivitelben, az irodarész parkettázott, tapétázott, festett falakkal készül. Az egész belső területen álmennyezet takarja a szükséges gépészeti vezetékeket.
ORVOSTECHNOLÓGIAI LEÍRÁS
Az utóbbi időben fokozatosan emelkedik a cerebrovascularis insultus, osteoporosis, trauma vagy érbetegség következtében végtag amputációt követő mozgássérültek száma, így a rehabilitáció igénye is növekszik.

A tervezett gyógyászati részlegben az alábbi megbetegedések mozgásszervi rehabilitációja végezhető:

· Cerebrovascularis inzultust követő hemiparesis,

· Trauma vagy érbetegségek következtében végtag amputált,

· Különböző baleseti sérülést követő károsodást szenvedett betegek (izületi contracturak, izomatrophiak, izomspazmusok, Sudeck dystrophiak, combnyak és egyéb törések utáni állapotok),

· Reumatológiai betegségek, osteoporosis következtében mozgáskorlátozottá váló esetek,

A rendelkezésre álló 55,6 °C alkáli hidrogén-karbonátos és jódos hévíz, összetétele alapján kiváló minőségű gyógyvíznek minősül. 

Reumatikus, ízületi, nőgyógyászati betegségek, gyomorfájások (savtúltengés), fogínybetegségek hatásos kezelési eszköze, a helyszínen rendelő szakorvosok közreműködésével. A balneoterápiánál összetett hatás érvényesül, nevezetesen a víz fizikai-, kémiai-, biológiai hatásai. 

Alkáli hydrogencarbonat tartalma ivókúra formában alkalmassá teszi emésztőszerv-rendszeri betegségek: krónikus gastritisek, hyperaciditas, ulcus-betegségek, cholecystopathiák kezelésére. A víz fizikai tulajdonságait figyelembe véve (felhajtóerő, hidrostatikus nyomás, hidrodinamikai és termikus hatás) és ezt kiegészítve elektro-, mechanoterápia valamelyikével, alkalmas bármilyen mozgásszervi károsodás utókezelésére.

Nagy jelentőségű, hogy a betegellátási, rehabilitációs feladatokon túl az egészséges életmód híveinek, az aktív pihenést, a wellnesst választó idelátogató vendégkörnek is biztosítja a gyógyvizek, a balneoterápia és a mozgásterápia elérhetőségét. 

A gyógyászati részlegbe lépve a recepciónál történik a látogatók útbaigazítása, akik innen vizesblokkal ellátott női és férfiöltözőbe jutnak. A kezelőrészben összesen 8 masszázs kezelőhely, három iszap előkészítővel ellátott iszapkezelő helyiség található. Ezek mindegyike zuhanyozóval ellátott. Az iszap előkészítőben korszerű iszapkeverő-, sterilező-, előkészítő berendezést tervezünk.

A hidroterápiás részben szénsavfürdő, víz alatti vízsugár masszázs (tangentor) áll rendelkezésre. A balneoterápiás medencét úgy alakítottuk ki, hogy a súlyfürdő kezelések és a víz alatti torna mellett ellenáramú medence rész is üzemeltethető legyen.

KERTÉPÍTÉSZET

Meglévő növényzet / Favédelem

Jelenleg igen értékes, idős, jó állapotban lévő fák alkotta növényállomány található a strand területén, ideális benapozottság – árnyékoltság arányt biztosítva a zöldfelületen strandolók számára. Főleg Fraxinus, Tilia és Aesculus fajták alkotják az növényzetet, melyek illeszkednek a terület adottságaihoz éppúgy, mint funkciójához.

A fürdőfelújításnak és -bővítésnek néhány fa áldozatul esik, melyeket igyekszünk területen belül pótolni - maximálisan ügyelve arra, hogy a kiírásban szereplő funkciók se sérüljenek, azaz ne legyen túlárnyékolt az újjászületett strand. 

Kertépítészeti koncepció

Területileg a feladat két különálló egységből áll: feladatunk egyrészt a főbejárati rész kihangsúlyozása és az ahhoz csatlakozó meglévő vendéglő kerthelyiségének, valamint a gyógyfürdő épületszárny intim belső kertjének igényes megfogalmazása, másrészt a fürdőépület kertjének, azaz a strand területének kialakítása.

A vendéglőhöz csatlakozó kerthelyiség a bejárati burkolat szerves folytatásaként lett kialakítva. Az épületkomplexum kényelmes megközelítése, illetve a vendéglő terasza miatt leburkolt felületek ellensúlyozására a belső kert aktív zöldje szolgál. A burkolat és növényzet formai játéka összecseng.

A strand területén a fürdőépület kertre nyíló, nagy üvegfelületei előtt napozóteraszt helyeztünk el. Ebbe ’nyúlik bele’ az épületből kikúszó élménymedence, és ehhez csatlakoznak a kinti medencék is. 

A terület ÉNy-i csücskében helyeztük el az új kutat, aminek lehatárolásaként (is) szolgál a külső öltözősor és WC-épület tömege.

Egy kinti büfét is elhelyeztünk a strand Ny-i telekhatárán, amihez kiülős rész is tartozik. Innen a sportpályák területére rálátás nyílik.

Több zuhanyzó-egység is kihelyezésre került a kert különböző pontjain.

Igyekeztünk az egyes funkciókat térben leválasztani és elegendő gyepes felületet hagyni a napozni vágyó strandolóknak is.

Burkolatok

A kialakítandó burkolatok azonos kiselemes térkő-termékcsalád különböző színárnyalataiból alakíthatók ki. A különböző árnyalatok és rakásmódok funkcióváltást jeleznek.

A terület nagyjából sík, de a viszonylag nagy burkolt felületekről a ráhulló csapadékvíz elvezetése elengedhetetlenül szükséges feladat.

Parkosítás

A strand területén a megőrzött állomány kiegészítéseképpen nagy díszítőértékkel bíró növényzet kiültetését javasoljuk.

A frekventáltabb helyeket (bejárat) egynyári növényágyak kialakításával hangsúlyozzuk.

A felújított gyepbe az egyes részterületek leválasztására jelzősövényként évelőket ültetünk.

Egyes telekhatárok mentén a vizuális lehatárolás végett sövényt ültetünk.

A fák kiválasztásánál kerüljük a szemetelő terméssel bíró fajtákat.

Ajánlott növénylista

A terület változatos árnyékoltsága miatt szükség van fénykedvelő és árnyéktűrő növényekre egyaránt.

	
	Tudományos (latin) név

	
	

	Fák:

	
	Albizia julibrissin

	
	Carpinus betulus ’Fastigiata’

	
	Cerasus serrulata

	
	Koelreuteria paniculata

	
	Tilia ’Szent István’

	
	

	Cserjék/talajtakarók:

	
	Cornus stolonifera ’Kelsey’

	
	Cotoneaster sp.

	
	Deutzia sp.

	
	Hedera helix

	
	Hypericum calycinum

	
	Kolkwitzia amabilis

	
	Lavandula angustifolia

	
	Ligustrum vulgare 'Atrovirens'

	
	Lonicera nitida ’Maigrün’

	
	Pachysandra terminalis

	
	Potentilla fruticosa

	
	Prunus laurocerasus ’Mari’

	
	Prunus tenella

	
	Ribes sp.

	
	Rosa ’The Fairy’

	
	Spiraea sp.

	
	Viburnum sp.


ÉPÜLETGÉPÉSZETI MŰSZAKI LEÍRÁS

Gázellátás

épületegyüttes gázmérése egy erre célra kialakított gázfogadó helyiségekben elhelyezett gázmérő segítségével történik.

A terület gázellátását a Kellner Gy. út felőli hálózatról való lecsatlakozással biztosítjuk. Az egész Az épület becsült csúcs gázfogyasztása: 200 m3/h
A strandépületi gázfogadó helyiségből a vezeték földbe fektetve jut el a főépület gyógyászati részéig, amelynek legfelső, üzemeltetési és adminisztrációs szintjén kerül kialakításra az épületkomplexum központi kazánháza. A kazánházban 3db egyforma teljesítményű blokkégős gázüzemű melegvíz fűtőkazánt helyezünk el, amelyek füstgáz elvezetése 3 darab szerelt fémkéményen keresztül történik.

A szabadon vezetett gázvezetékek MSZ EN 10208 és MSZ EN 10255 szerinti varratnélküli acélcsövek, a földbe fektetett gázvezeték anyaga PE80 SDR 11 MSZ EN 1555 minőségű PE cső.

Vízellátás-csatornázás

hidegvizes rendszer
A terület vízellátása a Verseghy park felőli hálózatról való lekötésen keresztül valósul meg. Az egész épületegyüttes vízfogyasztás mérése egy erre a célra kialakított vízfogadó helyiségben elhelyezett vízmérő segítségével történik. Az épületbe való használati hidegvíz belépés helyén a csőhálózatba egy visszamosható szűrőt tervezünk elhelyezni.

	A napi tervezett vízfogyasztás:

	
	Téli esetben, strand nélkül:
	100m3/nap

	
	Nyári üzemben stranddal:
	120m3/nap


Az épületen kívüli vízvezetékek földbe fektetett KPE csőből készülnek. Az épületen belüli vízhálózat anyaga alap- és felszállóvezetékek esetén horganyzott acélcső, menetes kötésekkel. Az alapvezetékek és a felszállók falhoronyban, ill. szerelőaknákban haladnak. Az ágvezetékek anyaga védőcsőben vezetett térhálósított polietilén cső, melyet falhoronyban ill. padlóban kell vezetni. A felszállók tetejére légbeszívó szelepet kell beépíteni. Az alap- és felszállóvezetékeket hőszigeteléssel kell ellátni, a műanyag csöveket külön nem szigeteljük.

Használati melegvíz termelés
A használati melegvizet a főépület gyógyászati részének 1. emeletén kialakított kazánházba telepített összesen 5m3 tárolótérfogatú, indirekt fűtésű HMV tároló tartályok segítségével állítjuk elő. A tartályokban lévő vizet a kazánok fűtik. A távoli vízvételi helyek miatt a melegvizet kiépített cirkulációs hálózaton keresztül keringtetjük. A HMV tartályban lévő vizet napi rendszerességgel magas hőmérsékletre melegítjük, amellyel elkerülhető a legionella baktériumok elszaporodása a használati melegvízben.

Szennyvíz elvezetés

Az épületben keletkező szennyvizeket és az összegyűjtött esővizeket a Verseghy parki egyesített szennyvíz vezeték hálózatra kötjük rá.

Az épületben keletkező szennyvizeket hegesztett kötésű PE csővel vezetjük el, melyeket falhoronyban vagy padlóban kell szerelni. Az ejtővezetékeket kiszellőztetjük és a hálózatot, a tisztíthatóság érdekében, tisztítóidomokkal látjuk el. A földbe fektetett szennyvíz vezetékek szintén hegesztett kötésű PE vezetékből készülnek.

Az épület lapostetős részeiről összegyűlő csapadékvizet, épületen belüli vákuumos esővíz elvezető rendszerrel vezetjük el. A szilárd burkolatú parkoló esővizét homok és olajfogón keresztül vezetjük el, és közösítve a tető esővizével kötjük rá az utcai vezetékre.

Központi fűtés

Az épületegyüttes összes fűtési hőigénye 1600kW. Ezt a hőmennyiséget a kazánházba telepített 3db egyforma teljesítményű túlnyomásos blokkégős gázkazánnal tervezzük biztosítani. A kazánok által biztosított teljesítményt az épület fűtésére, a szellőző frisslevegő felmelegítésére és használati melegvíz termelésre használjuk.

Az épület együttes két fő részre tagolható, amelyet központifűtés szempontjából is két önállóan üzemeltethető részre bontunk. Mindkét rész számára úgy alakítjuk ki a fűtési hálózatot, hogy az azokon a részeken felhasznált hőmennyiség mérhető legyen, és így külön-külön is üzemeltethető legyen.

Az épületrészek, amelyek számára külön mérhető módon kialakított fűtési rendszereket hozunk létre, az alábbiak.

	1.
	Uszoda épület

	2.
	Vízgyógyászat


Az épületben a fűtést lapradiátorokkal, a hűtést is igénylő helyeken 4 csöves parapet és álmennyezeti fan-coil berendezésekkel, a medenceterekben padlófűtéssel oldanánk meg. A szellőző frisslevegőt a légkezelőgépekbe épített fűtőkaloriferek segítségével fűtjük fel.

Az épületben szükséges használati melegvizet a kazánok, külön, indirekt fűtésű tárolós vízmelegítők segítségével állítják elő.

A hőleadókat kétcsöves sugaras rendszerbe kötve, a csöveket szabadon, falhoronyban és padlóban vezetve látjuk el. A fűtési alap és ágvezetékek szabadon, álmennyezetben ill. szerelőaknában vezetett fekete acélcsőből, míg a padlóban vezetett ágvezetékek gégecsőben vezetett műanyagcsőből készülnek. Az acél alap és ágvezetékek hőszigetelésére zártcellás kaucsuk hőszigetelést terveztünk. A hőközpontban a szigetelést védőborítással kell megvédeni a mechanikai sérülésekkel szemben. A padlóban vezetett műanyag csöveket külön nem szigeteljük. Megfelelő szerelvények beépítésével biztosítjuk a hálózat légtelenítését és üríthetőségét, valamint beszabályozó és szabályozó szelepek elhelyezésével a rendszer szekunder oldalának megfelelő szabályozhatóságát.

Központi hűtés

A vízgyógyászati épületrész első és második emeletén tervezünk hűtési rendszert kialakítani..

Az épület összes hűtési igénye 300kW. Ezt a hidegenergiát kültéri kivitelű léghűtéses folyadékhűtő biztosítja.

A hűtést igénylő helyeken 4 csöves parapet és álmennyezeti fan-coil berendezésekkel oldjuk meg a termelődött hő elvitelét. A szellőző frisslevegőt a légkezelőgépekbe épített hűtőkaloriferek segítségével hűtjük le.

A hőleadókat kétcsöves sugaras rendszerbe kötjük. A hűtési alap és ágvezetékek szabadon, álmennyezetben ill. szerelőaknában vezetett fekete acélcsőből készülnek. Az alap és ágvezetékek hőszigetelésére párazáró hőszigetelést terveztünk. A hőközpontban a szigetelést védőborítással kell megvédeni a mechanikai sérülésekkel szemben. Megfelelő szerelvények beépítésével biztosítjuk a hálózat légtelenítését és üríthetőségét, valamint beszabályozó és szabályozó szelepek elhelyezésével a rendszer szekunder oldalának megfelelő szabályozhatóságát.

Légtechnika

Az épületek azon helyiségeiben, ahol a funkció és a bent tartózkodó emberek szükséglete megkívánja, komfort légtechnikai rendszereket alakítunk ki.

Ezek alapján az épületben több különböző önálló légtechnikai rendszert tervezünk kialakítani.

A tervezett légtechnikai rendszerek légkezelői az épület szellőző gépházaiban kerülnek elhelyezésre. A frisslevegő vétel a gépházak oldalfalán, a kidobás az épület tetősíkja felett történik, a hőszigetelt horganyzott acéllemez légcsatorna hálózatot gépészeti szerelőaknákban, medence alatti terekben ill. álmennyezetben vezetjük. Törekszünk a hővisszenyerő berendezések minél nagyobb százalékban való alkalmazására a tervezett légtechnikai rendszerekben.

A medence terekben a légtechnikai rendszerek célja a helyiségek páramenetsítése. A frisslevegőt általában a medence alatti térből az ablakok előtt padlóba épített résbefúvókon keresztül fújjuk be, és a mennyezet alatt szívjuk el. Az épületben két különböző ilyen zárt medencetér található az egyik a nagymedece tér a másik a gyógyászati részen található gyógymedence tér.

Az épületben található éttermekben, büfékben depressziós frisslevegős befúvó és elszívó szellőző rendszert tervezünk kialakítani, amelyek frisslevegővel látják el a helyiségeket és elszívják az ott felszabaduló ételszagokat. Az elszívott levegőt az épület tetősíkja felett dobjuk ki a szabadba.

Az öltözőket, vizes blokkokat szintén depressziós frisslevegős befúvó és elszívó szellőző rendszer segítségével szellőztetjük. Az elszívott levegőt minden esetben az épület tetősíkja fölé vezetjük.

Az iroda területen kiegyenlített frisslevegős befúvó és elszívó légtechnikai rendszert alakítunk ki. Amely fűtött hűtött frisslevegőt juttat az ellátandó helyiségekbe.

Uszodagépészet

A beltéri medencék egész évben üzemelő szűrő forgató rendszerű medencék. Az épületben található medencék mindegyike számára egy saját vízforgató rendszer kerül kialakításra. A vízgépészeti berendezések minden esetben a medence alatti terekben ill. a medencék melletti gépházakban kerülnek elhelyezésre.

A medencevíznek tisztának és kórokozóktól mentesnek kell lennie. Ez a két követelmény csak vegyszeres kezeléssel elégíthető ki. A négy legfontosabb feladat:

fertőtlenítés

pelyhesítés

pH-beállítás

algaölés

A vízforgató technológia ismertetése:

A medencékből a víz a túlfolyó vályún keresztül a kiegyenlítő tárolóba, onnan a szivattyú hajfogójába kerül. A szivattyú a hajfogóból szív és nyomja a vizet a víztisztítón felülről lefelé vissza a medencébe.

A víz lebegő kolloid szennyeződéseinek, valamint a vízben elszaporodó mikroorganizmusok eltávolításához szűrés előtt derítőszert kell adagolni.

A kiszűrt szennyeződések a szűrőt eltömítik, ekkor szükségessé válik a visszaöblítés- A szűrő ellentétes irányban vízzel öblíthető vissza.

A forgatott víz minősége bakteriológiai szempontból csak akkor megfelelő, ha a vízbe fertőtlenítőszert adagolunk- Ezért a medence vizébe folyamatosan kis mennyiségű maradék aktív klórtartalmat adunk. A medence vizében kis mennyiségű aktívklór folyamatos tartásával a medence víz algásodása késleltethető.

A megfelelő pH érték tartására pH szabályzó vegyszeroldat adagolás szükséges. Az adagolás lehet folyamatos, vagy naponta egyszeri.

Különleges megoldási javaslatok

Az épületben kétfajta megújuló energia hasznosítást is volna lehetőség használni. Az egyik a területen rendelkezésünkre álló nagy mennyiségben termálvíz, amely hőtartalmát indirekt módon, hőcserélőn keresztül, hőszivattyú segítségével padlófűtésre lehet használni. A másik a napenergia használati melegvíz termelésre való használata, amelyet az uszodatér nagy tetőfelületére elhelyezett napkollektorokkal javaslunk megvalósítani.

A termálvizet egy hőcserélőn vezetjük keresztül. A hőcserélő egyik oldalán a termálvíz lehűlésével együtt a hőcserélő másik oldalon lévő közeg felmelegszik. Ez a felmelegített közeg szolgál a hőszivattyú primer oldali közegéül. Ebből a hőből és a hőszivattyúba betáplált elektromos áramból állítja elő a berendezés a szekunder oldali fűtési energiát. A rendszer jó hatásfokkal üzemel, ugyanis a szekunder oldalon kinyert hőteljesítmény ötszöröse a bevitt elektromos teljesítmények. (COP=5). A hőszivattyú környezet kímélő berendezés, nincs helyi káros anyag kibocsátása, valamint üzem közben sem bocsát ki semmilyen üvegházhatást növelő gázt. 

A hőszivattyúk, működési tartományukból adódóan, alacsony hőmérsékletű fűtési rendszerek kiszolgálására a legalkalmasabban. Egy uszoda épületben, a medence terekben, szinte mindenütt alapkövetelmény egy alacsony hőmérsékletű fűtési rendszer kialakítása, nevezetesen a padlófűtés. A rendelkezésre álló termálvíz hőenergia és az épületben kialakuló padlófűtést igénylő nagy területű medenceterek lehetővé teszik egy önálló hőszivattyús padlófűtési rendszer kialakítását.

A hőszivattyús rendszerek alkalmazása megnöveli a beruházási költséget, azonban lecsökkenti az üzemeltetési költséget. 

A hőszivattyús rendszerek megtérülési ideje várhatóan 5-7 év.

A használati melegvíz termelés céljából a medencetér tetejére napkollektorokat helyezünk el, amelyek egy zárt fűtési körben a kazánházba telepített HMV puffertartályok fűtését végezné. A rendszer elsősorban a nyári nagyobb mennyiségű HMV igényt volna képes kielégíteni, a nagy teljesítményű kazánok üzemelése nélkül, ill. azok rövid idejű rásegítő fűtésével, míg téli esetben a kazánnal közös üzemben állítaná elő a használati melegvizet.

A napkollektoros rendszer alkalmazása megnöveli a beruházási költséget, azonban lecsökkenti az üzemeltetési költséget. A nyári esetben pl. a használati melegvíz termelésé költségeként csak a fűtési kör szivattyúzási munkájának elektromos áram felhasználása jelentkezik.

A napkollektoros rendszer megtérülési ideje várhatóan 10-12 év.

ELEKTROMOS MŰSZAKI LEÍRÁS

Villamos energia ellátás

A szükséges és biztonságos villamos energia ellátás a beépítésre kerülő telken álló és a néhány telekkel távolabb lévő  transzformátor állomás bővítésével biztosítható.

Az átalakítás, bővítés után, az építészeti adottságoknak megfelelően a földszinten kap helyet a a főelosztó berendezés a 0,4 kV-os kapcsoló helyiségben.

Ez a szekrény tartalmazza az épület tűzvédelmi főkapcsolóját, valamint az aggregátoros, vagy a gázmotoros üzemmódhoz az automata átkapcsoló berendezést. Ide tervezzük a „szinti” elosztóknak, a gépészeti elosztóknak és egyéb fogyasztócsoportok fővezetékeinek főáramköri túláramvédelmi készülékezését. Az állandó üzemű fogyasztók (irányfény világítás, telefonközpont, vagyon- és tűzvédelmi-, épületfelügyeleti központ, kazánház, klímaberendezés, hűtők stb.) önálló csoport-főkapcsolóval a tűzvédelmi főkapcsolótól függetlenül kapcsolhatók le. (A tűzvédelmi főkapcsoló ezeket is ármtalanítja.)
Belső villamos energia ellátás rendszere

A főelosztóban az üzemeltetési funkciókat figyelembe véve 2 fő csoportot veszünk figyelembe, 1. csop. melyek áramkimaradás esetén is szükséges, hogy működjenek, 2. csop melyek szünetmentes áramellátása nem szükséges. 

A fönti 2 nagy csoport figyelembevételével áramkimaradás esetén az automatikus feszültségfigyelő leválasztja a normál hálózatról üzemelő áramköröket, így a csökkentett teljesítmény kiszolgálására beépítésre kerülő aggregátorról ez a hálózatrész üzemeltethető.
Elosztók rendszere

A főelosztóból szintenként és fogyasztási csoportonként helyi elosztók megtáplálását tervezzük:

Az elosztók tervezésénél figyelembe vesszük, hogy jelzési, távkapcsolhatósági lehetőség legyen az épületfelügyeleti rendszertől és a házüzemeltetői (diszpécser) helyiségtől. A rendszer kialakításánál, kapcsolhatóságánál figyelembe vesszük a tűzszakasz határokat is.

Vezetékezés 

A tervezett épületben az épületszerkezethez igazodva, részben falba, falszerkezetbe süllyesztve, (pl. gipszkarton esetén), valamint álmennyezet fölött tartószerkezeten vezetve tervezzük a szerelést. 

A gépészeti és hasonló helyiségekben falon kívül tartószerkezetre szerelt NYM tip. kiskábeles vezetékezés is megfelelő. 

Az elektromos hálózat kialakításakor be kell tartani az MSZ 1600, MSZ 2364 előírásait!

Világítás

Az építészeti szerkezet adta lehetőségeket, valamint a helyiségek funkcióját figyelembe véve kerül sor a világítás tervezésére. Az irodákba, iroda jellegű helyiségekbe elektronikus előtéttel szerelt fénycsöves lámpatesteket kell fölszerelni! Az éttermek, büfé világítását a belsőépítészeti igényekhez igazodva tervezzük. Az általánostól eltérő helyeken az uszodai terekben az  MSZ 2364-702 előírásait betartva a versenysportnak, az edzéseknek, valamint a „pancsolási” és gyógyfürdőnek megfelelő szintű általános világítást biztosítunk a megfelelő típusú és db-számú világítótestek alkalmazásával. Az épület jellege indokolja a nagy közösségi terekben, közlekedőben és a lépcsőházban irányfény világítási berendezés telepítését. Az irányfény lámpák zöld színű menekülő alakos matricákkal lesznek ellátva.

Szerelvényezés
 A szerelvények (kapcsolók, dugaszolóaljzatok) általában süllyesztett kivitelűek lesznek. Az uszodai terekben az elhelyezésnél figyelembe vesszük az MSZ 2364 előírásai szerinti védősávokat.
Az általános célú hálózatról munkahelyenként 2-2 db „általános” áramkörről és 2-2 db „szünetmentes” áramkörről üzemelő dug. aljzat beépítését vesszük figyelembe, telefon és számítógép csatlakozó aljzatokkal kiegészítve. Az iroda jellegű helyiségekben csatlakozási lehetőségeket biztosítunk nyomtatók, faxok, fénymásolók, asztali lámpák, takarító gépek és egyéb villamos üzemű készülékek részére. 

A kereskedelmi (étterem, büfé) jellegű egységeknél a „konyhatechnológiai” igényeknek megfelelő erősáramú csatlakozási lehetőségeket biztosítunk saját elosztóról, esetleg önálló fő- vagy almérőről.

Épületgépészet

A gépészeti igényeknek megfelelően, fogyasztási csoportonként helyi alelosztókat tervezünk. Ezekről a pontokról biztosítjuk a fűtési szivattyúk, a szellőző berendezések, az uszodagépészeti berendezések és központi hőszivattyú, valamint a napkollektorok villamos energia ellátását.

Tűzjelző rendszer 
A létesítménybe gyengeáramú, analóg, címezhető tűzjelző rendszer telepítését tervezzük. A rendszer címezhető, tehát egy adott érzékelő riasztási küszöbnél magasabb füstkoncentráció jelzése esetén a központ pontosan meg tudja mondani, hogy melyik érzékelő riasztott, így lecsökken a felderítési idő.

A gyengeáramú tűzjelző rendszer teljeskörű kiépítésben felügyeli az épületet. Ehhez automata és kézi jelzésadókat helyezünk el. A tűzjelző központ kábelzárlat és kábelszakadás esetén is hibajelzést ad.

Behatolásjelző rendszer 

Az épületbe egy professzionális behatolásjelző rendszert kell telepíteni, amely érzékeli, majd helyi, ill. távjelző rendszeren keresztül jelzi az eseményt.

Videó megfigyelő rendszer ismertetése 

A videó megfigyelő rendszer feladata, hogy a munkaidő után a létesítményt megközelítő személyekről felvételt készítsen, ill. a munkaidő alatt a bejáratokon bejövő személyeket rögzítse.

Telefon és informatikai rendszer 

A létesítménybe az informatika és a telefonellátás részére struktúrált hálózatot kell kialakítani. 

A végponti kiosztás (és a darabszáma) a munkahelyek és belsőépítészet végleges kialakítása után a kiviteli terveken lesz meghatározva.

Érintésvédelem, tűz- és villámvédelem

Az alkalmazott érintésvédelmi mód: nullázás (TN), melyet az MSZ 2364, illetve az MSZ 172/1 sz. szabvány előírásainak megfelelően kell kivitelezni.

A védővezetőt (PE-vezető) az épület főelosztójában kell a nullavezetőről leágaztatni és földelni, a nullavezető és a védővezető összekötése a hálózat többi pontján tilos.

A tűzvédelmi lekapcsolás a főelosztóban közvetlenül és házüzemeltetői (diszpécser) helyiségbe, valamint a portára elhelyezett kézi távkapcsolóval lesz lehetséges. A főelosztóba beépítésre kerül a „B” fokozatú, míg a szinti elosztókba a „C” fokozatú túlfeszültség-védelmi egység. A gyengeáramú hálózatról bejövő túlfeszültség-védelmet a gyengeáramú hálózat kiépítője oldja meg gyengeáramú túlfeszültség védelmi csatlakozó elemekkel.

Villámvédelem:
Az épület rendeltetésének, magasságának tető- és körítő fal szerkezetének csoportosításából adódó besorolású villámvédelmi berendezéssel lesz ellátva a 2/2002 BM rendeletnek (az MSZ 274 szabványnak) megfelelően.
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A PÁLYAMŰ SZERZŐI

KRUPPA ÉPÍTÉSZIRODA Kft

1065 BUDAPEST, BAJCSY ZS. ÚT 59. /473 00 46/ 

RÁTH MIKLÓS 

VEZETŐ TERVEZŐ

KOCH RÓBERT

LUKÁCS KÁROLY

SZPEVÁR ATTILA

ÉPÍTÉSZEK

BEKE TIBOR

STATIKUS

LUCZ ATTILA

ÉPÜLETGÉPÉSZ
HANDÓ JÓZSEF

ELEKTROMÉRNÖK
BARNA ESZTER
KERTÉSZMÉRNÖK
FAZEKAS SÁNDOR

ORVOSTECHNOLÓGUS

