OPPONENSI VÉLEMÉNY CSICS DÓRA DIPLOMAMUNKÁJÁHOZ

A szentendrei szigetcsúcs rendezése

Van egy könyvem.

Igazából sok könyvem van, de van egy amit nem veszek bármikor a kezembe, mert több mint egy könyv. Egy tárgy. Amint az ember kezébe veszi, rögtön megsejt valamit tartalmából, ismeretlenül is rabul ejti, s tudja, hogy nem teheti csak úgy a mellkasára szórakozás vagy talán időtöltés végett. Fekve például nem is lehet e könyvet olvasni.

Csics Dóra pár nappal ezelőtt, kezembe nyomott egy könyvnektűnőtárgyat. Fura, de abban a pillanatban az énkönyvem jutott az eszembe. Az énkönyvem és a könyvnektűnőtárgy között óriási különbségek és hihetetlen azonosságok vannak, az azonosság természetesen az architektúra, a klasszikus értelemben vett architektúra. Az énkönyvem nem építészeti könyv, mégis minden oldaláról az architektúra köszön vissza. A könyvnektűnőtárgy építészettel van teli, de nem építészeti könyv. Egy olyan tárgy, mely nagyon plasztikusan meséli el a természet és az emberi beavatkozás csodálatos történetét, példabeszéd formájában.

A terv mérhetetlen könnyedséggel mutat be egy lehetséges relációt, a természetben felfedezett architektúra egy gondolati és szerkezeti vázrendszert épít fel, mely kíméletlenül következetes, nem is tud más lenni. 

Kerüli a manapság oly divatos biomorf közhelyeket, a láthatalan erővonalakból, látható, érzékelhető matéria, épületek, építmények jönnek létre.

Ezek az épületek számomra egy épületet fogalmaznak meg, mely épület három vagy több egymástól távoli ponton teljesíti funkcióját, a köztes területeken a zöld vegetáció, a természet maga adja a pótlást az egyneműség tisztaságához.

Csics Dóra mégsem épít, sokkal inkább helyeket, területeket jelöl meg, már-már túlzó óvatossággal, emberit csinál a természetből, kiegészíti azt. Az óvatosság persze indokolt, a terepszinttől finoman elemelt épületek is a természet iránti tiszteletet hangsúlyozzák, a „Corbu-féle elv” ebben a léptékben és viszonyrendszerben találja meg igazi helyét. Az óvatosság mégsem sejtet bizonytalanságot, határozott, markáns karakter jellemzi a tömegformálást, biztos kezű tanúbizonysága az emberi jelenlétnek.

Az építés egy ilyen szellemi minőségben tulajdonképpen csak egy apropó, arra vonatkozóan, hogy feltárjunk olyan, számunkra már csak nehezen felismerhető, rejtett formájú természetszerűségeket, melyek ebben a közegben maguktól érthetődőek, csak a látásunk, az érzékelésünk már tompa.

Az énkönyvem minden tekintetben, a külalakjában, a tartalmában, összes részletében mestermunka. Mint fent már említettem, nem lehet csak úgy kézbe venni, mint ahogy ezen diplomamunkát is alaposan meg kell vizsgálni, többször, akkurátusan. Ha szerencsénk van legközelebb mi is láthatunk Csics Dóra szemével.

Az én könyvem helyet adna a polcon a könyvnektűnőtárgynak, csak az a baj, hogy a könyvnektűnőtárgy nem az enyém.
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