INNO RAAB Tudásközpont

1.1 Az Egyetemi város kapcsolatai, a Campus  helyzete a Városban 

A Győr – Révfaluban elhelyezkedő, korábban KTMF, később Széchenyi István Főiskola, majd Széchenyi István Egyetem a városépítészeti elvek szerint Campusként, szinte önálló egységként jelenik meg a városi szövetben. A hagyományosan kis telkes, alacsony magasságú családi házas beépítés felszámolásával és a Mosoni-Duna vízparti területeinek mentett oldali végigkísérésével ehhez kiváló körülményeket teremtett az első Főiskolai épületkomplexum. Ezek az épületek környező lakó épületekkel nem vállalnak azonosságot, funkciójukból adódóan más léptékűek, magasságaik és építészeti karakterük is lényegesen különböző. A Campus nem része az intenzív, kereskedelemmel és szolgáltatásokkal teleszőtt Város lüktető életének. 
A közelmúlt és a közeljövő alapjaiban változtatja me a jelenlegi helyzetet:
 A tervek szerint a közlekedés feszültségeinek levezetésére a csak gyalogos és kerékpáros közlekedésre alkalmas Vásárhelyi híd helyett közúti forgalmi híd készül, biztosítva Sziget és Révfalu közvetlen gépjármű összeköttetését, a védett Belváros keresztezése nélkül. Ezzel a Campus feltárása, a központi épületei új megvilágításba kerülnének.

2002-ben megépült a Városi Egyetemi Csarnok 8000 m2 –es 3500-5000 férőhely befogadóképességű multifunkcionális csarnok. (RAS Építész Kft ) A használat közös, részben az egyetemi sportélet színtere, részben a Város kulturális és egyéb eseményeinek kiszolgálására szolgál. ( politikai gyűlés, bál, koncertek )

A főiskola egyetemmé válásával párhuzamosan, a hallgatók emelkedő számával összhangban infrastrukturális fejlesztésekre kerül sor.  (új tanulmányi és könyvtár épület , Gelesz és Tsa.)
A most kiírt pályázat, az INNO-RAAB Tudásközpont épülete(i) a Campus területéről a Hédervári útra csatlakozó új közút- körforgalom kialakítása a Főiskola súlypontjának északra tolódását eredményezheti. Ezzel párhuzamosan a Campus eléri a mai Révfalu épített határait, a korábbi zöld védőgyűrű eltűnik.

 A meglévő épület-raszter és az új épületek viszonya

A 70-es években épült Főiskola tervezője Hofer Miklós DLA építész az épületek telepítésekor az észak-déli ortogonális raszter-rendszert dolgozta ki. Minden épület e szerint a térháló szerint épült fel, magassági és homlokzati értelemben is tagoltan. A rendszer kötött, szabadságait csak a homlokzati struktúrákban és a sziluettek képzésében éli meg. A későbbi beépítések látszólagos tagadást vállalnak fel, a diagonális irányt és az átlátszóságot állítva szembe a korábbi tömör felületekkel. 

Virág Csaba DLA MATÁV épülete az eredeti épületek tagadásaként fogható fel. A könnyűszerkezetes ideiglenes kis tornacsarnok, a Manna Diszkont épülete nem képvisel értéket, így a terület főbb épületcsoportja kiszorítja azokat. A kijelölt tervezési terület egy része a körforgalom menti új Révfalui központ, mely egyben az Egyetem / Campus Révfalui kapuja , a másik javasolt telepítési hely azonban nincs ilyen kiemelt helyen, a mai Egyetem hátsó, tartalék fejlesztési területeként fogható fel. Jelentős rálátást nem várhatunk sem a Campus déli főterét jelentő parkolók, sem a Hédervári út, sem a töltés felől. Funkciója miatt azonban az ide telepített Egyetemi Csarnok új épülete a Város és az Egyetem összekötő kapcsaként felfogható új zónát nyitott az északi oldalon, melyet a közönség intenzíven használ ma is. Ezáltal az Egyetem duálissá vált, észak-déli oldalait azonban a toronyszerűen felmagasodó Hofer épületek választják ketté. Külön érdekessége a pályázati kiírásnak, hogy a két terület egy kelet-nyugati alternatív tengelyt jelöl ki, amely ma még nem létezik, de fizikai értelemben a Hédervári/ Szövetség csomópont és a Mosoni-Duna irányait köti össze.

 A raszter rendszer tiszteletben tartásával és az Egyetem léptékének megfelelő méretű és minőségű épületek konglomerátumának összeötvözésével alakulhat ki csak a tervezett európai jelentőségű Campus és Tudásközpont. 
Zónák

A terület funkcionális rendszerezése, zónák kijelölése

Dél-Észak irányból értelmezve

A, Város/Diák/Tanár zóna 

( Kálóczy tér, Csónakházak- „Vigalmi negyed”, Új híd, Parkoló )

B. Diák/Tanár zóna 

( Kollégium, Tanulmányi Épület, Főépület, Új tanulmányi és Könyvtár épület)

C. INFO sztráda / Tube / Tanár/Diák/ Kutató/ Irodai munkatárs zóna

( Keleti-nyugati irányú összekötő fedett, fűtött gyalogos zóna, épületenként a rendszerhez csatolva, külső megközelítésekkel, galériázott info pultokkal, internet „segélyhívókkal”, konzultációs termekkel)

D.Labor / Étterem, Függőkert / Park zóna

( Keleti-nyugati összekötő, fedett, emelt szintű plató az INNO-RAAB tól a MOVE SMART-ig)

E. Rendezvény/ Város zóna

( Info box/ torony, Északi Campus kapu/ Egyetemi Csarnok/ MOVE –SMART)

Keleti / Nyugati irányból nézve

1. Adminisztráció / Tudomány / Kutatás

( Új könyvtár, INNO-RAAB, Kutatás-fejlesztés-irodák-tárgyalók)

2. Kutatás

( Laborépület, tetején összeköttetést biztosító kert, plató az Info-Box/ torony ill. a Jogi kar felé)

3. Rendezvény/ Város/ Tudomány/ Kereskedelem

( Egyetemi Csarnok, Közös előcsarnok-híd, étterem, MOVE-SMART)

A telepítést, rendszerezést az is indokolja, hogy az Egyetem nem rendelkezik Kapuzattal, kerítéssel, jól szignalizálható megközelítési irányokkal. Különösen furcsa az a jellegzetesség is, hogy a korábban 1000 főre tervezett egyetem közös belső közlekedése, élete nem egy térben , vagy aularendszerben zajlik, hanem az utcán, a parkban, vagy sajnálatos módon a buszon a Campustól igen messze telepített kollégiumok és a Jogi kar között közlekedve folyik az élet.

Az Egyetemi polgárság, ( tanárok, diákok, előadók) számára fontos lenne a közösen használható közlekedő / társadalmi agora, intenzív használatú közlekedő tér, ahol minden eseményről, sportrendezvényről,  folyamatban lévő kutatásról, egyetemi életet meghatározó ügyekről, egyáltalán egymásról benyomás nyerhető. Ezt nevezhetjük kommunikációs térnek, információs sztrádának. 

Szükség van tehát: INFO Sztrádára és Beléptető kapukra, mint KOMMUNIKÁCIÓS TEREKRE
A Campus szeptembertől júliusig üzemel, amikor októbertől májusig a fedett, fűtött terek szükségességét az időjárás indokolja.

A közös sztrádára csak „ sztrádamatricával „ lehet felhajtani, biztosítva ezzel a vagyonbiztonságot, az ellenőrizhetőséget. A Város/ Egyetem / INNO-RAAB kapcsolatát a két végponton a Keleti és a Nyugati kapunál kell biztosítani.

A keleti végén egy jelképszerű bejáratot javasoltunk, egy buszmegállóval, kioszkkal, lépcsőzőtt díszkerttel, szabadtéri kiülővel, a körforgalomban elhelyezett szökőkút/ mesterséges tó fölé kinyúlva. A sztráda vége így az egyetem jelképe a város felől, azonban az ott elhelyezett kávézóból Révfalu mindennapi élete megfigyelhető. A kávézó mindenki számára nyitott, alkalmat ad a reggelizésre, a szünetek eltöltésére, találkozók lebonyolítására. Az INFO sztráda belső területeire azonban csak egyetemi polgár léphet, vagy ellenőrzötten a városi érdeklődő. Ennek az INFO sztrádának a védelmét biztosítani beléptető kapukkal és kamerával, illetve egy portaszolgálattal könnyen megoldható.

A tervezett INFO Sztráda azon a szinten halad, ahol az INNO-RAAB platóját, felső kertjét, a tervezett Könyvtár belső átriumát, a meglévő volt MATÁV székház lépcsőházát, a Tanulmányi tömb . laborépület kapcsolatát gag-szerűen összekötő vasúti kocsit, ( ezáltal a Központi épületet és a Labort is), a tervezett Új tanulmányi épületet és az igazgatási tömböt, az éttermet, a VIP előadókat ( áttételesen az Egyetemi Csarnokot) és a Kollégium Épületét is kis szintkülönbségekkel áthidalhatjuk. 

Ez a földről elemelt gyalogos közlekedési hálózat azt is biztosítja, hogy az egyre növő személy gépjármű és a feltöltő teherforgalom egymástól szintben elválasztva zavartalanul bonyolódhat. 

Mivel az Egyetemi Csarnok déli oldalon is összeköttetésre kerül a MOVE SMART épület déli – kiszolgáló oldalával, a Labor tetején megoldott átvezető folyosóval és díszkerttel a nem gyakori, de mégis logikusan e vezérszintre való gyalogos közlekedést biztosítani tudjuk. 

Összefoglalva:

A  Campus tervezett továbbépítése ötvözni próbálja a meglévő épületegyüttes és a tervezett fejlesztések által meghatározott konglomerátumot. Célunk az, hogy a kötött, merev, fegyelmezett elemekből rajzolt rendszert a déli oldalon megtartjuk, kis kiegészítésekkel ( plató, tetőkert ) a magassági viszonyait enyhítjük, nem vonjuk el a tervezett és a meglévő épületek erejét, de használatukat könnyebbé, a környezethez való viszonyukat konfliktus-mentesebbé tesszük ezáltal.

A déli kapu és a Kálóczy / Egyetemi tér kapcsolata így elegánsan megoldottnak tűnik, a reggeli gyalogos és gépjármű csúcsforgalom feszültségei levezetődnek, a parkolási jellegek elkülönülnek, differenciálódnak, a sport, szabadidő és vigalmi negyed határai kulturált módon az Egyetem felé tolódhatnak. Az Egyetem fejlesztésére magántőke is mozgósítható

Új elem a Campus keleti és nyugati főbejárata, kell beszélni  a 10 szeresére duzzadt létszám miatt hiányzó közlekedési felületekről és fedett, fűtött közösségi terek szükségességéről, az egyetemi agóráról, azaz az INFO sztrádáról.  A tömegközlekedés és a körforgalom kiépítésével olyan helyen nyílik meg a Campus, amely a fegyelmezett déli és a Virág Csaba által elkezdett kristályos, töredezett világ határán ad támadási pontot mindkét jelleg felé igyekvők részére ( oktató / tudományos)

Az északi oldalon el kell fogadni a nemrég felújított Laborépület érintetlenségének státuszát, de kis kiegészítésekkel, platókkal tetőkertekkel a Labor épület lapos tetejét is be kell vonni az egyetem vérkeringésébe. Annál is inkább, mert mind a Tanulmányi épületből, mind az INNO-RAAB elit irodaépületeiből rálátás nyílik a tetőre.

Az INNO-RAAB-ra javasolt koncepciónk tehát a Virág Csaba féle volt MATÁV épület továbbsorolása, egységenkénti, felbontott világban, jó benapozásokkal, tiszta középfolyosós rendszerekkel, akár önállóan is megközelíthető, kiadható, üzemeltethető.

Építészeti koncepció / Fő fogalmak
Keleti oldal, lépcsős utcakép

A Hofer épület elé Gelesz András tervezett két, különválasztott épületelemet, kiegészítve, anyaghasználatban azonosulásokat keresve. Mivel ez az utca szakasz diagonálisan csatlakozik a raszterhez itt jellemző térfalat alkotni nem indokolt, azonban a házak magas, osztatlan homlokzatait az utcába simítani kiegészítő épület és kertépítészeti elemekkel „ utcabútorozni” érdekes kihívást jelent.

Kálóczy tér / Új révfalusi híd / töltés sétány 

A Kálóczy tér, a Révfalui híd és a Csónakházak átértékelésével, kialakult sport , szabaidő és vigalmi negyedet, valamint a Püspökerdő ártér, Szabadstrand , Egyetemi Vigadó, Játszótér, Holtág funkciókat, természeti értékeket összekötő töltés sétány megtartása nagyon fontos, nemcsak az egyetem számára, hanem minden városlakó számára.

Az 1996-ban terveztetett 1x2 sávos közúti híd, majd a későbbi pályázat során felvetett alagút ( mely lényegesen költségesebb megoldás) mindenképpen ezen a nyomvonalon halad. A pályázati javaslatunk az, hogy a hídpálya alatt adjuk meg a gyalogos sétány végigvezetését egy kis lejtésű rámpával, íves vonalvezetéssel a mentett oldalon. A különszintű átvezetés tehát biztosítja a carussel folytatását, melyet a kis –Erzsébet –híd áthelyezésével a Püspökerdő két oldalát összekötő sétaútvonal teljessé válik. 

Az Egyetem előtti tér / Kálóczy tér parképítészete, szökőkút, Média torony

Az egyetem előtti tér most ( a tervezett, engedélyezett épületek felhúzása után ) leszűkül parkolóinak egy részét elveszíti, várossal , a sétánnyal való kapcsolata nincs értelmezve. A Kálóczy térről nézve nincs gesztus , nincs kapu, nincs szignalizáció, az Egyetem létezéséről nincs karakteres benyomás.

Javasoljuk, hogy a Kálóczy tér nyugati vége, a védett fasor megtartásával, kertépítészeti eszközökkel ( rámpa,szökőkút, emlékmű, szobor) legyen lezárva, illetve az út felé kinyúló tetőkertig felvezetve. A csomópont kijelölését és az Egyetem északi kapujához hasonló média torony elhelyezésével javasoljuk  megoldani.

Tetőkert / Plató / Boulevard /Az egyetem déli – zöld kapuja

Az észak - déli raszter továbbvitelét, a parkoló zöldsávjaival felpuhított födémszalagokra bontott tetőkertet azért javasoljuk, hogy a parkolók fedetten, árnyékoltan, de mégis szabad szellőzésű és megvilágítású parkolóként tudjanak üzemelni. A plató gyalogos értelemben a  déli –északi boulevard kezdete, a különböző zöldsávokban egy-egy üveg kocka kioszk épülettel lépcsővel, lifttel oldja meg a plató élettel való töltését, az alsó és a felső szint kapcsolatát , a vigalmi negyed esetleges folytatását. 

Az Egyetem Nyugati kapuja, a Campus és a Dunapart új viszonya

A töltéskoronán végigfutó sétány, zöld plató és a Kollégium szárny kapcsolata az INFO sztráda vonaláig jellegében érintetlen. Az Étterem előtti felső büfé teraszát, és a süllyesztett étterem nyugati teraszát a Dunapartra és az Egyetemi Csarnok- MOVE SMART épület között kialakuló zöld sávhoz rendezni, alakítani fontos tervezési szempontunk volt. Ez a természeti tér fölé lebegtetett 3 összekötő híd ( INFO-Sztráda / Egyetemi Csarnok-MOVE-SMART déli összekötő folyosó / Közös előcsarnok egyben tagolást, laza funkció elválasztást is jelöl, de nem korlátozza az Egyetemi Csarnok öltözői és a Testnevelési tanszék felé menő szabad áramlást. 

A töltés Dunapart felőli oldalán pedig a napozásra, strandolás kiszolgálására hátteret biztosító lépcsőzetes amphiteátrum tud kialakulni. Ennek koordinálása az Egyetemi Vigadó és az itt előszeretettel lebonyolított tömegrendezvények ill. a Kajak-kenu versenyek együttes figyelembe vételével adható meg.

Ezzel az ötlettel az új Campus nyugati kapuja is kialakul, mintegy zöld természeti megfelelőjeként a keleti oldalon mesterséges vízfelülettel és mesterséges lépcsőzött köztérrel bemutatott építészeti karakternek.

Északi kapu, A Campus satelit eleme , a Jogi Kar

A valamikori Főiskola hátsó, üzemi területeire az Egyetemi Csarnok építésekor egy olyan feltáró út készült, amely nemcsak a Multifunkconális csarnok duális használatát , közönség és teherforgalmát bonyolította le zökkenőmentesen, de új arcot, homlokzatot, arculatot adott az Egyetem / Város rendezvény funkcióinak, vásárainak helyszínének megközelítéséhez.

Javaslatunk szerint a volt kompresszorház átértékelésével egy INFO BOKSZ épület alakul ki, a külső burkolatot teljes felületen reklámozható média vászonnal, vagy kivetítővel alakítanánk ki. Mellé egy signalizáló/ média torony kerülne, mely nemcsak az Egyetemi körút/ Hédervári út kereszteződéséből látszik, de az  Áldozat utca vonalából is látszik.

1. Épületek és funkciókapcsolataik
Fő funkciók

INNO RAAB Központ
Az épület egy közös aulából és 3 toronyból áll. A tornyokban lehetőség van a multi-cégek és az egy-irodás vállalkozások szeparálására. A közös aulában találhatók az előadó és kiállító termek, valamint a kávézó-büfé. A terepszint alatt 2 szintes parkoló működik. Az épületnek 1 főbejárata van és ezáltal az irodák egy központi beléptető rendszeren keresztül közelíthetők meg. A komplexumot működtető irodák az aula galériaszintjén, a büfé fölött vannak. A kiegészítő raktárak, az előadótermekhez, laborokhoz szükséges gépészet egy közbenső szerviz-szinten helyezkednek el. Ez a szint választja el az aula tömegét a tornyok irodáitól. 
A Campus kelet-nyugati irányú rendszerében az INNO-RAAB Központ tekinthető kapu-épületnek.  A Duna felé eső további épületekhez történő funkcionális kapcsolatot a nagy üveg-folyosó ( tube, info-sztráda )  és egy vele párhuzamosan haladó tetőkert biztosít. A tetőkert az irodaház aula-tömegének a tetején húzódik. A „tube” és azon keresztül a tervezett Könyvtár, a nagy Laborépület, az Egyetemi étterem és Sportcsarnok, továbbá a tervezett MOVE SMART épület közvetlenül az aulából is megközelíthető. Az előadóterem és a kiállítótér között található lift az üvegfolyosóhoz viszi a forgalmat.

A tervezett hasábok formai és anyaghasználati értelemben a volt MATÁV irodaházat tekintik alapelemnek. A formák, magasságok, levágások továbbvitelével hangsúlyozzuk ezt a szándékot. A tulajdonos esetleges engedélyével a régi és az újabb irodaházak fizikai értelemben is összeköthetők, a jelenlegi irodaház bekapcsolható a platóba is és az INFO Sztrádába is a meglévő elegáns henger alakú közlekedési magján keresztül.
MOVE-SMART Központ

Közös előtér kialakításával kapcsolódik az Egyetemi Csarnokhoz. A közös előtér tartalmazza azt a büfé-kávézó fogyasztó teret, mely önállóan is működhet. A két nagy épület között füves szabadtér található, amely alatt parkolók helyezkednek el. Ez a nyitott terület szabadtéri kiállításokra is alkalmas. Akár ideiglenesen még lefedést is kaphat, a két épület között pergolaként megjelenő sínekre rossz idő esetén vászontető húzható ki, mely lehetővé teszi a kültéri kiállítások, vásárok zavartalan lebonyolítását. Maga az épület – mivel 3 nagy funkcionális egységre osztott – több irányból is megközelíthető. Az északi főbejárati torony mellett a Módszertani Központnak saját bejárása is van, ellenőrzéssel együtt. A Campus kelet-nyugati közlekedési sávja felől, tehát az „tube/ INFO Sztráda „ és a tetőkert irányából is van bejárata az épületnek. Ez igen fontos, hiszen biztosítani kell mind az egyetemisták, mind a kutatók számára a könnyű, de természetesen ellenőrzött megközelítést.

A fő funkciók számára egységes gazdasági feltárást is biztosítottunk. A teherszállítás mellett az elválasztott forgalom kialakítása is megoldható a VIP, a média és akár a művészek számára egyaránt.

Az épület szerkezeti kialakítása és tömegének formálása szervesen összefügg a funkcionális elrendezéssel. A ház közepén egy nagy utca fut keresztül. Ez a földszinten egy átmenő szerviz-út formájában jelenik meg. A felső 2 szinten az utca egy elosztó közlekedési passzázs, egy aula, illetve akár egy nézőtér, ahogy éppen az adott rendezvény kívánja. A közbenső tér nemcsak a nagyon jelentős számú  néző forgalmát hivatott elegáns módon lebonyolítani, de üvegfödémeivel az átlátásokat, a közönség tájékoztatását és a természetes fénnyel való átitatását is felvállalja. Igen hangulatos agora/plaza,  egy sajátos rendezvényutca tud itt kialakulni, melyet koronáz a déli oldalon elhelyezett lépcső, de az előadótermek között adott kis folyosókon keresztül a festői Mosoni-Duna part látványa is bevonhatóvá vált ebbe a belső térbe. 
 Erre a nagy utcára, csontvázra akaszkodik a Kiállító Csarnok felső szintje, szerkezete. Ez a tömeg azonban együtt van a Duna felé néző konferencia termekkel, valamint a Módszertani Kp. fölötti szerviz-szinttel is.

A szerviz-szint mind a 3 funkcionális egységet szolgálja. Raktárt, gépészetet biztosít a módszertani térnek. Itt találhatók az illemhelyek a tárgyalótermek és a kiállítási terek számára is, a kettő közötti félszintben kialakítva. Valamint itt vannak azok az öltözők is, melyek rendezvény esetén szükségesek a kiállítási csarnok számára.

A Módszertani Központ nyilvános működés során könnyen megközelíthető, mert a daruzott teremben lévő karzat szintje egybe esik a konferencia termek előcsarnokával. Itt egy nyitható zsilip-kapu biztosítja a szükséges elválasztást és akusztikai zajvédelmet.

A konferencia-termek kialakítása, elrendezése során figyelembe vettük az épület tömegformálását , íves végeiben rejlő lehetőségeit is. A lépcsőzetes termek szükségesek ahhoz, hogy a nagy számú nézőtéren a jó láthatósági és hallhatósági feltételeknek megfeleljünk.
 A termek előtti „utca” akkor is lehetőséget ad a rendezvényekhez kapcsolódó kiállítások építésére, amikor a felső nagy kiállító csarnokban más program zajlik ! 
Összefoglalva
Mind az  újonnan kiépített Hédervári utca felől, mind az Egyetemi Csarnok előtti parkolók felől egyértelmű, hogy a Csarnok és a MOVE SMART épület egy egységet alkot, egymást kiegészítő részek. Figyeltünk arra, hogy az új épület nagy tömegével ne árnyékolja, ne zavarja az Egyetemi Csarnok benapozását. Ezért döntöttünk úgy, hogy a két egységet egymástól elhúzva, de összekötő hidakkal és közös lineáris előcsarnok híddal összekötve adjuk meg a régi és új épület intenzív kapcsolatát.

A két épület formai kialakítása, íves tetőszerkezete, nyílásrendje, részletképzése és anyaghasználatban, színekben ábrázolt azonosságkeresése azt is sugallja, hogy a heterogén Campus most készülő, csiszolódó északi oldala, homlokzata, utcaképe a tervezők szándéka szerint egységre törekszik. Ezzel  a lábakra emelt megoldással a terület szűkössége és a töltés által lehatárolt telek felhasználhatósága is javul, de a festői környezet is bevonható, mint épület környezetkapcsolatát, tömegformálását és homlokzatképzését meghatározó kompozíciós elem. A szokásostól eltérő, de szerkezeti értelemben bevált megoldás, a lábakra állítás és a nagy konzol által lefedett mainpulációs terület eredményez egyfajta karaktert, mely a jövőt kutató, a jövőt bemutatni kívánó épület számára nem ellentmondásos építészeti válasz. Törekedtünk tehát az elvárt eleganciára, sajátos karakter megalkotására, de az épületformálás igazi indokai inkább abban keresendők, hogy sem az Egyetemi Csarnok ellehetetlenítését, sem a töltés áthelyezését nem tartottuk megnyugtató opciónak. Területtakarékos megoldásunk pozitív következménye, hogy a sportpályák is a töltésen belül, a mentett oldalon kerültek elhelyezésre, a csarnokok közös előcsarnokában elhelyezett büfé a sportolókat is ki tudja szolgálni.

INFO Sztráda
A meglévő épületek szintjeit tanulmányozva eljutottunk arra a következtetésre, hogy a vasúti kocsi – híd összeköttetést keleti irányban végigfuttatva a Kollégium, Étterem, VIP előadók, rajta keresztül az Egyetemi Csarnok, a Laborépület, a Tanulmányi épület, az építendő Könyvtár belső átriuma és a most tervezett INNO-RAAB iroda és kutatóbázis egy tengelyen, egy folyosón összeköthető.

Nem vitás, hogy a folyosónak funkcionális indokai vannak, a pályázat is sugallja egyfajta kommunikációs tér létrehozását. 
A fizikai összeköttetésen túl a kommunikáció másfajta értelmezése szerint e tér alkalmas lehet egy kávézó / cyber- internet kávézó létrehozására, mint kedvelt randevú hely. Ennek – pályázati szinten  talán megengedhető – túlzása nem más, minthogy kihúztuk a körforgalomba, ahol víztükörbe állítva lehetőséget ad az utcák mélységébe betekinteni.

A sztráda egy olyan lábakon álló , galériázható tér, amelyben az összes erős és gyengeáramú hlózati kábel átvihető, módosítható, bővíthető a különböző épületek között.

A tervezett AGORA, az egyetemi  társadalmi élet színtere, plazmaTV-ken az egyetemi rendezvények, albérlethirdetések, álláshirdetések is elhelyezhetők.
Az INFO-Sztráda becsült bekerülési költsége : bruttó 300 millió forint, de az  internet szolgáltatók, bankok, állást kínáló cégek,  akár a beruházást, vagy annak egy részét is átvállalhatják. A fenntartásához, fűtéséhez, világításához hozzájárul a kávézók bérleti díja. A kommunikációs tér ellenőrzése , annak recepciója és a teljes épületfelügyeleti csúcsközpont is ide telepíthető, hiszen innen minden fő épület a vezérszinten elérhető, sokkal gyorsabban , mint a különálló épületekbe az utcáról, 1-1 szintet áthaladva.

Formai értelemben a csőszerű épület bütüfelületét a meglévő fasor ihlette. 
