MŰSZAKI LEÍRÁS
Telepítés

A telekadottságok átgondolása után kiderült, hogy a vasút felett átívelő híd lehajtója nagyon kedvezőtlenül befolyásolja az amúgy is több rossz adottsággal terhelt telek hasznosítását. Felvetjük, hogy a lehajtó átfordításával célszerű meghagyni az eredeti telekméretet. E megoldás esetén a járműforgalmi szempontok is teljesülnek, ugyanakkor a könyvtár előtt ideális méretű városi tér alakul ki. A Búza tér környékének intenzív beépülése után a városnak erre fokozottan szüksége lesz. A zavaró forgalom építészeti eszközök segítségével kezelhetővé válik. Ez a városias teresedés vezeti fel a könyvtár-kollégium-hangversenyterem-Zsolnay gyár tömböt. Természetesen a kívánt program a jelenlegi telekadottságok mellett is teljesíthető, de összehasonlítva a fenti megoldással érzékelhető a términőség különbsége.
A telek északi oldalán kettős fasorral övezett széles sétány épül. A sétány és a Zsolnay Vilmos út közti beépítés zavarja e fontos középületek feltárását, de ez a probléma jelen pályázati körülmények között kezelhetetlennek tűnik. Az idő talán megoldja. Mindenesetre a bejárat előtt képzett teresedéssel egy szerencsésebb városépítészeti kapcsolatra készültünk fel. A telek déli oldalán feltáró út épül. A könyvtár autós megközelítése és a gazdasági feltárás is innen történik.
Az épület elhelyezése

A három oldalról (É, D, NY) várható zajterhelés, valamint a fenti építészeti megfontolás miatt az épület inkább a keleti telekhatárhoz közelít, de úgy, hogy két arányos méretű védett udvart ölel körbe, melyekre így a könyvtár belső terei szabadon megnyílhatnak.
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A telek másik kedvezőtlen adottsága, hogy „gödör-helyzetben” van. A tervezéskor ez jelentős problémának mutatkozott. Ugyanakkor az északi és déli telekhatár közti jelentős szintkülönbség lehetőséget kínált arra, hogy földszintnek a sportpálya szintjét válasszuk, de a város felé megnyíló főbejárat enyhe, középület-szerű megemeléssel az emeleti szintre kerüljön. Ez az első megközelítésben szokatlan megoldás később a funkcionális térkapcsolatokban és a belső térképzésben is előnyösnek mutatkozott. További előnye, hogy a földszint+emelet+galéria szint elrendezésű épület nyugati irányból óvatosan fellépcsőzik kelet felé, felvezeti a magasabb kollégium épület és a még nagyobb hangversenyterem tömegét. A kollégium benapozottságát nem rontja, védett belső parkjai és tetőkertjei szépen tárulnak fel minden irányból. Ha a híd és a lehajtó mégsem itt épül meg, a helyzet még kedvezőbb: a campus szerves kapcsolatba kerülhet a parkterülettel és a könyvtárral.

A parkolók egy részét természetesen a vasúti védőterületen helyeztük el, másik felét ugyancsak a sportpálya szintjén, de a lejtésviszonyok miatt a bejárati főtér irányából nézve zöldtető alá rejtettük. A független alaprajzi rendszer miatt a parkoló ütemezve is megépíthető. Először egy közönséges felszíni parkoló készül (a mellékelt költségbecslési adatlapon ezzel számoltunk), akár pergolával „fedetten”, és később, második ütemben készülhet el a vízfelülettel, parkterülettel tagolt zöldtető, mely ideális helye lehet városi rendezvényeknek (könyvhét, könyvvásár, könyvfesztivál).
Alaprajzi elrendezés

Az épület funkcionálisan három fő alapegységre tagolódik:
1.  a könyvtártól független működésű területek (előadók, étterem)

2.  a Társadalomtudományi szakgyűjtemény

3.  a  Közművelődési szakgyűjtemény
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Ez a tagoltság tervünkben a tömegképzést és térszervezést is meghatározó alapsémává vált: az északi szárnyban az előadókat és az éttermet helyeztük el, a középső szárnyba a Társadalomtudományi szakgyűjtemény, a déli szárnyba a Közművelődési szakgyűjtemény került. A három szárnyat összekötő épületrész tartalmazza a közös használatú tereket, mögöttük a technikai szolgáltató helyiségeket, az igazgatást, és mindezektől különválasztva a később lefedhető parkolót helyeztük el.
A főbejárat kiemelt téri helyzetbe került, egy arányos méretű teresedéssel felvezetve. A bejárat helyét fedett-nyitott külső előtér mutatja, melyet a használat mozgalmassága tölt meg élettel: a könyvtári forgalom itt halad át, a napos-árnyékos tereplépcsőkön üldögélő csoportok jelennek meg, a tetőkert és az étterem felé vezető lépcsőn időnként járókelők tűnnek fel.
Az előcsarnokba galériaszinten érkezünk. Itt rögtön kettéválik a forgalom, az előadókat használók nem zavarják a könyvtár nyugalmát. A könyvtárba igyekvők kényelmes lépcsős térsoron haladnak át, ahol a pihenőteraszokon a kávézó közönsége üldögél. Beszélgetnek. A tér ideálisan használható rendezvényekre: felolvasások, könyvbemutatók, vetélkedők színtere lehet, akár könyvtári időben is. Befogadóképessége flexibilisen alkalmazkodik a nézők számához, nagy eseményekkor a galériaszinten állóhelyekkel bővülhet. A büfé, a ruhatár és a mosdók kényelmesen használhatók. A finoman szűrt napfény megtölti a teret, a háttérben a díszkert zöldje látszik. Nyáron kint is lehet olvasni.
Az egyetemi előadótermek lépcsős kialakításúak, a könyvtári konferenciaterem sík padlós, mindegyik akusztikailag méretezett mobil falakkal megosztható, tolmácsfülkék, technikai helyiségek és raktárak kapcsolódnak hozzájuk. A teakonyha az északkeleti gazdasági bejárat felől tölthető fel, de ugyanitt lehetőség van a tető-étterem felőli kiszolgálására is, a catering tehát házon belül is megoldható.
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A földszinten, a biztonsági kapukon túl feltárul a könyvtártér. A két nagy szakgyűjtemény egy-egy központi olvasótér köré szerveződik. A térrendszer Louis Kahn Philips Exeter Library épületének elvére épül. Középen egy nagyvonalú tér, kifelé gyűrűs rendszerben egyre intimebbé váló terek, az ablaksáv mellett bensőséges hangulat. Az alaprajzi rendszer kötetlen, tehát a kiíró által sugallt konzervatívabb használati mód is kialakítható, de tervünk differeciált térrendszert ábrázol. A klasszikus nagy olvasótér mellett az olvasók választhatják az első emeleti intim olvasóboxokat (melyek Louis Kahn-nál is, de Norman Foster új berlini FU könyvtáránál és több kortárs könyvtárépüetnél megtalálhatók), vagy a második emeleti galériaszerű, csoportos tanulóként is használható tereket, melyek pihenőparkra néznek, és csendes olvasóteraszokkal egészülnek ki. Ezzel az elrendezéssel takarékosabb helykihasználás és izgalmas téri világ alakul ki.
A gyermekkönyvtár egy intim, barátságos léptékű belső kertre nyílik. A földszintre kerültek a kicsik kertkapcsolattal, az emeleti galériára a nagyobbak parkra néző ablakokkal, flexibilis térkialakítással.

A zenei könyvtár az emeleten van, pihenő terei az aulára és a kertre néznek.

Az alapterületi méretek mindenhol pontosan követik a kiírásban rögzített m2-eket.

A második emeleti tetőkerthez a fedett külső előtérből lépcsőn, vagy a parkból nagyvonalú akadálymentes rámpán jutunk fel. Innen nyílik a külön üzemelő étterem és a szintén bérbe adható antikvárium. Ezeket a szerkezetkész állapot után a bérlő saját igényei szerint, saját költségén fejezheti be, nem érdemes a mindig szűkös költségvetést ezzel is megterhelni. (A mellékelt költségbecslési adatlap eszerint készült.)

A főzőkonyha gazdasági feltárása az északi oldali gazdasági bejáraton történik, ezen az úton szolgálható ki az előadók teakonyhája is. A fogyasztótér ablakai a Tettyére néznek, a pódiumon felolvasóestek tarthatók, vagy élőzene szólhat. A nagyvonalú, árnyékolt üvegtetőn a referensz könyvtári rész és hírlapolvasó megvilágítása ideálisan biztosítható.

Alternatív megoldásként az antikvárium helyén az igazgatási egység is elhelyezhető, hiszen a déli személyzeti lépcső és teherlift kapcsolat könnyen biztosítható. Ez a lehetőség megoldás lehet a később felmerülő helyproblémákra is, de elképzelhető, hogy az antikváriumot a könyvtár üzemelteti, összekapcsolva a személyzeti közlekedővel.

Homlokzati karakter

A tagolt épülettömeg egységes homlokzati anyaghasználatot kívánt. A belső tartalom hosszú távú gondolkodást és tartós, patinásan öregedő homlokzati anyagokat követelt. A falakat fagyálló téglával burkoltuk. A lábazatok, szegélyek és mellvédek téglaőrlemény adalékkal színezett műkő-finombetonból készülnek. A homlokzat karakterét a Zsolnay gyárral és egy szellemi kísérlettel kapcsoltuk össze.

Jozef Plecnik Ljubljanai könyvtáránál (1936-41) egy földrengésben leomlott épület köveit építette be a homlokzati felületbe.
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A pécsi könyvtár homlokzatába az EKF-2010 program megvalósulásához szükségszerűen bontásra ítélt épületek tégláit építjük be. 
Ez a gesztus a folytonosságról szól, ahogy a könyvtár-funkció is.

Az épület másik jellegzetessége a védett olvasó ligetek felé megnyíló nagy üvegfelületek és az üvegtetők árnyékolása. Téri rétegzettségre, átlátásra és leválasztásra is törekedtünk. A megfelelő sűrűséggel elrendezett üvegbeton lamellák teherelosztó gerendákon állnak, sajátos homlokzati karaktert és belső téri atmoszférát teremtenek.
