Varga Anikó az Iparművészeti Egyetemen végzett tanulmányai végére ért. Abban a szerencsében volt részem, hogy figyelemmel kísérhettem tevékenységét az első évben tervezett ravatalozótól, a későbbi parazitaházon, a zenepalotán keresztül mostani diplomamunkájáig. Anikó tervei a felületes szemlélő számára is mindig felismerhetőek expresszív lírai ábrázolásmódjukról. Az azonban már kevésbé magától értetődő, mi az, ami az érzékeny grafikákon túl annyira jellegzetes munkáiban. A vízióból nála először kép, a képből plasztika és - itt jön a nagy ugrás-, a plasztikából terek jönnek létre. Anikó a tér eszenciáját keresi, paradox módon homlokzatot általában nem is tervez – ha nem muszáj. Nála a tér a környezet integráns része, kitüremkedés vagy lenyomat. A forma sohasem sokat simogatott, szépen elhelyezett tárgy fényes burkolata, hanem az organikus módon képzett, plasztikából kinövő tér határoló felülete.

  A Bükben található Szapáry kastély parkjába tervezett fürdő az utolsó félév tervezési feladata volt. Anikó ekkor még egy föld alatti kubus raszterébe sűrítette be mindazt, amit később a park egészére kiterjesztett, integrálva a kertet is. Milyen formát vehet fel a víz? Milyen alakzat építhető a víz köré? A természetes víz – legyen akár a föld felszínén vagy a mélyében – elválaszthatatlanul kötődik medréhez: alakítja azt, de fel is veszi formáját. Anikó az építészet alapelemeiből, falakból és gátakból álló medret hozott létre. A rendszer víz nélkül is létezik: a kiszáradt folyómeder sem tűnik el. Ez a viszony adja a fürdő alapját, de a fürdőben fellelhető a víz többi megjelenési formája is: a vízesés, mint önmagában álló, körüljárható felület, a vízgőz, mint tömeg, a kutakból sugárban csorgó víz, és így tovább.

  A fürdő első megközelítésben egy hidrológiai térkép motívumából létrehozott hálózat, a parkba illesztett érrendszer. Az öltözők, tisztálkodó és egyéb szükséges helyiségek a kastélyba kerültek. Az érrendszer indulási pontja a kastélyhoz közel, a terep természetes törésénél található. A szárazon végigjárható út, hasonlatunkban a főér, a sallang kiszolgáló funkcióktól annyira felszabadított, amennyire csak lehetséges. Az útközben elhelyezett WC-k és zuhanyzók az áramló térben álló tárgyak, leválasztásuk minimális. Ez megerősíti azt az érzést, hogy a fürdő sokkal inkább tájépítészeti alkotás, mintsem építészeti tömegegyüttes. Az úton körülbelül középen helyezkedik el a nagy, téglalap alakú mesterséges tó – ez adja a fürdő pontosabb körvonalát. Az úthálózat csontváza és a tó egy azonos rétegre, layerre kerül: összemetsződéseik, egymásba olvadásuk és eltávolodásuk különböző formáiból alakul ki a fürdő. Az út és a tó vízfelszínének viszonya változó: hol a tó vízfelszíne fölött, hol a vízfelszín alatt járunk akár 12 méter mélységben. A vasbeton falak a kezdeti durva felülettől fokozatosan válnak simává. Csak ezek a jelek segítenek tájékozódni a fürdőzőt helyenként elnyelni látszó labirintusban. A különböző helyzetek dinamikájára ráerősítenek a fényhatások – sötétből világos felé tartunk – és a hanghatások is, a központi fürdő a legzajosabb, itt vannak vízesések. Ezután a zajok elcsöndesülnek, mígnem kiérünk a kert széléhez, a fürdő sugallt végállomását képező, természetes tájra nyitó medencéhez. 

  A fürdő gépészeti rendszere sem mentes a poézistől. A mélyből származó thermálvíz tölti meg a főérről leágazó medreket, vagyis a különböző hőmérsékletű fürdőket. A földfelszín közeli kutakból származó hidegebb víz tölti meg a tavat. Ez a vertikális rendszer ad egy másik dimenziót a fürdőnek. A rejtett cső-oszlopokból álló raszter a bonyolult gépészet alapegysége: ezeken a csöveken keresztül áramlik a víz a mélyből a felszínre, ezek a csövek tárolják a fölösleges vizet és szabályozzák a vízszintet is. A különböző mélységből származó vizek nem keveredhetnek.

  Érdemes lenne az építés technológiáját is pontosítani. Elképzelhetőnek tartok egy résfalas jellegű megoldást. Ebben az esetben a vasbeton falak plasztikus felülete magától adódna.

  Anikó diplomamunkája olyan eredeti terv, amelynek nehéz lenne megtalálni a gyökereit. Mégis, az a mind az öt érzékre egyformán számító, elementáris építészet, amelyet virtuóz módon művel, szellemisége tekintetében a valsi mágussal hozza közeli kapcsolatba.

Javaslom kiváló munkáját elfogadásra.

