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3. 
ÉPÍTÉSZETI MŰSZAKI LEÍRÁS

3.1.
Az épület általános ismertetése, alapadatok

A Kármán Tódor Kollégium a BME legnagyobb kollégiuma. Terveit 1968-ban Perczel Dénes készítette. Az épület közvetlenül kapcsolódik az egyetem épületegyütteséhez, az A-V1-V2 épületekkel, illetve a kapcsolódó lakóépületekkel szinte zárt tömböt képez. Az észak-déli homlokzatokkal megnyitott csaknem 110 m hosszú épület déli homlokzatával a Petőfi híd levezető útvonalára (Irinyi József út) tájolt, ami forgalmi – zajterhelési – légszennyezési okokból ma már nagyon kedvezőtlen. A 60-as évek végétől napjainkig az épületet (kisebb belső módosításoktól – helyiségek funkcióváltásától eltekintve) eredeti céljainak megfelelően használták. A szinte tagolatlan 107,4 x 15,6 m méretű épülettömb mintegy 1000 hallgatónak biztosít szálláslehetőséget. A földszint + 8 emeletes épület – alagsori (részben pince) szinttel és csökkent alapterületű 9. tetőemeleti szinttel egészül ki. A középfolyosóra szervezett szobaegységeket, három függőleges lépcsőmag kapcsolja össze, a főlépcsőházhoz három, a földszinti szintről induló lift kapcsolódik. A szobaegységek jelenleg kétszemélyes elrendezéssel, vizesblokk nélkül létesültek, az udvari traktusba telepített közös zuhany WC blokkal kiszolgálva.

Bruttó beépített terület:


Alagsor (tornaterem nélkül)
1554,6 m2

Földszint:
1554,6 m2

I-VIII. emelet:
13112,8 m2

Tetőemelet:
811,7 m2

Tetőfelépítmény (liftgépházak):
51,6 m2
Összesen:
17058,3 m2
Bruttó beépített kubatúra:
50225,0 m3 

Nettó szintterületek:


Alagsor:
1356,25 m2

Földszint:
1393,13 m2

I. emelet:
1271,34 m2

II. emelet:
1380,49 m2

III-VIII. emelet:
8292,59 m2

IX. emelet:
784,63 m2
Összesen:
14478,43 m2 


(Az összesítés a 10 szinten elhelyezkedő liftgépházakat nem tartalmazza.)

3.2. Jelenlegi állapot ismertetése

Alaprajzi elrendezés

A földszinten a bejárati szélfogóhoz kapcsolódóan, porta, illetve a keleti oldalon fénymásoló blokk csatlakozik, nyugati oldalon a főlépcsőház, liftblokkok, és az előcsarnok nyílik. A földszint fennmaradó területeit középfolyosóra szervezve, büfék, tárgyaló, klubterem, tanulószoba, irodák, raktárak, öltözők és vizesblokkok, orvosi rendelő és betegszobák foglalják el. Az udvar megközelítését szolgáló áthajtó nyugati oldalán, az áthajtó alagsori szintjéről megközelíthetően a kollégiumtól független üzemeltetésű, önálló belső lépcsővel kiszolgált kétszintes oktatási célú helyiség blokk helyezkedik el (változatlan marad).

Az alagsorban a két-kétkarú melléklépcsőn megközelíthetően kondicionáló terem, trafó és kapcsolótér, hőközpont, hidrofor helyiség, raktárak, műhelyek, iroda, klubtermek, illetve a tornaterem öltözője helyezkedik el. A terület részben ablaktalan pince, részben ablakkal megnyitott alagsor.

Az első emeleten galériás kialakítással a főlépcsőházhoz kapcsolódóan a kétszintes előcsarnok légtere keleti irányban könyvtári terület, stúdió szobák, illetve a kollégiumigazgatás helyiségei, nyugati oldalon, teakonyha, a központi vizesblokk, illetve a középfolyosóra szervezve 41 lakószoba helyezkedik el.

A II-VIII. emeleteken teakonyha, központi vizesblokk illetve szintenként 63+1 szoba összesen 448 szoba található.

A részlegesen beépített tetőszinten teakonyha, vizesblokk és 15 szobaegység található. Jelenleg összesen 504 szobaegységben 1000 fő elhelyezésére van lehetőség.

A kollégium helyiségeinek jelenlegi funkcionális elrendezését azért tartjuk fontosnak vázlatosan ismertetni, mert a rekonstrukció során javasolt átrendezések csak a jelenlegi állapot ismeretében követhetők.

3.3. Az épület tartószerkezeti rendszere

Monolit vasbeton gerendavázzal merevített cölöpalapozásra támaszkodóan, 5,1 m-es ikerszoba raszter kiosztásnak megfelelően, de több (két-három) egység távolságra szerkesztett 20 cm vastag monolit vasbeton harántfal rendszer készült a középfolyosó vonalában megszakítva. A harántfalakra a homlokzatfelületeken nagyfesztávolságú, 20/125 cm méretű, monolit parapettartók, a középfolyosó két oldalán 50/80 cm méretű monolit hossztartó gerendák támaszkodnak. A hosszirányú vázgerendázatra négytámaszú monolit vasbeton síklemez födém készült 15 cm vastagsággal. Az épület két helyen készített iker harántfalakkal három dilatációs mezőre osztott, mindhárom egységet a harántfalakra, illetve monolit liftakna blokkra szerkesztett monolit vasbeton lemezlépcsők szolgálnak ki.

Az egyes épületszerkezetek ismertetésére minden egyes szerkezetfajtánál kitérünk. A tartószerkezetekről összességében elmondható, hogy az épületen elmozdulásra, süllyedésre, alakváltozásra utaló nyomokat nem találtunk, a rekonstrukció során a tartószerkezeteket érintő módosításokat, átalakításokat nem tervezünk, jelentős többletsúlyok nem kerülnek beépítésre. 
A kiegészítő hőszigetelések a szerkezetek hőterhelését csökkentik, állagmegóvását segítik. A vizesblokkok területén az elmúlt évben részleges rekonstrukció történt és itt építés közben a födémlemezekben acélbetét korróziót, néha jelentős keresztmetszet csökkenést tapasztaltak. Az adott terület rekonstrukciós munkáinál részletesen kitérünk a követendő technológiára, amennyiben a jelenség a felújítás során az alsó szinteken is ismétlődik.

3.4.
Rekonstrukciós javaslat

A rekonstrukció célja az elhasználódott anyagok és szerkezetek cseréje, a kiszolgáló épületgépészeti és elektromos rendszerek korszerűbb, racionálisabb, energiatakarékos átépítése, a homlokzatok és tetőszerkezet energiatudatos felújítása, a külső-belső nyílászárók cseréje, a vizesblokkok megkezdett felújításának folytatása, az épület tűzvédelmi rendszerének korszerűsítése.

Az épület szerkezeti adottságai, a korábban elkezdődött, és az elmúlt évben mintegy ötven százalékban megvalósult központi vizesblokk rekonstrukció a jelenlegi higiénés kiszolgálási rendszer megtartását, a központi vizesblokkok felújításának folytatását indokolják.

3.5. 
Javasolt funkcionális változtatások

Földszint

A bejárati előtér jobb, keleti oldalán jelenleg üzemelő mintegy 220 m2 területű fénymásoló blokk megszűnik, a területen a porta által ellenőrzött, de nyilvános, külső látogató által is igénybe vehető klub-társalgó létesül kétnemű vizesblokkal. A földszint nyugati felszabaduló területein kerülne elhelyezésre a jelenleg az első emeleten működő kollégiumigazgatás és a könyvtár, illetve az orvosi rendelő és két betegszoba. Az alagsorból ide helyeződne át a tornaterem öltöző-mosdó-zuhany blokkja is.

Alagsor

Az alagsori szinten a műhely funkciók megszűnnek, a hőközpont megszűnik, helyette új gázüzemű kazánház létesül. Az átjáró mellett közvetlen külső megközelítéssel szeméttároló létesül, a jelenlegi szemétledobó megszűnik. A keleti lift az alagsor kiszolgálására egy új állomással bővül. Az alagsor fennmaradó területein kondicionáló terem, hallgatói célú közösségi területek, klubok, illetve raktárak és üzemi helyiségek nyernek elhelyezést. 

Első emelet

Az első emelet felszabaduló területén 14 új lakószoba nyer elhelyezést. A kibővített teakonyha helyén teakonyha-étkező létesül. A maradék területen 40 szoba kerül felújításra. 

Általános emeleti szintek (II-VIII. emelet)

Az emeleti szinteken a lakóegységek mellett teakonyha-étkező helyiség, és nevelői lakás létesül minden szinten, a II. és V. emeleten gondnoki iroda, a II., IV., VI., VIII. emeleten társalgó helyiség is kialakításra kerül.

Tetőemelet

A tetőtéri szint keleti oldalán a jelenleg fedett, de beépítetlen mintegy 50 m2 területen hallgatói klub létesül, előtte 120 m2 járható tetőterasz felülettel.

4.
RÉSZLETES SZERKEZETI MŰSZAKI LEÍRÁS

4.1.
Homlokzatok rekonstrukciója

Meglévő homlokzati kialakítás

A homlokzat eltérő burkolatú felületeinek meghatározása

Déli homlokzat

Az általános emeleteken és az alagsor valamint földszint egy részén 1,25 m magas műkő burkolatú, hőszigetelés nélküli vasbeton falas parapetsávok váltakoznak 1,70 m ill. az alagsorban 1,50 m magas billenő alumínium-acél szerkezetű nyílászáró sávokkal.

A földszinti Irinyi J. úti déli homlokzaton az előcsarnok előtt 4 traktus szélességű 2 szint magas üvegfal készült. 

A főbejáratnál, az előcsarnok üvegfala mellett nagy méretű előtető található.

A földszinten az udvari behajtó főhomlokzatra merőleges felületeinek burkolata kisméretű klinkertégla 
A IX. szinten a lapos tető melletti visszaugratott homlokzati felületen 1,80 m magas műkő burkolatú attika fal és alatta  2,40 m magas üvegfal található.

Déli homlokzat felületek:

Teljes felület
3470 m2
Műkő
1390 m2
Sávablak (5,1 x 1,7 m) (184 db)
1600 m2 

Sávablak (1,2 x 1,5 m) (15 db)
115 m2 
Lapos tető üvegfala (2,4 x 5,1 m magas) (19 db) 
235 m2

Előcsarnok üvegfala (20,5 x 5,5 m)
115 m2
Bejárati ajtó
15 m2 

Összesen:
3470 m2
Északi homlokzat

Az általános emeleteken és az alagsor valamint földszint egy részén 1,25 m magas műkő burkolatú hőszigetelés nélküli vasbeton falas parapetsávok váltakoznak 1,7 ill. az alagsorban 1,50 m magas  forgó, illetve billenő alumínium-acél szerkezetű nyílászáró sávokkal.

Az előcsarnokkal megegyező átellenes felületen a tornaterem csatlakozik a kollégium épületéhez. 

A homlokzattal párhuzamos lépcsőkarok mellett teljes felületű alumínium-acél szerkezetű üvegfal homlokzat, a liftek előtt teljes felületű műkő burkolatú vasbeton fal található. A lépcsőházi traktusokban a közbenső pihenők előtt korláttal körülvett keskeny erkélylemezre nyíló alumínium-acél szerkezetű üvegfal készült. Az ablakok billenő kialakításúak, kivéve a vizesblokkok előtt, ahol osztott ablakfelületek találhatók.

Északi homlokzat felületek:

Teljes felület
3280 m2
Műkő
1253 m2
Sávablak (5,1 x 1,7 m) (147 db)
1275 m2 

Sávablak (5,1 x 1,5 m) (11 db)
85 m2 

Lépcsőházi üvegfal (6,4 x 2,7 m) (16 db)
276 m2 

Lépcsőházi üvegfal erkéllyel (5,1 x 2,7 m) (20 db)
276 m2
Függönyfal
115 m2
Összesen:
3280 m2
Keleti homlokzat

A Duna felőli bütü homlokzaton egyedi kisebb méretű ablakok találhatók, a műkő burkolatú hőszigetelés nélküli vasbeton falon.

Keleti homlokzat felületek:

Teljes felület
500 m2
Műkő:
440 m2
Sávablak (1,7 x 3,0m) (8 db) 
40 m2 

Összesen:
480 m2
Nyugati homlokzat

Zártsorú beépítéssel csatlakozik a szomszédos házhoz az Egry József utca felől kb. 1 m széles műkő burkolatú beforduló sávval.

A meglévő homlokzatburkolatok ismertetése

Műkő burkolat

Hőszigetelés nélküli helyszíni műkő burkolat készült a vasbeton szerkezetű mellvédfalakon.

A meglévő rétegfelépítés műkő burkolatnál:

· 6 cm helyszíni műkő

· 4 cm cementhabarcs simítás

· 20 cm vasbeton parapetfal

Sávablakok

Forgó, illetve billenő kialakítású, osztás nélküli 1,70 m magas alumínium-acél ablakokat építettek be a szobák előtt, elavult nem kielégítő hőszigetelésű tokszerkezettel. A vizesblokkok előtt osztott felületű ablakok találhatók.

Az ablaksávok négyes egységekből állnak. A vasbeton falak előtt függőleges fémburkolatú osztással sorolva. 

A földszinten a sávablakok magassága 20 cm-el kisebb. 

Előcsarnok üvegfala

Két szint magas négy traktus 20,5 x 5,5 m szélességű összefüggő üvegfal, a homlokzat síkja előtt kb. 30 cm-rel beépítve.

Főlépcsőház  üvegfala

Lépcsőház üvegfala szintenként 5-5 db teljes belmagasságú (2,6 m) acél-alumínium elemekből áll, soroló profillal csatlakoztatva.

Lépcsőházi üvegfal erkéllyel

Négy egységből álló acél-alumínium szerkezetű. Az egyik egységben nyíló ajtó van, a többi fix. Az erkély, melynek acél csőprofilból készült a korlátja, fél-fél egységgel elmarad a teljes üvegfaltól, azaz három egység, vagyis 3,8 m széles. 

A felújított homlokzatburkolatok ismertetése

A felújított homlokzat az épület műszaki színvonalát, teljesítőképességét, jelenlegi megjelenését kis mértékben, előnyösen megváltoztatja, de alapvetően a jelenlegivel azonos.

A változtatás alapvetően az energiatakarékosság jegyében változhat a homlokzaton, azaz a teljes homlokzat összes tömör falfelületét kiegészítő hőszigeteléssel (8 cm kőzetgyapot vagy az LB-Knauf Thermosystem hőszigetelő homlokzati bevonatrendszere, amelynek A-940/1992 sz. (2007. május 30-ig érvényes) Építőipari Műszaki Engedélye szerinti homlokzati tűzterjedési határértéke Th = 1,5 óra, így korlátozás nélkül alkalmazható. A függőleges tűzszakasz-határok előtti 90 cm szélességű homlokzati tűzterjedés elleni gátak vonalában kőzetgyapot hőszigeteléssel kell képezni ki a homlokzati bevonatrendszert) látjuk el. A hőszigetelésre kerül a mostani megjelenéshez hasonló tört fehér színű vakolati rendszer.

Az összes hőhidas fém nyílászáró szerkezet helyére hőhídmentes, porszórt felületű alumínium nyílászáró kerül, ezáltal a téli hőveszteség jelentősen csökken.

A túlzott nyári felmelegedést a D-i homlokzaton az ablak felső síkjában elhelyezett konzolos 50 cm kiülésű alumínium árnyékoló lamellasor megakadályozza. 

Ez az árnyékoló szerkezet biztosítja a több mint 40 évvel ezelőtt épült épület korszerű megjelenését.

Műkő burkolat, parapetsávok

Kiegészítő hőszigetelést kell készíteni a homlokzat teljes felületén. A hőszigetelés anyaga tűzvédelmi okokból csak kőzetgyapot vagy az LB-Knauf Thermosystem hőszigetelő homlokzati bevonatrendszere lehet.  A lábazati sávon (az alagsori és a földszinti nyílászárók alatt) extrudált polisztirolhab hőszigetelés készül a nedvesség igénybevétel miatt. Itt javasolható fokozottan ütésálló (pl. rabichálóval erősített lábazatburkolat készítése). 

Kiegészítő hőszigetelést kell beépíteni az üvegfalak vízszintes, födémek előtti osztósávjai elé és az erkélylemezek körül is. A függőleges hőszigetelés anyaga kőzetgyapot vagy az LB-Knauf Thermosystem hőszigetelő homlokzati bevonatrendszere, a felső vízszintes hőszigetelés anyaga extrudált polisztirolhab. A hőszigetelést mindenütt vízhatlanul kell fémlemez takaróelemekkel a nyílászáró tokszerkezetéhez csatlakoztatni. A műkő, parapet sáv 1,30 m magas lesz tűzvédelmi okok miatt. Színe: RAL 9016

Lábazati műkő burkolat felújítása

(A javasolt anyagminőségek megnevezésével)

Terratherm Plus rendszerrel
· 0,5 cm középszemcsés színes lábazati homlokzati vékonyvakolat

· vékonyvakolat alapozó

· 8 cm extrudált polisztirolhab lábazati hőszigetelés műanyag szöges tárcsás dübelekkel rögzítve

· terrafix ragasztó 

· 6 cm meglévő helyszíni műkő nagynyomású tisztítófolyadékkal lemosva

· 4 cm meglévő cementhabarcs simítás

· 20 cm meglévő vasbeton parapetfal

Azokon a helyeken, ahol a lábazat közvetlenül személyforgalommal érintkezik, ott a hőszigetelés ele matt fűrészelt kő lábazatot szerelnek fel.

Emeleti műkő burkolat felújítása:   

(A javasolt anyagminőségek megnevezésével)

Terratherm Prestige rendszerrel  
· 0,5 cm terrasil szilikát  vékonyvakolat B kategóriájú, tört fehér színezéssel (RAL 9016)

· vékonyvakolat alapozó

· 8 cm kőzetgyapot vagy az LB-Knauf Thermosystem hőszigetelő homlokzati bevonatrendszere, méretezett kiosztású acél szöges tárcsás dübelekkel rögzítve

· terra mineral ragasztó 

· 6 cm meglévő helyszíni műkő nagynyomású tisztítófolyadékkal lemosva

· 4 cm meglévő cementhabarcs simítás

· 20 cm meglévő vasbeton parapetfal

Műkő homlokzat felújításához szükséges kiegészítő szerkezetek:

· Indító profil + szerelő szett (Extrudált polisztirolhab hőszigetelés és kőzetgyapot hőszigetelés váltásánál) (kód: 9150)

· Hálós él védő (kód: 8620)

· Ablak csatlakozó profil (kód: 8633)

· Dilatációs profil E típusú (kód: 8612)

Sávablak

A meglévő nyílászárókat el kell bontani. Új hőhídmentes alu nyílászárókat építenek be a hőszigetelés síkjában. A déli homlokzaton az ablak felső síkjában kb. 50 cm-es kiülésű fix lamellasor árnyékoló kerül elhelyezésre. A nagyosztásos ablakok közül kettő-kettő bukó-nyíló, kettő pedig fix osztású.

Felújított ablakok ismertetése

Az alumínium ablakok hőhídmentes porszórt felületűek (RAL 7036). (DOMAL Break vagy EKU 64 TT típusok. K =2,8 W/m2K, üvegezés 4+16+4 hőszigeteő üvegezés,  K =1,4 W/m2K)

Az ablakok a vasbeton falhoz képest konzolos kiülésűek, kiegészítő tokszerkezettel.

Előcsarnok üvegfala

A meglévő üvegfal elbontása után új, a meglévővel megegyező kiosztású, árnyékoló üvegezésű hőhídmentes üvegfal készül (DOMAL Break Mirror vagy EKU TE 50 Glas).

A bejáratnál új fotocellás aluminium tolóajtó készül légfüggönnyel.

Lépcsőház üvegfala

Hőhídmentes alumíniumszerkezetű (DOMAL Break Mirror vagy EKU TE 50 Glas). Az 5-5 egység közül 2-2 nyíló, vasalatot kap a tisztíthatóság miatt.

A lépcsőházi pihenőnél meglévő vasbeton erkélyt hőtechnikai okokból körbeszigetelik, leburkolják, új korlátot készítenek Az üvegfal a meglévőhöz hasonlóan 4 egységből áll és az alsó kb 20 cm magas üvegezés helyett falazott, hőszigetelt és vakolt parapetfal készül.

Lapostető üvegfala

A lapostető melletti visszaugratott építmény eredeti  2,40 m magas üvegfala ugyancsak hőhídmentes alumínium (DOMAL Break Mirror vagy EKU PE 50 Glas) profilokból készül 90 cm magas falazott, hőszigetelt parapettel. A hőszigetelés extrudált polisztirolhab. Az új beépítésű hallgatói klub D-i oldalán az előzőekben hasonló üvegfal készül, de kétszárnyú bukó-nyíló ajtóval a teraszra. A meglévő és cserére váró üvegfalnál a három lépcsőházzal szemben egy-egy helyen bukó-nyíló ajtó kerül elhelyezésre, a többi fix üvegfal.

Az üvegfalon a sávablakokhoz hasonló fix árnyékoló lamellasor kerül a tokhoz rögzítve.

Reklám elhelyezése

Az épület állványozását követően a homlokzatra reklámot helyeznek el, amely az állványzat elbontásáig a helyén marad.

4.2. Csapadékvíz elleni szigetelések rekonstrukciója



Meglévő állapot leírása

A VIII. emelet feletti födém teraszként van kialakítva egyenes rétegfelépítés szerint.

A járóburkolat monolit beton felület. Alatta lágy PVC anyagú vízszigetelés készült polisztirolhab táblákkal kikönnyített beton aljzatra. Legalul összefüggő polisztirolhab hőszigetelés helyezkedik el a monolit vasbeton födém felső síkján. A rétegfelépítés legnagyobb vastagsága 30 cm. A vízszigetelés kb. 1 % lejtésű. Braas-Pemü típusú összefolyók és páraszellőzők kerültek beépítésre.

Az üvegfal lábazati csatlakozását helyszínen készített műkő burkolat védi.

Az attikafalak szegélyezését cementkötésű faforgácslap burkolat óvja. Az attikák lefedése helyszínen készített műkő kialakítású. Az alsó szintek lefolyócsöveinek kiszellőzését acél csőtoldattal vitték a legfelső szint attikája fölé.

A szigetelés a keleti végén levő műkö felett ázik be.

A IX. emelet feletti födém, valamint a felvonó gépházak teteje nem járható lapostetőként került kialakításra egyenes rétegfelépítés szerint. A lágy PVC anyagú vízszigetelés mechanikai rögzítéssel került beépítésre. Alatta polisztirolhab hőszigetelés, és polisztirolhab táblákkal könnyített, lejtést adó kavicsbeton aljzat található a monolit vasbeton födémen. A vízszigetelés kb. 1 % lejtésű. A belső vízelvezetést Braas-Pemü összefolyó idomokkal oldották meg. Az attikafalak lefedése horganylemezből készült kétvízorros kialakítással. A két felvonógépház közötti részen a szigetelés védelmére monolit beton burkolat készült. A többi részen előregyártott beton járólapok jelölik ki a közlekedési útvonalakat. 

A tető a két felvonógépház közötti szakaszon ázik be.

Tervezett állapot leírása

Valamennyi lapostető esetében a meglévő vízszigetelés, és a felette lévő rétegek elbontását tervezzük. A födémsíkig történő visszabontást csak a nem járható tető két felvonógépház közötti részén, továbbá a járható tető utolsó két (Duna felőli) vízgyűjtő területén tartjuk indokoltnak. A feltárások ugyanis azt igazolták, hogy a rétegek száraz állapotúak, kivéve a bontásra ítélt szakaszokon. 

A meglévő vízszigetelés beton aljzatának letisztítását követően cementhabarcsból el kell készíteni az esetleg szükséges lejtéskorrekciót.

A VIII. szinten csak kisebb részben készül terasz rétegfelépítés, nagyobb részben nem járható kialakítás épül.

A szigetelés egyenes rétegfelépítés szerinti. A kiegészítő hőszigetelés expandált polisztirolhabból készül. A csapadékszigetelés egyrétegű  műanyaglemez. 

A terasz szigetelése fordított rétegfelépítés szerinti. A burkolatot beton térkőből tervezzük, bazaltzúzalék ágyazatba rakva. 

Az eltérő rendeltetésű részeket korlát választja el egymástól. 

Az attikák szegélyezését extrudált polisztirolhab táblák védik, amelyekre tapaszágyba ragasztott üvegszövet háló, majd műanyag lábazati vakolat kerül felhordásra. Az attikák kétvízorros lefedése titáncink lemezből készül, kettős állókorcos kivitelben. 

A IX. szinten, valamint a felvonó gépházak födémein a szigetelés egyenes rétegfelépítés szerinti. A kiegészítő hőszigetelés expandált polisztirolhabból készül. A csapadékszigetelés egyrétegű egyrétegű műanyaglemez. Az attikák mentén 1 m széles sávban betonlap járósáv, illetve a szélszívás elleni kiegészítő leterhelés készül. 

Az attikák kétvízorros lefedése titáncink lemezből készül, kettős állókorcos kivitelben.

Tervezett rétegfelépítések

Fordított rétegfelépítésű, járható lapostető (terasztető)

6 cm
beton térkő burkolat homokliszttel fugázva

3 cm

finom bazaltzúzalék ágyazat

1 réteg
műanyag fátyol szűrőréteg

10 cm 

extrudált polisztirolhab hőszigetelés

1,5 mm

műanyaglemez csapadékvíz elleni szigetelés

1 réteg

műanyag filc 


változó vastagságú lejtést adó kavicsbeton


meglévő vasbeton födém 

Fordított rétegfelépítésű lapostető (terasz) attika- és falszegélyezései

2 mm

műanyag lábazati vakolat

1 réteg

üvegszövet háló, tapaszágyba ragasztva és átvonva

5 cm

extrudált polisztirolhab hőszigetelés, oldószermentes hideg 
ragasztóval rögzítve 

1,5 mm

műanyaglemez, csapadékszigetelés lábazati szegélye

1 réteg

műanyag filc



monolit vasbeton fal

· Egyenes rétegfelépítésű, nem járható lapostető

1,5 mm

műanyaglemez csapadékvíz elleni szigetelés

1 réteg

műanyag filc

10 cm

expandált polisztirolhab hőszigetelés 



meglévő lejtést adó beton aljzat polisztirolhab 
hőszigeteléssel kikönnyítve 

Egyenes rétegfelépítésű, nem járható lapostetők (felvonó gépházak)

1,5 mm

műanyaglemez csapadékvíz elleni szigetelés

1 réteg

műanyag filc

5 cm

expandált polisztirolhab hőszigetelés 



meglévő lejtést adó beton aljzat polisztirolhab 
hőszigeteléssel kikönnyítve 

Egyenes rétegfelépítésű lapostetők attika és falszegélyezései

1,5 mm

műanyaglemez csapadékvíz elleni szigetelés

1 réteg

műanyag filc

5 cm

expandált polisztirolhab hőszigetelés, oldószermentes 
ragasztással rögzítve 

4.3.
Vizesblokkok felújítása
A korábbi rekonstrukció során a vizesblokkok (zuhany) felújítása az V-IX. emeleteken elkészült, a WC-felújítás a VII. emeleti női-férfi WC kialakítása történt meg. Jelen rekonstrukció során az épület összes többi vizes helyisége felújításra kerül.

Új alaprajzi kialakítás

Az új alaprajzi kialakítás szerint, hogy a meglévő légcsatornák födém-áttörését használjuk fel az összes függőleges vezeték és csatorna elhelyezésére, és ezek ellenőrzésére, javítására, majdani cseréjére, járható szerelőteret alakítunk ki. A padlósík használati víz elvezetéséhez szükséges födémáttörések számát minimalizáljuk, és a mennyezet alatti vízszintes elhúzásokat építészetileg takarjuk úgy, hogy a szerelőtérből mégis ellenőrizhető legyen. 

Az általános emeleti szinten az előtér kibővül az ablakig, ott lesznek elhelyezve a mosógépek. Az előtérben kézmosók lesznek felszerelve. A mosógépeket üvegtégla fal választja el a mosdóktól.

A zuhanyozóban a zuhanyállások el lesznek húzva a folyosó felöli faltól, hogy a legbelső állásnak is teljes belmagassága legyen.

A IV. és VII. emeleten a szerelőtér és az előtér közti zuhanyállásokat a zuhanytérből leválasztjuk és az előtérből önálló bejáratot kap. Így szükség esetén különnemű zuhanyozónak lehet használni. ÁNTSZ előírás ezeken az emeleteken különnemű WC kialakítása, ezért a jelenlegi WC területéből a folyosóról megközelíthető kétfülkés női WC lesz leválasztva.

A földszinten kétnemű tornatermi öltöző, zuhanyozóblokk és WC-csoport kerül elhelyezésre. A mozgássérült WC a földszinten lesz kialakítva, a folyosóról történő megközelítéssel.

Az alagsorba kerül a szellőző-gépház és szintén kétnemű WC-csoport készül.

A vizesblokkokban a válaszfalakat el kell bontani, illetve az új ajtóknak nyílásokat kell készíteni és áthelyezni. A helyiségcsoportban az összes falburkolatot és vakolatot le kell verni, illetve a padlószerkezetet is a teherhordó vasbeton födémig ki kell bontani.

A mennyezeti vakolat eltávolításakor, a födémfelületeket felül kell vizsgálni és a betonacél korróziójára utaló jelek esetén a korrózió megállításáról, a betontakarás helyreállításáról gondoskodni kell (KESTON vagy MAPEI rendszer).

Az új válaszfalak 10 és 6 cm vastag válaszfal-lapokból készülnek.

A szigetelésvédő falak és zuhany-válaszfalak, valamint az új női WC-kben a két fülkét elválasztó fal csak 2,40 m magasságig falazandó, a szintenkénti 0,00 m magasságot jelentő vb. lemez tetejéhez képest. Az ablak felöli szélső zuhany-válaszfalakat a mennyezetig falazzuk, és a két zuhanyállás közti szakaszt 2,40 m magasságban elhelyezett kiváltóval alátámasztva szintén felfalazzuk.

Az alagsorban az alapvezetékek elhelyezése után új aljzatbetont kell készíteni, min. C12 minőségben, legalább 8 cm vastagságban. 

A földszinten 8 cm felbetonozás készül könnyűbetonból. A zuhanyozóban kent szigetelést alkalmazunk, a hajlatokban és az összefolyónál erősítő csíkok beépítésével. 

Az általános szinten mind a zuhanyozót, mind az előteret szigeteljük. A szigetelés egyrétegű modifikált bitumenes lemezből készül, a falak menti, legalább 20 cm magasra felhajtott szegéllyel.

A padlóburkolat az előterekben, a WC-kben, a raktárban és szellőző-gépházban 30x30 cm-es, manhattan-szürke színű greslap, ahol nincs csempeburkolat, 15 cm magas lábazattal. A zuhanyozókban csúszásmentes greslapokat kell leragasztani, a földszinti és alagsori kis helyiségekben 20x20 cm, a többi helyen 30x30 cm-es méreten, 3 mm-es fúgákkal.

Az öltözőkben kopásálló és mérettartó üvegszálszövet erősítésű PVC lemez készül, önterülő aljzatkiegyenlítőre ragasztva.

A falburkolat a vakolatra ragasztott 15x20-as fehér csempe, a terven jelölt magasságig készítve. A pozitív sarkoknál és a parapetfal tetejének hajlatainál fehér csempelécet alkalmazunk!

A maradék falfelületet és a mennyezetet fehér diszperziós festés készül.

Az új ajtók fémtokban acél ajtólapok, horganyzott és gyártói lakkozású felülettel. A szerelőtér folyosóról nyíló ajtajai körben tömített, fél óra tűzállósági határértékű acél tűzgátló ajtók. 

A szerelőtérben korlátot helyezünk el a födémnyílás körül.

4.4.
Belső terek és helyiségek felújítása, átépítése

Alagsor

A kollégium szemétkezelése korábban „ledobó” rendszerű volt. Itt az elmúlt években többször tűz keletkezett. A rekonstrukció során a ledobót megszűntettük. Az alagsorban szemétgyűjtő helyiséget helyeztünk el, üzemeltető a szervezett szemétgyűjtést és felvonóval történő leszállítást biztosítja. A szemétgyűjtő térben tömlővéges vízvételi hely, padlóösszefolyó, mosható, fertőtleníthető padló és falburkolat készül.

A lift alagsori levezetésével kapcsolatosan ajtót kell bontani az aknafalon, és a folyosóhoz kapcsolódóan előteret kell kialakítani. A folyosó padlófelületén végigfutó szerelőaknát fel kell tölteni és le kell burkolni. A padlóburkolat aprószemcsés matt greslap; kopásálló PVC lemez (TARKETT vagy DLW), illetve simított beton (helyiségkönyv szerint).

A vizesblokkokban a falburkolat a vakolatra ragasztott 15x20-as fehér csempe.

Egyéb falfelületek és a mennyezet fehér diszperziós festéssel készül.

A belső ajtók sajtolt acéltokos, laminált fehér tömör faforgácslapos ajtók (Lenta vagy Rolla típus); illetve fémtokban acél ajtólapok gyári felületkezeléssel (Hörmann, Domoferm vagy Novoferm típus), a szükséges helyeken a megfelelő tűzállósági fokozattal.

Földszint 

A bejárati ajtó új, légfüggönnyel védett fotocellás vezérlésű tolóajtó, veszély esetén pániknyitási funkcióval. Az előcsarnok, a szélfogó és az előtér tardosi vöröskő padlóburkolata megtartandó, fényezendő. A büfé-társalgó jelenlegi falai és padlóburkolata a nyers födém szintig visszabontandó. Az összes hidegpadlóval, illetve ragasztott parkettával burkolt helyiség padlóburkolata a nyes födémig visszabontandó és úsztatott, kiegyenlített betonaljzaton készítendő az új padlóburkolat.

A padlóburkolat aprószemcsés matt greslap; kopásálló linóleum, illetve simított beton (helyiségkönyv szerint).

A vizesblokkokban a falburkolat a vakolatra ragasztott 15x20-as fehér csempe.

Egyéb falfelületek és a mennyezet fehér diszperziós festéssel készül.

A belső ajtók sajtolt acéltokos, laminált tömör faforgácslapos ajtók; illetve fémtokban acél ajtólapok gyári felületkezeléssel, a szükséges helyeken a megfelelő tűzállósági fokozattal a tervek szerint.

Első emelet

A főlépcsőház keleti oldalán (jelenleg kollégium igazgatói és könyvtár) az összes válaszfal és a teljes padló burkolati rétegrend elbontandó. A kialakítandó szobaegységek falai a nyers födémszerkezetre építendők, az új padlószerkezet úsztatott aljzaton készítendő. A folyosókon a szintigény és az akusztikai követelmények a jelenlegi burkolat és aljzat visszabontását igénylik a nyers födémlemezig és úsztatott aljzatbetonra készítendő a kerámia padlóburkolat.

A padlóburkolat aprószemcsés matt greslap; kopásálló linóleum, a szobákban linóleum burkolat.

A vizesblokkokban a falburkolat a vakolatra ragasztott 15x20-as fehér csempe.

Egyéb falfelületek és a mennyezet fehér diszperziós festéssel készül.

A belső ajtók sajtolt acéltokos, laminált fehér tömör faforgácslapos ajtók (Lenta vagy Rolla típus); szobák ajtaja mágneskártyás zárszerkezettel, vizesblokkokban fémtokban acél ajtólapok gyári felületkezeléssel (Hörmann, Domoferm vagy Novoferm típus).

Akusztikai követelmények

A rekonstrukció során csak a lakóegységek és környezetük akusztikai követelményeit vizsgáltuk.

A kollégium épület külső zaj elleni védelmének méretezése a 8/2002. (III. 22.) KöM-EüM rendelet előírásai alapján kell elvégezni. Az épülethomlokzatot terhelő zaj a Petőfi híd felhajtójától származó, 2*3 sávos, tehergépjármű forgalmat is tartalmazó Irinyi utcai közúti közlekedési zaj, melynek mértéke a nappali időszakban LAK,n= 73-75 dB, éjszakai időszakban LAK,n= 66-69 dB intervallumban várható.

Az épület homlokzati fala a helyszínen készült műkő kéreggel ellátott 20 cm vastag monolit vasbeton faltartók közé szerkesztett szalagablak-sávból áll. Egy-egy kollégiumi szobaegység homlokzati falfelületének tömör és ablakos felületaránya mintegy 40-60 %. 

A homlokzat tömör falfelületeinek hanggátlási jellemzője Rw≥ 52 dB. A homlokzati zaj elleni hatékony védelem miatt alkalmazandó fokozott légzárású, nagy hanggátlású ablakok az ablakok tok-szárny kapcsolatainak filtrációját minimális értékűre csökkentik. A légcsere pótlása céljából szellőztető alkalmazását tervezzük.

A beépítendő ablakok léghanggátlási jellemzője Rw≥ 42 dB.

Az egyes szobaegységek közötti jelenlegi elválasztó falak váltakozva kétoldali vakolattal ellátott, 6 cm vastag falazott válaszfaltégla fal, illetve 2x 6 cm vastag válaszfalak, feltételezhetően csak 1-1 oldali vakolattal. A szobaegységek elválasztó fala a homlokzati szalagablak sávhoz közvetlenül kapcsolódik, mely jelentős hangenergia-közvetítő utat jelent. A jelenlegi elválasztó falak teljesítőképessége mind az egyrétegű, mind a kétrétegű falak esetében R’w = 35-39 dB. Jelen léghanggátlási jellemzők csak a válaszfalak cseréjével javíthatók, amit az épület szerkezeti adottságai, a gazdaságossági megfontolások nem tesznek lehetővé.

A szobaegységek folyosóra nyíló ajtóinak léghanggátlási követelmény értéke 
(R’w + C’)köv = 30 dB, ami az új ajtók beépítésével teljesül.  
Általános emeletek  II-VIII. emelet (7)

A konyha-étkező, illetve a társalgó tervezett területén a válaszfalak bontásra kerülnek. A teljes folyosófelületen új linóleum burkolat készül. A konyhákba és a vizesblokkokba greslab burkolat kerül.

Lakószobák

Az összes lakóegységben a mellékelt vázlat részletezése szerint új burkolat, falburkolat, a vízvételi hely környezetében YTONG falazat, a válaszfalakon kiegészítő hangszigetelés és  gipszkarton burkolat készül a szobák közötti aknával és szekrénnyel nem osztott falszakaszokon.  A szobákban linóleum burkolat készül.

A vizesblokkokban a falburkolat a vakolatra ragasztott 15x20-as fehér csempe.

Egyéb falfelületek és a mennyezet fehér diszperziós festéssel készül.

A belső ajtók sajtolt acéltokos, laminált tömör faforgácslapos ajtók; szobák ajtaja kulcsos zárszerkezettel, vizesblokkokban fémtokban acél ajtólapok gyári felületkezeléssel.

A szobaegységek folyosóra nyíló ajtóinak léghanggátlási követelményértékének alapértéke 30 dB.

Tetőemelet

A keleti oldalon elhelyezkedő fedett, de szabad tér helyén hallgatói klub készül. Falazott parapetfalon kiegészítő homlokzati hőszigeteléssel, hőhídmentes alumínium ablakokkal. Padlószerkezete új úsztatott aljzaton aprószemcsés matt greslap. A folyosók teljes felületén új linóleum burkolat létesül 10 cm magas lábazattal.

A konyhában és vizesblokkban, valamint a klubhelyiségben a padlóburkolat aprószemcsés matt greslap, a szobákban linóleum burkolat.

A vizesblokkokban a falburkolat a vakolatra ragasztott 15x20-as fehér csempe.

Egyéb falfelületek és a mennyezet fehér diszperziós festéssel készül.

A belső ajtók sajtolt acéltokos, laminált fehér faforgácslapos ajtók; szobák ajtaja kulcsos  zárszerkezettel, vizesblokkokban fémtokban acél ajtólapok gyári felületkezeléssel.

A szobaegységek folyosóra nyíló ajtóinak léghanggátlási követelményértékének alapértéke 30 dB.

4.5. Lépcsőházak felújítása
Főlépcsőház 

Kétkarú, irányváltás nélküli járóvonallal szerkesztett, a födémszerkezetre illetve a fallal gyámolított közbülső pihenőlemezre támaszkodó vasbeton szerkezet. A rekonstrukció során a teljes lépcső a földszinttől a IX. emeletig, illetve a kapcsolódó korlátok, padló és pihenő felületek felújításra, cserére kerülnek. A vasbeton tartószerkezetek állaga, repedésmentessége megerősítést, egyéb tartószerkezeti jellegű beavatkozást nem igényel. A felújítás során a jelenlegi burkolat felcsiszolását, részleges cseréjét, új acélszerkezetű korlát beépítését tervezzük.

Melléklépcsők

A rekonstrukció során a teljes lépcső – az alagsortól a IX. emeletig, illetve a kapcsolódó korlátok, padló- és pihenőfelületek felújításra, cserére kerülnek. A nyugati melléklépcső orsóterébe telepített fémszerkezetű szemétledobó cső, tartóvázzal együtt elbontandó. A felújítást követően a melléklépcsők túlnyomásos füstmentes lépcsőházként kerülnek kialakításra. A burkolatok, korlátok javasolt felújítása egyezik a főlépcsőháznál ismertetett szerkezetekkel. 

Erkélyek

Az erkélyek hő- és vízszigetelt kivitelben, csúszásmentes greslap burkolattal készülnek.

Tetőterasz

Járófelületek bazaltzuzalékba ágyazott 40/40 méretű beton járólap.

4.6. Belső parkoló és kert kialakítása

A parkoló kialakítása előtt a belső udvarban lévő ideiglenes garázsépítményt el kell bontani.

Az épület udvar felöli homlokzata előtti területen a parkoló felújítása szükséges. A meglévő aszfaltburkolat 300 m2 területen 10-15%-os mértékben javítva lesz, valamint 10 db gépkocsi részére parkolóhely-felfestés készül.

A parkoló mellett egy 12 férőhelyes kerékpártároló alakítandó ki acélszerkezetből. 

Az udvari parkoló bejáratánál kártyás beléptető rendszerhez kapcsolódó sorompó lesz kiépítve.

A szabadon maradó terület – zöldterület – füvesítéssel lesz kialakítva.

4.7.  A  STATIKAI MŰLEÍRÁS

Az épület szerkezeti ismertetése

A BME Kármán Tódor Kollégium épülete tizenegy szintes (pince, földszint és 9 emelet). Elrendezése három traktusos, 15,40 m széles és 107,70 m hosszú. A hosszú épületet két dilatációs hézag osztja három dilatációs szakaszra, és ezek mindegyikében egy-egy lépcsőház köti össze az emeleteket.

Az épület függőleges terheit harántállású, 20 cm vastag vasbeton falak hordják. A 15-16 cm vastag, alul –felül sík vasbeton lemezfödémek terheit 20/120 cm keresztmetszetű parapet tartók, illetve a középfolyosó két oldalán  lévő 40/80 cm vasbeton tartók hárítják a vasbeton falakra.

Bár az épület építészeti rasztere 5,10 m, a teherhordó falak tengelytávolsága egymástól 15,30,  5,10, 10,20 m a két első dilatációs szakaszon (5,10m a lépcsőházé) – és 3.10,20+15,30 m  a harmadik szakaszé.

A harmadik szakaszban találjuk a főlépcsőházat, valamint a három felvonót.

A tervezett átalakítás szerkezeti vonzata

A tervezett átépítés nagyon kis mértékben érinti az épület szerkezeti rendszerét.

1.   Az összes szinten a folyosók gépi szellőzésének kiszolgálására, a tűzszakaszok határain 30.50 cm-es födémáttöréseket készítenek.

Ezeket általában a teherhordó falak mellett vésik ki, ahol a támasztónyomaték miatt a lemez nem a nyomott zónában van, ezért a nyílás a gerenda széle mellett 5 cm távolságra készülhet.

A 14.sz.traktusban, a lépcsőházzal ellentétes oldalon a gerenda széle és az áttörés között  legalább 30 cm távolságot kell hagyni, mert az áttörés a mezőközépbe kerül.

2.  A három lift közül a 17 és 18 axisok közötti mezőben lévő, külső fal melletti liftaknát a pincéig lemélyítik.

A feltárások szerint a mélyépítés nem érint vasbeton tartószerkezeteket, ezért az biztonsággal elvégezhető.

3.   A tetőemeleten a 21-22 axisok közötti fedett, de oldalról nyitott területet részben üvegfallal, részben tömörfallal lezárják.

A födém terhelése lényegében nem változik, a tömör befalazás a vasbeton fal fölé kerül, ahol is ez megengedhető, 1-2%-os többletterhelést okoz.

Beléptető rendszer

A porta felőli bejáratnál 3 db forgóvillán keresztül, mint áteresztőponton lehet ki- és bejutni a kollégium területére. A forgóvillák proximity kártyával vezérelhetők.

Az udvar felől közlekedés ajtaját elektromágnessel tartjuk zárva.  

A hátsóudvarra történő gépkocsival történő beléptetés szintén kártyavezérlésű.

A kártyával nem rendelkezők számára audio kapcsolatot építünk ki a fenti pontokhoz kaputelefon rendszer segítségével. A kaputelefon beltéri egysége a portán található. 

Zártláncú VIDEO megfigyelő rendszer (CCTV)

Az épület külső homlokzatának- és a belső parkoló megfigyelésére fix telepítésű kültéri házba szerelt fekete-fehér kamerák szolgálnak. A megfigyelő monitor a portán található. Az események

7. Akadálymentesítési műszaki leírás
A BME mozgáskorlátozott hallgatóinak, illetve vendégeinek elszállásolását  központilag az erre kijelölt, és megfelelően kialakított kollégiumában, a Martos kollégiumban oldja meg (az erre vonatkozó nyilatkozatot az építési engedélyezési dokumentációhoz csatoltan az Önkormányzatnak 2006 áprilisában beadtuk). 

A rekonstrukció során a Kármán Tódor kollégium földszintjének és alagsori közösségi funkciójú tereinek akadálymentes használatát alakítjuk ki, és biztosítjuk a tűzrendészetileg előírt akadálymentes menekülési útvonalakat.

A főbejáratnál korábban kialakított, két oldalsó korláttal ellátott rámpát elbontjuk, mert az előcsarnok homlokzatát építészetileg zavarja, gátolja annak megfelelő tisztíthatóságát és műszaki állapota is ezt indokolja. Az engedélyezési terveken ábrázolt módon az előírásoknak megfelelő kisebb hajlásszögű, kényelmesebb, tört tengelyű rámpát alakítunk ki az épület bejáratától jobbra, a homlokzatot nem zavaró módon. A rámpát kétoldali korláttal és csúszásmentes burkolattal látjuk el.

A földszinten az előírásoknak megfelelő, nemektől független mozgássérült WC-t terveztünk, ez a folyosóról közvetlenül nyíló 011H jelű helyiség. Az alagsori közösségi funkciójú helyiségek miatt erre a szintre is terveztünk ugyanilyen wc-mosdót, ennek jele A10C.  A mosdókba csúszásmentes burkolat, és könnyen tisztítható felületű szaniterek, szerelvények kerülnek. A kapcsolók, kezelőeszközök a kerekesszékből is könnyen elérhető magasságban helyezendők el.

A vészkijáratok jelzéseit, és a menekülési útvonalak jelzőtábláit gyengénlátók számára is követhetően kell elhelyezni és jelölni.

Az épület szintjein a tűzoltók, illetve a mentőegységek megérkezéséig biztonságos, tűztől védett és füstmentes ideiglenes várakozóhelyek kerülnek kialakításra (füstmentes lépcsőházak, illetve túlnyomásos előterek).
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