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PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Az IVANKA Beton nyílt pályázatot hirdet
„Concrete Design 2007” címen
A. PÁLYÁZAT CÉLJA
Jelen pályázat kiírásának fő célkitűzése a meztelen látszóbeton megszokott jelenléte és térhódítása mellett az anyag hagyományos szerepben való megjelenítésein túlmutató irányok felkutatása, annak merőben szokatlan területeken és funkcióban való alkalmazása. Most van itt idő arra, hogy eddig felderítetlen vagy kevéssé kiaknázott jellemvonások felől való megközelítésekkel új fajok szülessenek.
A jelenlegi fejlesztéseknek köszönhetően a beton minősége, alapvető tulajdonságai folyamatosan javulnak, illetve azok eredményeként olyan anyagösszetételek és technológiák állnak rendelkezésre, melyek napról napra hozzák az ihlet különböző szintjeit az építészek, belsőépítészek, tervezők számára. 
Kiíró, a magyar IVANKA Beton saját fejlesztésű, valamint egy francia cég által jegyzett, szabadalom által védett betonanyagra és technológiára kíván fejleszteni elsősorban használati célú termékeket. IVANKA a francia Lafarge cég Ductal® nevű anyagának felhasználására a Közép- és Kelet-Európai régióban elsőként és jelenleg mint egyedüli gyártó kapott lehetőséget, ezért a pályázati eredmények folytatásaként történő termékfejlesztések és gyártás nemzetközi vonatkozása, kiemelt szerepe a kezdetektől fogva adott. 
A fényáteresztő beton feltalálójának, Losonczi Áronnak a pályázatba való bekapcsolódásával fenti, a pályázat alapját és egyben a tervezői munka kiindulási alapjait jelentő, jellegét tekintve kétféle beton alapanyag a LiTraCon™-nal is kiegészült annak érdekében, hogy a beton témakörét a lehető legátfogóbb módon kínáljuk fel a tervezők számára és ezzel a pályázók kreatív gondolkodását szélesebb spektrumon tegyük lehetővé. 

Kiíró szándéka szerint a pályázat lezárásával, s mintegy következő szintre lépve közös munka veszi kezdetét a díjazott résztvevőkkel, biztosítva a kontinuitást a tervek megvalósítása által. A megvalósítás lehetősége nem szükségképpen korlátozódik az első három helyen végzett műre. IVANKA a díjazott munkákon túl az arra alkalmasnak ítélt tervek alkotói számára hasonlóan, együttmőködési lehetőségeket kínál projektjeikhez, egyedi megállapodások alapján. A pályázati időszak során létrejött szakmai párbeszéd a jövőben mindazokkal folytatódhat, akik a továbbra is érdeklődnek a meghirdetett téma iránt.
B. PÁLYÁZAT TÁRGYA
Betonból készíthető vagy betont tartalmazó, kereskedelmi forgalombahozatalra alkalmas nemzetközi színvonalú termékek, termékrendszerek létrehozása. A tárgyak formájának alkalmasnak kell lenni kis- és nagy sorozatban történő előállításra. 

A tervezés bázisát az alábbi alapanyagok és az azokhoz kapcsolódó technológiák adják:
- IVANKA Beton saját fejlesztésű alapanyagai
- Lafarge -Ductal®

- Losonczi Áron -LiTraCon™ 
Az egyes eljárások önmagukban, tisztán, de egymással kombinált formában az alapanyagok ötvözésével is alkalmazhatók. Kiíró kiemelten várja továbbá a beton mellett más, társított anyagok, mint pl. fém, fa, üveg, SWAROVSKI kristály, textil, újrahasznosított anyagok stb. jelenlétét izgalmasan bátor anyagtalálkozások formájában. A társítandó anyag rendelkezésre álló technikákkal való kompatibilitása a megvalósíthatóság érdekében minden esetben vizsgálandó.

A technológiák leírása és kapcsolódó tervezési segédletek e-mailben bekérhetők, melynek határnapját az eseménynaptár jelöli ki. A pályázat részeként továbbá üzemlátogatások és konzultációk keretében megismerhetőek lesznek az anyagok és a gyártási háttér, a szerszámozás és előállítás egyéb körülményei. 

C. PÁLYÁZÓK KÖRE
A pályázaton azon természetes személy, vagy személyek csoportja, továbbá minden Magyarországon bejegyzett gazdasági társaság, nonprofit társaság vehet részt, aki, amely vállalkozik a pályázati kiírásban közzétett feladat elvégzésére, és a pályázati kiírás feltételeit magára nézve kötelezőnek fogadja el. 
Az IVANKA Beton (továbbiakban: kiíró) különösen várja művészeti, műszaki iskolák, egyetemek tanulóinak, hallgatóinak pályázatait.

Egy pályázó több kategóriában is indulhat, ez esetben azonban kategóriánként elkülönülten és eltérő cím alatt kell pályázatait benyújtania. Egy pályázatban egy kategórián belül azonban több pályamű (termék terv) is benyújtható.
D. PÁLYÁZATON VALÓ RÉSZVÉTEL FELTÉTELEI
· A pályázati anyag egésze a kiíró honlapjáról – www.ivanka.hu - tölthető le.
· A pályázat kihirdetését követően a pályázati anyag részeként tölthető le a regisztrációs lap, melyet kitöltve postán (1087 Budapest, Osztály u. 20-24-E) vagy faxon kell visszaküldeni a beadási határidő leteltéig. A pályázat érvényes benyújtásának feltétele az előzetes regisztráció.
· Pályázni csak olyan tervvel lehet, amely más személy szerzői és iparvédelmi jogát nem sérti.
· A pályázók a pályázat benyújtásával elfogadják a pályázati kiírásban foglalt feltételeket és alávetik magukat a bíráló bizottság döntésének. A bíráló bizottság döntése ellen fellebbezésnek nincs helye.
· A nyertes (1-3. helyezett) pályamunkák alkotói hozzájárulnak ahhoz, hogy a munkáikon a kiíró kizárólagos szabad felhasználási jogot szerezzen korlátlan területi és időbeli hatállyal. A kizárólagos szabad felhasználási jog magában foglalja különösen a termék gyártósoron való többszörözését és kis- és nagykereskedelemben történő forgalmazását.
·  A pályázók tudomásul veszik, hogy a kiíró a benyújtott pályamunkák megvalósítására opcióval rendelkezik, és a pályázó köteles a kiíró írásbeli engedélyét kérni a mű más személy általi felhasználására. A kiíró és a bíráló bizottság az első három helyezetten felüli pályaműveket is megvalósításra érdemesnek találhat, melyek felhasználási jogai külön megállapodás tárgyát képezik.
· Losonczi Áron által feltalált fényáteresztő beton betervezése esetén a terv megvalósítása illetőleg a felhasználási jogok feltaláló, pályázó, valamint pályázat kiírója közötti egyedi megállapodás függvénye. 
· A pályázat beküldésével a pályázó automatikusan beleegyezik a pályamű nyilvánosság előtti bemutatásába. Az beaadott terveket és annak anyagait a későbbiekben, térben és időben történő korlátozás nélkül a pályázat kiírója bemutathatja.

E. PÁLYÁZATI KATEGÓRIÁK
a. falburkolatok –homlokzatburkoló és belsőépítészeti falpanelek 
b. utcabútorok –kuka, pad, növénytartó, ivókútjátszótéri elemek, stb.
c. térburkolatok, akadálymentesítést segítő elemek

d. szaniterek -mosdókagyló, fürdőkád, zuhanytálca, zuhanykabin, kaldárium ágy, stb.
e. bútorok –dohányzóasztal, étkezőasztal, íróasztal, polc, TV/Hi-Fi bútor, tükörkeret, képkeret, posztamens, szobainas, kerti bútorok stb.
f. kandallók, csobogók

g. világítás -kültéri, beltéri

h. kiegészítők, dísztárgyak, ajándéktárgyak, céges ajándékok
i. ékszer, óra, öltözék 
j. temetkezés, kegyeleti tárgyak

k. egyéb

F. PÁLYÁZATHOZ BENYÚJTANDÓ DOKUMENTUMOK
Kötelezően benyújtandó dokumentumok:

a. kitöltött és aláírt Adatlap

b. cégek esetén egy 30 napnál nem régebbi hiteles cégkivonat

c. szöveges és képi dokumentáció, amely áll – egy kategórián belül pályaművenként (termékenként):

1. kitöltött Termék leírása lap

2. méretarányos tervrajzok

3. látványterv

Kötelező dokumentáción felül benyújtható dokumentumok:
Pályamű egyéb módon való bemutatása (fotó, videó, hangfelvétel stb.
A benyújtandó dokumentáció elvárt formátuma: pixelgrafikus, .jpg vagy .tif kiterjesztésű fájl, amely nem tartalmaz layer-eket, felbontása 300-600 dpi; pdf kiterjesztésű fájl, felbontása 300-600 dpi; word dokumentum; .avi vagy .mpeg kiterjesztésű fájl, mérete maximum 40MB.
A pályázatot postai úton vagy elektronikus formában kell benyújtani. Postai úton a pályázat CD vagy DVD adathordozón küldhető be a 1087 Budapest, Osztály u. 20-24/E címre; postai feladás esetén a pályázat benyújtásának ideje a postai bélyegzőn szereplő dátum. Elektronikus formában a pályázat az info@ivanka.hu e-mail címre nyújtható be csatolt fájlként .zip vagy .rar kiterjesztésű, lehetőség szerint egy csomagba tömörített formátumban; Egy pályázaton belül több pályázati csomag küldése esetén az egyes csomagokat sorszámmal kell ellátni. A témamegjelölésnél a „PÁLYÁZAT” szót minden esetben fel kell tűntetni. E-mailben való beküldés esetén a pályázat benyújtásának ideje a rendeltetési címre való megérkezés időpontja. A pályázatot e-mailben beküldő pályázó a sikeres átküldésről/átküldésekről visszaigazolást kap. 
A pályázat benyújtását követően hiánypótlásra nincs lehetőség.
G. BEADÁSI HATÁRIDŐ
A pályázat beadási határideje: 
2008. január 25. 24:00

H. BÍRÁLATI SZEMPONTOK, KRITÉRIUMOK
· megvalósíthatóság, gyárthatóság

· a termék létjogosultsága, valódi szükségletek fedezése
· újszerűség, eredetiség

· innovatív technológiák alkalmazása

· kulturális, tradicionális értékek közvetítése, hozzáadott érték
· kísérleti jelleg

· tervezői következetesség

· környezetvédelem, környezettudatosság, újrahasznosítás
· felhasználóbarát kialakítás, emberközpontúság
· prezentáció összképe, minősége

Érvénytelen a pályázat,:
· amelyet határidőn túl nyújtottak be;

· amely nyilvánvalóan hamis adatot tartalmaz;

· ha a pályázó a pályázat benyújtását megelőzően nem regisztrált;

· ha a pályázat nem felel meg a pályázati feltételeknek.

A Bizottság a pályázatot kizárhatja, amennyiben az nem teljesen felel meg a formai vagy tartalmi követelményeknek és ez a pályázat érdemi bírálatát nem teszi lehetővé.

I. BÍRÁLÓ BIZOTTSÁG ÖSSZETÉTELE
Elnök:

Ivánka Katalin – IVANKA

Társelnök:
Ivánka András Rudolf – IVANKA

Tag:

Elek Márton – Geppetto
Tag:

Godena Juhász Attila – USE 

Tag: 

Hatvani Ádám – KÉK, Sporaarchitects

Tag: 

Koós Pál – Moholy-Nagy Művészeti Egyetem

Tag:

Losonczi Áron – LiTraCon™

Tag:

Matisz Alíz – KREA Művészeti Iskola

Tag:

Sütő Kata – Rive Gauche

Tag:

Szigeti Zsófia – ELLE Dekor

J. DÍJAZÁS
A pályázat lezárásaként – kategóriáktól függetlenül – három nyertes kerül kihirdetésre. A három helyezett együttesen 700.000 Ft pénzdíjazásban részesül.
1. helyezett: 
400.000 Ft
2. helyezett: 
200.000 Ft
3. helyezett: 
100.000 Ft
K. EREDMÉNYHIRDETÉS
A bíráló bizottság döntését 2008. február 8-ig hozza meg. Az eredményt a kiíró 2008. február 12-én teszi közzé honlapján, melyről a pályázók e-mailben is értesítést kapnak.

A kiíró a pályázati díjakat az eredményhirdetést követő 30 banki napon belül kifizeti.
L. KIÁLLÍTÁS
Kiíró az eredményhirdetést követően az általa kiválasztott pályázatokból kiállítást rendez. Kiállítás helyszíne: KÉK-Kortárs Építészeti Központ 1078 Budapest, Nefelejcs u. 26.
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