SZÁLLODA

Budapest, I. kerület, Clark Ádám tér. (Hrsz.: 14377/1)

Épülettechnikai koncepció

A Beruházó Budapesten a Clark Ádám téren egy „boutique hotel” és étterem kialakítását tervezi. A szállodában megvalósítandó funkciók nagymértékben meghatározzák a belső komfort elérése érdekében tervezett épülettechnikai megoldásokat. A rendszereknek a szálloda kategóriájának megfelelő szintű komfortot kell biztosítaniuk, integrálva a belső esztétikával és design-nal, valamint figyelembe véve a szálloda városképileg is meghatározó külső környezetét.

A beruházás jellege, környezeti elhelyezkedése épülettechnikai szempontból is különleges, a kornak megfelelő energiatudatos és komfortos megoldások alkalmazását vetíti előre. Ennek értelmében az épület fűtési és hűtési hőigényét a lehetőségekhez mérten a legnagyobb mértékben, megújuló energiaforrások és hővisszaforgatással tervezzük. Hasznosítani kívánjuk a talaj és rétegvíz (a Duna közelsége eredményezi) hőtartalmát, ezzel megalapozva az épületek energiaigényének korszerű energiatudatos, környezetbarát fedezését, egyben minimalizálva az épületet terhelő gépészeti berendezések mennyiségét.

Az épület ellátására un. additív rendszert javaslunk, amelynek bázisa a rendelkezésre álló rétegvíz, illetve talaj hőtartalma. A csúcsterhelési időszakokban a hiányokat a városi hálózatokra alapozva kisebb teljesítményű földgáz üzemű kazánokkal, illetve léghűtéses rendszerekkel pótoljuk.

1. Energiaforrások

Energiaforrások tekintetében az alábbiakat vesszük figyelembe, külön megjelölve a származtatott energiákat.

· Fosszilis energiahordozókon alapuló ellátáshoz: földgáz

· Megújuló energiaforrások: talajvíz-, talajhő hasznosítás, napenergia

· Épületben lévő energia újrahasznosítása

Megújuló energiaforrások

Az energiaellátás szempontjából természetesen az időben folyamatosan, közel állandó energiaszinten rendelkezésre álló megújuló energiaforrásra koncentrálunk és csak másodsorban vesszük figyelembe a napenergia használatát. Kiváló hatékonysággal a talajvíz hőjének közvetlen hasznosítása (nyitott rendszer) jár, amelyet szorosan követ a zárt rendszerben működő talajhő hasznosító talajkollektoros (szondás) megoldás.

A vízmennyiség a napi terhelések, igények figyelembevételével szabályozottan kiemelve, nagymértékben hozzájárul az épület fűtési, hűtési energia ellátásához. További megújuló energia mennyiség mozgósítható a talajba beépített zárt rendszerű, függőleges elhelyezkedésű hőcserélővel, azaz szondákkal. Az épületek körül, vagy az alaplemez alatti szondarendszer nagymennyiségű fűtési, hűtési energiát tud az épületek részére rendelkezésre bocsátani. A rétegvíz hasznosítása után maga a talaj hőtartalma bocsát az épület rendelkezésére további megújuló energiát. A talajba kb. 80-110 méter mélyen lefúrt furatokba helyezett csővezetékek egy talaj hőcserélőt testesítenek meg. A csővezetékekben zárt rendszerben keringetett hőközvetítő közeg vesz ki hőt, illetve pumpál be hőt a talajba. Az aktivizált földtömeg hatalmas, amely nem csak hővezetési képessége alapján lát el megfelelő mennyiségű energiával, de bizonyos mértékben hőtárolást is megvalósít. Az így termelt hőt hőszivattyús berendezések hasznosítják és konvertálják az épület ellátásához szükséges hőmérsékletű fűtő-, illetve hűtővízzé. A hőszivattyúk magasabb COP értékük miatt gazdaságosabb üzemelést valósítanak meg mint a hagyományosan alkalmazott léghűtéses folyadékhűtők, ezzel is növelve a teljes rendszer gazdaságosságát.

Közműellátás

A megújuló hőenergia forrás mellett, természetesen szükség van egy csökkentett mértékű gázellátásra, és elektromos hálózati csatlakozásra, amelyekkel az épület csúcsigényét is ki lehet elégíteni. Ezek mellett biztosítjuk az épület vízellátását és csapadékvíz, valamint szennyvízelvezetését. A szükséges csatlakozások a környező utcákban vezetett közműhálózatok révén rendelkezésre állnak. Nagy valószínűséggel a meglévő ellátás bővítésére csak az elektromos hálózatban lesz szükség, amelyet a meglévő trafókamrához kapcsolódóan, újabb trafó telepítésével a pinceszinten tervezünk megvalósítani. Az épület teljes közműigénye a következők szerint alakul:

Épületben lévő energia újrahasznosítása

Az épület alapvetően tájolásánál és a benne megvalósított funkciók eltérőségénél fogva nem azonos mértékű igényt támaszt különböző helyiségeiben. Az épület tájolásából, benapozásból eredő eltérésekkel azonban mindenképpen célszerű számolni. Ebből eredően egy megosztott, decentralizált hőszivattyús rendszer az egyidejű terheléseket az átmeneti időszakokban kb. 20%-al tudja csökkenteni, ami az épületbe bevitt energia csökkenését jelenti.
2. Épületgépészeti rendszerek

Komfort hálózatok:

Az épület ivóvíz és csatorna hálózatának kialakítása a korszerű anyaghasználat mellett napjainknak megfelelő színvonalon kerül kialakításra. A használati melegvíz készítés központilag van megoldva, alapvetően indirekt fűtésű, de napenergiát is hasznosító tárolók segítségével a pinceszinti gépházakban elosztva.

A szennyvízhálózatba beépítjük a parkoló területén összegyűlő csurgalékvíz elvezetéséhez szükséges homok és olajfogót, illetve a konyhai szennyvíz elvezetésénél a zsírfogót.

Az épület fűtése hűtése olyan rendszerekkel valósul meg, amelyek a lehető legnagyobb mértékben tudják a talaj megújuló hőenergiáját hasznosítani. Az alapellátásnál kulcsszerepet kapnak a sugárzó fűtési, hűtési rendszerek, mint mennyezeti fűtés, hűtés. Természetesen az épület több funkciós üzemelése és speciális kialakítása, akusztikai megfontolások miatt, nem lehet a rendszereket az adott épületrész funkciójának figyelembevétele nélkül általánosan alkalmazni. Amennyiben a funkciók, illetve a használat miatt fellépő terhelés ingadozások megkívánják a nevezett rendszereket kiegészítjük, vagy más légfűtési, hűtési elven működő, gyors reagálású megoldással helyettesítjük.

Szellőzési rendszereink a közös terekben elsősorban alsó, elárasztásos levegő bevezetés elvén, míg a szobákban indukciós befújással működnek, törekedve arra, hogy a frisslevegőt közvetlenül a tartózkodási zónában juttassuk be.
Tűzvédelmi rendszerek:

Az épületben általánosan elektromos tűzjelző hálózatot és automata oltórendszert alakítunk ki. Az épület ugyan nem éri el a középmagas ház magassági értékeit, de nagy forgalmú közönségtartózkodási terek miatt javasolt a menekülési útvonalakon a zárt lépcsőházakat túlnyomásos, a folyosókat kiegyenlített és a terepszint alatti zárt parkoló részt elszívásos tűzvédelmi szellőztetéssel ellátni. 

Az épület oltóvíz mennyiségét az épület körül 100m-es körzetben elhelyezkedő külső tűzcsapokról biztosítjuk. A belső terek védelmére az automata oltórendszer mellett nedves tűzcsaphálózat hálózat is épül.

Szabályozás:

Az épületgépészeti berendezések erőátviteli és szabályozási rendszerei egységesen készülnek. A rendszerek teljes felügyeleti központtal rendelkeznek. A berendezések szabályozása biztosítja a különböző üzemi állapotok, terhelési fokozatok szerinti pontos vezérlését, amellyel a jó komfort állapot mellett gazdaságos üzemelés is biztosítható.

3. Épületvillamossági hálózatok

Villamos ellátás:

A szálloda ellátására, tekintettel a sprinkler védelemre, két egymástól független betáplálást kell biztosítani. A 10 kV-os ellátás fogadására, a szellőztethetőség figyelembevételével a földszinten, illetve esetleg a -1 szinten lehet a trafóhelyiséget elhelyezni. A 0,4kV-os főelosztó az automatikus fázisjavítással a -1 szinten nyer elhelyezést. Az épületrész(ek) fogyasztásmérése almérő(k) elhelyezésével a főelosztóban ill. a szintelosztókban megvalósítható az építtető igényének megfelelően. Az általános világítás és a dugaszoló aljzatos hálózatok részére szintenként, illetve a gépházakba telepített alelosztók szolgálnak igény szerint. Az épületgépészeti fogyasztók részére fogyasztói csoportonként, szellőzés, fűtés, stb. alelosztók készülnek.
Világítási hálózatok:

Az általános világítást a belsőépítészeti szempontoknak megfelelően tervezzük izzólámpás, fénycsöves rendszerekkel megoldva, figyelembe véve az energiatakarékossági szempontokat is. Az épület egészére kiterjedő biztonsági világítási rendszer központilag telepített akkumulátorról kívánjuk megoldani (pl. CEAG), ahol a lámpatestek egyedileg címezhető elektronikus előtéttel szereltek. A címezhetőség lehetővé teszi minden egyes lámpatest üzemállapotának ellenőrzését. 

A szobákban, közös terekben, éttermekben fényerő szabályozható világítás létesül. Az épület homlokzati világítása gondoskodik a homlokzat impozáns esti kiemeléséről.

Gyengeáramú hálózatok:

Az épület üzemeltetéséhez szükséges hálózatok kiépítettsége és komfort fokozata az építtető döntésétől függ, ezért a konkrét tervezési munkák kezdete előtt feltétlen szükséges az építtető igényeinek pontos meghatározása. Az alábbiakban ezért csak felsoroljuk és röviden ismertetjük azon rendszereket, amelyek létesítését javasoljuk:

· Távbeszélő hálózat a saját központról üzemelő fővonali és mellékállomási készülékekből álló rendszer. 

· Tűzjelző hálózat címezhető intelligens érzékelőkkel és kézi jelzésadókkal működő központról üzemelő rendszer. A tűzjelző központból kell jelzést biztosítani a biztonsági gépészeti berendezésekhez, a szellőzéshez. A rendszer csak engedéllyel rendelkező gyártmányokból választható ki.

· Hangosító rendszer kiépítését javasoljuk.

· Az épület forgalmát, a területek ellenőrzését zártláncú kamerás megfigyelő rendszer kiépítésével célszerű megvalósítani. Egyaránt alkalmas legyen kültéri és beltéri figyelésre is.

· Beléptető rendszer kiépítése a szálló igényeinek megfelelően.

· A szobákba TV és internet (pl.WI-FI) kiépítését javasoljuk.

Biztonsági hálózatok:

Az épület villámvédelmi rendszerét felül kell vizsgálni, és amennyiben szükséges azt fel kell újítani a 2/2002 (I.23.) BM rendelet követelményeinek megfelelően. Az erősáramú hálózatok részére lépcsős túlfeszültségvédelmet alakítunk ki.

Az érintésvédelem módja: nullázás TN-S, az MSZ 2364-300:1995 szerint, EPH hálózattal kiegészítve.
4. Gépházak elrendezése

A gépészeti berendezések a garázsszinten, a pinceszinten, valamint a Szende Pál utcai szárny tetőterében helyezkednek el az alábbi tervezett elosztásban.

· -2 szint: Sprinkler gépház, hőszivattyúk, kiegészítő hűtőgép kompresszoros egységek.

· -1 szint: Trafó és 0,4 kV-os helyiség, gázfogadó, kazánhelyiség, hőközpont, vízfogadó.

· Tetőtér: Füstelszívó ventilátorok, túlnyomásos ventilátorok, léghűtéses kondenzátorok.

5. Környezettudatosság / Sustainability
A szálloda és étterem megújuló energiaforráson alapuló energiaellátása nem csak az üzemeltetés gazdaságossága, hanem a környezetterhelés csökkentése miatt is egy kívánatos megoldás. A káros anyag kibocsátást csökken, amit belső rendszerek energetikai kiegyensúlyozásával tovább javíthaunk.

A beruházás során az alábbi alapvető környezettudatos megoldásokat tervezzük megvalósítani:

· Talajvíz-, talajhő hasznosítás

· Napenergia hasznosítás

· Elszívott levegő hőtartalmának visszanyerése

· Belső hőterhelési és hőigények kiegyenlítése

Kedvező hatások:

· Alacsony fosszilis energiaigény

· Alacsony károsanyag kibocsátás

· Gazdaságos üzemeltetés
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