MAZA ORSOLYA: LENYOMATOK

MŰLEÍRÁS

A terv lényege az egyszerű geometriai formák, az emberi test 

lenyomatainak szépsége, a színezett fényesre csiszolt látszó beton felületek kellemes érintésében rejlik.

A kollégium előtti tér forgalmas hely, diákok jönnek-mennek, várakoznak, a két kis füvesített terület a fákkal, ha parkként nem is funkcionál, de padon üldögélés, falnak támaszkodva várakozás, a zárthelyi kérdéseinek megbeszélésére alkalmas helynek tűnik.

Olyan formákat képzeltem el, amik a lehető legegyszerűbben megvalósíthatóak, de mégis jelként foghatók fel. A bennük lévő emberi nyomatok mindig arra az aktivitásra utalnak amelyet ott végezhetünk. A burkolaton elszórt, “siető” lábnyomok vezetnek minket a füves területek felé.

Ha leülhetünk, akkor szinte még érzékeljük az előttünk pár perccel távozó másik ember jelenlétét. Ha ácsorogva várakozunk, akkor hátunkkal, oldalunkkal támaszkodhatunk a “falnak”.

Az elszórt tereptárgyak a bennük lévő emberi lenyomatoktól válnak élővé. A nyomok az emberi test elvont értelmezései, ugyanakkor léptékben értelmezik a teret. Megérinthető “emberközeli” művészet.

Az elemek anyaga színezett fényesre csiszolt beton, esetleg műkő, melyeket az öntés során speciális zsaluzattal készítenek.

A zsaluba bekerülnek az emberi testekről levett gipsz pozitív formák, melyeket aztán a folyékony beton lemintáz.

A beton szilárdulása után a zsaluzatot elbontják, a gipszet, amit az öntés előtt izoláló anyaggal vonnak be, szintén kibontják.
Ezután a felületben egy negativ emberi relief marad.

A beton többi felületét utána fényesre csiszolják, és impregnáló anyaggal vonják be.

A tárgyakat ezután a helyszínre szállítják, ahol előtte megtörtént a tereprendezés és az alapozás, és az alaphoz szerelik.
