Műleírás:
A területnek 3 (4) megközelítési iránya van: 


- Észak felől, a jelenleg is használatos úton. Szilárd burkolat kialakítására van lehetőség. Itt helyeztük el szálló épület bejáratát.


- A faluból érkezve nyugat felől remélhetjük a legizgalmasabb feltárulást. Öreg gyümölcsfákkal övezett, hangulatos úton érkezünk a diófás elágazáshoz, ahonnan továbbmehetünk a szálloda, vagy a közösségi ház irányába. Az út jelenleg szűk. Hosszútávra javasoljuk gépkocsiforgalom lebonyolítására alkalmas kialakítását.


- Dél felől, a Horhosnak nevezett katlanon keresztül jelenleg nem közelíthető meg a telek. A terület értéktelen növényállományának kitakarítását, „Berkenye-liget kialakítását javasoljuk. Ez az irány vonzó lehet a vasútállomás felől gyalogosan, vagy kerékpárral érkezők számára. 

A szomszédos önkormányzati tulajdonú telken épület vagy építmény elhelyezését nem javasoljuk. A katlanok táji értéke, az agresszív növényállomány kipucolása után mindenki számára nyilvánvalóvá válik. Érdekesség a löszös terület nedves volta is, még talajvíz-kút is található a katlan északi részén. 

A környékén őshonos, újra felfedezett gyümölcsfa liget kialakítását javasoljuk a berkenye különböző fajtáiból.

A tervezési programot lényegében elfogadva két épület kialakítássát javasoljuk: 


- A telek legértékesebb részét kijelöli a „vörösboros asztal”. Itt, a plató szélén nyílik legszebb kilátás a várra, és a cserháti dombokra. 


Ezt a területet meghagyjuk „eredeti funkciójában” étterem terasznak. A meglévő rézsű felhasználásával épül a közösségi ház három szintes épülete, melynek minden szintjéről közvetlenül a szabadba juthatunk.

- A telek északi részén nyílik a szállodaépület jellemzően földszintes, egyetlen épületszárnya, melynek másik vége az étterem teraszához kanyarodik.

A közösségi épület három fő egységből áll: Étterem-konyha, fürdőház, konferenciaterem. 


Az étterem tölcsér alakú tere a vári látványra nyit, teraszáról mind a déli, mind a vári panoráma élvezhető. Konyhájával együtt terepszint alá kerül, melynek kialakítása a meglévő, kb 2 m magas rézsű kihasználásával nem igényel durva tereprendezési munkát.


Az étterem előteréből lépcsőn, vagy a szálloda irányából a kertből közelíthetjük meg a konferenciatermet, melynek előteréből a falu egyik legpompásabb panorámáját élvezhetjük. 


A fürdőház funkció a konyha és a konferenciaterem közé iktatott szinten található, közvetlen kert és medence kapcsolattal.


Az épület legfontosabb szerkezetei a monolit duzzasztott agyagkavics beton, és a fa táblák között szalmával hőszigetelt fal.
A szálloda épületben 3 fürdőszobás szobát, és egy apartmant helyeztünk el, a többi szobához közös fürdőszoba tartozik. 


A szobák legnagyobb része a vár felé, jelentős része dél felé, kisebb része kelet felé néz.


A közlekedő, és a hozzá tapadó közösségi funkciók 60 cm vastag duzzasztott agyagkavics fallal határoltak. A szállodai szobák egyszerű, szigeteletlen fa dobozok, melyeknek csupán a csapadékvíz elvezetését kell megoldani. A dobozok lábakon állnak, úgy tapadnak a közlekedő vastag falára, és csoportonként szalmabálákkal vannak körbevéve.

Az épületek felépítésében kétféle elem kombinálódik: A közösségi terek masszív, hosszú élettartalmú, nagy hőtehetetlenségű falakkal készülnek, ezzel szemben az időszakos használatú terek, mint a szállodai szobák, vagy a konferenciaterem olcsó, megújuló anyagokból, fából és szalmából.

Az egész épületet a lehető legkevesebb és legegyszerűbb gépészeti igénnyel terveztük.

A tömör falakkal szerkesztett épületrészekben fut valamennyi gépészeti vezeték, és itt csoportosulnak a berendezések is. A szállodai szobák egyszerű fa dobozok, kapszula módjára könnyen cserélhetőek, könnyű szerkezetük és nagy vastagságú szalma hőszigetelésük által gyorsan felfűthetőek. 


Az épületek fa elgázosító kazánokkal fűthetőek, melyeket - az épület jelentős tüzveszélyessége miatt - elkülönített kazánhelyiségekben helyeztünk el.
A berkenye Nógrád megyében őshonos, újra felfedezett gyümölcsfa. Gyümölcséből elsősorban lekvárt készítenek. Léteznek vad és nemesített fajtái. Permetezést nem igényel. 


Szép fa. Gyümölcse több ritka madárfajnak kedves eledele. Fajtáiból (madár-, fekete-, barkóca- lisztes berkenye ...) érdekes, egységes liget alakítható ki.
