TARTALÉK ATS KÖZPONT

(LÉGIFORGALMI IRÁNYÍTÓ KÖZPONT, ANS III ÉPÜLET)

. JELENTÉS, MONDANIVALÓ

ANS: Air Navigation Services: a repülésirányítás felelősségteljes feladatát szolgáló épületnek ki kell fejeznie a benne zajló tevékenység magas technikai színvonalát. 

Az építészet sajátos és egyedi eszközeivel olyan épületet alkottunk, amelynek jelentése egyértelműen felismerhető. Olyan megjelenést terveztünk, amelynek kisugárzása a repüléstechnikára jellemzően magas technikai-műszaki színvonalú. Ugyanakkor a letisztult és egyszerű, egyértelműen a funkciók maximális kiszolgálására törekszik és az intézményben jelen lévő magas rendű emberi munkát tükrözi.

Épületünk jelentése közelről és távolról, a levegőből is érvényesül.

Közelről a kikristályosodott mérnöki megoldások, a leheletfinom színek és részletek jelentése dominál. Messzebbről a letisztult formák, a lebegő hatás érvényesül. A levegőből nézve kiemelt mondanivalója van a tetőnek, mint „ötödik homlokzatnak”. (Pasztellszínű felülvilágítók.)

. TELEPÍTÉS, BEÉPÍTÉS

Az adott telek kedvező lehetőségeket biztosít arra, hogy harmadik elemmel bővüljön az építészeti kompozíció. Az ANS II épülethez kapcsolódva, szerves kapcsolat hozható létre a meglévő beépítéssel. 

Az ANS III új épületének elhelyezését alapvetően funkcionális és geometriai szempontok határozták meg. Ezen meghatározottságot olyan pozitív kötöttségnek tekintettük, amely segít bennünket építészeti mondanivalónk kifejtésében.

A telek formája, az elő-, oldal- és hátsókertek által meghatározott építési hely geometriája valamint az elhelyezendő funkciók különlegessége határozza meg az új épület tömegét is. 

. TÖMEGALAKÍTÁS

Sokrétű mondandónk fontos összetevője a fegyelmezettség és profeszionalizmus, hiszen az épületben folyó tevékenységnek is ez az egyik legfontosabb jellemzője.

Tehát logikus és fegyelmezett épületkubussal folytatjuk az ANS II. épület fegyelmezett tömegét. 

Ugyanakkor -kihasználva a lehetőséget- kiegyensúlyozott kompozíciót hozunk létre, immár három elem együtteseként. A hármas kompozíciót változatos tömegképzéssel teljesítettük ki. Míg a repülőtér irányában szigorúan mérnöki tömegalakítást alkalmaztunk, a bejárati oldal felől oldott és változatos tömegképzés a jellemző. Ez a megoldás egyrészt oldottá teszi a hosszú utcai homlokzatot, másrészt az épületet befogadóvá alakítja a megközelítés irányából.

. BELSŐ TÖMEG- ÉS TÉRKÉPZÉS

A külső tömegformáláson túl, tudatosan építettük föl az épület térstruktúráját és belső tömegét is. Alapvető célunk volt, hogy a dolgozók, látogatók által használt terek levegősek, jól bevilágítottak és nagyvonalúak legyenek. A változatos funkcionális- és térigény lehetővé tette számunkra azt, hogy a megszokottnál erőteljesebben struktúráljuk az épület testét. A belső tömegképzés kialakítás célja egyértelműen a különböző funkcionális egységek megfelelő működtésének elősegítése volt.

Markánsan eltérő térbeli poziciókba csoportosítottuk a tömör szimulátor-tömeget, az átlátható konferencia- és könyvtártereket, valamint a föllazított aula- és közlekedőtereket., valamint a működésben is elválasztható irodai és tudásközpont tereket. Mindezt megkoronázza a tetőszinten kiképzett átrium. Pulzáló, hierarchikus és értelmezhető épülettestet alakítottunk ki. Sajátos és jól érzékelhető aurát teremtettünk. Ezzel a céltudatos szemlélettel a belső térképzést a tömegalakítással és homlokzatképzéssel egyenrangú szintre emeltük.
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