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Építészeti műszaki leírás

Nagy hiba volt munka közben nem leírni a miérteket és hogyanokat. Most utólag nehezen áll össze az érvrendszer. Azt hittük a terv majd mindent elmond. Azért nem úgy van az. Az egész nagy szemléletet tükröző, félúton megrekedt koncepció, ami elbír, sőt szükségeltetne javító változtatásokat, beavatkozásokat, egyszerűsítést, letisztulást úgy, hogy az alapelv nem sérül. Minden hibájával együtt elég erősnek, karakteresnek, kisugárzó erejűnek véljük. 

A város egyik legjelentősebb területén egyetlen részfeladatra koncentráló akció átfogó erejű környezetalakítási szemlélet nélkül, minőségétől függetlenül, örökké vitatható zárványmegoldás, bár egy szerethető, ingergazdag, vonzó térképzés önmagában is működőképes lehet, ha rendelkezik a továbbfejlesztés képességével. A továbbépítés kapcsolata térben differenciáltan adott. A tervezett felszín feletti üvegkristály egymagában, jórészt platánfákkal takarva is vélhető idegen testnek. Ha az az emlékmű íves kolonádja mögött a fák közötti szabad területeken továbbgyűrűzik, a Hősök terének mai szemléletű továbbértelmezését jelentheti. A nagy turista forgalom igénye kulturális, szolgáltató funkciókkal kitöltheti, de városképi látvány és térszervező ereje is indokolttá teheti. Tágabb környezetében a hasonló tömegforma az ING irodaházban már jelen van.
A Szépművészeti Múzeum térszint alatti bővítése felszíni megjelenés nélkül, mint azt az engedélyes terv bizonyítja, alkalmazkodó, problémamentes út. Funkciómentes építészeti, vagy képzőművészeti jel önmagában kevés. Nagyvonalú elődök teljesítménye mellett nem lehet helye félelmek vezérelte, bátortalan megoldásoknak. Erről szól a tervezői verseny.
A Szépművészeti Múzeum jelenlegi főbejáratát lezárni, a monumentális lépcső, oszlopsor, timpanon képezte gyönyörű homlokzatát, funkcióvesztett, halott díszletté visszaminősíteni groteszk dolog. A Louvre-nak megközelítőleg sem volt ennyire kiemelt, hangsúlyos bejárata.

Tervünket egészében és részleteiben azon döntésünk határozta meg, miszerint a látogató a főbejáraton lépjen be a Szépművészeti Múzeum meglévő épületébe, az alagsori szinten távozik, de egy hurokszerű útvonalon, szabadon végigjárva – inkább terek sodrásában, mint kényszerpályán mozogva – igénybe véve az egyéb szolgáltatásokat.

Pontosabban fogalmazva, az épülethez közelítve egyértelmű a Szépművészeti Múzeum épületébe belépés helye, de az is egyértelmű, hogy az odavezető út az üveghegyen át lehetséges. A hegyikristályba, vagy üveghegybe belépve zuhatagszerű látványlifteken, közbenső megállás nélkül a lenti előcsarnokba jut a látogató, vagy lépcsőkön keresztül, végigjárva a fölülről bevilágított, örvénylő, kráterszerű tereket, fölötte az előadóterem amorf tömbjével.
Az információ, pénztár, ruhatár és szolgáltatások mozgalmas terein át ünnepélyesebbé változó előcsarnoktér kiemelt pontja az igazi szentélyként pozícionált shrine, mellette, mögötte, üvegparavánnal leválasztott biztonsági zónából nyílóan az időszakos kiállítások terei.

A Szépművészeti Múzeum műemléki épületébe való följutás útvonaljelzések nélkül is egyértelmű. A hosszú, felszínre törő mozgólépcső, és az azt kísérő közbenső szintű nézelődésre is alkalmas teraszos lépcsőszobor fölszív, vonz a fény felé. Az épület felé közelítő látogató rögtön érti, az üveghegybe belépve alá kell szállnia, hogy bejusson a Szépművészeti Múzeum gyönyörű épületébe. A térszint alatti bővítés felszínen megjelenő, nagyrészt fákkal övezett, takart, természetből ismerős áttetsző, átsejlő, tükörhatások, fényjátékok révén állandóan változó tömegformája a bejárattól félrehúzódik, nem tolakszik rá a Szépművészeti Múzeumra, bár közel van hozzá, átlátszóságával nem konkurál a masszív, monumentális épülettel. 
Záráskor visszahúzható folyosóteleszkópja jelzi: „én csak egy eszköz vagyok az épületbejutáshoz, amikor nincs rám szükség visszahúzódom, nem érintem”.
A bejárati folyosó töréspontjában, a Szépművészeti Múzeum lépcsőjének közepén, üveghasábján áll, a szimmetria tengelyben egy üvegszobor, alatta a főépületből távozást szolgáló liftekkel. Este alulról feltörő fények forrása, nappali fényben bevilágítás, és szabadba kilátás a főépületet elhagyó, liftekkel vagy lépcsőn a mélyszinti előcsarnokba visszatérő látogatók számára.

Távozás az üveghegyi lifteken, vagy a szolgáltatásokat tartalmazó szintek lépcsőin át, az üveghegyi bejárati előtéren át. 

Az épület érvényes engedélyes tervét tervezési programként kezeltük, figyelembe véve a hozzáfűzött véleményeket. Két jelentősnek mondható változást javaslunk. 
Az előcsarnok padlószintjét – 12,0 m-ben határoztuk meg, így az Állatkerti körút felőli részen két galériaszintet tudtunk kialakítani, felszabadítva ezáltal az előcsarnok terét, módot adva a nagyvonalúbb, ünnepélyesebb téralakításra, a látogatók látványgazdag mozgásvonalának biztosítására. 
Másik jelentős változás az időszaki kiállítás fölötti, illetve a Dózsa György út felőli nyúlványrész térkihasználása. A kiállító tér fölött kétirányú (térbeli) vierendel tartószerkezetben helyeztük el a bővítmény technikai és gépészeti helyiségeit. 
Még egy változás a beépítendő területet körbezáró résfalak vonalvezetésében állt be. Ebből a Szépművészeti Múzeum előlépcsője alatti tér beépítése a problematikusabb. Úgy gondoljuk, hogy az előlépcsőt és két mellvédfalát ideiglenesen el kell bontani, majd szerkezetépítés után az elkészült kiváltó fogadószerkezetre víz és hőszígetelt védelemmel, eredeti anyagából, és formájában visszaépíteni. A szerkezetről általában annyit még, hogy a vízzáró agyagrétegig réseléssel körbezárt, víztávoltartásos módszerrel szigetelt vasbeton doboz fal és pillérvázas térszerkezet. A résfalak kihorgonyzása épület alatt megmaradó, közterületek felé utólag kiiktatott módon készül. Az acélszerkezetek tüzihorganyzással felületkezeltek. Az üveghegy acél tartószerkezetei közé feszített térbeli pászmás rögzítésű, pontmegfogású üveghéjalású térlehatárolás készül, a (gépi) légcserét csökkentő átszellőzéssel. 
Az új térszint alatti bővítés anyag és színhasználata egyrészt erőteljes kontraszthatásra épül. Meleg színű, a Szépművészeti Múzeum kőanyagával harmonizáló padló és térburkolás mellett, hófehér felületek. Röviden így tudnám jellemezni az egész desing felfogást, beleértve kiemelt részek nemes faburkolatait.
A flexibilis térhasználat a kreatív műhelyekben biztosított. Az időszaki kiállítótér 6x6 m-es vierendel tartó rasztere a padlóra levetítve szerelt válaszfalelemekkel, többféle kiállítási térosztást, elrendezést lehetővé tesz. A belső fehér felületű térben a shrine padlóval megegyező kőburkolatot kap, azt az illúziót keltve, mintha egy régi kor padlómaradványa és templomfalai fölé a 21. század emelt egy új templomot.

Megemlíteném még a fény szerepét, ami a végeredmény kialakításában rendkívüli szerepet játszott. A látogató vonultatásában a fizikai (liftek, mozgólépcső, lépcsők) feltételek mellett jelentős pszichikai tényező. Az anyaghasználat mellett a terek ünnepélyességének, látványosságának elemei. Nappal a fölülről beszűrődő, este kifelé sugárzó fények.
Megfigyelhetők a Hősök terén domináló fények. A Szépművészeti Múzeum, az emlékmű, a Műcsarnok meleg sárgásfényű díszvilágítású. A térvilágítás kékes fényével izgalmas kontrasztot képez. Az üveghegy és az emlékmű íve mögötti karéjban elképzelt további üvegprizmák kékes fényben foszforeszkálnak, fokozva, illetve egymást felerősítve két évszázadnyi távolságú kor építési, technikai, szemléleti felfogását. Mostmár csak csapongva jön elő néhány feltétlenül megemlítendő téma.
Az előadó terem. A „Mindentudás Egyeteme” hangulatú emelkedő széksorú, első két sor mobil székkel, meredeksége miatt emelt színpad nélkül is jó rálátással. Színpadi süllyedők mintájára kialakított hidraulikus, fogasléces, vagy ollós emelővel az előadó alatti tárolt anyagok (hangversenyzongora, székek, paravánok, dobogók, stb.) mozgatására. A terem megközelítését körbefutó, függesztett spirálrámpa biztosítja, ami funkcionális működésén túl erőteljes térbeli látvány, és látványt biztosító elem. 

Még egy fontos megjegyzés. Mind a bővítmény mind a meglévő épülettel kapcsolatos közlekedés akadálymentes. 

A shop, a konyha, egyéb szolgáltató terek árumozgatása biztosítható. A felszíni kerthelyiség-szerű vendéglátás a Szépművészeti Múzeum és az üveghegy közé kerül. A Szépművészeti Múzeum a védettség érzetét, az üvegen át a belső terekbe belátás az épületekhez tartozás érzetét kelti.
Kiállítás-technikai helyiségek az engedélyes tervben szereplő elveknek és nagyságrendeknek felelnek meg. Problémát okoz a gázmotor kéményének megoldása. A Szépművészeti Múzeum homlokzatán vagy belső falán fölvezetni, tető fölé kiemelni nem kéne. Célszerűbb lenne geothermikus energiatermelés. Mivel a gázmotor nem igényel magas kéményt, javaslatot tettünk egy szobrász által tervezett acélcső, térplasztikává alakított kémény eltüntetésére. 
Nem tartozik a tervezői versenyhez a távlati bővítések vagy térszint alatti építésekkel való foglalkozás. Két lehetőséggel valamilyen formában számolni kéne. Sokat hallunk a Hősök tere alatti építésről. Az előcsarnokból közvetlen kapcsolat, bejárat-nyitást szerkezetként beépítenénk és lezárnánk. Másik lehetőség a Szépművészeti Múzeum Állatkerti sétány felé történő bővítésének javaslata. 
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Helyiséglista

+1 szinti alaprajz (+2,50 m)


Előadótér


182,2


Előtér


158,2

340,4 m2

Földszint (+-0,00 m)

Előtér


91,2

91,2 m2

-1 szint alaprajz (-4,0 m)


Étterem


180,4

Konyha


121,2


Bár


119,8


Ffi WC


70,2


Női WC


70,2


Elektro


32,2 + 20,4


Gázmotor hsg

71,4


Gépészet


71,4 + 215,5


Műhely


280,7


Raktár


27,05


Kreatív hsg

81,1 + 54,7 + 34,7


Előtér


81,1

2.241,6 m2
-2 szint alaprajz ( - 8,0 m)


Múzeum shop

173,7 + 107,9  


Raktár


20,8 + 64,8 


Személyzeti WC

38,2

405,20 m2
-3. szint alaprajz (-12,0 m)
Előcsarnok

1412,4 

Előtér


  300,1 

Kiállítótér, szentély
   
   90,9 

Kiállító terem

1400,0 

Kiállító terem

  300,3 

Kiállító terem

  140,3 

Előtér


  132,4 

Raktár


    55,6 

Raktár


   26,7 

Raktár   


   54,1 

Ruhatár


  105,6

Csoportos ruhatár

   71,3 

Női WC


   70,2 

Férfi WC


   48,1 

4.208,0 m2

Összes alapterület:




7.286,4 m2
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