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Pályamű leírása

Mórocz Tamás építész
A pályamű a fényáteresztő betonban rejlő lehetőségeket kutatja.

A fényáteresztő betontéglákból épülő falazatban rejlő lehetőségek mellett az anyag egyéb felhasználhatóságát.
A gondolatmenet, kutatás eredményeként két különböző út alakult ki:
-az egyik alapja az, hogy a beton felületén megjelenő fény és árnyék információt hordoz, nem csupán fényjáték. Az idő múlását mutatja, teszi láthatóvá a beton felületén.
-a másik út lényege, hogy a fényáteresztő betont, a XXI.sz anyagát ötvözi egy ősi, ember és idő előtti dologgal, a láng fényével.
Litracon – Órák

Az órák valódi műalkotások voltak.
Szerkezetük, házuk drága fákból alapos munkával készült. Pácolták, intarziával, porcelánbetétekkel díszítették, furnérozták, aranyozták, márványból is készítették. A számlapot míves fémdíszek ékesítették, aprólékosan, gondosan megmunkált felületek voltak; aranyozták, zománcozták.

Itt a fényáteresztő beton alapanyag. Az óra számlapja, teste, háza készül belőle. Állóóra, falióra, fekvőóra, asztalióra, kandallóóra. A megmunkáltság, a kialakítás mívességének értékét, nemességét, szorgalmát itt az alapanyag különleges volta váltja fel. A forma, az alak, a díszek, az ékesítés súlyával itt az egyszerű kontúrú, de különleges, mai anyag tart egyent. A szorgalmas díszítés, nemesfémekkel való ékesítés, az óraház alakjának kialakítása helyére itt maga az anyag lép.
Litracon-láng
Az izzó állandó, változatlan intenzítású fényt ad. Homogén, egyenerősségű fényt.

A gyertyaláng pislákolása ezzel szemben állandóan váltakozó fényt jelent. Változó alakú, változó árnyalatú, változó helyű és helyzetű fényt. A láng helyének változása az idő múlását is jelzi.
A fényáteresztő beton a láng váltakozó játékát, fényjelenségét egy síkra vetíti, egy síkon jeleníti meg. A gyertyaláng izzó pislákolását síkbeli játékká teszi.
A pályaműben feltárt utak a fényáteresztő betonban rejlő lehetőségeknek töredékét mutatják meg.
