Város a városban

A műtárgyat befogadandó környezet adottságait figyelembe véve, nyilvánvalóvá vált számomra, hogy ebben a környezetben csak olyan műalkotás jöhet szóba, mely reagál környezetére és képes azt pozitívan befolyásolni.

Olyan képi megoldásokat kerestem, melyeknek színhasználatai és kompozíciós megoldásai lehetővé teszik a kép részletei láttán is (köszönhetően az előtte álló oszlopnak) a teljesség érzését és annak befogadhatóságát. Ettől kezdve a leendő festményt és annak környezetét, mind megoldandó problémának tekintettem.

Ebben az összefüggésben a kép pozitív hatása a környezetére abban nyilvánul meg, hogy nem ér véget a vászon szélénél, hanem megpróbálja bekebelezni az őt körülvevő falakat és az előtte álló oszlopot is. Csupán a színek segítségével a szűk folyosó zárt világát megkísérli kinyitni, és egy nagyobb térérzetet nyújtani az ott tartózkodóknak.

Az tény hogy ez, csak jóval több, munkával érhető el, ezzel szemben, viszont annak nem látom értelmét, hogy egy műalkotást oszlop mögé egy beugróba elrejteni. Megalázónak tartom mind a műtárgy mind az alkotójára nézve, hiszen így a mű nem teljesítheti feladatát.

