3LHD - Budapest, IV. kerület Újpest, Károlyi István Városközpont ötletpályázat

Az új Károlyi István Városközpont Észak-Pest legfontosabb főútvonala, a Váci út, valamint a Szabadság-park és az Újpesti-öböl közelében terül el. 

Koncepció

Tervünkben a városi környezet és a meglévő, régebbi épületek részletes analízisével olyan megoldást kerestünk, amely a szomszédos területek összes lehetséges kapcsolatát biztosítja. Koncepciónk alapja a 19. és 20. századi városi mátrix. A komplexum legfőbb rendező eleme a közlekedés, a gyalogosforgalom, valamint a jelenlegi és a jövőbeli utcaszinti funkciók kapcsolata, melyek a városrész vertikális kialakítását is meghatározzák. Az épületek kilenc, különböző magasságú és funkciójú torony köré szerveződnek. A tornyok mindegyike egy olyan komplex alapszinten áll, amely süllyesztett terekkel és a környező helyszíneket és épületeket összekötő emelt szintű utcákkal alkot egységet. A város különböző pontjairól nézve más-más körvonalat kirajzoló kompozíciónak köszönhetően a épületek tömegérzete kisebb, és a változatos városi kontextusra megfelelő választ adnak. 

Övezetek

A kilenc vertikális elem helyszíne a gyalogosfolyosók és a forgalom alapján gondos mérlegeléssel, és a meglévő épületek leárnyékolásának elkerülésével került kiválasztásra. A terület közepén található három függőleges elem 16 szintes lakóház, míg a széleken elhelyezett hétszintes tornyokba üzleti és szállodai funkció került. A kilencedik, különleges vertikális elem közösségi célt szolgál: kiállítóterek, éttermek, és az Újpesti-öböl dunaparti promenádjához vezető gyalogoshíd kapott helyet benne. A tornyok alatt a tengerszint feletti 109 méteres magasságban (a Liszt Ferenc út szintmagassága) olyan további közös használatú terek találhatók, mint az üzletek, az éttermek, a galériák és a kávézók. A +104 méteres szinten (a Váci út szintmagassága) közelíthető meg a sportcentrum (fitnesz és uszoda), a szálloda és a konferenciaközpont, valamint az épületek alatt található mélygarázsok két-két, +95 illetve +98 m, valamint +101 illetve +104 méteren kialakított szintjeire vezető lejáratok.

Koncepciónkkal a kívánt maximális sűrűség és bruttó alapterület is elérhető. Az új épülettömegek elegendő távolságra kerültek egymástól ahhoz, hogy bevilágításuk és a belőlük nyíló kilátás is megfelelő legyen, valamint minőségi alaprajzokat alakíthassunk ki bennük. A vertikális tornyok kialakítása flexibilis, így azok további fejlesztésre vagy funkcióváltásra is alkalmasak a városi kontextus átalakítása nélkül. 

A terület mérete: 23.133 m2

Teljes bruttó� alapterület: 120.860 m2

Tö�meg: 473.181 m3

Alapterület: 19.352 m2

Tervező: 3LHD

Tervezőteam: Saša Begović, Marko Dabrović, Tatjana Grozdanić Begović, Silvije Novak, Paula Kukuljica, Nives Krsnik Rister, Leon Lazaneo, Eugen Popović

Munkatársak: Vibor Granić, Željko Mohorović

közreműködők: Ines Hrdalo, Zvonimir Hrvoj (Freya studio), Jelenko Hercog (Numen), Ivan Palijan (Palijan d.o.o.), Tomo Planinić (Termoinženjering-projektiranje), Branko Čorko (IPZ Elektroinženjering-22 d.o.o.), Srđan Gruić (Projektni biro - grijanje d.o.o.), Branimir Cindori (Apin project)

