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1. Előzmények:

       Építtető, Révfülöp Nagyközség Önkormányzata / 8253 Révfülöp, Villa Filip tér 8. / a tulajdonában levő 8253 Révfülöp, Bozót utca 1. ; HRSZ.: 7/1; 8/3; 8/5; 8/6; 10/2; 10/3; 10/4. ingatlanokon meglévő Császtai strandfürdő fejlesztésére és felújítására határozta el magát. Ezen műszaki tervdokumentáció elkészítését a vonatkozó jogszabályok, előírások tették szükségessé. 

       Az előzetesen megfogalmazott tervezési programban építtető, az érintett ingatlanra vonatkozó jogszabályok, szabályozások betartása mellett, egyéni elképzeléseit kívánja megvalósítani, a kialakult épített környezethez történő illeszkedéssel, a meglévő, megmaradó és részben új építésű építészeti szerkezetekkel. A felújítás kiterjed a strand területéhez tartozó partszakasz teljes egészére, annak megvalósíthatósága ütemezetten történhet. A felújítás és fejlesztés a már meglévő és megmaradó építészeti egységekből indul ki.  

       Az elképzelések, a telekre vonatkozó szabályozások, a dokumentációval kapcsolatos tartalmi követelmények, a tervezési munka és az építészeti műszaki tervek az érdekelt hatóságokkal, valamint Révfülöp Nagyközség Polgármesteri Hivatalában előzetesen személyesen egyeztetésre kerültek.
Az előzetes egyeztetés során az alábbiak kerültek rögzítésre:

· A tervezett építési szándék megvalósításának nincs akadálya.

· Az ingatlanok teljes közművesítéssel ellátottak, a keletkező szennyvíz elvezetése biztosított, a csatornarendszer a település zárt szennyvízelvezető hálózatára csatlakoztatott.

· Az épületek tömege, és formája az átalakítást, felújítást és korszerűsítést követően jobb környezet esztétikai és építészeti formaképzést eredményez.

· Az épületek kialakításánál fokozott figyelmet kell fordítani a beillesztésre, környezeti adottságokra, és a kialakult építési kultúrára, telek-tömbadottságokra.

· A telepítés a meglévő épület elhelyezési adottságaiból indul ki.

· A terület övezeti besorolása: Ks – Strand terület – Különleges terület

· Telek beépítési módja: szabadonálló

· Megengedett legnagyobb beépítettség: 5 %

· Kizárólag az alapfunkciót kiszolgáló létesítmények helyezhetők el, szálláshely nem építhető.

· A kialakult telkek beépíthetők, az övezetben új telek nem alakítható.

· A megengedett legnagyobb építménymagasság 4,5 m.

· A területen a növényzettel való fedettség az egyes telkek területén minimum 90% kell legyen.

· A területen a teljes közműellátás, és burkolt út biztosítandó

· Az épületek, létesítmények elhelyezésekor a terület előkészítése során a beruházónak a termőföldréteg védelméről, összegyűjtéséről, megfelelő kezeléséről, újrahasznosításáról gondoskodnia kell.

· A szintterületi mutató megengedett mértéke: 0,1.

· A strandterületet körülvevő 10m-es védőtávolságon belül csapadékvíz elvezető árok nem létesíthető, illetve a meglévők fölszámolása szükséges.

· Ahol a meglévő állapot miatt a védőtávolság nem biztosítható, a kerítések mentén élő sövények telepítése szükséges. A növényzet telepítésénél az allergizáló fajok telepítését kerülni kell.

2. A tervezési koncepció:
       A település 2007-ben úgy döntött, hogy a jelentősen megerősödő minőségi és turisztikai elvárásoknak megfelelően, fejleszteni kívánja a település Császtai strand vízparti területét. A fejlesztés településképileg jelentős rehabilitációs tevékenység, és korszerűsítés is egyben.

       A fejlesztés átgondolt, a lakosság, köztük a helyi vállalkozók véleményét, észrevételeit és kéréseit figyelembe véve lett kialakítva. Révfülöp, a települési desztináció szintjén kíván összehangolt turisztikai szolgáltatás-terméket fejleszteni, amellyel erősíteni kívánja turisztikai vonzerejét. A termékfejlesztés legfontosabb célja, hogy Révfülöp arculatában a minőségi turisztikai kínálat megerősödjön, a vízi-, és szárazföldi turisztikai kínálatok bővüljenek, fejlődjenek, és széles körben meghonosodjanak. Különös hangsúlyt fektetve a Hobby-vízi sportokra, kerékpáros turizmusra, és a strand-labdajátékokra.

       A településnek az idegenforgalom szempontjából kiemelt prioritással, és történeti jelentőséggel bíró Révfülöp – Császtai strand területét kívánatos, egy olyan látványelemekben, funkciókban, és szolgáltatási minőségben fejleszteni, mely az a település egyik legfontosabb turisztikai bázisává teszi, összekapcsolva a tradícionális vonásokat, a jelenkor modern és igényelt funkcionális vonásaival. Szükséges, az idegenforgalmi program kínálat megfelelő és méltó környezeti keretbe történő foglalása.

       A meglévő elavult épített-, és környezeti-, valamint funkcionális struktúra átgondolása, fejlesztése időszerűvé, és halaszthatatlanná vált. A kerékpáros turisztikai-útvonal a meglévő strandfürdő-funkcióval történő összekapcsolása elengedhetetlen. A turisztikai-termékek minőségi fejlesztése, és bővítése szintén fontos törekvéssé lépett elő. Alapkoncepcióként a meglévő épületek építészeti-, funkcionális-, és turisztikai tekintetben történő átgondolása, és a meglévőségek hasznosítása jelentkezett. Az átgondolt fejlesztési ötletek új gondolatokat, és fejlesztési irányokat indukáltak. A terület sport-, és szabadidős tevékenység gyakorlására is alkalmassá válik. 

       A fejlesztési célok között a meglévő turisztikai termékek fejlesztését, a turizmus versenyképességének és jövedelemtermelő képességének javítását, valamint a turisztikai termékek összehangolt fejlesztése volt a legfontosabb irányelv.

       A fejlesztési célok és azok alkalmazásai megfelelnek a mai kor keresleti igényeinek, jobb gazdasági eredményeket hoznak, és a terület funkciója kevésbé koncentrálódik a nyári fürdőzésre. Ugyanis jelen állapotában a Császtai strand több éve, meglévő elavultsága, korszerűtlensége a jelen kor kívánalmainak nem tesz eleget, így minimális haszonnal működik. A 2007. év nyári szezonja kiemelkedő volt az elmúlt évek szezonjaihoz képest, az egyedi, és ritkán tapasztalható meterológiai viszonyoknak köszönhetően. A megnövekedett „vendégsereg” véleményei, illetve az utolsó nyári szezon üzemeltetői tapasztalatai alapján a tulajdonos számára nyílvánvalóvá vált, hogy fejlesztések nélkül sajnos a bevételek csökkenése várható. Ezt valószínűsítik a környező települések strandjain végbement fejlesztések is. Révfülöp település kiemelt helyzetet élvez azon tekintetben, hogy két stranddal is rendelkezik. A két strand megléte a település számára, a strandok közötti belső konkurenciát jelenti. Ezért kívánatos azok igényeknek megfelelő kettéválasztása. A Szigeti strand jelenlegi használatában, és látogatottságában is megfelel az idősebb korosztály és a nyugdíjasok által támasztott elvárási igényeknek. Így a Császtai strand célcsoportjának az ifjúsági, sport, és családi szabadidős tevékenységek tekinthetőek. Ezen igények figyelembevételével a város számára a legtöbb haszonnal járhat a két strand közötti célcsoporti igényeknek megfelelően történő kialakítás. 

       A kiemelt üdülőkörzet turisztikai vonzerejének fejlesztését, a vízi-, és kerékpáros turizmus szegmensének bekapcsolásával lehet kialakítani. A területen rendezvényhelyszín, és park-kialakítással a turisztikai program komplexitása fokozható. A „sportkapu”, a központi épület vendéglátó egységei, valamint a kereskedelmi egység(ek) üzemeltetését a strand tulajdonosa bérbeadással kívánja működtetni. A strand üzemeltetői szolgáltatási szempontból, illetve a modern kor követelményeinek, elvárásainak megfelelően önköltségi alapon működő rádió hullámsávon használható internet hozzáférést kívánnak biztosítani a vendégek számára. A vízi sportokkal kapcsolatos helyiségeket üzemeltető a helyi sportegyesületnek kívánja üzemeltetésre kiadni.

       A tervezett komplex turisztikai-csomag két éves fejlesztési ütemezés mellett valósul meg. A program tényleges megvalósulása 2009-2010. években realizálódik. Az ütemezés a következő képpen alakul:

I.ütem - 2009.évben:

· Szükséges bontási munkálatok elvégzése – régi zuhanyzók, egyéb épületszerkezetek, kabinépületek, közműcsatlakozások stb. …

· Meglévő kabinépületek felújítása

· Régi bejárati épület átalakítása, felújítása (hajómotívum)

· Csónaktároló megépítése

· Parti sáv burkolásának elkészítése, közművek vezetése a zuhanyzókhoz és a napozóterasz kialakítása

· Gépészeti rákötések a projektterület keleti szekciójában

· Központi vizes-blokk átalakítása, figyelőtorony létrehozása

· Sportpályák alépítményének, padozatszerkezetének elkészítése

· Gyermekmedence elkészítése

· Épített beközlekedő, és mobil beközlekedők elhelyezése

· Terep, és kertrendezés a terület keleti oldalán

II.ütem - 2010.évben:

· Fejépületet körülölelő pergolarendszer megvalósítása

· Sportkapu megépítése

· Strand-sportpályák kialakítása

· Kerékpártároló, és kerékpárszervíz (szociális helyiség) megvalósítása

· Mozgássérült beemelő szerkezet elhelyezése

· Kerítés kiegészítése, szükséges pótlása

· Mobíliák, kandelláberek megépítése

· Terep és kertrendezés a projektterület központi és nyugati területén 

3. A tervezési terület általános adatai:

       A Császtai strand Révfülöp nyugati részén helyezkedik el, a 71-es főközlekedési út, vasút, kerékpárút mellett. A fürdő jó megközelítési lehetőséggel, kiépített parkolóval rendelkezik. Az idelátogatókat jelen állapotában egy fogadóépület, szolgáltató egységekkel várja, a strand területén vízi csúszda, strandröplabda pálya, játszótér, vízi sportszerkölcsönző található.

A felújítás és fejlesztés során az egész területet érintő beavatkozások:

· A strand bejárata előtti tér burkolata, valamint a közlekedési zónák burkolata térkő burkolatból kialakított, szegélyelemekkel. 

· Zöldfelületű parkoló és forgalomszabályozás kialakítása a helyszínrajz szerint.

· A füves területek felújítása is megtörténik. Ennek során egy későbbi ütemezésben lehetőséget kell biztosítani az autómata öntözőberendezés kiépítésére.

· A meglévő tartószerkezetek, és térelhatároló szerkezetek, valamint a hő és hangszigetelések, aljzat és födémszigetelések felülvizsgálandóak, szükség esetén cserélni, javítani kell azokat.

· Szelektív hulladékgyűjtő sziget kialakítása bejárat és a parkoló mellé a kommunális hulladék tárolására. Zöld bokros növényzet telepítésével a hulladéktároló sziget vízuálisan szeparálható, a bejárat közelében kialakított elhelyezkedés miatt, azonban a hulladék elszállítása ezen helyszínről a legkönnyebben megoldható.

· A strandon az árnyékos felületeket növelni kell, ügyelve a napozásra alkalmas füves területek igényeknek megfelelő nagyságú megtartására. A jó árnyék lehetőségeket a meglévő és megmaradó több száz éves platán fasor biztosítja, mely körülöleli a strandot.

· Térvilágítás kiépítése a strand egész területén, kiváltképpen a sétányokon, illetve a fáktól szegélyezett, esti órákban sötétebb részeken.

· Funkcionális elkülönítés: A helyszínrajzon jól látható az egyes egységek elkülönülése. A strand területének nyugati végében található a személygépkocsi parkoló, alatta a strand belső területén a sportolásra kialakított terület, röplabda-, tengó-, futball-, strand kézilabda és asztalitenisz pályákkal. A terület nagysága ezek bővítését, vagy más szárazföldi sportolás lehetőségét is biztosítja. A főbejárati részen kerülnek kialakításra a közösségi kiszolgáló funkciókat magukba foglaló épületegyüttesek. A fejépülettől egyenes vonalban a Balaton vízfelülete felé kerül kialakításra a központi főkapcsolat a vízzel. Itt lesz elhelyezve a mozgáskorlátozottak számára segítséget nyújtó vízbe beemelő szerkezet. Keleti irányban egy egybefüggő közösségi nyílt tér található, ezen belül kap helyet a gyermekmedence, játszótér és a meglévő, megmaradó óriáscsúszda. Tovább haladva a vizesblokk következik a figyelőtoronnyal. Innen egy csendesebb rész következik a régi bejárati épületig, amivel szemben kerül kialakításra egy mobil napozóterasz, mely vízi és szárazföldi is egyben. A régi bejárat a szükséges eszközök tárolását hivatott ellátni. Innen kelet felé a csónaktárolóhoz, és a csónakkikötőhöz juthatunk el.

· A felújítás és fejlesztés során szem előtt kell tartani az egységes és környezetbe való jó beilleszkedést.

· A meglévő épületek nem csak elhelyezkedésükben, de formai világukban is befolyásolják a fejlesztés folyamán megvalósuló építészeti és környezeti megjelenítést, ezért fontos a homogenitásra való törekvés. Ennek következtében, illetve építtetői kérésként szerepeltetve a természet közeliség érzését, a tervezett fürdő komplexum meghatározó eleme a fa, mely mind járófelületben, mind burkolati anyagként megjelenik.

· Az illemhelyiségek számában csökkenés nem mutatkozik.

· Mozgássérültek számára is kialakításra kerül illemhelyiség.

· A strand egész területén minden épületet akadálymentesen kell kialakítani.

· A strand területén kialakított, annak északi oldalán a gyalogos és kerékpárúttal szomszédos vendéglátóegységek működését úgy kell megoldani, hogy azok mind a strand területén, mind a külső területeken levő vendégeket ki tudják szolgálni.

· A meglévő kültéri zuhanyzók, lábmosók elbontásra kerülnek.

Az épületek és építmények általános számszerű adatai:

ÁLTALÁNOS TEREPSZINT: ±0,00 m = Balti felett  +128,73 m 

Terepszint:
            -0,03 ; +0,18 m

Ereszmagasság:
 +2,40 m ;+ 2,75 m

Építménymagasság (átlagos):     2,30 m ; 2,45 m

Belmagasság (átlagos):      
                   2,40 m
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4. Építmények és épületek általános leírása

4.1. Főbejárat - fejépület

       A felújítás és fejlesztés során a meglévő főbejárati épület nagyobb hangsúlyt kapna, a szolgáltatásnövelő funkciókat magába foglaló építmények kialakításának következtében. A főbejáratra egy egységes fa szerkezetű pergola rendszer csatlakoztatja a szolgáltató épületeket. A pergola kivitelezésénél a beépítésre kerülő faszerkezeteket rovarkár és gomba elleni, ill. a faszerkezetek tűzvédelmét biztosító vegyszeres kezeléssel kell ellátni. A faszerkezeteket Pyronatur tűzvédő festékkel kell ellátni. A meglévő főbejárati épület nem kerül felújításra. Ezen épületben biztosítani kell a vendégek számára az értékmegőrzést. Egységes információs rendszer kialakítása szükséges. Az épületben biztosítani kell az Internet hozzáférés lehetőségét (ajánlott a rádióhullámos kialakítás). A meglévő épületben kialakított funkciók szükségességi és jogosultsági felülvizsgálata szükséges.
Technológia leírás:

· A helyiségek természetes szellőzése és megvilágítása a nyílászárókon keresztül megoldott.

· A helyiségek belülről zárható cilinderrel vannak felszerelve.

· A vízbekötéseket ügy kell kialakítani, hogy valamely kézmosó alatt hideg és meleg víz vételi lehetőség legyen biztosítva.

· A szükséges tisztító, fertőtlenítő szereket egy külön zárható szekrényben kell elhelyezni.

· A helyiségekben a dohányzás, és nyílt láng használata tilos!
Szerkezeti leírás:

· Alapozás: Új alaptest nem készül.

· Szerkezeti falak és felmenő szerkezetek: Kő és tégla vegyesfalazatok.

· Válaszfalak: A válaszfalak 12,0 cm vastagságú téglafalazatok.
· Födémszerkezet, áthidalók: Vasbeton födémszerkezet és áthidalók.

· Tetőszerkezet, faszerkezetek: A tetőszerkezet hagyományos, fa szerkezetű manzárt tető.
· Tetőhéjalás: Bitumenes zsindely lemezfedés
· Bádogos szerkezetek: Horganyzott alumíniumlemez félkör és kör keresztmetszettel.
· Burkolatok: térkő és kerámia lap burkolatok.

· Felületképzés: Vakolt felületek fehérre vakolva, lábazat cementsimítással ellátott.
· Nyílászárók: Fa szerkezetű nyílászárók fehérre festve.
· Vízszigetelés: bitumenes lemez vízszigetelés
· Hőszigetelés: Isolyth hőszigetelő rendszer. 

· Épületgépészet: Az ingatlan teljes közművesítéssel ellátott, , a keletkező szennyvíz a meglévő zárt rendszerű csatornahálozatba kerül elvezetésre. Az épület melegvízellátása és fűtése villannyal vagy gázzal történik. Az épület rendeltetése időszakos, így a víz és villany energia használata is időszakos, ezért tartalék energiaellátás megoldása nem szükséges. Az épület egyes egységeinek megvilágítása és szellőztetése természetes úton megoldott.
· Villámvédelem: az épület villámvédelmét az MSZ 274 szabvány szerint kell kialakítani.
4.2. Sportkapu

       Sportszerkölcsönzőt, szaunát és masszázst magába foglaló épület. 25,0 cm vastagságú szerelt falszerkezettel készül. Befoglaló mérete 14,0 x 10,0 m. Bruttó területe 140,0 m2, nettó területe 120,56 m2. Szükség esetén az öltöző helyiségben mozgássérült illemhelyiség is kialakítható. Az épület teljes egészében mozgáskorlátozottak számára akadálymentesített.

 Technológia leírás:

· A helyiségek padlóburkolata kopásálló, nagy szilárdságú csúszásmentes kerámia lap burkolat.

· A helyiségek természetes szellőzése és megvilágítása a nyílászárókon keresztül megoldott.

· Az oldalfalak 2,10 méter magasságig csempézettek a jobb tisztíthatóság érdekében.

· A helyiségek csempézés feletti oldalfala mosható-, festett falfelületek, lemosható - tisztítható falfestékkel.

· A helyiségekben padlóösszefolyó kialakítása javasolt.

· A kézmosók hideg-meleg vizes csapteleppel vannak ellátva.

· Szükség esetén a megvilágítás és szellőztetés gépészeti mesterséges rásegítéssel megoldható.

· A kézmosó előterek szellőzését a villanykapcsolóra szinkronban kapcsolt gépi szellőztető berendezés biztosítja. A szellőzést 20/20 kerámia szellőzőelem biztosítja.

· Az illemhelyiségek belülről zárható cilinderrel vannak felszerelve.

· A vízbekötéseket úgy kell kialakítani, hogy valamely kézmosó alatt hideg és meleg víz vételi lehetőség legyen biztosítva.

· A szükséges tisztító, fertőtlenítő szereket egy külön zárható szekrényben kell elhelyezni.

· A helyiségekben a dohányzás, és nyílt láng használata tilos!
Szerkezeti leírás:

· Alapozás: Az új alaptestek alatt úsztatott beton sávalap vagy pontalap készül C10-32/FN minőségben, 30%-os kőbedolgozással, gondosan tömörítve. Alternatívaként lemezalapozás is lehetséges.

· Szerkezeti falak és felmenő szerkezetek: A szerelt szerkezeti falak tartószerkezete faváz, vagy alternatívaként acélváz. A vázszerkezet elemei közé hőszigetelés beépítése szükséges.

· Válaszfalak: A válaszfalak 10,0 cm vastagságban Porotherm válaszfallapokból, kétsoronként huzalerősítéssel, vagy alternatívaként gipszkartonból készülnek.
· Födémszerkezet, áthidalók: A födémszerkezet egyben zárófödémként és tetőszerkezetként is funkcionál. Fő állásai fa (vagy acél) gerendák. A nyílászárók fölött vázszerkezeti kiváltás szükséges, a tégla válaszfalakban Porotherm 10-es áthidalók alkalmazandók.

· Tetőszerkezet, faszerkezetek: A tetőszerkezet hagyományos, nem járható lapostető megfelelő vízelvezetést biztosító lejtéssel. A tetőgerendák deszkázattal borítottak. A tetőszerkezet elkészítéséhez csakis megfelelő minőségű (I. osztályú) faanyag használható fel. A beépítésre kerülő faszerkezetet rovarkár és gomba elleni, ill. a faszerkezet tűzvédelmét biztosító vegyszeres kezeléssel kell ellátni. A faszerkezet talpszelemeneit (14-es lekötő csavarokkal rögzítik a koszorúgerendához. A tetőszerkezetet Pyronatur tűzvédő festékkel kell ellátni.
· Tetőhéjalás: Lindab korcolt síklemez fedés
· Bádogos szerkezetek: Lindab Rainline ereszcsatorna rendszer 087-sötétszürke színben, félkör és kör keresztmetszettel. A vízelvezetést úgy kell megoldani, hogy a csapadékvíz elvezetése a saját ingatlanon történjen. A bádogos szerkezeteknél ügyelni kell, a dilatációk szakszerű megoldására.
· Burkolatok: Terv szerint (kiválasztása az építtetővel történik). A burkolatok Ardex aljzatkiegyenlítővel kiegyenlített aljzatra (a padozatnak megfelelő) ragasztással készülnek, a mázas kerámia lap burkolatok flexibilis ragasztóba ágyazva és flexibilis fugázóval fugázva készülnek. A belső falfelületképzés gipszkarton burkolat. A belső falakra glettelés után három réteg diszperzit festés kerül. Az épület külső burkolata Finnforest Cédrus rétegelt lemez natúr felülettel.

· Felületképzés: A faszerkezeteken alaplazúr mázolást követően, két réteg fedőlazúr mázolás készül, tölgy színnel, a belső falakra glettelés után három réteg diszperzit festés kerül. A lábazat beton lábazat, Terranova finomszemcsés fagyálló lábazati vakolattal vakolva 0007 színben (sötétszürke). A vizes helyiségekben minimum 2,10 méter magasságig csempeburkolat alakítandó ki. A burkolásnál ügyelni kell a megfelelő dilatációk kialakítására.

· Nyílászárók: Difa faszerkezetű fokozottan hőszigetelt nyílászárók tölgy lazúrozással. A nyílászárók árnyékolás technikája napfény elleni fóliaborítás.
· Vízszigetelés: a talajon fekvő padlóba 2 rtg. Villas bitumenes lemez vízszintes vízszigetelés elhelyezése szükséges. A tetőszerkezetbe a csapadékvíz ellen Dragofol tetőfólia fektetendő 1 rétegben.
· Hőszigetelés: a tetőgerendák és a tartóvázszerkezetek között Isolyth hőszigetelő paplan kerül beépítésre. A talajon fekvő padlóba Astrotherm AT-N150 lépésálló hőszigetelés fektetése ajánlott. A födémszerkezetre Isolyth hőszigetelő paplan fektetendő. 

· Épületgépészet: Az ingatlan teljes közművesítéssel ellátott, , a keletkező szennyvíz a meglévő zárt rendszerű csatornahálózatba kerül elvezetésre. Az épület melegvízellátása és fűtése villannyal vagy gázzal történik. A villanybojler vagy gázbojler elhelyezése az öltözőben történhet. Az épület rendeltetése időszakos, így a víz és villany energia használata is időszakos, ezért tartalék energiaellátás megoldása nem szükséges. Az épület egyes egységeinek megvilágítása és szellőztetése természetes úton megoldott. A WC és mosdó helyiségek szellőztetéséről egy a villanykapcsolókkal szinkronba kötött 20/20 légszívó berendezés gondoskodik.
· Villámvédelem: az épület villámvédelmét az MSZ 274 szabvány szerint kell kialakítani.

4.3. Biciklitároló

       A biciklitárolót úgy kell kialakítani, hogy a kerékpárok szereléséhez, javításához szükséges eszközöket tárolni lehessen, valamint a javításokat helyben el lehessen végezni. Ennek függvényében egy hideg-meleg vizes kézmosó kialakítása szükséges, vízvételi lehetőséggel. Az épület 25,0 cm vastagságú szerelt falszerkezettel készül. Befoglaló mérete 6,5 x 12,0 m. Bruttó területe 78,0 m2, nettó területe 69,31 m2.

 Technológia leírás:

· A helyiség természetes szellőzése és megvilágítása a nyílászárókon keresztül megoldott.

· A helyiség oldalfala deszkaburkolattal ellátott.

· A helyiségben padlóösszefolyó kialakítása javasolt.

· A kézmosó hideg-meleg vizes csapteleppel van ellátva.

· Szükség esetén a megvilágítás és szellőztetés gépészeti mesterséges rásegítéssel megoldható.

· A szükséges tisztító, fertőtlenítő szereket egy külön zárható szekrényben kell elhelyezni.

· A helyiségben a dohányzás, és nyílt láng használata tilos!
Szerkezeti leírás:

· Alapozás: Az új alaptestek alatt úsztatott beton sávalap vagy pontalap készül C10-32/FN minőségben, 30%-os kőbedolgozással, gondosan tömörítve. Alternatívaként lemezalapozás is lehetséges.

· Szerkezeti falak és felmenő szerkezetek: A szerelt szerkezeti falak tartószerkezete faváz, vagy alternatívaként acélváz. A vázszerkezet elemei közé hőszigetelés beépítése szükséges.
· Födémszerkezet, áthidalók: A födémszerkezet egyben zárófödémként és tetőszerkezetként is funkcionál. Fő állásai fa (vagy acél) gerendák. A nyílászárók fölött vázszerkezeti kiváltás szükséges, a tégla válaszfalakban Porotherm 10-es áthidalók alkalmazandók.

· Tetőszerkezet, faszerkezetek: A tetőszerkezet hagyományos, nem járható lapostető megfelelő vízelvezetést biztosító lejtéssel. A tetőgerendák deszkázattal borítottak. A tetőszerkezet elkészítéséhez csakis megfelelő minőségű (I. osztályú) faanyag használható fel. A beépítésre kerülő faszerkezetet rovarkár és gomba elleni, ill. a faszerkezet tűzvédelmét biztosító vegyszeres kezeléssel kell ellátni. A faszerkezet talpszelemeneit (14-es lekötő csavarokkal rögzítik a koszorúgerendához. A tetőszerkezetet Pyronatur tűzvédő festékkel kell ellátni.
· Tetőhéjalás: Lindab korcolt síklemez fedés
· Bádogos szerkezetek: Lindab Rainline ereszcsatorna rendszer 087-sötétszürke színben, félkör és kör keresztmetszettel. A vízelvezetést úgy kell megoldani, hogy a csapadékvíz elvezetése a saját ingatlanon történjen. A bádogos szerkezeteknél ügyelni kell, a dilatációk szakszerű megoldására.
· Burkolatok: Terv szerint (kiválasztása az építtetővel történik). A belső falakra deszkaburkolat kerül. Az épület külső burkolata Finnforest Cédrus rétegelt lemez natúr felülettel.

· Felületképzés: A faszerkezeteken alaplazúr mázolást követően, két réteg fedőlazúr mázolás  készül, tölgy színnel, A lábazat beton lábazat, Terranova finomszemcsés fagyálló lábazati vakolattal vakolva 0007 színben (sötétszürke).

· Nyílászárók: Difa faszerkezetű fokozottan hőszigetelt nyílászárók tölgy lazúrozással. A nyílászárók árnyékolás technikája napfény elleni fóliaborítás.
· Vízszigetelés: a talajon fekvő padlóba 2 rtg. Villas bitumenes lemez vízszintes vízszigetelés elhelyezése szükséges. A tetőszerkezetbe a csapadékvíz ellen Dragofol tetőfólia fektetendő 1 rétegben.
· Hőszigetelés: a tetőgerendák és a tartóvázszerkezetek között Isolyth hőszigetelő paplan kerül beépítésre. A talajon fekvő padlóba Astrotherm AT-N150 lépésálló hőszigetelés fektetése ajánlott. A födémszerkezetre Isolyth hőszigetelő paplan fektetendő. 

· Épületgépészet: Az ingatlan teljes közművesítéssel ellátott, , a keletkező szennyvíz a meglévő zárt rendszerű csatornahálozatba kerül elvezetésre. Az épület melegvízellátása és fűtése villannyal vagy gázzal történik. A villanybojler vagy gázbojler elhelyezése az öltözőben történhet. Az épület rendeltetése időszakos, így a víz és villany energia használata is időszakos, ezért tartalék energiaellátás megoldása nem szükséges.
· Villámvédelem: az épület villámvédelmét az MSZ 274 szabvány szerint kell kialakítani.

4.4. Kereskedelmi egység és szociális helyiség (pelenkázó)

       A kereskedelmi egység épülete a kerékpáros turizmusra építve kerül kialakításra. A biciklitároló mellett elhelyezett egység a kerékpárosok számára üzemelne, mint szolgáltató egység esetleges javítási funkciók kielégítésére. Ezen felül kerékpár kiegészítő elemek és más különböző sportszerek árusítása végezhető ezen épületen belül. Helyet kap még ezen épületen belül egy szociális helyiség (pelenkázó) is. A strandi terület felől megközelíthető az épületen belül kialakított szociális helyiség, a pelenkázó, míg a kereskedelmi egység a strand területén kívül elhelyezkedő sétányról és kerékpárútról közelíthető meg. A kereskedelmi egység feltöltése napi szinten történik, így tároló vagy raktárhelyiségek kialakítása nem szükséges. A helyiségekben hideg-meleg vizes kézmosó kialakítása szükséges, vízvételi lehetőséggel, a higiéniai szabályok betartása miatt. Az épület 25,0 cm vastagságú szerelt falszerkezettel készül. Befoglaló mérete 4,0 x 7,0 m. Bruttó területe 28,0 m2, nettó területe 22,44 m2.
 Technológia leírás:

· A helyiség padlóburkolata kopásálló, nagy szilárdságú csúszásmentes kerámia lap burkolat.

· A helyiség természetes szellőzése és megvilágítása a nyílászárókon keresztül megoldott.

· Az oldalfalak 2,10 méter magasságig csempézettek.

· A helyiség csempézés feletti oldalfala mosható-, festett falfelületek, lemosható - tisztítható falfestékkel.

· A helyiségekben padlóösszefolyó kialakítása javasolt.

· A kézmosó hideg-meleg vizes csapteleppel van ellátva.

· Szükség esetén a megvilágítás és szellőztetés gépészeti mesterséges rásegítéssel megoldható.

· A vízbekötéseket úgy kell kialakítani, hogy valamely kézmosó alatt hideg és meleg víz vételi lehetőség legyen biztosítva.

· A szükséges tisztító, fertőtlenítő szereket egy külön zárható szekrényben kell elhelyezni.

· A helyiségben a dohányzás, és nyílt láng használata tilos!
Szerkezeti leírás:

· Alapozás: Az új alaptestek alatt úsztatott beton sávalap vagy pontalap készül C10-32/FN minőségben, 30%-os kőbedolgozással, gondosan tömörítve. Alternatívaként lemezalapozás is lehetséges.

· Szerkezeti falak és felmenő szerkezetek: A szerelt szerkezeti falak tartószerkezete faváz, vagy alternatívaként acélváz. A vázszerkezet elemei közé hőszigetelés beépítése szükséges.
· Födémszerkezet, áthidalók: A födémszerkezet egyben zárófödémként és tetőszerkezetként is funkcionál. Fő állásai fa (vagy acél) gerendák. A nyílászárók fölött vázszerkezeti kiváltás szükséges, a tégla válaszfalakban Porotherm 10-es áthidalók alkalmazandók.

· Tetőszerkezet, faszerkezetek: A tetőszerkezet hagyományos, nem járható lapostető megfelelő vízelvezetést biztosító lejtéssel. A tetőgerendák deszkázattal borítottak. A tetőszerkezet elkészítéséhez csakis megfelelő minőségű (I. osztályú) faanyag használható fel. A beépítésre kerülő faszerkezetet rovarkár és gomba elleni, ill. a faszerkezet tűzvédelmét biztosító vegyszeres kezeléssel kell ellátni. A faszerkezet talpszelemeneit (14-es lekötő csavarokkal rögzítik a koszorúgerendához. A tetőszerkezetet Pyronatur tűzvédő festékkel kell ellátni.
· Tetőhéjalás: Lindab korcolt síklemez fedés
· Bádogos szerkezetek: Lindab Rainline ereszcsatorna rendszer 087-sötétszürke színben, félkör és kör keresztmetszettel. A vízelvezetést úgy kell megoldani, hogy a csapadékvíz elvezetése a saját ingatlanon történjen. A bádogos szerkezeteknél ügyelni kell, a dilatációk szakszerű megoldására.
· Burkolatok: Terv szerint (kiválasztása az építtetővel történik). A belső falakra deszkaburkolat kerül. Az épület külső burkolata Finnforest Cédrus rétegelt lemez natúr felülettel.

· Felületképzés: A faszerkezeteken alaplazúr mázolást követően, két réteg fedőlazúr mázolás  készül, tölgy színnel, A lábazat beton lábazat, Terranova finomszemcsés fagyálló lábazati vakolattal vakolva 0007 színben (sötétszürke).

· Nyílászárók: Difa faszerkezetű fokozottan hőszigetelt nyílászárók tölgy lazúrozással. A nyílászárók árnyékolás technikája napfény elleni fóliaborítás.
· Vízszigetelés: a talajon fekvő padlóba 2 rtg. Villas bitumenes lemez vízszintes vízszigetelés elhelyezése szükséges. A tetőszerkezetbe a csapadékvíz ellen Dragofol tetőfólia fektetendő 1 rétegben.
· Hőszigetelés: a tetőgerendák és a tartóvázszerkezetek között Isolyth hőszigetelő paplan kerül beépítésre. A talajon fekvő padlóba Astrotherm AT-N150 lépésálló hőszigetelés fektetése ajánlott. A födémszerkezetre Isolyth hőszigetelő paplan fektetendő. 

· Épületgépészet: Az ingatlan teljes közművesítéssel ellátott, , a keletkező szennyvíz a meglévő zárt rendszerű csatornahálozatba kerül elvezetésre. Az épület melegvízellátása és fűtése villannyal vagy gázzal történik. A villanybojler vagy gázbojler elhelyezése az öltözőben történhet. Az épület rendeltetése időszakos, így a víz és villany energia használata is időszakos, ezért tartalék energiaellátás megoldása nem szükséges.
· Villámvédelem: az épület villámvédelmét az MSZ 274 szabvány szerint kell kialakítani.

4.5. Vizesblokk

       A meglévő vizesblokk szerkezetileg nem kerül átalakításra. Ezen épületen belül kerül kialakításra a női és férfi mozgássérült WC-k. Összességében az illemhelyek számában jelentős változás nem mutatkozik, mivel a sportkapu épületében is kerül kialakításra WC. A lapostető szerkezet deszkaburkolatot kap, így járható lapostetővé alakítják át. Megközelítése az épület nyugati oldalán kialakított acél lépcsőről történik. Az épület egy könnyűszerkezetes figyelőtoronnyal egészül ki, illetve a terasz lehetőséget ad az esetleges balesetek sérültjeinek orvosi ellátására. Az épület 38,0 cm vtg. téglafalazatból épített. Befoglaló mérete 6,8 x 9,5 m. Bruttó területe 75,86 m2, nettó területe 64,55 m2.

 Technológia leírás:

· A helyiségek padlóburkolata kopásálló, nagy szilárdságú csúszásmentes kerámia lap burkolat.

· A helyiségek természetes szellőzése és megvilágítása a nyílászárókon keresztül megoldott.

· Az oldalfalak mennyezetig csempézettek.

· A helyiségekben padlóösszefolyó kialakítása javasolt.

· A kézmosók hideg-meleg vizes csapteleppel vannak ellátva.

· Szükség esetén a megvilágítás és szellőztetés gépészeti mesterséges rásegítéssel megoldható.

· Az illemhelyiségek belülről zárható cilinderrel vannak felszerelve.

· A vízbekötéseket úgy kell kialakítani, hogy valamely kézmosó alatt hideg és meleg víz vételi lehetőség legyen biztosítva.

· A szükséges tisztító, fertőtlenítő szereket egy külön zárható szekrényben kell elhelyezni.

· A helyiségekben a dohányzás, és nyílt láng használata tilos!
Szerkezeti leírás:

· Alapozás: Új alaptestek nem készülnek. Meglévő alaptestek úsztatott kőbeton sávalapok.

· Szerkezeti falak és felmenő szerkezetek: Kerámia falazóelemekből épített teherhordó falazat.

· Válaszfalak: A válaszfalak válaszfallapokból építettek., kétsoronként huzalerősítéssel.
· Födémszerkezet, áthidalók: A födémszerkezet egyben zárófödémként és tetőszerkezetként is funkcionál. Jelenleg nem járható vasbeton lapostető bitumenes szigeteléssel. A felújítás fejlesztés után a megfelelő vízelvezetéshez szükséges lejtés kiképzése után deszkaburkolattal ellátott járható lapostető kerül kialakításra. A fa szerkezetekhez csakis megfelelő minőségű (I. osztályú) faanyag használható fel. A beépítésre kerülő faszerkezetet rovarkár és gomba elleni, ill. a faszerkezet tűzvédelmét biztosító vegyszeres kezeléssel kell ellátni. A faszerkezetet Pyronatur tűzvédő festékkel kell ellátni.
· Bádogos szerkezetek: Lindab Rainline ereszcsatorna rendszer 087-sötétszürke színben, félkör és kör keresztmetszettel. A vízelvezetést úgy kell megoldani, hogy a csapadékvíz elvezetése a saját ingatlanon történjen. A bádogos szerkezeteknél ügyelni kell, a dilatációk szakszerű megoldására.
· Burkolatok: Terv szerint (kiválasztása az építtetővel történik). A burkolatok Ardex aljzatkiegyenlítővel kiegyenlített aljzatra (a padozatnak megfelelő) ragasztással készülnek, a mázas kerámia lap burkolatok flexibilis ragasztóba ágyazva és flexibilis fugázóval fugázva készülnek. A belső falakra, mennyezetre glettelés után három réteg diszperzit festés kerül. Az épület külső burkolata Finnforest Cédrus rétegelt lemez natúr felülettel.

· Felületképzés: A faszerkezeteken alaplazúr mázolást követően, két réteg fedőlazúr mázolás készül, tölgy színnel, a belső falakra glettelés után három réteg diszperzit festés kerül. A lábazat beton lábazat, Terranova finomszemcsés fagyálló lábazati vakolattal vakolva 0007 színben (sötétszürke). A vizes helyiségekben mennyezetig csempeburkolat alakítandó ki. A burkolásnál ügyelni kell a megfelelő dillatációk kialakítására.

· Nyílászárók: Difa faszerkezetű fokozottan hőszigetelt nyílászárók tölgy lazúrozással. A nyílászárók árnyékolás technikája napfény elleni fóliaborítás.
· Vízszigetelés: a talajon fekvő padlóba 2 rtg. Villas bitumenes lemez vízszintes vízszigetelés elhelyezése szükséges. A tetőszerkezetbe a csapadékvíz ellen Dragofol tetőfólia fektetendő 1 rétegben.
· Hőszigetelés: a tetőgerendák és a tartóvázszerkezetek között Isolyth hőszigetelő paplan kerül beépítésre. A talajon fekvő padlóba Astrotherm AT-N150 lépésálló hőszigetelés fektetése ajánlott. A födémszerkezetre Isolyth hőszigetelő paplan fektetendő. 

· Épületgépészet: Az ingatlan teljes közművesítéssel ellátott, , a keletkező szennyvíz a meglévő zárt rendszerű csatornahálozatba kerül elvezetésre. Az épület melegvízellátása és fűtése villannyal vagy gázzal történik. A villanybojler vagy gázbojler elhelyezése a mozgássérült mosdókban lehetséges. Az épület rendeltetése időszakos, így a víz és villany energia használata is időszakos, ezért tartalék energiaellátás megoldása nem szükséges. Az épület egyes egységeinek megvilágítása és szellőztetése természetes úton megoldott. A WC és mosdó helyiségek szellőztetéséről egy a villanykapcsolókkal szinkronba kötött 20/20 légszívó berendezés gondoskodik.
· Villámvédelem: az épület villámvédelmét az MSZ 274 szabvány szerint kell kialakítani.

4.6. Régi bejárati épület – sporteszköz tároló

       A meglévő épület fő épületszerkezetei, tartószerkezetei nem kerülnek átalakításra. A tervezett funkció tekintetében a válaszfalak elbontásra kerülnek. Az épület tetőteraszán egy bár kerül kialakításra. Mozgássérülteknek rámpáról közelíthető meg az épület tetőterasza. Az épület régi bejárata vészkijáratként funkcionál. A felújítás során szintén fa burkolatot kap. Szükség esetén valamely tároló vagy raktárhelyiségben kézmosó kialakítása lehetséges. Ezen épületben kerülnek elhelyezésre a strand vízi kellékei is, mint például az egységes bólyák. Az épület befoglaló mérete 3,0 (3,30) x 29,20 m. Az épület bruttó alapterülete 74,03 m2, nettó alapterülete 48,43 m2.

 Technológia leírás:

· A helyiség természetes szellőzése és megvilágítása a nyílászárókon keresztül megoldott.

· A helyiségben padlóösszefolyó kialakítása javasolt.

· A kézmosó hideg-meleg vizes csapteleppel van ellátva.

· Szükség esetén a megvilágítás és szellőztetés gépészeti mesterséges rásegítéssel megoldható.

· A vízbekötéseket úgy kell kialakítani, hogy valamely kézmosó alatt hideg és meleg víz vételi lehetőség legyen biztosítva.

· A szükséges tisztító, fertőtlenítő szereket egy külön zárható szekrényben kell elhelyezni.

· A helyiségekben a dohányzás, és nyílt láng használata tilos!
Szerkezeti leírás:

· Alapozás: Új alaptestek nem készülnek. Meglévő alaptestek úsztatott kőbeton sávalapok.

· Szerkezeti falak és felmenő szerkezetek: Kerámia falazóelemekből épített teherhordó falazat.

· Válaszfalak: A válaszfalak válaszfallapokból építettek., kétsoronként huzalerősítéssel.
· Födémszerkezet, áthidalók: A födémszerkezet egyben zárófödémként és tetőszerkezetként is funkcionál. Jelenleg nem járható vasbeton lapostető bitumenes szigeteléssel. A felújítás fejlesztés után a megfelelő vízelvezetéshez szükséges lejtés kiképzése után deszkaburkolattal ellátott járható lapostető kerül kialakításra. A fa szerkezetekhez csakis megfelelő minőségű (I. osztályú) faanyag használható fel. A beépítésre kerülő faszerkezetet rovarkár és gomba elleni, ill. a faszerkezet tűzvédelmét biztosító vegyszeres kezeléssel kell ellátni. A faszerkezetet Pyronatur tűzvédő festékkel kell ellátni.
· Bádogos szerkezetek: Lindab Rainline ereszcsatorna rendszer 087-sötétszürke színben, félkör és kör keresztmetszettel. A vízelvezetést úgy kell megoldani, hogy a csapadékvíz elvezetése a saját ingatlanon történjen. A bádogos szerkezeteknél ügyelni kell, a dilatációk szakszerű megoldására.
· Burkolatok: Terv szerint (kiválasztása az építtetővel történik). A belső falakra, mennyezetre glettelés után három réteg diszperzit festés kerül. Az épület külső burkolata Finnforest Cédrus rétegelt lemez natúr felülettel.

· Felületképzés: A faszerkezeteken alaplazúr mázolást követően, két réteg fedőlazúr mázolás  készül, tölgy színnel, a belső falakra glettelés után három réteg diszperzit festés kerül. A lábazat beton lábazat, Terranova finomszemcsés fagyálló lábazati vakolattal vakolva 0007 színben (sötétszürke). A vizes helyiségekben mennyezetig csempeburkolat alakítandó ki. A burkolásnál ügyelni kell a megfelelő dillatációk kialakítására.

· Nyílászárók: Difa faszerkezetű fokozottan hőszigetelt nyílászárók tölgy lazúrozással. A nyílászárók árnyékolás technikája napfény elleni fóliaborítás.
· Vízszigetelés: a talajon fekvő padlóba 2 rtg. Villas bitumenes lemez vízszintes vízszigetelés elhelyezése szükséges. A tetőszerkezetbe a csapadékvíz ellen Dragofol tetőfólia fektetendő 1 rétegben.
· Hőszigetelés: a tetőgerendák és a tartóvázszerkezetek között Isolyth hőszigetelő paplan kerül beépítésre. A talajon fekvő padlóba Astrotherm AT-N150 lépésálló hőszigetelés fektetése ajánlott. A födémszerkezetre Isolyth hőszigetelő paplan fektetendő. 

· Épületgépészet: Az ingatlan teljes közművesítéssel ellátott,a keletkező szennyvíz a meglévő zárt rendszerű csatornahálozatba kerül elvezetésre. Az épület melegvízellátása és fűtése nem szükségszerű. Kialakítása esetén villannyal vagy gázzal történik, melyek elhelyezése valamely raktárhelyiségben megoldható.
· Villámvédelem: az épület villámvédelmét az MSZ 274 szabvány szerint kell kialakítani
4.7. Csónaktároló

       A csónaktároló a strand terület keleti végében a csónak kikötő felé vezető út mellett kerül kialakításra. A csónaktárolót úgy kell kialakítani, hogy a csónakok javításához szükséges eszközöket tárolni lehessen, valamint a javításokat helyben el lehessen végezni. Ennek függvényében szükség esetén egy hideg-meleg vizes kézmosót kell kialakítani, vízvételi lehetőséggel. Az épület 25,0 cm vastagságú szerelt falszerkezettel készül. Befoglaló mérete 6,5 x 12,0 m. Bruttó területe 78,0 m2, nettó területe 69,31 m2.

 Technológia leírás:

· A helyiség természetes szellőzése és megvilágítása a nyílászárókon keresztül megoldott.

· A helyiség oldalfala deszkaburkolattal ellátott.

· A helyiségben padlóösszefolyó kialakítása javasolt.

· A kézmosó hideg-meleg vizes csapteleppel van ellátva.

· Szükség esetén a megvilágítás és szellőztetés gépészeti mesterséges rásegítéssel megoldható.

· A szükséges tisztító, fertőtlenítő szereket egy külön zárható szekrényben kell elhelyezni.

· A helyiségben a dohányzás, és nyílt láng használata tilos!
Szerkezeti leírás:

· Alapozás: Az új alaptestek alatt úsztatott beton sávalap vagy pontalap készül C10-32/FN minőségben, 30%-os kőbedolgozással, gondosan tömörítve. Alternatívaként lemezalapozás is lehetséges.

· Szerkezeti falak és felmenő szerkezetek: A szerelt szerkezeti falak tartószerkezete faváz, vagy alternatívaként acélváz. A vázszerkezet elemei közé hőszigetelés beépítése szükséges.
· Födémszerkezet, áthidalók: A födémszerkezet egyben zárófödémként és tetőszerkezetként is funkcionál. Fő állásai fa (vagy acél) gerendák. A nyílászárók fölött vázszerkezeti kiváltás szükséges, a tégla válaszfalakban Porotherm 10-es áthidalók alkalmazandók.

· Tetőszerkezet, faszerkezetek: A tetőszerkezet hagyományos, nem járható lapostető megfelelő vízelvezetést biztosító lejtéssel. A tetőgerendák deszkázattal borítottak. A tetőszerkezet elkészítéséhez csakis megfelelő minőségű (I. osztályú) faanyag használható fel. A beépítésre kerülő faszerkezetet rovarkár és gomba elleni, ill. a faszerkezet tűzvédelmét biztosító vegyszeres kezeléssel kell ellátni. A faszerkezet talpszelemeneit (14-es lekötő csavarokkal rögzítik a koszorúgerendához. A tetőszerkezetet Pyronatur tűzvédő festékkel kell ellátni.
· Tetőhéjalás: Lindab korcolt síklemez fedés
· Bádogos szerkezetek: Lindab Rainline ereszcsatorna rendszer 087-sötétszürke színben, félkör és kör keresztmetszettel. A vízelvezetést úgy kell megoldani, hogy a csapadékvíz elvezetése a saját ingatlanon történjen. A bádogos szerkezeteknél ügyelni kell, a dilatációk szakszerű megoldására.
· Burkolatok: Terv szerint (kiválasztása az építtetővel történik). A belső falakra deszkaburkolat kerül. Az épület külső burkolata Finnforest Cédrus rétegelt lemez natúr felülettel.

· Felületképzés: A faszerkezeteken alaplazúr mázolást követően, két réteg fedőlazúr mázolás  készül, tölgy színnel, A lábazat beton lábazat, Terranova finomszemcsés fagyálló lábazati vakolattal vakolva 0007 színben (sötétszürke).

· Nyílászárók: Difa faszerkezetű fokozottan hőszigetelt nyílászárók tölgy lazúrozással. A nyílászárók árnyékolás technikája napfény elleni fóliaborítás.
· Vízszigetelés: a talajon fekvő padlóba 2 rtg. Villas bitumenes lemez vízszintes vízszigetelés elhelyezése szükséges. A tetőszerkezetbe a csapadékvíz ellen Dragofol tetőfólia fektetendő 1 rétegben.
· Hőszigetelés: a tetőgerendák és a tartóvázszerkezetek között Isolyth hőszigetelő paplan kerül beépítésre. A talajon fekvő padlóba Astrotherm AT-N150 lépésálló hőszigetelés fektetése ajánlott. A födémszerkezetre Isolyth hőszigetelő paplan fektetendő. 

· Épületgépészet: Az ingatlan teljes közművesítéssel ellátott, , a keletkező szennyvíz a meglévő zárt rendszerű csatornahálozatba kerül elvezetésre. Az épület melegvízellátása és fűtése nem szükségszerű. Kialakítása esetén villannyal vagy gázzal történik, melyek elhelyezése a helyiségben megoldható.Az épület rendeltetése időszakos, így a víz és villany energia használata is időszakos, ezért tartalék energiaellátás megoldása nem szükséges.
· Villámvédelem: az épület villámvédelmét az MSZ 274 szabvány szerint kell kialakítani.
4.8. Pavilonok

       A meglévő pavilonok részben átalakításra kerülnek. Külső burkolatukat tekintve szintén faburkolattal ellátottak. Két funkció kerül ezen építményekben kialakításra, öltöző és zuhanyzó egységek. Az építmények tetején éjszakára megvilágított acél vázszerkezetű geometriai formák kerülnek díszítésként elhelyezésre. Az építmény oldalmérete 1,70 m, átmérője 3,40 m. 15,0 cm vtg. falazóelemből rakott. A tetőszerkezet lemez fedés. Építménymagassága 2,30m. Bruttó területe 7,46 m2, nettó területe 5,28 m2.

 Technológia leírás:

· A helyiségek padlóburkolata kopásálló, nagy szilárdságú csúszásmentes kerámia lap burkolat.

· A helyiségek természetes szellőzése és megvilágítása a nyílászárókon keresztül megoldott.

· A zuhanyzók mennyezetig csempézettek.

· A helyiségek oldalfala mosható-, festett falfelületek, lemosható - tisztítható falfestékkel.

· A helyiségekben padlóösszefolyó kialakítása javasolt.

· A kézmosók, zuhanyzók hideg-meleg vizes csapteleppel vannak ellátva.

· Az öltöző és zuhanyzó helyiségek belülről zárható cilinderrel vannak felszerelve

· A vendéglátó egységek vízbekötéseit úgy kell kialakítani, hogy valamely kézmosó alatt hideg és meleg víz vételi lehetőség legyen biztosítva.

· A szükséges tisztító, fertőtlenítő szereket egy külön zárható szekrényben kell elhelyezni.

· A helyiségekben a dohányzás, és nyílt láng használata tilos!
Szerkezeti leírás:

· Alapozás: Új alaptestek nem készülnek. Meglévő alaptestek úsztatott kőbeton sávalapok.

· Szerkezeti falak és felmenő szerkezetek: Kerámia falazóelemekből épített falazat. A tetőszerkezetet acél köroszlop tartja.

· Válaszfalak: A válaszfalak válaszfallapokból építettek., kétsoronként huzalerősítéssel.
· Födémszerkezet, áthidalók: Födémszerkezet, áthidaló nem készült. A vendéglátó egységek lezárása felülről szükséges, ezt deszkaburkolatra helyezett síklemez fedéssel meg lehet oldani.

· Bádogos szerkezetek: Lindab Rainline ereszcsatorna rendszer 087-sötétszürke színben, félkör és kör keresztmetszettel. A vízelvezetést úgy kell megoldani, hogy a csapadékvíz elvezetése a saját ingatlanon történjen. A bádogos szerkezeteknél ügyelni kell, a dilatációk szakszerű megoldására.
· Burkolatok: Terv szerint (kiválasztása az építtetővel történik). A burkolatok Ardex aljzatkiegyenlítővel kiegyenlített aljzatra (a padozatnak megfelelő) ragasztással készülnek, a mázas kerámia lap burkolatok flexibilis ragasztóba ágyazva és flexibilis fugázóval fugázva készülnek. A belső falakra, glettelés után három réteg diszperzit festés kerül. Az épület külső burkolata Finnforest Cédrus rétegelt lemez natúr felülettel.
· Felületképzés: A faszerkezeteken alaplazúr mázolást követően, két réteg fedőlazúr mázolás  készül, tölgy színnel, a belső falakra glettelés után három réteg diszperzit festés kerül. A lábazat beton lábazat, Terranova finomszemcsés fagyálló lábazati vakolattal vakolva 0007 színben (sötétszürke). A vizes helyiségekben mennyezetig csempeburkolat alakítandó ki. A burkolásnál ügyelni kell a megfelelő dillatációk kialakítására.

· Nyílászárók: Difa faszerkezetű fokozottan hőszigetelt nyílászárók tölgy lazúrozással. A nyílászárók árnyékolás technikája napfény elleni fóliaborítás.
· Vízszigetelés: a talajon fekvő padlóba 2 rtg. Villas bitumenes lemez vízszintes vízszigetelés elhelyezése szükséges. A tetőszerkezetbe a csapadékvíz ellen Dragofol tetőfólia fektetendő 1 rétegben.
· Hőszigetelés: a tetőgerendák és a tartóvázszerkezetek között Isolyth hőszigetelő paplan kerül beépítésre. A talajon fekvő padlóba Astrotherm AT-N150 lépésálló hőszigetelés fektetése ajánlott. A födémszerkezetre Isolyth hőszigetelő paplan fektetendő. 

· Épületgépészet: Az ingatlan teljes közművesítéssel ellátott, , a keletkező szennyvíz a meglévő zárt rendszerű csatornahálozatba kerül elvezetésre. Az építmény melegvízellátása és fűtése villannyal vagy gázzal történik, melyek gépészeti egységeinek elhelyezése a vendéglátó egység helyiségében megoldható.
· Villámvédelem: az épület villámvédelmét az MSZ 274 szabvány szerint kell kialakítani
  4.9. Sétány, napozóterasz, játszótér, csúszda, gyerekmedence

       A meglévő óriáscsúszda felújításra kerül. Az újonnan kialakított gyerekmedencénél ügyelni kell a csúszásmentességre a balesetek megelőzése érdekében.

       A felújított átalakított játszótér fa szerkezetű elemekből áll. Kialakítása balesetmegelőzési szempontból biztonságosan kell, hogy történjen.

       A part mentén végighúzódó sétány a meglévő járófelületre elhelyezett távtartó fa talpgerendákra rögzített deszkaburkolattal kerül kiegészítésre. A deszkaburkolat alatt a vízelvezetést meg kell oldani. A vízi beközlekedőknél a sétányon kialakításra kerül 4-4 zuhanyzó a bejárat jobb és bal oldalán egyaránt. A függőleges tartószerkezetek között a gépészeti egységek és elemek elrejthetőek. A faszerkezetek elkészítéséhez csakis megfelelő minőségű (I.osztályú) faanyag használható fel. A beépítésre kerülő faszerkezetet rovarkár és gomba elleni, ill. a faszerkezet tűzvédelmét biztosító vegyszeres kezeléssel kell ellátni. A faszerkezetet Pyronatur tűzvédő festékkel kell ellátni. Pergola rendszer a sétányon a zuhanyzóknál kerül kialakításra. A vízszintes pergola  árnyékoló lamellákat tartó szerkezetek feszítéséről acélpászmák gondoskodnak. A fém feszítőmű miatt a villámvédelemről az MSZ 274 szabvány szerint gondoskodni kell. A sétány belső peremén a vízparti kőbeton védmű felöl indirekt világítás kerül kialakításra. A beközlekedőknél lábmosót kell kialakítani. A napozóterasz (régi bejárattal szemben) szerelt szerkezetű. Részben a vízben, részben pedig a szárazföldön helyezkedik el. A sétányok mentén és a strand területén ügyelni kell a megfelelő számú szemetes tartó edények elhelyezésére, valamint a pihenőpadok kialakítására.
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 5. Közműellátás, parkolási mérleg:

       Az ingatlan teljes közművesítéssel ellátott, a keletkező szennyvíz a település zárt rendszerű csatornarendszerébe kerül elvezetésre. A személygépkocsik tárolása az OTÉK 42.§. szerint 100%-ban biztosítható, szükség esetén a 109 férőhelyes parkoló bővíthető. A parkolóhelyekből a strandbejárathoz legközelebb eső részen 9 db parkolóhely a mozgáskorlátozottaknak fenntartott.

6. Megjegyzés:

A helyszínen készülő beton és vasbeton szerkezeteket teherbírásra igénybe venni csak 21 napos gondos utókezelés és szilárdulás után szabad. A vasbeton szerkezetek csak kavicsbetonból készülhetnek, vasszerelésüket kizárólag szakember készítheti.

Az alkalmazott anyagok és szerkezetek beépítése csak a gyártók és forgalmazók által biztosított felhasználási technológiai útmutatók alapján történhet.

A kivitelezés során az OTÉK, valamint az idevonatkozó ágazati és balesetvédelmi előírások szigorúan betartandók. A kivitelezés csak felelős műszaki vezető felügyelete mellett folyhat. A tervektől eltérni csak az I. fokú építésügyi hatóság engedélyével és a tervező előzetes hozzájárulásával szabad.

Tapolca, 2007. december hó
RÉVFÜLÖP

CSÁSZTAI SZABADIDŐ-, SPORT-, ÉS 

FÜRDŐKERT FEJLESZTÉSE

MEGLÉVŐ ÁLLAPOTOT ALÁTÁMASZTÓ FÉNYKÉPMELLÉKLET
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