Koncepció leírás

A víz szinte minden kultúrában a nyugalom szimbóluma, minden életnek az alapja, úgy ahogy azt a területet is életre kelti, ahol ez az alkotás helyet kap.

Koncepciónkban ennek a lenyűgöző anyagnak, őselemnek akartunk olyan teret létrehozni, melyben a benne rejlő sajátos tartalom működni képes. A területen lévő szigorú karakterű épületek hangulatát ellensúlyozó közösségi területet szeretnénk létrehozni, amely a kollégiumban élők új életterét alkotná.

A medencét magába foglaló teraszrendszer maga is vízparti hangulatot idéz, amely megteremti azt az atmoszférát, melyben egyaránt lehet tanulni, pihenni, vagy akár szórakozni, és mindemellett vizuális élményt is nyújt, és mindenki számára lehetőséget teremt a kényelmes üldögélésre, heverészésre. A víz felszíne visszatükrözi a környezet színeit, így nyáron a zöld még élénkebbnek látszik, ősszel pedig a fák színei még több színekben játszanak.

A teraszszerű kialakítás megteremti a kapcsolatot a vízfelület, a liget és az épületek között, így az új területet a rendszer szerves részévé teszi, valamint választ ad a terület lejtésére.

Műszaki leírás

A területen lépcsős kialakítással töredezett sziluettel rendelkező szintek kerülnek leválasztásra. Az egyes „lépcsőfokok” szintbeli eltérései akár fehér látszóbeton, vagy opcionálisan fémet idéző grafikai beton burkolatot is kaphatnak, mely harmonizál a területen lévő épületek színével, szintén kihasználva az anyag minőségét és esztétikai megjelenését.

A kompozíció víztere feszített víztükrű, megjelenésében zavartalan felülettel. A víz bevezetése a medence magasabb oldalfalán hosszában egyenletesen elosztott fúvókákkal történik, míg a vizet az alacsonyabb oldalfal mentén húzódó rejtett folyóka vezeti el. 

A gépészeti aknába kerül elhelyezésre a kiegyenlítő tároló, amelyből a szűrő-forgató szivattyú szívja a vizet. A szűrő-forgató berendezés a megtisztított vizet a medencébe visszajuttatja. A szűrő töltet visszamosatása 6 járatú szeleppel történik. A szűrő-forgató körbe kerülnek adagolásra a vegyszerek. A szökőkútba algásodásgátló, fertőtlenítő (hypoklorid), PH szabályzó vegyszerek kerülnek adagolásra. A fertőtlenítő, és PH szabályzó szerek mérés alapján kerülnek adagolásra. Az utóbbi a fertőtlenítő szer mérése (redox mérés) és a fertőtlenítés hatékonyságának biztosítása miatt kerül adagolásra.

A szűrő-forgató berendezés működését időkapcsoló vezérli.

