Összefoglaló az Európai Építészetpolitikai Fórum (EFAP) 2008. október 9-11 között, Bordeaux-ban rendezett konferenciájáról

A francia elnökség idején, ez év októberében szervezett soros konferencia témája  a ljubljanai szálat követve – továbbra is a fenntarthatóság volt. Ez a konferencia a régóta hangoztatott elv komplex alkalmazását mutatta be sok példán keresztül.

A klímaváltozás egyértelmű jelei és az utóbbi hetekben bekövetkezett pénzpiaci válság jól mutatja, hogy a szabad piac nem szabályoz jól, nem képes tartós és megnyugtató választ adni a társadalmi kérdésekre, nem teszi lehetővé azt, hogy az emberek nagyobb része boldogan, elégedetten éljen. Ideje másképpen gondolkozni – paradigmaváltásra van szükség. A másképpen gondolkodást továbbra is a fenntartható fejlődés négy dimenziója  a társadalmi, a kulturális, a környezeti és a gazdasági  határozza meg egyre mélyülő tartalommal.

Mit tehetünk a városok szétterülése ellen? Jogszabályokkal a kérdés nem megoldható. Vonzóvá kell tenni a meglévő városrészeket. Ehhez a közterületeket meg kell újítani. A zöldfelületeket összefüggő városi zöldfelületi rendszerré kell alakítani, amelyben a közparkok sokféle funkcióval gazdagodnak, felmerült a mezőgazdasági termelés lehetősége is a közparkok egy részében (környezeti – gazdasági  minőségi dimenzió: vonzó, jó minőségű, olcsó város).

Fontos a tömegközlekedés kiépítése és vonzóvá tétele. A villamosvonalakat ki kell vinni a lakótelepekre, mert elsőrendű kérdés az, hogy a belváros vagy az alközpont mindenki számára elérhető legyen (társadalmi dimenzió: egyenlő hozzáférés), ez növeli többek között a munkavállalás lehetőségét, csökkenti a szegregációt.

A jól szervezett tömegközlekedés és a városokat körülvevő körgyűrű kialakítása lehetővé teszi a városközpont és az azt körülvevő egyre nagyobb terület forgalmi átalakítását oly módon, hogy a „szelíd” közlekedés számára területet lehet nyerni: bicikliutakat és kényelmes gyalogutakat lehet kialakítani (társadalmi, környezeti dimenzió). Ez nagyban hozzájárul az élhető város kialakulásához, ahol a lassúbb és csekély mértékű gépjárműforgalom miatt csökken a zaj- és légszennyezés, a forgalom okozta stressz.

Bordeaux esetében a folyópart felszabadítása a korábbi kikötői funkciók alól csodálatos városi „sétatér” kialakítását tette lehetővé a Garonne partján: a part menti széles sávban gyalogos sétány, kerékpárút, izgalmas vízfelület, gördeszka pálya, parkosított felületek, a régi raktárépületekben kialakított éttermek és üzletek, színház és kiállítóterem vonzza a városlakókat, és a városlakók használják ezeket az újonnan kialakított közterületeket.

Tudomásul kell vennünk, hogy Európában az épületállomány legalább 90 %-a már létezik, csak a maradék, alig 10 %-ot kell megépíteni, tehát különösen nagy figyelmet kell fordítani a meglévő épületekre. Ezek jó minőségű felújítása, szükség esetén újfajta hasznosítása, energiatakarékossá tétele fontos feladat, ugyanis a meglévő épület bontása hulladékot, szemetet termel, az új épület építése pedig nyersanyag és energiaigényes, tehát potenciálisan környezetszennyező (gazdasági, környezeti dimenzió – e lépés megtétele igényel különösen jelentős szemléletváltást!). A meglévő épületek egy része az építészeti örökség része, ezek méltó megőrzése, hasznosítása a kortárs építészet hozzájárulásával, a mai igényeknek megfelelően, fontos építészeti feladat (kultúra – társadalom – gazdaság – környezet).

A városok szétterülése ellen jól átgondolt lakásépítéssel is lehet küzdeni: a kompakt város sűrűbben beépített, mint a szétterülő város. A korábbinál magasabb beépítés, tehát az 1-2 szint helyett a 4-8 szint (de nem a toronyház!) építése elősegíti a kompakt város kialakítását, de ehhez egy sor más tényezőt is figyelembe kell venni. Az ökológiai lábnyom olyan alapvető emberi területigény, amellyel számolni kell: intenzívebb beépítés csak úgy hozható létre  a lakótelepekkel együtt járó, területpazarló és igénytelen városkörnyéki kiskertek és víkendház-telepek kialakulása nélkül , hogy a zárt, intim lakótér (magánterület) és a kellő méretű közterület között átmeneti tereket alakítunk ki. Ezek a félig nyitott, félig zárt terek lehetőséget adnak a családi élet számára rendelkezésre álló zárt téren kívüli területhasználatra, a lakóközösség tagjaival valamelyest megosztott együttlétre. Ilyen tér a lakáshoz tartozó terasz, erkély, a lakás előtti kis kert, a tágas lépcsőház, a közös rendezvényterem, a házak által körülvett belső kert (társadalmi, környezeti dimenzió). Ezek a terek nemcsak a jó közérzet, a valahová tartozás igényét elégítik ki. A gondosan tervezett, félig vagy egészen fedett, félig zárt terek fontos szerepet játszanak az energiahatékony épületkialakításban, abban, hogy gépi szelőztetés nélkül hozzunk létre kellemes hőérzetet biztosító tereket (környezeti, gazdasági dimenzió). Az átmeneti terek a lehetőségek széles skáláját nyújtják az érdekes tömegformálás, a kertépítészet számára is (építészeti kultúra).

A lakásépítés területén fontos a fenntarthatóság társadalmi szempontja: nem szabad tovább növelni a szegregációt, a gettósodást. Ennek érdekében minden lakóterületi egységben törekedni kell, sőt elő kell írni a sokszínű lakosság beköltözésének lehetőségét. Ezt Franciaországban törvény szabályozza: minden településen megadott arányban kell kialakítani szociális bérlakást, piaci áron kiadható bérlakást és saját tulajdonba kerülő lakást. Ezt a szociálisan érzékeny önkormányzatok minden nagyobb településszerkezeti egységre vagy tömbre előírják. A három lakástípus természetesen eltérő kialakítású, minőségű. A majdani bérbeadó természetesen mindkét bérlakás-típus kiadása esetén hozzájut a megtérülést biztosító lakbérhez, ugyanis a szociális bérlakás tulajdonosát az állam lakbér-kiegészítéssel támogatja.

Összefoglalásképpen mottó a paradigmaváltáshoz: egyre fontosabb tényező az 1 m2-re jutó gondolatmennyiség (idézet dr. Fejérdy Tamás előadásából, amely a MÉSZ szervezésében a V4-ek 2008. októberi építészetpolitikai konferenciáján hangzott el).

A konferencia ideje alatt „COLLECTIF” címmel az újfajta lakásépítési irányzatokat bemutató kiállítást láthattunk, amely fekete-fehér fotókon és vetítve többlakásos lakóépületeket mutatott be Európa szinte minden országából.

A konferencia kiáltvány elfogadásával zárult:

lásd az EFAP Prága 2009 — „Az építészetpolitika végrehajtása – Új elvárások” cikkhez csatolt pdf-et.
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