KEMENES VULKÁNPARK KÖZPONTI ÉPÜLETE
A SÁG-HEGY lábánál különböző karakterű területek találkoznak. 
A legdominánsabb magától értetődően a hegy jelenléte,
a sajátosan keskeny parcellák az esésvonalakon szépen leképezik a geometriáját.

Alsóság és a hegy közé ékelődik a helyszín, jobbára szántóknak helyet adó térség, ez esetben hányattatott sorsot hordoz. A bazaltkitermelés, majd a raktárépületek nem kímélték a természeti adottságokat. 

A VULKÁN szóra igen erőteljes feszültségre és erőre asszociálunk, e bolygót átformáló léptékhez képest eltörpül mindennemű épített környezet. De még a természeti környezetet viszonyítási alapul véve sem találunk vetélytársra.

Azt mindenesetre vehetjük kiindulási alapnak, hogy nagy tisztelettel kell viseltetnünk a vulkánok felé. 

A kapcsolódó fogalmaink is efféle tartózkodó félelemből táplálkoznak, a szélsőségek fogalmazódnak meg benne: nagy sötétség, nagy mélység, de egyúttal izzó fény, pusztítás, s meredek magasság, mely hegyeket emel.
Ezek az alvilági jelenségek mindig is izgatták az embert; a katasztrófák, az extrémitás keresése. Mindez a mai kor kényelme és biztonsága mellett erős távolságtartást eredményez, a képernyő előtt ülve nehéz az ingerküszöb közelébe kerülő élményt nyújtani. A megélhetőséghez már többre van szükség.
A természetben kint lenni már eleve egy sebezhetőbb, érzékenyebb tudatállapot. Ahhoz, hogy közelebb kerüljünk a vulkánok világához, a PARK egy sajátosan kedvező lehetőséget ad. A park amúgy is emberkéz formálta mesterséges természet, mely jól szolgálja a kulturális és természeti programok vegyítését. Amikor a Vulkánpark központi épületének identitását keressük, inkább a parkhoz, a tájépítészeti elemekhez keressük a kapcsolódási pontot, mint a házakhoz, mivel inkább a Ság heggyel szeretnénk összeszőni a parkot, nem a településsel.

A téma adná a lehetőséget, hogy az építészeti formanyelv a vulkánok világát is megidézze, ezzel, bár vonzónak tűnik, nem éltünk, mert nem elég őszintén vállalná az épület a közvetítő szerepet, ha azonosulna a bemutatott jelenséggel. A nagy távolság miatt könnyen iróniával szemlélhetnénk, nevetségessé válna. A megfontolandó tervezési alapvetések között megmaradt a játékosság, mely műfajából fakadóan egyszerű, természetes, segíti a szemléltetést és átélést.
Nem szeretnénk a helyet tovább terhelni, újabb karaktert beemelni. Minden adott, ezeket az adottságokat kell erősíteni. A kis telkes hegyoldal sajátos struktúrát eredményezett. Ebben a szőlővel, présházakkal kialakuló szövetben az egyes házak szerepe eltűnik, inkább a sűrűségüknek, léptéküknek van szerepe. Ezt megtartva szeretnénk a helyet kialakítani, oly módon, hogy közben az átjárhatósága, park-szerűsége is megmaradjon. A program befelé forduló világot tesz lehetővé, mely jól találkozik ezekkel a feltételekkel. A föld alá telepítés megteremti a lehetőségét annak, hogy az épületet azok is birtokba vegyék, akik amúgy nem mennek be. Rongálásnak ellenáll, mert önmaga a kerítés.
A tetőn átfutó téma-park összehangolja a kulturális és természeti igényeket. A hegyoldal házaiból származtatott absztrakt kubusok vállaltan játékos struktúrája a felszínen is teret eredményez, anélkül, hogy bezárulnának.
Az alsó világba egy döntött, perforált kubuson keresztül jutunk, ahol kihasználva a program adta lehetőséget a világos és sötét terek adják a struktúrát oly módon, hogy a fénytől és hangoktól elzárt termek, mint magok köré szerveződnek a világos terek. Ezek a magok így olyan bugyrokat alkotnak, melyek szeparáltak, mégis átlátható rendszert képeznek, felesleges közlekedők nélkül.

A terek feltárására a fény-udvarok, patiók adnak tájékozódási pontokat, melyek magas oldalfala  a kelet-nyugati tájolással természetesen szabályoza a bejutó fény mennyiségét.
A homogén megjelenés érdekében fa zsaluzatos színezett perlit betont alkalmaztunk, a zsaluzó anyagot a kiugró mag-kubusok belsejében bélelésre használjuk, a kellő akusztikus tér megteremtéséhez. A bélelés mögött hanglágy anyag, színpadtechnika, gépészet, világítás rejlik. A nagy belvilágú terek lehetőséget adnak a vertikális térképzésre. Ennek élvezetére fekvő alkalmatosságok szolgálnak, így zavartalanul lehet közlekedni a termekben anélkül, hogy a látogatok egymást zavarnák. A hangrendszer kialakításánál lehetőség van lokális hangsugárzó elhelyezésére, mely párhuzamos hanghullámokat keltve csak az adott helyen hallatszik, így nem szükséges tökéletesen záródó ajtókat betenni, mely hasznos a statikus fényállapotok kialakításához. Az emberi szem fényhez alkalmazkodó képessége olyan térsort tesz szükségessé, ahol a sötét tereket alulvilágított terek előzik meg, hogy a szem hozzá tudjon szokni anélkül, hogy leállnánk, s megvárnánk e kémiai folyamatot. 
A kiállításhoz olyan struktúrát képeztünk, melynek a részletes kibontásához rugalmasan tud alkalmazkodni, s előtérben tartja a muzeológiának azt a nemzetközi változását, melynek mottója a „kevesebb több”.

