Algyő nagyközség 16 tantermes általános iskola 

Műleírás

Koncepció
A feladat egy 16 tantermes általános iskola tervezése. Az iskolatervezés önmagában az egyik legfelelősségteljesebb feladat, de jelen esetben a tervezés során tágabb összefüggéseket is igyekeztünk figyelembe venni. Azt gondoljuk, hogy jelen épület kialakítása nem csupán az iskola funkcióinak maradéktalan ellátását szolgálja.

A feladat kettős. Egyrészről egy városi köztér kialakítása, másrészt a hagyományos városszerkezet tiszteletben tartása  a célunk.

Algyő városszerkezete tiszta és egységes, a fésűs beépítést szinte semmi nem szakítja meg, minden ebbe a hagyományosan tiszta rendszerbe illeszkedik. A település szélén azonban a Borbálafürdő és sportpályák által határolt nagy terület kilóg e rendszerből. 
Jelen épület kialakításával lehetőséget látunk arra, hogy ezt a kialakuló térszerkezetet a hagyományos struktúrához szervesen illesszük. A Borbálafürdő előtti területszabályozás szerint szabadon marad, és ezzel lehetőség nyílik arra, hogy a hátrahúzott homlokzat olyan térfalat alkosson, ami egy zártabb, egységes köztér kialakítását teszi lehetővé. A kialakuló köztér felé ezért zárt, városias homlokzatot terveztünk. Azt gondoljuk, hogy a középületek ilyen összehangolása egy új fórum születését teheti lehetővé. 
Az előretolt erős homlokzatok egy jól artikulált közteret alakítanak ki, mely a telepített funkciók hatására a település egy lehetséges új központja. Teret kap itt a pihenés, fürdőzés, sport, rekreáció, oktatás és a fedett tornacsarnoknak köszönhetően a község kulturális életének is meghatározó központjává válik. 
A tervezett épület egyik arca tehát a városias köztér felé városias homlokzattal fordul, de ez csak a telepítés egyik fontos eleme. A frissen kiszabályozásra kerülő utca túlsó oldalán lakó családi- és társasházak kerülnek majd elhelyezésre, melyek alapvetően a település hagyományos beépítését követik. 
A tervezett épület erre az oldalra egészem más arcát mutatja. A hagyományos beépítést követve a homlokzat felszakadozik, kisebb elemei a hagyományos beépítési formát idézik. Az így kialakult épülettömeg tehát egyrészt egy kialakuló városias közteret határol és egyben épít, másrészt őrzi a hagyományos településszerkezetet és integrálja az új épülettömeget és a hozzá kapcsolódó városias közteret.

A telepítésnek van egy harmadik arca is, mely befelé fordul, a funkció következménye.
Egy iskola üzenete ma szintén kettős feladat. Feladata egyrészt, hogy felkészítse tanulóit a kor, a 21. század követelményeinek megfelelően, másrészt, hogy a hagyományos értékeket, tapasztalatokat átadja és az értékekkel megismertesse őket. E kettősség ma alapvetően fontos üzenet. A globalizáció korában a globális problémák ismeretében ugyanis elengedhetetlen a helyi értékek még elmélyültebb megismerése, annak érdekében, hogy saját otthonunk, lakókörnyezetünk problémáira, kérdéseire minden tekintetben kielégítő választ adhassunk. A gyerekek felkészítése e kettős feladatra mindannyiunk elemi érdeke.
Az épített környezet az egyik legfontosabb, legprimerebb üzenet a diákok felé. Nem véletlen hogy az iskola, mint második otthon, ebben kiemelkedő szerepet kell, hogy vállaljon. Az épület ezen feladatok tudatosításában is komoly szerepet vállalhat. Kialakításával szeretné reprezentálni és egyben újraértelmezni a helyi szokásokat. A beépítés ezen kívül, ezzel egy időben, egy városi helyzetet is reprezentálni kíván. Ezen kívül az iskola helyi jelentését is igyekszik újraértelmezni.
Az épületet a funkcióknak megfelelően három részre osztottuk. A közösségi terek a nagy kapcsolódó funkciók, a városias köztér felé néznek. Az étkező-, a sportcsarnok-, a zsibongó-egység leválasztható, komplex egységet alkot. 
A tantermek a hagyományos helyi beépítést idézik, és az iskolai közösséget emberi léptékű, kisebb egységekbe sorolják. Ezek elhelyezése, tájolása a tantermeknek megfelelően történik. Ezzel együtt további értékeket is hordoz. Minden egység 2+2 tantermet tartalmaz, melyek saját kis kerttel, tankerttel rendelkeznek. Ezek intim területek alkalmasak közösségi funkciók ellátására, de akár óra tartására, csoportos foglalkozásokra is. A kialakult kis belső udvarok, kertek szerethető, individuális felületeket biztosítanak a tanulók számára. Az otthonról alkotott képhez ugyanis a kert, a természethez való közvetlen kapcsolat is hozzá tartozik.

A harmadik egységet műhelyháznak neveztük el. Az épület utolsó traktusában elhelyezett földszintes épületegyüttes az öko-iskola követelményeit maximálisan figyelembe véve alakult ki. A tervezett műhelyház ugyanis azoknak a szaktantermeknek ad helyet, melyek leginkább kötődnek a természetes környezethez. A földszintes tantermek laza együttese már a tanfás területén fekszik. 
A szinte leszakadó tömeg a technika, rajz és természettudományi termeknek ad helyet, melyek jelen esetben közvetlen kapcsolattal rendelkeznek a természettel. A kialakított három egység elhelyezése egy jól definiálható belső udvart alakít ki. Az itt kialakuló burkolt iskolaudvar több mint 1200m2 -ével a diákok számára egy védett közteret alkot, mely nem záródik az épület falainál. A sportcsarnok és az oktatási szárny között elhelyezett aulák és a belső udvar egy összefüggő teret alkot. A főbejárat irányából átlátható, egységes térfolyamot képez. 
A belső udvarra néző homlokzat, a belső funkcióknak alárendelve, megfeleltetve alakult ki. Az egységet ölelő forma a gyerekeknek biztonságérzetet nyújt. Formai kialakítása, játékossága szintén a gyermeki világnak igyekszik megfelelni (formavilág, oszlopok játékossága, stb.).
Az anyaghasználat

A homlokzatok a belső udvar felé az átláthatóság és a bevilágítás szempontjából a lehető legtöbb transzparens felületet tartalmazzák. Az üveg homlokzatokon előtetőként túlnyúló födémlemezek rosszidő esetén is lehetőséget biztosítanak arra, hogy a gyerekek a szabadban tartózkodjanak.  
Az oktatási szárny beépítése a hagyományos településszerkezetet idézi. De nem csupán a telepítés az, amellyel igyekeztünk ezt szem előtt tartani. A kis tanteremházak vakolt burkolatot kapnak, és nyeregtetős kialakítással készülnek. A játékosságot és a funkciót azonban itt is jelezni szándékoztuk, melyet a nyílások kialakításával szerettünk volna elérni. A homlokzatra néző nyílások egyediek, kiosztásuk játékos könnyen felismerhető. A hagyományos tömegalakítás ellenére azonnal érezhető, hogy a több kis épület valójában egy egység részeit képezi. A nyílások játékos kialakítása mellett, ezeket a falakból kiálló színesre festett fa keretekkel igyekeztünk tovább hangsúlyozni. A festett fa ablakkeretek az egész házon megjelennek, de ilyen formában csak az osztálytermek homlokzatain láthatók.

Az épület többi homlokzata hasonlóan vakolt. A sportcsarnok és a kapcsolódó funkciók hasonlóan készülnek, a nyílások itt is szabadon kezeltek. A homlokzat azonban legnagyobb rendet és szabályosságot a köztér felé fordulva mutat.

A közösségi felületek, a zsibongók, aulák, folyosók, melyek az említett funkciókat kötik össze, másfajta kialakítást kapnak. A jellemzően üvegfelületeket egy-egy vakolt penge fal kapcsolja össze. Ezeknél a közösségi funkcióknál alapvetően az átláthatóság, a nyitottság volt a meghatározó szempont. A közösségi terek lapostetős kialakítást kapnak. A műhelyházak erre a lapostetős szerkezetre felfűződve, vakolt felületkezeléssel és félnyeregtetős kialakítással készülnek. A műhelyházakat igyekeztünk a lehető legnagyobb ablakfelületekkel ellátni.

Funkciók
A sportcsarnok és a kapcsolódó funkciók elkülöníthetően kerültek kialakításra. A sportlétesítmény a főbejárat és az udvar felől is megközelíthető; kialakítása számtalan típusú felhasználásra ad lehetőséget. A sportcsarnokhoz az előírt nézőszámnak megfelelő lelátó csatlakozik. Az öltözők és a konditerem a belső udvarra néznek, szellőzésük így természetes úton történik. A sportcsarnok feltöltése a nyugati homlokzaton oldható meg, az ide csatlakozó szervíz úton keresztül. A sportcsarnok előtt kapott helyet az étterem, mely így alkalmas lehet egyéb rendezvények kiszolgálására is. 
Az étterem szárny kissé leszakad a sportcsarnok tömegétől, ezzel kissé lazítva a nehezen artikulálható tömeget. 
Az étteremtől keletre az oktatási szárny, a köztér felé forduló részében a nevelői, igazgatói és titkársági funkciók, valamint a könyvtár kaptak helyet. 
Emögött húzódik a négy, egyenként négy tanterem számára helyet adó épület. Az épületekben javaslatunk szerint a földszinten az alsós, az emeleten a felsős osztályok kapnának helyet. Az oktatási szárny végén a már többször említett műhelyház helyezkedik el, a szaktantermek egy részével. 
A felsorolt funkciókat a közösségi terek folyama kapcsolja össze; a közlekedés akadálytalan és jól szervezett. A földszint és emelet között itt három lépcső és egy lift biztosítja az akadálymentes biztonságos közlekedést. A lelátókat ezen kívül további két lépcsővel lehet elérni.
 Az épület természetesen teljes mértékben akadálymentesített. Minden funkció kerekesszékkel is elérhető. A mozgássérültek számára szükséges számú mosdót biztosítottuk.
Belsőépítészet
A belső terek kialakítása a külső formákat követi, ennek eredménye. Így a tantermek, az oktatási egységek megfelelnek a szükséges előírásoknak. 
A közösségi terek ezen túl szabadabb formálásukkal felpezsdítik a diákokat. A padlókat színes burkolattal szeretnénk ellátni és az osztálytermeknek helyet adó épületek folyosóra nyúló bütüjét a ház homlokzatán megjelenő ablakkeretek színeivel szeretnénk díszíteni. Így a folyosók, zsibongók egyedi hangulatot kapnak. A belső kialakításnál színes vidám változatos környezetre törekedtünk, hogy a diákoknak lehetősége legyen a felfrissülésre a szünetekben. Egy ilyen szabadon formált tömeg ellensúlyozhatja a tanulók számára gyakran komoly erőpróbát jelentő iskolai oktatást
A közösségi terek kialakítása anyaghasználatában is eltér. Az üveg felületeket fa nyílászárók keretezik, az előzőket pedig szintén külső fa oszlopok tartják.

Gazdaságosság
Az épület gazdaságosan üzemeltethető és gazdaságosan megépíthető. A felosztott egységeknek köszönhetően a kisebb épületrészek kialakítása nem igényel különleges technológiákat. 
A felhasznált anyagok jelentős hányada szintén hagyományos építőipari elemek. A gazdaságos üzemeltethetőséget a termálvízfűtés mellett a telepítés és tájolás is segíti. A dél, dél-nyugati oldalon húzódó üvegfelületek jól temperálják az épületet az őszi-téli időszakban. A nyári hőség ellen pedig az ide telepített előtető véd. 
A sok, kis egységre osztott épületszárny az oktatási, valamint a műhelyház-szárny nagy felülettel kapcsolódik a környezethez, szellőztetése könnyen, természetes úton is megoldható.

Algyő nyolc osztályos általános iskola környezetrendezési terve

Kertépítészeti munkarész műleírás
I. Koncepció: 

Az Algyő község nyolc osztályos általános iskolájának kijelölt tervezési területe kiterjedt, a terjes tervezési terület 2.6 ha. Az iskola épülete, és közvetlen környezete mely kifejezetten az oktatást szolgálja, ám a teljes terület kertépítészeti kialakításánál fontos volt megfigyelni a település szerkezetének rendszerét. Ebből a szempontból elemezni a terület jelentőségét. Az új intézménnyel tovább bővül a terület közfunkciójú hasznosítása, hiszen eddig itt található: a Borbála fürdő, a Sport-telep, és az élelmiszer áruház. Ezen funkciók olyan vonzerővel, közösségteremtő erővel bírnak, bírtak eddig is melyek megkívánják a terület köztér-, közkert-szerű kialakítását. Olyan fórum alakulhat a tervezett iskolaépület előtti téren mely egybegyűjtő, mégis az áthaladó forgalmat okosan rendszerező szereppel bír. Egyformán fontos  Algyő község ezen – intézményekkel  „körbebástyázott” –  részén a: megpihenés, eligazodás, orientálódás, valamint a jól átlátható térstruktúra megteremtése is. Az így születendő új településközpont kialakításánál fontos szempont volt az egyenrangúság, miszerint a terek egymás mellett jól átlátható sorrendben sorakoznak. Az alföldi táj szépsége és átláthatóságának megtartása minden fajta környezet kialakítás alapvető szempontja volt. 

Az új köztér nem csupán a tervezett iskola kertje, de a település szíve, központja mely egybegyűjti és integrálja a körülötte elszórtan található közfunkciókat. Közös fórumot teremt, találkozó, pihenő , oktatási célú és szabadidős köztér születik a tervezési terület egészén. Az új térrel új településközpont jön létre, melyen a helyi lakosok és vendégek új kacsolódási pontot, kaphatnak.  

 
Fontos szempont volt mind a ház, mind a kert kialakításában, hogy egyik se lehessen meg a másik nélkül. Kert a házban, ház a kertben. Azaz a kert a házban úgy működhet, hogy sok téri helyzetben nem is definiálhatjuk pontosan a zöld és az épített határait. Úgy kúszik a kert a házba, mint ahogyan a folyó kanyarog a szárazföldön, vág magának utat a homokban. A gyerekek környezet tudatos nevelésének fontos táptalaja lehet, ha olyan környezetben töltik mindennapjaikat, és szívják magukba a tudást ahol a természet a napjuk szerves része lehet. A tapasztalati nevelés mely emlékeikbe mélyen beívódik, egy-egy illat, kép, szín vagy forma éles képként kíséri el őket később is. Reflektálva mindig gyökereikre, a meghatározó iskolás évekre, honnan is indultak. 

II. Rendszer: 

A településre jellemző fésűs beépítés mértani sorrendet, ritmikus ismétlődést jelez . A minden irányba jól sorolható rendszer a tervezett épületre is kihat, organikusan folytatva a település növekedésének ritmusát. A környezet kialakításánál is fontos szempont volt ennek a rendszernek tiszteletben tartása, folytatása. A kívülről kemény, ritmikus ismétlődés, belül viszont puha tér-mag formálja a környezetet. A telekosztás ritmusát nyírott sövény követi le kívülről, míg belül lágyabb formákkal kialakított terek adnak befogadó jellegű pihenőtereket.  

Az épület fésűs beépítésének ritmusát képviselő osztálytermi egységek közt kialakuló „magánkertek”, egyéni kis osztálykertekként reagálnak a település ritmusára. Az iskola déli felén a rendszer fellazul, oktató-erdő funkcióval, itt a természet bekúszik az oktatást szolgáló környezetbe. 

III. Funkcionális terek bemutatása:

A tervezési terület tervezett beépítése és környezetkialakítása szerint két fő részre osztható: --Az Északi négyzet alakú terület – a Borbála fürdő, Sport telep, közért, és tervezett általános iskola közt helyezkedik el – nevezhető a közparki résznek. A másik az iskola környezete, mint kerítéssel lehatárolt iskolakert. 

A köztéri részen fontos volt a település fésűs beépítésére reagáló, nyírt sövénnyel körülvett, külső kemény kép megtartása. Az alacsony sövényen (1 m) bejáratok nyílnak a legfontosabb közlekedési irányok szerint. Ugyanakkor ez a terület egy közösségteremtő, pihenő és rekreációs felületnek helyt adó tér is, ahol nagyobb burkolt felületek szolgálnak gyülekező és pihenőtérként. 


A tér „főbejárata” az északi sarok, ahonnan szélesebb sétányon jutunk az iskola irányába. A közpark ezen részén, szoborhellyel kialakított virágos parterre-ek, hangsúlyozzák a bejáratot.  A virágkiültetéssel, és fasorral szegélyezett sétány elvezet a nagyobb burkolt terület mellett, ahová közvetlen leágazhat a látogató, nyugati irányban pedig a Borbála-fürdő felé nyíló kapcsolattal. A fő sétányról a tervezett iskola megközelíthető az épület főbejárata, valamint a kerékpárral érkezők számára a hátsó udvar felől is. A fő sétány mentén magas pontú kandeláber sor ad közvilágítást a térnek az iskola bejáratáig, illetve egészen hátra a szabadtéri sportudvarig. 

A sétány két oldalán alacsony sövénnyel elválasztott gyepes terek találhatók, melyekben nagy, árnyékot adó fák, és szobrok helyezhetők el. Itt a nagy terek biztosítják az átláthatóságot, a sövények a fésűs beépítés ritmusát visszaadva tagolják mégis a teret. Az egyik ilyen kertrészben, az észak-keleti sarok területen kaphat helyet a játszótér. Mind az iskolások, mind a Borbála-fürdő látogatói számára kedvelt lehet az itteni kikapcsolódás. Míg a játszótér melletti nagyobb burkolt közösségi téren vízjáték – burkolatból fellövő vízsugarak – tehetik még kellemesebbé az ott-tartózkodást.   

 Az iskola főbejárata mellett, annak ebédlőjéhez teraszosan kialakított kapcsolódó térrész –  cserjesávval  leválasztva ugyan – de mégis a köztérhez tartozó éttermi rész kialakítást kapott. Itt lehetőség van az iskolai napokon, az ebéd szabadtéren történő elköltésére. Rendezvény esetén leszeparált szabadtéri étkező kialakítására.  Az iskola hátsó udvar felőli megközelítése szilárdan burkolt, gépkocsival is járható  felületen történik. Kerékpártárolók sora található a sportcsarnok déli homlokzata előtt. A diákok itt – közel a hátsó bejárathoz – letehetik kerékpárjaikat, s könnyen elérhetik a belső tereket. Az épület hátsó udvarán burkolatban álló fák találhatók, melyek körül kör alakú ülőfelület ad lehetőséget a tanórák közti szünetekben való pihenésre. Ez a minőség kúszik be az épület átrium-udvarára, ahol a körbejárható burkolaton belül a fák körül megjelenik a gyep is. Ezzel még inkább hangsúlyozva a ház a kertben - kert a házban ideológiát. A hátsó udvarról sétány vezet hátra az aszfaltos nyitott sportpályáig. Itt a beépítési ritmus fellazul, a „tanfás”, iskolai bemutatókert részen oldottabb vonalvezetésű, természetszerű erdős kertkialakítást terveztünk. A hátsó szaktantermek környezete lehetőséget ad a szabadtéri oktatásnak: kerti művészeti stúdiumok, vagy akár biológiai megfigyeléseknek. Sűrűbb cserje illetve fás elválasztással kapott helyet a sportudvar: kézi, kisfoci, valamint távolugró pálya található a kert déli szegletén. 


Az egymás mellett sorakozó tantermek közti kertrészeknek önálló, szabad kialakítást javasol a terv . Hasonlóan  a magántelkek kertjeinek változatos és egyéni arculatára ezek az udvarok is évről évre változó képet mutathatnak. Az adott év adott osztályának keze nyoma tükröződhet itt. Az épület burkolt járdán ugyan körbejárható, mégis az udvarok megannyi lehetőséget rejtenek magukban a gyerekek számára. A terven ábrázolt állapot egy lehetséges kialakítás alternatívája, melyen látható a különböző növények kísérleti kiültetése, virágtermesztési megfigyelés, vagy akár gyepesített játszókert kialakítás. 

Parkolás:

A közparki térrész nyugati és keleti oldalán hosszán, a meglevő parkolók kibővítésével összesen 75 db parkoló helyeztünk el. A parkolók az előírásnak megfelelően árnyékot adó lombhullató fákkal fásítva vannak.  Gépkocsival megközelíthető az iskola – árufeltöltés, tűzoltó – a Borbála fürdő előtti útról, a hátsó bejárat felől. 

Növényalkalmazás: 
FÁK:

Acer sp. – juharfa

Alnus glutinosa - égerfa

Fraxinus sp. - kőrisfa

Quercus sp. - tölgyfa

Salix sp. – fűzfa

Tila sp. – hársfa

És hasonló karakterű, kisebb méretű fasor és nagyobb méretű szoliter fafajok javasolandók.

CSERJÉK:

Carpinus betulus  - gyertyán (nyírott sövény)

Chamaeciparis japonica - japánbirs

Jasminum nudiflorum – télijázmin

Philadelphus coronarius - jezsámen

Spirea x vanhouttei - gyöngyvessző

Syringa - orgona

Viburnum lantana - labdarózsa

És hasonló karakterű virágos cserjék javasolandók. Valamint nagy díszítő értékű, a település mindenkori virágdíszéhez igazodó, színes évelő és egynyári ágyak.
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